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[bookmark: _GoBack]Tổng kết 5 năm triển khai thực hiện Ngày Pháp luật

[bookmark: v_ccv_bd_anchor_2010]Thực hiện công văn số 664/CV-MT ngày 08/10/2018 của Uỷ ban MTTQ tỉnh Đăk Nông về việc “ Hướng dẫn triển khai tổ chức Ngày Pháp luật năm 2018 và tổng kết 5 năm triển khai Ngày Pháp luật”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Cư Jút Báo cáo kết quả 5 năm triển khai thực hiện Ngày Pháp luật như sau:
I. Công tác triển khai thực hiện 
Để triển khai thực hiện có hiệu quả quy định về “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;  theo quy định của Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật; tạo sự quan tâm và nhận thức của toàn xã hội về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật Việt Nam, làm cho ngày này thật sự trở thành đợt sinh hoạt chính trị pháp lý sâu rộng nhằm nêu cao tinh thần thượng tôn trọng pháp luật, góp phần tạo sự chuyển biến mới về chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong toàn dân; Dưới sự hướng dẫn thống nhất của Hội đồng giáo dục pháp luật huyện, Ủy ban MTTQ huyện đã phối hợp với các Tổ chức thành viên, cơ quan chức năng như Ban tuyên giáo Huyện ủy, Trung tâm bồi dưỡng Chính trị huyện, Phòng Tư pháp huyện tập trung tuyên truyền phổ biến pháp luật, nhất là các luật được Quốc hội mới ban hành. Đồng thời thực hiện tốt ngày pháp luật Việt Nam (09/11 hàng năm)
II. Kết quả đạt được
1.1. Công tác phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị- xã hội với chính quyền cùng cấp trong việc triển khai thực hiện Ngày pháp luật hàng năm.
Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Đăk Nông, kế hoạch phổ biến GDPL hàng năm của Ủy ban Nhân dân huyện Cư Jút.
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện Phối hợp triển khai thực hiện Kế hoạch số 3019/KH-UBND ngày 25/9/2014 của UBND huyện Cư Jút V/v thực hiện Ngày Pháp luật năm 2014, Kế hoạch số 2115b/KH-UBND ngày 23/9/2015 triển khai tổ chức Ngày Pháp luật năm 2015, Kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 13/10/2016 Hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2016, Kế hoạch số 86/KH-UBND ngày 27/7/2017 Hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017, Kế hoạch số 126/KH-UBND ngày 24/8/2018 của UBND huyện Cư Jút về triển khai thực hiện hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2018.
Uỷ ban MTTQ huyện phối hợp với chính quyền, các phòng, ban chuyên môn trong việc phổ biến tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành. Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả hoạt động phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật trên địa bàn huyện. MTTQ huyện và các tổ chức thành viên tham gia tuyên truyền, phát động và thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân; phối hợp triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”gắn với chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Qua đó góp phần quan trọng nâng cao chất lượng đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, tăng cường đoàn kết, phát huy nội lực và tinh thần tự quản của nhân dân, xây dựng hệ thống chính trị, phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, nâng cao dân trí, phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc.
Ủy ban MTTQ huyện phối hợp chú trọng công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”; tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền trong nhân dân, người tiêu biểu trong dân tộc thiểu số đấu tranh với luận điệu xuyên tạc về dân tộc, tôn giáo, nhân quyền của các thế lực thù địch. Phối hợp đẩy mạnh triển khai các chương trình quốc gia như:  Thực hiện Nghị quyết 09-NQ/CP của Chính phủ về chương trình quốc gia phòng chống tội phạm; thực hiện Nghị quyết liên tịch về phát động phong trào Toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc; công tác giáo dục quốc phòng-an ninh trong giai đoạn mới.
1.2.  Kết quả thực triển khai thực hiện 
Tiếp tục triển khai Đề án: “Tiếp tục xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư giai đoạn 2013 – 2016” trên địa bàn huyện và Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp thành lập các câu lạc bộ: Câu lạc bộ “Phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội” ở khu dân cư. 
Năm 2014 Ban hành hướng dẫn, triển khai kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục Pháp luật. Trong đó trọng tâm là Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, chính sách, pháp luật của nhà nước; Quyết định 217, Quyết định 218 của Bộ Chính Trị, Luật hòa giải cơ sở, Luật khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật tiếp công dân; Luật bầu cử Quốc hội; Luật đất đai (sửa đổi); Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (sửa đổi), Luật hình sự (sửa đổi), Luật dân sự (sửa đổi); Luật tổ chức Chính quyền địa phương; Pháp luật về Biển và Pháp lệnh thực hiên Quy chế dân chủ ở cơ sở... Tuyên truyền thông qua các hình thức như: Hội nghị tập huấn văn bản pháp luật, hội thi tìm hiểu pháp luật, lồng ghép trong các buổi họp dân…
Năm 2015 Ban hành Kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền Hiến pháp năm 2013 và luật Đất đai (sửa đổi), Luật Dân sự (sửa đổi), Luật Hình sự (sửa đổi) đến cán bộ đảng viên và nhân dân trên địa bàn, cụ thể đã mở 02 Hội nghị Ủy ban MTTQ huyện lấy ý kiến góp ý vào 2 dự thảo Luật Hình sự (sửa đổi) và Luật dân sự (sửa đổi), có hơn 200 người tham dự với hơn 50 ý kiến tham gia. Ngoài ra còn phối hợp với các cấp, các ngành các tổ chức thành viên tuyên truyền đến rộng rãi nhân dân được 92 buổi với 4.900 lượt người tham dự.  Đồng thời phối hợp mở 01 lớp tập huấn công tác Mặt trận cơ sở tại huyện với 150 người tham gia. 
Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2015, trong đó tập trung tuyên truyền nội dung Quyết định 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về ban hành “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”; Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về ban hành “Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”; Tập trung tuyên truyền, giới thiệu, phổ biến nội dung Hiến pháp nước CHXHCN Việt nam (Hiến pháp năm 2013), các luật mới được Quốc Hội khóa XIII thông qua như: Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật giao thông đường thủy nội địa; Luật bảo vệ môi trường; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật bảo hiểm y tế; Luật công chứng năm 2014; Luật hôn nhân và gia đình; Luật đất đai; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Luật tiếp công dân; Luật việc làm; Luật bảo hiểm xã hội (sửa đổi), Luật tổ chức Quốc hội; Luật tổ chức Tòa án nhân dân, Luật tổ chức Việt kiểm sát nhân dân… được 82 buổi với hơn 5.500 lượt người tham gia.
Phối hợp Tuyên truyền, quán triệt, vận động nhân dân thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của tỉnh và của địa phương. Trong năm Ủy ban MTTQ phối hợp với các tổ chức thành viên, các cơ quan, ban ngành tổ chức tuyên truyền được 152 buổi với  6.230 lượt người tham gia.
- Triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền về chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; vận động nhân dân tích cực thực hiện Hiến pháp 2013, Luật đất đai, Luật MTTQ Việt Nam; Luật dân sự (sửa đổi), Luật hình sự (sửa đổi). Trong năm Ủy ban MTTQ phối hợp với các ngành, các tổ chức thành viên tuyên truyền được 122 buổi, với 4.200 lượt người tham gia.
Phối hợp Tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”; với 1.459 lượt người tham dự và nhận được 1.500 bài của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn huyện, kết quả: Có 01 giải nhất, 02 giải nhì, 01 giải ba và 04 giải khuyến khích. Đồng thời tham gia cuộc thi ở cấp tỉnh, về tập thể: đạt giải nhì; về cá nhân, đạt 01 giải nhì và 01 giải khuyến khích. Lấy ý kiến nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) và dự thảo Bộ luật hình sự (sửa đổi) trên địa bàn huyện, kết quả lấy được 6.344 ý kiến của các cơ quan, đơn vị.
Phối hợp với Trung tâm trợ giúp pháp lý tỉnh tổ chức trợ giúp pháp lý lưu động tại các xã, thị trấn, có 553 lượt người tham dự và 104 vụ việc được tư vấn tại chỗ.
Phối hợp với Việt kiểm sát nhân dân huyện Cư Jut giám sát công tác “Việc tuân thủ pháp luật về thực hiện chế độ quản lý tạm giữ, tạm giam; thực hiện chế độ với người bị tạm giữ, tạm giam tại Nhà tạm giữ Công an huyện Cư Jut”. Qua giám sát nhận thấy cơ quan chức năng đã thực hiện các thủ tục đúng quy trình, pháp luật về việc tạm giữ tạm giam; chế độ đối tượng được đảm bảo; các phòng tạm giữ, tạm giam thực hiện đúng theo quy định nhà nước, đảm bảo sạch sẽ và an toàn. 
Năm 2016 Trong  năm đã phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng Chính trị huyện tổ chức một lớp tuyên truyền, phổ biến GDPL cho cán bộ Mặt trận cơ sở với 150 người tham gia. 
Trong năm phối hợp phổ biến, tuyên truyền, quán triệt một số nội dung cơ bản của: Bộ luật Dân sự 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân; Luật Thi hành tạm giữ, tạm giam; Luật xử lý vi phạm hành chính; Luật Nghĩa vụ dân sự; Luật Phòng, chống tham nhũng; nội dung kế hoạch cải cách tư pháp giai đoạn 2015-2020; các Nghị định liên quan đến xử lý vi phạm hành chính và các văn bản QPPL có liên quan đến đời sông nhân dân trên địa bàn huyện được 65 buổi, hơn 4.000 lượt người tham dự. 
Năm 2017 Ban hành kế hoạch số 16/KH-MTTQ-BTT, ngày 06/3/2017 về công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục phổ biến pháp luật.
Phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện mở 01 lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận năm 2017 cho 121 cán bộ Mặt trận cơ sở và phối hợp với Mặt trận tỉnh mở 01 lớp tập huấn về đổi mới công tác thông tin tuyên truyền trong hệ thống Mặt trận cho 14 phó chủ tịch Mặt trận cấp xã và 10 vị ủy viên không chuyên trách của Mặt trận huyện; cử 01 cán bộ tham gia lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Mặt trận năm 2017 do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tổ chức.
[bookmark: _bdcXây__xây__3844_0]- Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn, trên cơ sở hướng dẫn của Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện ở địa phương mình đáp ứng yêu cầu phục vụ chính trị tại địa phương. Xây dựng và nâng cao hiệu quả hoạt động lực lượng cán bộ cốt cán trong tuyên truyền, phổ biến pháp luật và vận động nhân dân chấp hành pháp luật. Lồng ghép với các hoạt động ở khu dân cư để kết hợp chuyển tải thông tin pháp luật, phổ biến các quy định, chế độ chính sách của nhà nước đến từng hộ gia đình và đông đảo các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia. Kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để kiến nghị với Đảng, Chính quyền và MTTQ có các giải pháp giải quyết kịp thời, đáp ứng nguyện vọng chính đáng của nhân dân.
[bookmark: _bdg_7646_0_0][bookmark: _bdcB___B__6085_0][bookmark: _bdcbồi__bỗi__6195_0]Qua 5 năm triển khai đề án, Mặt trận huyện đã phối hợp tổ chức tuyên truyền được 300 buổi cho khoảng 15.500 lượt người tham dự. Mặt trận huyện còn hướng dẫn cho cơ sở tổ chức lồng ghép tuyên truyền pháp luật thông qua các buổi họp dân, sinh hoạt thôn, buôn, bon, tổ dân phố, sinh hoạt của các tổ chức đoàn thể, sinh hoạt câu lạc bộ… phối hợp tổ chức và lồng ghép tổ chức được 131 hội nghị, lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật... cho hơn 8.615 lượt người; 03 cuộc thi thu hút hơn 1.000 lượt người tham gia; in ấn, phát hành 1.665.022 tài liệu, 34.100 Bản tin Tư pháp; thực hiện 23.767 chương trình PBGDPL trên đài truyền thanh xã và tuyên truyền 159.084 tin, bài trên phương tiện thông tin đại chúng; thực hiện 60 chuyên mục “Pháp luật và đời sống”; tổ chức xét xử lưu động  khoảng 20 phiên tòa. Nội dung PBGDPL đã được chú trọng gắn với từng nhóm đối tượng, phù hợp với nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội ở địa phương và từng ngành để chuyển tải chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đi vào cuộc sống. Tổ chức tuyên truyền lồng ghép tại các cuộc họp ở khu dân cư và ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt nam 18/11 hàng năm với hàng ngàn lượt người tham gia. Phối hợp cùng các ban, ngành, đoàn thể cấp huyện đã chú trọng việc tập huấn, bồi dưỡng kiến thực pháp luật, nghiệp vụ phổ biến giáo dục pháp luật cho đội ngũ cán bộ Mặt trận và các tổ chức thành viên ở xã, thị trấn, Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng, tổ hòa giải cơ sở… 100% cán bộ Mặt trận cơ sở đều tham gia học tập đầy đủ. Bên cạnh việc tổ chức các Hội nghị, lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, các địa phương còn tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong đội ngũ cán bộ cơ sở. Hội thi là dịp để các cán bộ củng cố, nâng cao nghiệp vụ, gặp gỡ trao đổi, học hỏi kinh nghiệm trong thực hiện chương trình.
1.3. Đánh giá những thuận lợi, khó khăn, hạn chế, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm của địa phương trong quá trình triển khai thực hiện.
Bên cạnh các kết quả đạt được, công tác PBGDPL còn gặp một số tồn tại, hạn chế, đó là: việc ban hành các văn bản triển khai và công tác lãnh đạo, chỉ đạo ở một số đơn vị, địa phương chưa kịp thời; nhận thức của một bộ phận công chức, viên chức, người lao động và nhân dân còn hạn chế, ý thức pháp luật chưa cao; đội ngũ cán bộ làm công tác PBGDPL còn kiêm nhiệm…
Sự phối hợp giữa một số ngành, địa phương có lúc chưa được thường xuyên, chặt chẽ. Đội ngũ làm công tác PBGDPL chủ yếu kiêm nhiệm, chưa thật sự chủ động và chưa làm tốt vai trò tham mưu về công tác PBGDPL về phòng, chống tham nhũng; khả năng cập nhật thông tin, văn bản pháp luật mới còn hạn chế.
1.4. Giới thiệu rõ mô hình, cách làm mới, hiệu quả, trong đó, tôn vinh tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng, thực thi và bảo vệ pháp luật; tham gia tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, vận động nhân dân tuân thủ, chấp hành chính sách, pháp luật; xây dựng, pháp hiện mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương.
- Công tác phối hợp chỉ đạo xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến, mô hình tự quản về an ninh trật tự, mô hình dân vận khéo trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc
Qua công tác phong trào đã xây dựng được các mô hình không có tội phạm và tệ nạn xã hội ở thôn, buôn, bon, tổ dân phố và kiện toàn, củng cố xây dựng các câu lạc bộ phòng chống tội phạm, mô hình thôn, buôn, bon, tổ dân phố, cụm dân cư, cơ quan trường học không có tội phạm, không có ma túy, khu dân cư văn hóa, các câu lạc bộ: “Tuổi trẻ phòng chống tội phạm”, “ Khu dân cư không có tệ nạn xã hội”, mô hình “Khu công nghiệp Tâm Thắng an toàn về ANTT”, mô hình “Gia đình không có tội phạm và tệ nạn xã hội”, “Ông bà mẫu mực, con cháu hiếu thảo” được duy trì và nhân rộng có tác động tích cực thúc đẩy phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc phát triển. Mô hình “Hòm thư tố giác tội phạm”, đường dây nóng, đây là một mô hình có cách làm đơn giản, chí phí thấp nhưng hiệu quả rất cao, giúp các cơ quan chức năng có được nhiều nguồn thông tin về tình hình tội phạm làm cơ sở để phát hiện các loại tội phạm, các tụ điểm tệ nạn xã hội; Ban công tác Mặt trận và các đoàn thể ở khu dân cư vận động gia đình có con em phạm tội và những đối tượng phạm tội ra tự báo, tự thú để được hưởng chính sách khoan hồng của Đảng và Nhà nước. Nhìn chung, các mô hình đã được đông đảo quần chúng tham gia, nhiều mô hình đã đi vào cuộc sống và trở thành những nội dung trong hương ước, quy ước về giữ gìn an ninh trật tự tại cộng đồng dân cư, hiện nay phong trào vẫn tiếp tục phát triển sâu rộng trong nhân dân và đi vào nề nếp. 
Một số hoạt động và mô hình tiêu biểu của các tổ chức thành viên trong thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới”: 
- Hội Cựu chiến binh: Đã xây dựng được 400 hội viên cốt cán ở các Chi hội, 182 hội viên tham gia Tổ hòa giải ở khu dân cư, 138 hội viên tham gia Tổ an ninh nông thôn. 128/128 cán bộ Chi hội trưởng phụ trách công tác tuyên truyền viên; 100% cán bộ, gia đình hội viên tham gia ký cam kết không vi phạm pháp luật; Huyện hội chọn 02 xã để xây dựng mô hình điểm về phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới” (xã Đăk D’rông mô hình “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”, xã Nam Dong mô hình “Vận động nhân dân thực hiện nghiêm Luật an toàn giao thông ở khu dân cư”).
- Hội liên hiệp Phụ nữ: Tổ chức tuyên truyền nâng cao kiến thức pháp luật cho hơn 15.000 lượt hội viên; tổ chức phát động phong trào thi đua và cho hội viên ký cam kết “Xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”. Xây dựng được 2.387 hội viên nòng cốt; Đến nay Hội xây dựng được 02 câu lạc bộ “Không vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội”, 05 câu lạc bộ “Gia đình không vi phạm pháp luật”, 04 câu lạc bộ “Phụ nữ với pháp luật”, 01 câu lạc bộ “Phòng chống HIV/AIDS”, 01 câu lạc bộ “Ngăn ngừa và giảm thiểu tác hại bạo lực”, 03 câu lạc bộ “Phòng cống bạo lực gia đình” và 01 câu lạc bộ “Phòng chống tệ nạn xã hội”.
- Hội nông dân: Tuyên truyền về phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới” được 70 buổi có 2.870 lượt cán bộ hội viên tham gia; Cấp phát 500 cuốn sổ ta “Pháp luật và đời sống” đến các cơ sở hội, 1.500 tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền phòng, chống tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn giao thông; đưa phát 10 bài trên Đài truyền thanh của huyện; mở 03 lớpphổ biến kiến thức pháp luật cho hơn 300 hội viên và tổ chức Hội thi nông dân tìm hiểu kiến thức về phòng chống tội phạm. 100% hội viên đăng ký cam kết không vi phạm pháp luật, ma túy, tệ nạn xã hội và buôn bán người. Hội đã triển khai được 02 mô hình phòng chống tội phạm (mô hình “Tự quản và công tác tuyên truyền phóng chống tội phạm” ở xã Nam Dong và mô hình “Câu lạc bộ hội viên nông dân với pháp luật” ở xã Tâm Thắng). 
- Huyện đoàn: Tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên thanh niên về chương trình quốc gia phòng chống tội phạm, mua bán phụ nữ, trẻ em, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS và Luật an toàn giao thông cho hơn 4.300 lượt đoàn viên thanh niên tham gia, tuyên truyền 06 bài học lý luận chính trị cho hơn 2.000 lượt cán bộ đoàn viên tham dự; Duy trì các mô hình câu lạc bộ: “Thanh niên với pháp luật”,“thanh niên với phòng chống HIV/AIDS”, “Đội thanh niên xung kích phòng chống mại dâm”. - Liên đoàn lao động: Chỉ đạo, hướng dẫn các Công đoàn cơ sở tổ chức thực hiện chương trình phối hợp số 09/CTr-BCA-MTTW; Phối hợp với Công an, Phòng lao động thương binh xã hội, Hội LHPN huyện mở 10 lớp tập huấn tuyên truyền, nâng cao kiến thức về phòng chống ma túy, mại dâm …cho hơn 1.500 lượt cán bộ công đoàn cở sởtham gia; Phối hợp với Đội Cảnh sát giao thông huyện tuyên truyền Luật giao thông đường bộ cho hơn 1.700 lượt cán bộ, công nhân viên chức tham gia.
- Hội người cao tuổi: Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật được 52 buổi có 6.828 hội viên tham gia, tổ chức phát động phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới” đến 127 chi hội có 5.900 hội viên tham gia; 100% gia đình hội viên ký cam kết không có con, cháu hư hỏng, phạm tội, mắc các tệ nạn xã hội; Thực hiện tốt phong trào “Tuổi cao gương sáng, ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu thảo hiền, người lớn gương mẫu, trẻ em chăm ngoan”. Đến nay Hội có 9.134 lượt người cao tuổi đạt danh hiệu “Tuổi cao, gương sáng”, 1.902 lượt gia đình hội viên đạt danh hiệu “Ông, bà, cha mẹ mẫu mực” và 9.600 lượt “Con cháu thảo hiền”.
1.5. Phương hướng, đề xuất, kiến nghị, giải pháp trong thời gian tới.
Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả Luật PBGDPL; đổi mới hình thức, kết hợp chặt chẽ giữa PBGDPL với công tác xây dựng và thi hành pháp luật; phát huy trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác PBGDPL; rà soát, củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực thực hiện công tác PBGDPL; chú trọng đào tạo, nâng cao năng lực, kỹ năng đội ngũ làm công tác PBGDPL; lựa chọn nội dung tuyên truyền phù hợp sát thực với từng nhóm đối tượng...Thường xuyên bồi dưỡng, nâng cao trình độ cho đội ngũ báo cáo viên; lựa chọn nội dung tuyên truyền phù hợp, sát thực với từng nhóm đối tượng, đa dạng và vận dụng linh hoạt các hình thức tuyên truyền, PBGDPL...
Trên đây là Báo cáo 05 năm triển khai Ngày Pháp luật của Ủy ban MTTQ huyện Cư Jút./. 
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