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BÁO CÁO
Kết quả công tác PCTP, TNXH & XDPTTDBVANTQ năm 2018

Trong năm 2018,  dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện, Ủy Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tham gia triển khai thực hiện công tác PCTP, TNXH & XDPTTDBVANTQ đạt được một số kết quả như sau:
1. Công tác triển khai thực hiện công tác PCTP, TNXH & XDPTTDBVANTQ
MTTQ Phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 48/CT-TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới” và Chương trình phối hợp số 775/CTr-MTTQ-CA, ngày 05/11/2014 giữa Ủy ban MTTQ huyện với Công an và các tổ chức thành viên về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”; Đề án 01 (138) về “Phát động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hoá, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư”; Quyết định số 170A/QĐ-UBND, ngày 25/01/2017 và Quyết định số 1109/QĐ-UBND, ngày 20/6/2018 về kiện toàn Ban chỉ đạo Phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc huyện Cư Jut trong đó Chủ tịch Ủy ban MTTQ và đại diện lãnh đạo các tổ chức thành viên của huyện là thành viên Ban chỉ đạo. Đồng thời Ủy ban MTTQ huyên hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp với chính quyền, Công an các xã, thị trấn xây dựng chương trình phối hợp thực hiện.
Tiếp tục “Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia phòng, chống tội phạm tại cộng đồng dân cư”. Để tạo điều kiện cho quần chúng nhân dân phòng ngừa và tố giác tội phạm, Mặt trận các cấp đã phối hợp với công an và chính quyền xây dựng hệ thống tiếp nhận tin báo về tội phạm bao gồm: tin báo qua hệ thống tiếp dân, tin báo qua đường dây điện thoại nóng và tin báo qua 16 “Hòm thư tố giác tội phạm” đặt ở trung tâm các xã, thị trấn. Thường xuyên kiện toàn, củng cố 127 Ban công tác Mặt trận, 08 Ban Thanh tra nhân dân và phối hợp với chính quyền củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của 127 tổ an ninh nhân dân và 127 tổ hòa giải, đồng thời làm tốt công tác giám sát và hòa giải thành công ở cơ sở, góp phần giải quyết kịp thời những mâu thuẩn phát sinh từ cơ sở.
Qua công tác phong trào đã xây dựng được các mô hình không có tội phạm và tệ nạn xã hội ở các thôn, buôn, bon, TDP và kiện toàn củng cố xây dựng 08 câu lạc bộ Phòng chống tội phạm, mô hình thôn, buôn, bon, TDP, Cụm dân cư, cơ quan, trường học không có tội phạm, không có ma túy, khu dân cư văn hóa, các Câu lạc bộ: “Tuổi trẻ phòng chống tội phạm”, “ Khu dân cư không có tệ nạn xã hội”, mô hình “Khu công nghiệp Tâm Thắng an toàn về ANTT”, mô hình “Gia đình không có tội phạm và tệ nạn xã hội”, “Ông bà mẫu mực, con cháu hiếu thảo” được duy trì và nhân rộng có tác động tích cực thúc đẩy phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc phát triển. 
Một số hoạt động và mô hình tiêu biểu của các tổ chức thành viên trong thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới”: 
- Hội Cựu chiến binh: Đã xây dựng được 400 hội viên cốt cán ở các Chi hội, 182 hội viên tham gia Tổ hòa giải ở khu dân cư, 138 hội viên tham gia Tổ an ninh nông thôn. 128/128 cán bộ Chi hội trưởng phụ trách công tác tuyên truyền viên; 100% cán bộ, gia đình hội viên tham gia ký cam kết không vi phạm pháp luật; Huyện hội chọn 02 xã để xây dựng mô hình điểm về phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới” (xã Đăk D’rông mô hình “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”, xã Nam Dong mô hình “Vận động nhân dân thực hiện nghiêm Luật an toàn giao thông ở khu dân cư”).
- Hội liên hiệp Phụ nữ: Tổ chức tuyên truyền nâng cao kiến thức pháp luật cho hơn 2.500 lượt hội viên; tổ chức phát động phong trào thi đua và cho hội viên ký cam kết “Xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”. Xây dựng được 2.387 hội viên nòng cốt; Đến nay Hội xây dựng được 02 câu lạc bộ “Không vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội”, 05 câu lạc bộ “Gia đình không vi phạm pháp luật”, 04 câu lạc bộ “Phụ nữ với pháp luật”, 01 câu lạc bộ “Phòng chống HIV/AIDS”, 01 câu lạc bộ “Ngăn ngừa và giảm thiểu tác hại bạo lực”, 03 câu lạc bộ “Phòng cống bạo lực gia đình” và 01 câu lạc bộ “Phòng chống tệ nạn xã hội”.
- Hội nông dân: Tuyên truyền về phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới” được 14 buổi có 570 lượt cán bộ hội viên tham gia; Cấp phát 100 cuốn sổ tay “Pháp luật và đời sống” đến các cơ sở hội, 200 tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền phòng, chống tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn giao thông; đưa phát 02 bài trên Đài truyền thanh của huyện; mở 01 lớp phổ biến kiến thức pháp luật cho hơn 100 hội viên và tổ chức Hội thi nông dân tìm hiểu kiến thức về phòng chống tội phạm. 100% hội viên đăng ký cam kết không vi phạm pháp luật, ma túy, tệ nạn xã hội và buôn bán người. Hội đã triển khai được 02 mô hình phòng chống tội phạm (mô hình “Tự quản và công tác tuyên truyền phóng chống tội phạm” ở xã Nam Dong và mô hình “Câu lạc bộ hội viên nông dân với pháp luật” ở xã Tâm Thắng). 
- Huyện đoàn: Tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên thanh niên về chương trình quốc gia phòng chống tội phạm, mua bán phụ nữ, trẻ em, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS và Luật an toàn giao thông cho hơn 800 lượt đoàn viên thanh niên tham gia, tuyên truyền 06 bài học lý luận chính trị cho hơn 1.000 lượt cán bộ đoàn viên tham dự; Duy trì các mô hình câu lạc bộ: “Thanh niên với pháp luật”,“thanh niên với phòng chống HIV/AIDS”, “Đội thanh niên xung kích phòng chống mại dâm”. 
- Liên đoàn lao động: Chỉ đạo, hướng dẫn các Công đoàn cơ sở tổ chức thực hiện chương trình phối hợp số 09/CTr-BCA-MTTW; Phối hợp với Công an, Phòng lao động thương binh xã hội, Hội LHPN huyện mở 02 lớp tập huấn tuyên truyền, nâng cao kiến thức về phòng chống ma túy, mại dâm …cho hơn 500 lượt cán bộ công đoàn cở sở tham gia; Phối hợp với Đội Cảnh sát giao thông huyện tuyên truyền Luật giao thông đường bộ cho hơn 500 lượt cán bộ, công nhân viên chức tham gia.
- Hội người cao tuổi: Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật được 12 buổi có 1.128 hội viên tham gia, tổ chức phát động phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới” đến 127 chi hội có 5.900 hội viên tham gia; 100% gia đình hội viên ký cam kết không có con, cháu hư hỏng, phạm tội, mắc các tệ nạn xã hội; Thực hiện tốt phong trào “Tuổi cao gương sáng, ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu thảo hiền, người lớn gương mẫu, trẻ em chăm ngoan”. Đến nay Hội có 9.134 lượt người cao tuổi đạt danh hiệu “Tuổi cao, gương sáng”, 1.902 lượt gia đình hội viên đạt danh hiệu “Ông, bà, cha mẹ mẫu mực” và 9.600 lượt “Con cháu thảo hiền”.
Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với các phong trào thi đua, các cuộc vận động như: Phong trào “Xây dựng nông thôn mới”, phong trào “Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa”, Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”…
2. Công tác phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội
Phối hợp với Ban chỉ đạo PCTP, TNXH & XDPTTDBVANTQ triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 09–CT/TW, ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới” và phối hợp với các tổ chức thành viên triển khai có hiệu quả chương trình phối hợp giữa MTTQ huyện và các tổ chức thành viên với Công an huyện trong việc đẩy mạnh phong trào PCTP, TNXH & XDPTTDBVANTQ, đảm bảo an ninh, trật tự; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội; Phong trào tiếp tục phát triển sâu rộng, huy động được sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị và đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia, hưởng ứng. 
Ngoài ra Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với các tổ chức thành viên gắn công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội với việc hướng dẫn nhân dân đầu tư phát triển sản xuất, giúp nhau xóa đói giảm nghèo, làm giàu chính đáng, tạo công ăn việc làm cho người lao động; hướng dẫn kỹ thuật sản xuất, kinh doanh, thâm canh, kiến thức về thú y, bảo vệ thực vật cho bà con; tín chấp vay vốn sản xuất, giúp bà con nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống tránh xa tội phạm, ma túy và các loại tệ nạn xã hội, làm giảm nguy cơ phát sinh tội phạm do đói nghèo. 
Ủy ban MTTQ huyện đẩy mạnh công tác phối hợp giữa các tổ chức thành viên của MTTQ với Công an và các ban ngành, đoàn thể, gắn xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”với phong trào “Cư Jut chung sức xây dựng nông thôn mới”và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và các phong trào khác do các tổ chức thành viên phát động; Đồng thời, coi việc thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” là một trong những nội dung bình xét công nhận gia đình văn hóa, khu dân cư văn hóa, biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tập thể có nhiều thành tích trong phong trào vào dịp tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc (18/11) ở khu dân cư; Qua đó, đã góp phần nâng cao chất lượng phong trào bảo vệ an ninh tổ quốc và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
Ngoài ra, còn phối hợp với các ban ngành đoàn thể thực hiện tốt các chương trình an sinh xã hội như: cứu trợ khẩn cấp và trợ giúp nhân đạo; trao tặng học bổng, xe đạp cho các học sinh nghèo hiếu học; trao tặng quà cho các hộ khó khăn; hỗ trợ đột xuất các trường hợp gặp hoạn nạn; cấp phát cơm, cháo nhân đạo cho người nghèo, khó khăn, bệnh  nhân và thân nhân nghèo; khám bệnh và cấp thuốc miễn phí….
Công tác phối hợp giữa lực lượng Công an với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên trong tổ chức thực hiện “Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, “Ngày hội Đại đoàn kết các dân tộc ở khu dân cư”, ký cam kết đăng ký thi đua xây dựng khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh, trật tự
Trên đây là báo cáo kết quả công tác PCTP, TNXH & XDPTTDBVANTQ năm 2018./.
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