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BÁO CÁO 
Sơ kết 5 năm thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW
và Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ chính trị

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG 
Cư Jút là một huyện biên giới, nằm ở phía bắc của tỉnh Đăk Nông có vị trí chiến lược quan trọng về kinh tế - xã hội và quốc phòng – an ninh của tỉnh. Huyện có diện tích tự nhiên là 72.069 ha, có 8 đơn vị hành chính cấp xã, thị trấn với 127 thôn, buôn, bon, tổ dân phố và 01 cụm dân cư. Dân số toàn huyện có 101.088 người; có 23 dân tộc cùng chung sống, trong đó dân tộc thiểu số chiếm 49,2% (đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ chiếm 12,87%/tổng ĐBDTTS); Có 03 tôn giáo chính đó là: Phật giáo, Công giáo và Tin lành. Nhìn chung,trong những năm qua tình hình tư tưởng, đời sống nhân dân ổn định, đoàn kết, an tâm lao động sản xuất khắc phục khó khăn. Chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, chung tay xây dựng nông thôn mới, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đời sống văn hoá tinh thần của đại bộ phận nhân dân được nâng lên. 
II- KẾT QUẢ TỔ CHỨC TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN QUYẾT ĐỊNH 217- QĐ/TW VÀ QUYẾT ĐỊNH 218- QĐ/TW
1. Về công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện
Sau khi Bộ Chính trị có Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12-12-2013 của Bộ Chính trị về ban hành “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và Ban hành quy định về việc “Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị – xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”; Thông tri số 28/TTr-MTTW-BTT, ngày 17/4/2014,  của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế giám sát và Phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam; Thông tri số 23/TTr-MTTW-BTT, ngày 21/7/2017 về hướng dẫn quy trình giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam; Nghị quyết liên tịch Số: 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 15/6/2017 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ, Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQViệt Nam về quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các Đoàn thể chính trị- xã hội và các văn bản hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã ban hành 02hướng dẫn, 07kế hoạch triển khai hàng năm cho cấp mình và cấp xã, thị trấn thực hiện, cụ thể:
- Hướng dẫn số 103/HD-MT, ngày 17/10/2014 và Hướng dẫn số 25/HD-MT, ngày 04/3/2015, hướng dẫn thực hiện một số điều của “Quy chế giám sát và Phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các Đoàn thể chính trị- xã hội”; quy định về việc “Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị – xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”; 
- Kế hoạch số 37/KH-MTTQ-BTT, ngày 24/3/2015, giám sát công tác bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021 trên địa bàn huyện;
- Kế hoạch số 39b/KH-MTTQ-BTT, ngày 26/3/2015, triển khai thực hiện “Quy chế giám sát và Phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các Đoàn thể chính trị- xã hội”; quy định về việc “Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị – xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” năm 2015; 
- Kế hoạch 49/KH-MTTQ-BTT, ngày 20/4/2015, giám sát việc thực hiện Cuộc vận động“Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” năm 2013 - 2014 trên địa bàn huyện Cư Jút; 
- Kế hoạch số 60/KH-MTTQ-BTT, ngày 12/5/2015 Phối hợp giám sát việc thực hiện pháp luật về quản lý, sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp năm 2015; 
- Kế hoạch số 112/KH-MTTQ-BTT, ngày 29/8/2016 giám sát công tác điều tra, xác định hộ nghèo, cận nghèo năm 2015 trên địa bàn huyện;
- Kế hoạch số 19/KH-MTTQ-BTT, ngày 09/3/2017 về triển khai thực hiện “Quy chế giám sát và Phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các Đoàn thể chính trị- xã hội”; quy định về việc “Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị – xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” năm 2017;
- Kế hoạch số 79/KH-MTTQ-BTT, ngày 18/6/2018 về “Giám sát thực hiện Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11, ngày 20/4/2007 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn trên địa bàn huyện”.
Đồng thời, tham mưu cho Huyện uỷ tổ chức Hội nghị phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Quy chế, Quy định đến toàn thể cán bộ lãnh đạo, đảng viên, công nhân viên chức, lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện và tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về vai trò, trách nhiệm của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc thực hiện giám sát và phản biện xã hội; tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Hằng năm, Ủy ban MTTQ huyện tổ chức tập huấn cho cán bộ cấp xã và Ban công tác Mặt trận để hướng dẫn chi tiết cách thức tổ chức thực hiện công tác giám sát, phản biện của Mặt trận. Trong 5 năm đã tổ chức được 5 lớp cho 675 lượt cán bộ Mặt trận cơ sở tham gia.
2.Kết quả thực hiện công tác giám sát, phản biện xã hội
2.1. Về số lượng, phạm vi và hoạt động giám sát và phản biện xã hội
Từ năm 2015 đến 6 tháng đầu năm 2018 Ủy ban MTTQ huyện, xã, thị trấn triển khai thực hiện được 77 cuộc giám sát cụ thể: Ủy ban MTTQ huyện tổ chức giám sát được 05 cuộc với 05 nội dung; Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức giám sát được 16 cuộc với 06 nội dung; Ban thanh tra nhân dân giám sát được 24 cuộc và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng giám sát được 32 cuộc.
Chủ động nắm bắt tình hình, phối hợp tham mưu cấp ủy, chính quyền tổ chức 01 cuộc đối thoại với nhân dân nơi có phát sinh mâu thuẫn, bất đồng liên quan đến quyền, lợi ích của nhân dân (thông qua hội nghị tiếp xúc cử tri tại Tổ dân phố 3, thị trấn Ea Tling). 
2.2. Về nội dung giám sát và phản biện xã hội
Nội dung giám sát là việc thực hiện một số chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước (như các kế hoạch cấp trên). Chủ yếu căn cứ vào các lĩnh vực còn có nhiều ý kiến đã được cử tri phản ánh, kiến nghị gồm: Giám sát việc triển khai thực hiện Quy trình bầu cử ĐB HĐND, nhiệm kỳ 2016 - 2021, việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; công tác điều tra, xác minh hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện năm 2015; việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nông nghiệp và đất ở tại thôn 1, xã Ea Pô; việc triển khai thực hiện Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20/4/2007 về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn trên địa bàn huyện; việc thực hiện chính sách đối với người dân tộc thiểu số; các công trình xây dựng trên địa bàn…
Ngoài ra, MTTQ huyện phối hợp với Thường trực HĐND tham gia giám sát về các lĩnh vực kinh tế, văn hoá - xã hội, thực hiện chính sách, pháp luật. Phối hợp với Viện kiểm sát giám sát 08 cuộc về việc tuân theo pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam, quản lý và giáo dục người chấp hành án phạt tù; kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo tội phạm; phối hợp với Hội liên hiệp phụ nữ huyện giám sát công tác phòng chống bạo lực gia đình; Phối hợp với Liên đoàn lao động huyện giám sát việc thực hiện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho người lao động…. Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp với UBND cùng cấp tổ chức bầu và giám sát công tác bầu Trưởng, Phó thôn, bon, buôn, tổ dân phố. 
Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn củng cố kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng theo Thông tri số 25/TTr-MTTW-BTT, ngày 10/8/2017 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Chủ động phối hợp với cấp ủy, Chính quyền tổ chức thực hiện việc giám sát một số tuyến giao thông nông thôn, các công trình phúc lợi phục vụ dân sinh trên địa bàn. Trong 5 năm, nhìn chung 2 Ban hoạt động tương đối tốt, cụ thể: Ủy ban MTTQ thị trấn Ea Tling đã tiến hành giám sát việc lát gạch vỉa hè hai bên đường Quốc lộ 14; Ủy ban MTTQ các xã Trúc Sơn, Nam Dong, Đăk D’rông tiến hành giám sát các công trình làm đường giao thông nông thôn tại một số thôn; Ủy ban MTTQ xã Tâm Thắng giám sát việc xây dựng chợ xã, công trình nước sạch tại 4 buôn đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ; Ban giám sát đầu tư cộng đồng Thị trấn Ea Tling tổ chức giám sát công tác thu gom rác thải của công ty TNHH Phú Sơn và HTX Quyết Thắng; Ban giám sát đầu tư cộng đồng xã Tâm Thắng giám sát việc đổ bê tông 450m tuyến đường liên thôn của thôn 15; Ban giám sát đầu tư cộng đồng xã Trúc Sơn giám sát đổ bê tông 2km tuyến đường liên thôn của thôn 1, thôn 2 và thôn 6; Ban giám sát đầu tư cộng đồng xã Nam Dong tổ chức giám sát việc xây dựng 31căn nhà ở cho đối tượng được thụ hưởng từ nguồn quỹ “Chung sức xây dựng nông thôn mới” và quỹ “Vì người nghèo”; Ban giám sát đầu tư cộng đồng xã Cư Knia giám sát việc đổ 2,7km đường bê tông liên thôn của thôn 8, thôn 9 và thôn 10; Ngoài ra Ban thanh tra nhan dân các xã, thị trấn còn tổ chức giám sát một số công trình xây dựng như: việc xây dựng, sửa chữa một số phòng học cho học sinh, xây dựng hội trường thôn, san ủi mặt bằng làm sân bóng thôn….
Sau giám sát, đã kiến nghị với cấp ủy, chính quyền và các đơn vị được giám sát, trong đó đã được tiếp thu, giải quyết thực hiện nhiều nội dung, như các giải pháp đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh, tăng mức độ hài lòng của người dân; các biện pháp, cách làm về công khai dân chủ, phát huy giám sát đầu tư của cộng đồng, các hình thức tự quản, mở rộng thực hiện cơ chế đặc thù trong xây dựng các công trình nông thôn mới. Thông qua hoạt động giám sát, góp ý của MTTQ và các đoàn thể, chính quyền các cấp, các cơ quan, các ngành đã thấy rõ hơn nhiệm vụ phải làm, kịp thời có kế hoạch, biện pháp khắc phục những hạn chế, tồn tại, triển khai rõ hơn nhiệm vụ trong thời gian tới.
Trong cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021.Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã thực hiện tốt việc giám sát công tác bầu cử trên địa bàn huyện cụ thể: Giám sát việc thành lập các tổ chức phụ trách bầu cử và hoạt động của các tổ chức phụ trách bầu cử ở địa phương; Giám sát việc giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND và thủ tục, hồ sơ ứng cử; Giám sát việc tổ chức lấy ý kiến cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử; Giám sát việc lập, niêm yết danh sách cử tri và việc giải quyết khiếu nại, tố cáo về danh sách cử tri; Giám sát việc niêm yết danh sách những người ứng cử; Giám sát việc vận động bầu cử và Giám sát trình tự bầu cử, thể thức bỏ phiếu, kiểm phiếu, tổng hợp kết quả bầu cử trong ngày bầu cử.
Bằng nhiều hình thức, MTTQ các cấp và các đoàn thể chính trị - xã hội tham gia phản biện, góp ý kiến các dự thảo Nghị quyết, Chương trình, Đề án của huyện ủy, HĐND, UBND huyện để phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; phù hợp với yêu cầu, nguyện vọng và quyền lợi hợp pháp, chính đáng của người dân, góp phần làm cho các chủ trương, chính sách phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Ngoài ra MTTQ và các đoàn thể còn thực hiện việc góp ý thường xuyên, đột xuất, định kỳ và tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri, tổng hợp chuyển các ý kiến đến cấp ủy Đảng, chính quyền và kiến nghị tại kỳ họp HĐND cùng cấp. Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, giám sát, góp ý xây dựng tập thể cấp ủy và cán bộ, đảng viên; kiến nghị các cơ quan, tổ chức, cá nhân khắc phục những hạn chế thiếu sót trong công tác điều hành, quản lý nhà nước và việc chấp hành pháp luật ở địa phương.
2.3. Về phương pháp, cách thức, quy trình thực hiện giám sát và phản biện xã hội
Hằng năm, căn cứ vào tình hình thực tiễn, Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện, thực hiện đúng quy trình hướng dẫn, xin ý kiến Huyện ủy, phối hợp, thống nhất với lãnh đạo HĐND, UBND huyện trước khi xây dựng kế hoạch,tổ chức đoàn giám sát theo quy định của quyết định 217 của Bộ Chính trị và nghị quyết liên tịch số403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 15/6/2017 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ, Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQViệt Nam về quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các Đoàn thể chính trị- xã hội.
MTTQ huyện và các đoàn thể chính trị - xã hội tiếp thu ý kiến phản ảnh của các thành viên, đoàn viên, hội viên, ý kiến của nhân dân để có cơ sở kiến nghị với cơ quan Đảng, Nhà nước, cấp ủy và chính quyền cùng cấp.
Giám sát thông qua việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về dân chủ ở cơ sở;Thông qua hoạt động của Ban thanh tra nhân dân được thành lập ở cấp xã và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng.
Giám sát thông qua nghiên cứu văn bản, tài liệu, báo cáo của các cơ quan, tổ chức; đơn, thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của các tổ chức, cá nhân gửi MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội và qua phản ánh của các phương tiện thông tin đại chúng. Đồng thời, tham gia các hoạt động giám sát do các cơ quan dân cử đề nghị.
Nghiên cứu, xem xét văn bản của cơ quan có thẩm quyền liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.
Tham gia giám sát với cơ quan, tổ chức có thẩm quyền
3. Kết quả thực hiện công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền
Thực hiện Quyết định 218/QĐ-TW, Ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị "Quy định về việc MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền". Thời gian qua, MTTQ các cấp và các đoàn thể chính trị - xã hội tích cực đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, chủ trương hướng về cơ sở, gần dân, sát dân, lắng nghe ý kiến, tâm tư, nguyện vọng của nhân dân; thực hiện có hiệu quả nhiều nội dung tham gia xây dựng Đảng, chính quyền. Hàng năm, Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch thực hiện công tác MTTQ tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền phù hợp với tình hình của huyện. Phối hợp triển khai nhiều hình thức tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương, nghị quyết của cấp ủy đảng, chương trình, kế hoạch của chính quyền, qua đó, giúp cán bộ, hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân nắm vững nghị quyết, chương trình, kế hoạch của cấp ủy, chính quyền tổ chức thực hiện nhiệm vụ phù hợp với điều kiện của địa phương, cơ quan đơn vị, tạo sự thống nhất về ý chí và hành động trong toàn Đảng bộ và nhân dân.
Thường xuyên đổi mới, nâng cao chất lượng thông tin, phản ánh, nắm tình hình nhân dân từ khu dân cư; cùng cấp uỷ, chính quyền quan tâm giải quyết kịp thời các vụ việc nổi cộm, kéo dài, phức tạp nhằm tạo sự đồng thuận trong nhân dân thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Trong 5 năm qua đã phối hợpthực hiện tốt công tác vận động các hộ dân hiến đất thực hiện dự án đường dây điện 500 kv Pleku – Mỹ Phước – Cầu Bông đoạn đi qua địa bàn huyện; tổ chức tự tháo dỡ công trình xây dựng để mở rộng tuyến đường liên xã từ thị trến Ea Tling đi xã Đăk Wil, vận động dân thực hiện tốt việc giao đất để xây dựng nhà máy điện năng lượng mặt trời tại xã Trúc sơn và thị trấn Ea tling,…. . Hàng quý, 6 tháng và tổng kết năm thông qua các báo cáo của Mặt trận đã tổng hợp tình hình nhân dân và ý kiến, kiến nghị của nhân dân báo cáo cấp ủy Đảng, chính quyền những vấn đề liên quan đến mọi mặt của đời sống xã hội để có biện pháp lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời.
Ủy ban MTTQ các cấp tích cực tham gia và góp phần vào thành công của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV, bầu cử  đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, kết quả: bầu được 03 đại biểu đại biểu Quốc hội, 09 đại biểu HĐND cấp tỉnh,  40 đại biểu HĐND cấp huyện; 258 đại biểu HĐND cấp xã.
Chủ trì phối hợp tổ chức 19 cuộc tiếp xúc cử tri, tổng hợp được 936 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi cơ quan chức năng xem xét, giải quyết. Hiệp thương, giới thiệu người tham gia ứng cử Trưởng thôn, Tổ trưởng tổ dân phố, trong 5 năm qua, đã phối hợp bầu 127 Trưởng thôn, buôn, bon, Tổ trưởng Tổ dân phố, qua đó, phát huy quyền dân chủ đại diện và chức năng giám sát của MTTQ và các tổ chức thành viên ở cơ sở.
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Trong 5 năm qua, thông qua công tác giám sát, phản biện xã hội, MTTQ các cấp trong huyện đã nắm bắt được những vấn đề xã hội, những bức xúc và những vấn đề mà đông đảo nhân dân quan tâm, từ đó kiến nghị, đề xuất đối với Đảng, Nhà nước và các cơ quan có thẩm quyền trong việc hoàn thiện chính sách, pháp luật và tổ chức thực hiện; những vấn đề, nội dung cụ thể mà Mặt trận giám sát, phản biện xã hội đã được cấp ủy, chính quyền quan tâm tiếp thu kịp thời, có chuyển biến khá rõ nét; hiệu quả hoạt động của chính quyền được nâng lên.Góp phần củng cố niềm tin, kỳ vọng của nhân dân và cán bộ, đảng viên về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của Mặt trận và hoạt động giám sát và phản biện xã hội của MTTQ. 
Hoạt động giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận, các tổ chức chính trị xã hội đã và đang góp phần tích cực vào công tác xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh. Góp phần tăng cường sự phối hợp thống nhất hành động giữa các thành viên của Mặt trận, phát huy dân chủ, tạo sự đồng thuận trong nhân dân, nhất là cơ sở. Qua đó, góp phần bảo đảm  ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương.
2. Khó khăn, hạn chế
- Việc quán triệt, triển khai thực hiện Quyết định 217, 218 tuy khá sâu rộng trong hệ thống chính trị song còn chung chung, chưa thực sự được quan tâm đúng mức; nhận thức của một bộ phận cán bộ, Đảng viên còn có phần coi nhẹ.
- Một số xã, thị trấn còn bị động từ khâu lựa chọn hình thức phối hợp đến nội dung, đối tượng giám sát; Kế hoạch giám sát và phản biện xã hội do Mặt trận đề ra chưa thực sự đáp ứng với nhu cầu cần được giám sát và phản biện xã hội từ phía chính quyền.
-Việc tuyên truyền, vận  động, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của nhân dân có lúc, có nơi chưa kịp thời. Thực hiện nhiệm vụ giám sát của MTTQ cấp cơ sở còn chưa chủ động, mang tính hình thức. 
- Công tác phản biện chưa thực hiện rõ nét, chủ yếu thực hiện ở việc tham gia góp ý kiến vào dự thảo các văn bản của Trung ương, của tỉnh, của huyện. 
- Việc triển khai góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền chưa tham gia được nhiều ý kiến vào các chương trình, kế hoạch, đề án của cấp ủy, chính quyền. 
-Việc mở rộng các hình thức tập hợp ý kiến nhân dân trong góp ý xây dựng chính sách, pháp luật còn hạn chế.
* Nguyên nhân của khó khăn, hạn chế:
- Nhận thức của một số cấp uỷ, chính quyền và cơ quan nhà nước về vai trò, tác dụng giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chưa đầy đủ. 
- Đội ngũ cán bộ MTTQ và các đoàn thể còn thiếu; năng lực nhìn nhận, phân tích vấn đề, đánh giá và kết luận trong quá trình giám sát, phản biện xã hội còn hạn chế. 
- Sự phối hợp giữa Mặt trận với các đoàn thể chính trị - xã hội chưa chặt chẽ, chưa thường xuyên. Năng lực thực hiện giám sát, phản biện xã hội của nhiều cán bộ Mặt trận còn lúng túng
IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM
Qua 5 năm triển khai thực hiện nhiệm vụ giám sát, phản biện, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, Ủy ban MTTQ huyện rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau: 
Một là:Cần tăng cường đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy đảng, sự phối hợp của chính quyền, các tổ chức thành viên; phát huy vai trò của các Ủy viên Ủy ban MTTQ các cấpvà nâng cao chất lượng cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác Mặt trận và các đoàn thể chính trị, xã hội, mới đáp ứng được nhiệm vụ giám sát và phản biện xã hội trong giai đoạn hiện nay.
Hai là: Giám sát của MTTQ Việt Nam mang tính xã hội, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân,luôn được nhân dân đồng tình ủng hộ.
Ba là: Bám sát hướng dẫn và các quy định, quy chế để triển khai, thực hiện đúng quy trình, đồng thời vận dụng linh hoạt cách làm phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương và nội dung lĩnh vực giám sát, phản biện, góp ý. Các ý kiến, kiến nghị phải được chắt lọc, giải pháp đưa ra phải đảm bảo hiệu quả, tính khả thi, đồng thời phải theo dõi, giám sát việc tiếp thu, thực hiện kiến nghị của cấp ủy, chính quyền các cấp, các ngành, các đơn vị sau giám sát, phản biện, góp ý.
  Bốn là:Thường xuyên lắng nghe, tập hợp các ý kiến, kiến nghị của đoàn viên, hội viên và nhân dân, lắng nghe các vấn đề mà các tầng lớp nhân dân quan tâm, phản ánh thông qua Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư, Uỷ ban MTTQ và các tổ chức thành viên để lựa chọn được nội dung, vấn đề giám sát, phản biện xã hội phù hợp, đúng, trúng những vấn đề mà xã hội và nhân dân đang quan tâm để tham mưu với cấp ủy xây dựng kế hoạch thực hiện.
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Đề nghị cấp ủy đảng quan tâm công tác quy hoạch, luân chuyển, điều động , bố trí đội ngũ cán bộ Mặt trận, các đoàn thể chính trị xã hội phù hợp với tình hình nhiệm vụ chính trị trong tình hình mới.  
- Đề nghị cấp ủy đảng, chính quyền quan tâm chỉ đạo các cơ quan chuyên môn xem xét giải quyết kịp thời các ý kiến, kiến nghị sau giám sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị xã hội.
- Đề nghị Ủy ban MTTQ cấp trên  mở lớp tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ chuyên trách làm công tác giám sát, phản biện xã hội.
[bookmark: _GoBack]VI- PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI
 1. Tiếp tục quán triệt trong cán bộ, đảng viên và nhân dân về ý nghĩa, mục đích, quan điểm, tính chất, nội dung của Quyết định 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ chính trị. Thường xuyên bồi dưỡng, trang bị kiến thức, kỹ năng về quy trình, phương pháp giám sát cho cán bộ MTTQ và các đoàn thể để thực hiện tốt nhiệm vụ.
 2. Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2015 - 2020, các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của huyện, chương trình công tác hàng năm của cấp ủy, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội cụ thể hóa nhiệm vụ giám sát, phản biện, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền vào chương trình phối hợp, thống nhất hành động để có sự phối hợp đồng bộ giữa MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội, tổ chức thành viên.
 3. Thường xuyên trao đổi, phối hợp phản ánh thông tin với các cơ quan nhà nước, các ngành chức năng. Phát huy vai trò của các vị ủy viên Ủy ban MTTQ, người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số, chức sắc tôn giáo tham gia giám sát, phản biện, tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng, chính quyền.
 4. Thực hiện tốt quy trình MTTQ lắng nghe ý kiến nhân dân, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, hội viên và nhân dân, thực hiện thường xuyên, đột xuất, định kỳ phản ánh, góp ý kiến với cấp ủy, chính quyền các cấp.
5. Hướng dẫn MTTQ, các đoàn thể cấp huyện, cấp xã thực hiện giám sát theo Quyết định 217-QĐ/TW. (Cấp huyện giám sát từ 1-2 nội dung; các xã, thị trấn nâng cao chất lượng giám sát thông qua hoạt động của Ban thanh tra nhân dân và Ban đầu tư giám sát của cộng đồng). Tiếp tục thực hiện các hoạt động phối hợp giám sát và giám sát thường xuyên, nâng cao hiệu quả giám sát nhân dân ở cơ sở, khu dân cư. 
 6. Tham mưu với cấp ủy chuẩn hóa đội ngũ cán bộ MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội. Hàng năm xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn, chú trọng nâng cao kỹ năng lắng nghe, truyền đạt, tổng hợp của cán bộ Mặt trận, đoàn thể ở cơ sở.
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