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Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2021 

Phần thứ nhất
KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN NĂM 2020
Năm 2020, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên thực hiện chương trình phối hợp và thống nhất hành động, kết quả đạt được như sau:
1. Công tác tham gia phòng, chống đại dịch Covid-19; vận động nhân dân ủng hộ, khắc phục hậu quả ảnh hưởng do đại dịch; giám sát thực hiện các chính sách hỗ trợ của Chính phủ
1.1. Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia phòng, chống dịch Covid-19. 
Trước tình hình dịch Covid-19 có diễn biến phức tạp, mức độ lây lan nhanh chóng; dưới sự lãnh đạo trực tiếp của huyện ủy, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 của huyện, MTTQ phối hợp với chính quyền và cac tổ chức thành viên tiếp tục tăng cường phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona gây ra; đồng thời tuyên truyền đến từng cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch; thực hiện nghiêm quy chế phát ngôn, tuyệt đối không đăng tải, chia sẻ trên môi trường mạng những thông tin, hình ảnh không chính xác về dịch bệnh gây hoang mang, ảnh hưởng xấu đến đời sống nhân dân. 
Phối hợp với các tổ chức thành viên hướng dẫn đoàn viên, thanh niên, học sinh và người dân mang khẩu trang đúng cách, thường xuyên rửa tay và dọn vệ sinh tại nơi ở và trụ sở làm việc. Đoàn thanh niên tích cực tuyên truyền đến đoàn viên thanh niên, người dân thực hiện nghiêm túc cách ly toàn xã hội trong vòng 15 ngày từ 0h ngày 01/4/2020 theo Chỉ thị số 16/CT-TTg, ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ “Về việc thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch COVID-19”, thường xuyên đăng tải, chia sẽ các tin bài tuyên truyền phòng chống dịch COVID-19 lên trang facebook và vận động đoàn viên, thanh niên và người dân sử dụng khai báo Y tế toàn dân COVI. 
100% cơ quan, đơn vị,  cơ sở đoàn thực hiện tốt công tác phòng chống dịch như: phát tờ rơi, treo băng rôn tuyên truyền cách phòng chống dịch COVID-19, trang bị nước rửa tay sát khuẩn, đo thân nhiệt cho mọi người tại các cơ quan đơn vị, thường xuyên dọn vệ sinh, phun thuốc khử trùng tại nơi ở và trụ sở làm việc…thu hút hàng trăm lượt đoàn viên thanh niên tham gia. Đoàn thanh niên tích cực đẩy mạnh công tác tuyên truyền dịch Covid-19 với các hoạt động thiết thực như: treo pano áp phích, thực hiện mô hình “loa di động” tuyên truyền công tác phòng chống dịch đến tất cả người dân trên địa bàn; phát 1.000 tờ rơi tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh, 1.000 chai nước rửa tay sát khuẩn, 16.383 khẩu trang cho người dân.
Hướng dẫn đoàn viên thanh niên và người dân tham gia cuộc thi online “Chống dịch Corona – Chúng ta ở nhà – Cho yêu thương lan tỏa”, các em học sinh tham gia cuộc thi Bảo vệ sức khỏe và phòng chống dịch bệnh Covid-19 với thông điệp “Nét chữ từ trái tim”. Sau khi cách ly xã hội các Đoàn xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc lập đội thanh niên tình nguyện tiến hành hỗ trợ các trường Tiểu học, Mầm non đóng chân trên địa bàn các xã vệ sinh trường lớp, sắp xếp bàn ghế học tập đón các em học sinh đi học trở lại sau thời gian nghỉ học do diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19.
1.2. Công tác vận động, tiếp nhận, phân bổ các nguồn lực ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19. 
- Thực hiện Thư kêu gọi số 01/TKG-MTTQ-BTT, ngày 01/4/2020 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện về ủng hộ phòng, chống dịch Covid- 19 năm 2020. Ủy ban MTTQ huyện thông báo đến các cơ quan, đơn vị số tiền vận động được là 478.368.000đ.
- Chi đoàn cơ sở Khối Dân vận ủng hộ 500.000 đồng cho quỹ phòng chống dịch Covid -19. Vận động các nguồn lực xã hội hoá, tuổi trẻ huyện đã trao tặng hơn 1.400 hộp siro ngăn ngừa ho, hơn 1.200 khẩu trang cho người già, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện. Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện phát 9.930 tờ rơi, tặng 3.980 bánh xà phòng , phát  9.071 khẩu trang vải và khẩu trang y tế, trị giá 99.146.000đ, cho gia đình hội viên phụ nữ, nhân dân và các điểm thi tốt nghiệp PTTH. Dán tờ rơi về cách phòng chống dịch covid-19 tại các Hội trường nhà văn hóa các thôn buôn và các nơi công cộng trên địa bàn huyện được 154 điểm. Huyện triển khai phát 2 đợt gạo của Chương trình “ATM gạo nghĩa tình” tại 2 điểm trên địa bàn huyện, tổng số gạo được phát là 8,2 tấn. Ngoài ra còn rất nhiều các nhu yếu phẩm khác do Huyện đoàn vận động để hỗ trợ nhân dân trong 2 đợt dịch bệnh covid trong năm 2020, tổng số nhu yếu phẩm quy ra tiền là 71.595.000đ, dựng được 4 pano tuyên truyền về dịch bệnh tại các nơi tập trung đông người qua lại.
- Tiếp nhận 100 xuất quà, trị giá 100.000.000đ của Tổng công ty T&T hỗ trợ cho các hộ nghèo gặp khó khăn do bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid. 
- Thực hiện theo số Công văn 1258/UBND-TCKH, ngày 08 tháng 05 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Cư Jút về việc phân bổ kinh phí hỗ trợ công tác phục vụ phòng, chống dịch Covid-19; đến nay Ủy ban MTTQ huyện đã chi kinh phí phục vụ phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn huyện Cư Jút số tiền là 465.000.000 đ.
1.3.  Công tác giám sát phòng, chống dịch Covid-19 và giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch.
- Giám sát thực hiện chi hỗ trợ theo Quyết định 15/QĐ-TTg: đối tượng người có công với cách mạng 648/648 đối tượng, số tiền 965.750.000đ; đối tượng Bảo trợ xã hội: số tiền 2.636.000.000đ; chi hỗ trợ cho đối tượng hộ nghèo, cận nghèo 10.611 đối tượng, số tiền 7.958.250.000đ; chi hỗ trợ cho 36 người bán vé số dạo số tiền 10.800.000đ.
- Giám sát chi hỗ trợ cho các đối tượng là người lao động bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid, Quyết định 15/QĐ-TTg, cụ thể: 
+ Đợt 1: 715 hồ sơ, với số tiền 722.200.000 đồng. Trong đó:
- Người lao động không có giao kết hợp đồng lao động bị mất việc làm: 639
lao động, số tiền 639.000.000đ; Người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động, hợp đồng làm việc nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp: 04 lao động, số tiền 4.000.000đ; Người lao động tạm hoãn thực hiện HĐLĐ hoặc nghỉ việc không hưởng lương: 09 lao động, số tiền 16.200.000đ;  Hộ kinh doanh cá thể có doanh thu dưới 100 triệu đồng: 63 hộ, số tiền 63.000.000đ.
- Đợt 2: 1.095 hồ sơ, với số tiền 1.097.600.000 đồng. Trong đó:
- Người lao động tạm hoãn thực hiện HĐLĐ hoặc nghỉ việc không hưởng
lương: 07 lao động, số tiền 12.600.000đ; Người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động, hợp đồng làm việc nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp: 20 lao động, số tiền 20.000.000đ; Người lao động không có giao kết hợp đồng lao động ị mất việc làm: 1.065 lao động, số tiền 1.065.000.000đ. 
- Tổng số đã chi hỗ trợ: Ủy ban MTTQ huyện chi: 465.000.000đ; Phòng lao động – TBXH huyện chi: 13.390.600.000đ.
2. Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa
2.1. Công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân 
* Công tác tuyên truyền nhân các ngày lễ, kỷ niệm lớn trong năm:
Năm 2020 MTTQVN  các cấp đã phối hợpvới các tổ chức thành viên, các ban, ngành đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tổ chức tốt các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm của Đảng, của dân tộc, của đất nước gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến, tự chuyển hóa” trong nội bộ. Tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và Nhà nước về biển, đảo và phân giới, cắm mốc; chương trình hành động của Đại hội MTTQ Việt nam các cấp; về công tác dân tộc, về công tác tôn giáo; công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; Chỉ thị số 01/CT-TTg, ngày 9/1/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới. Phối hợp tổ chức tuyên truyền về các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X được 29 buổi có hơn 1.500 lượt người tham gia bằng nhiều hình thức đa dạng phong phú như: Tổ chức hội nghị, tọa  đàm, treo băng rôn khẩu hiệu, loa truyền thanh, tổ chức dọn vệ sinh, tổ chức trồng cây...
* Công tác tuyên truyền, kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam:
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng Kế hoạch số 13/KH-MTTQ-BTT, ngày 26/10/2020 về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày Truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930-18/11/2020). Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức tọa đàm, gặp mặt các thế hệ cán bộ Mặt trận qua các thời kỳ của cấp mình nhân dịp kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam.
Ủy ban MTTQ huyện tổ chức Hội nghị kỷ niệm 90 năm Ngày Truyền thống MTTQ Việt Nam nhằm ôn lại truyền thống vẻ vang của tổ chức Mặt trận Việt Nam; quá trình xây dựng và phát triển của tổ chức MTTQ Việt Nam qua 90 năm; Tôn vinh các vị cán bộ Mặt trận qua các thời kỳ của địa phương đã có nhiều công lao to lớn vào sự nghiệp đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
* Việc nắm bắt tình hình nhân dân trong dịp diễn ra Đại hội Đảng và trong phòng, chống dịch Covid-19. Việc tập hợp ý kiến, phản ánh ý kiến của nhân dân đến các cơ quan Đảng, Nhà nước ; việc tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri theo các kỳ họp của Quốc hội và HĐND cùng cấp: 
MTTQ huyện đã ban hành Hướng dẫn công tác tuyên truyền và nắm bắt tình hình nhân dân trước tình hình diễn biến của đại dịch Covid-19 đến các xã, thị trấn và các cơ sở tôn giáo trên địa bàn huyện trong thời điểm diễn ra Đại hội Đảng các cấp. Thường xuyên nắm bắt tập hợp và phản ánh ý kiến, kiến nghị của nhân dân đến các cơ quan Đảng, Nhà nước theo định kỳ và tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri theo các kỳ họp của HĐND cùng cấp thông qua cuộc tiếp xúc cử tri, qua phản ánh của các tổ chức thành viên, qua các hội nghị và qua các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ các cấp trong bối cảnh thực hiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Kết quả phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp:  phối hợp với Thường trực HĐND huyện tổ chức 04 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện sau kỳ họp thứ 9 và trước kỳ họp thứ 11. (Trước và sau kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh, huyện, do tình hình dịch bệnh Covid-19 nên không tổ chức tiếp xúc cử tri). Tổng số cử tri tham dự: 370 người, có 43 cử tri phát biểu với 68 ý kiến và 4 ý kiến đề đạt bằng văn bản được gửi trực tiếp. Phần lớn các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri tập trung vào các lĩnh vực về: đường giao thông nông thôn, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, điện đường, chế độ chính sách và một số ý kiến khác... 
2.2. Việc đoàn kết, tập hợp lực lượng trong tổ chức Mặt trận:
* Công tác tuyên truyền, vận động và phát huy vai trò người tiêu biểu, uy tín trong đồng bào dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài trong xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc: 
- Thực hiện Kết luận số 01, số 02 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa VIII về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, công tác tôn giáo. MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên của Mặt trận đã tăng cường tuyên truyền, vận động đoàn viên hội viên, đồng bào các dân tộc thiểu số trong huyện thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đẩy mạnh các hoạt động, các phong trào thi đua yêu nước gắn với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc, tuyên truyền thực hiện tiết kiệm chống lãng phí cũng như thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trong đồng bào dân tộc thiểu số. Đến nay việc cưới, việc tang trong đồng bào dân tộc thiểu số đại đa số đã thực hiện theo nếp sống văn hoá mới.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng triển khai thực hiện tốt chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác Tôn giáo; tạo điều kiện thuận lợi để các chức sắc tôn giáo và bà con giáo dân hoạt động theo đúng quy định của pháp luật. Các cơ sở tôn giáo chấp hành nghiêm các hoạt động đã đăng ký, hoạt động của các tôn giáo cơ bản ổn định, tuân thủ pháp luật, an ninh chính trị được đảm bảo; duy trì mối quan hệ thường xuyên, thiện chí với cấp ủy, chính quyền, mặt trận và các đoàn thể.
- Phối hợp tuyên truyền, vận động chức sắc, nhà tu hành, bà con có đạo các tôn giáo tham gia thực hiện tốt các sách tôn giáo; Phối hợp tuyên truyền, vận động các tổ chức tôn giáo, các nhà tu hành, các chức sắc, chức việc, các tín đồ tôn giáo treo cờ Tổ quốc tại các cơ sở tôn giáo vào các dịp lễ lớn, sự kiện chính trị, tết cổ truyền của dân tộc và các sự kiện quan trọng của tôn giáo theo Công văn 1128-CV/MTTW-BTT, ngày 23/7/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; kịp thời động viên, thăm hỏi 05 cơ sở Phật giáo dịp Đại lễ Phật Đản và 02 cơ sở Nhân dịp Lễ Vu lan năm 2020; tạo điều kiện thuận lợi, đáp ứng các nhu cầu chính đáng trong sinh hoạt tôn giáo của các chức sắc, chức việc và các tín đồ tôn giáo trên địa bàn huyện, thực hiện tôn chỉ sống tốt đời đẹp đạo, đoàn kết lương giáo. Các cơ sở tôn giáo đều phát huy vai trò trong vận động nhân dân thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do nhà nước và MTTQ phát động và trong việc thực hiện phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn.
- Phối hợp thực hiện công tác “Phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc”, vận động đồng bào dân tộc thiểu số đoàn kết chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, phòng chống tội phạm, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội. Tuyên truyền, vận động, xây dựng khối đại đoàn kết trong đồng bào các dân tộc. Phối hợp với các tổ chức thành viên, các ban, ngành đẩy mạnh công tác tuyên truyền tới đoàn viên, hội viên về công tác phòng, chống đại dịch Covid-19 và các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kinh tế, xã hội năm 2020 của địa phương được 32 buổi với hơn 1.500 người tham dự. Phối hợp với UBND huyện tổ chức gặp mặt, thăm hỏi, tặng quà nhân dịp tết Canh tý cho 79 người có uy tín trị giá mỗi xuất quà 500.000đ. Phối hợp với UBND tỉnh tặng quà cho người có uy tín trên địa bàn huyện 69/79 suất trị giá 500.000đ/suất bằng tiền mặt.
* Kết quả công tác tuyên truyền về biển, đảo và bảo vệ chủ quyền, biên giới quốc gia: Phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên công tác tuyên truyền về biển, đảo và bảo vệ chủ quyền, biên giới quốc gia được 06 buổi với hơn 500 lượt người tham gia; duy trì các tổ an ninh ở các thôn ở xã Dak Wil về công tác tuyên truyền bảo đảm an ninh biên giới. Trong năm 2020 tình hình biên giới ổn định không có tình trạng vượt biên trái phép xảy ra.
3. Vận động nhân dân thi đua học tập, lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của đất nước
3.2. Tình hình triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
* Việc triển khai thực hiện 5 nội dung của cuộc vận động: 
- Ủy ban MTTQ huyện ban hành kế hoạch số 05/KH-MTTQ-BTT, ngày 03/4/2020 về triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2020 và Hướng dẫn số 21/HD-MTTQ-BTT, ngày 18/3/2019 về “Lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới ở cấp xã”. Tính đến nay, toàn huyện có 04/7 xã đạt chuẩn nông thôn mới (Tâm Thắng, Nam Dong, Đắk Wil và Trúc Sơn); thị trấn Ea Tling đạt đô thị loại 4 mở rộng; xã Cư Knia đạt 18 tiêu chí; xã Ea Pô đạt 15 tiêu chí; xã Đắk D’rông đạt 13 tiêu chí. Bình quân các xã đạt 16,7 tiêu chí. Như vậy, so với cuối năm 2019, xã Cư Knia và Ea Pô tăng 01 tiêu chí, xã Đắk D’rông không tăng, không giảm tiêu chí. Riêng tại xã Ea Pô, đang chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát cho 24 hộ.
- Phối hợp thực hiện tốt Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với thực hiện Cuộc vận động tiếp tục đạt được những kết quả tích cực, năm 2020 toàn huyện có: 18.988 hộ gia đình văn hóa, đạt 85% ; 123 thôn, buôn, bon, TDP văn hóa, đạt 98% ; 101 cơ quan, đơn vị văn hóa, đạt 98% ; 07 xã văn hóa; 124/124  khu dân cư đã xây dựng được quy ước, hương ước.
- Ủy ban MTTQ huyện tổ chức vận động Quỹ “Chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2020 trong cán bộ, nhân viên, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trong huyện từ 01/8/2020 đến 31/12/2020 được 327.023.000đ. Trong năm đã trích số tiền 500.000.000 đồng từ nguồn quỹ “Chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” của huyện hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát cho 20 hộ nghèo trên địa bàn xã Eapô. Trong năm huy động và sử dụng nguồn lực để đầu tư xây dựng nông thôn mới là 145,14 tỷ đồng, trong đó: Ngân sách Nhà nước 36,785 tỷ đồng, huy động nhân dân, doanh nghiệp và các tổ chức khác 108,382 tỷ đồng. Năm 2020 huyện ước xây dựng được thêm 02 xã Cư Knia, Ea Pô đạt chuẩn nông thôn mới, xã Đăk D’rông ước đạt thêm 02 tiêu chí (15/19), ước bình quân các xã đạt 18,4 tiêu chí, ước đạt 100%KH. Như vậy, ước đến năm 2020 toàn huyện có 6/7 xã đạt chuẩn nông thôn mới. Xã nông thôn mới nâng cao tại xã Nam Dong đạt 13/21 tiêu chí (49/63 chỉ tiêu); xã Tâm Thắng đạt 14/21 tiêu chí (51/63 chỉ tiêu). 
- Ban chỉ đạo Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam huyện Cư Jút phát động và triển khai phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam” Xuân Canh tý 2020, đã thu hút được sự tham gia hưởng ứng của các cơ quan, Ban, Ngành, đoàn thể, các đơn vị lực lượng vũ trang, các tổ chức tôn giáo, các Công ty, Doanh nghiệp, các nhà hảo tâm từ thiện tham gia hưởng ứng tích cực. Kết quả toàn huyện đã vận động được: 5.120 suất quà, tổng trị giá: 1.559.600.000 đồng. 
- Các cơ quan chức năng đã thăm hỏi cứu trợ đột xuất cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn tại Thị trấn EaTling, xã Trúc Sơn, Tâm Thắng và xã Cư Knia, Đăk Wil tổng trị giá 4.400.000 đồng. Phối hợp với Hội nhân ái Cư Jút cấp phát cho người dân các xã, Thị trấn 6.000 khẩu trang và 400 cục xà bông, 400 chai nước sát khuẩn, tổng trị giá 44.000.000 đồng; Hội Chữ thập đỏ huyện và Hội nhân ái cấp phát 242 suất quà cho Hội người mù, các cụ già neo đơn tại xã Đắk Rông, xã Tâm Thắng do ảnh hưởng từ dịch Covid -19, tổng trị giá 37.320.000 đồng; tổ chức vận động các nhà hảo tâm, hỗ trợ Tỉnh Hội và trích từ nguồn cứu trợ của Huyện Hội, tổ chức mô hình chợ nhân đạo tại xã Đắk Rông, với 200 phiếu đổi hàng, tổng trị giá 25.000.000 đồng.
Phối hợp với các đoàn từ thiện tổ chức tặng trên 600 suất quà trên địa bàn huyện, tổng trị giá 150.000.000 đồng. Nhân ngày Thương binh liệt sĩ đã tặng 1.314 suất quà cho các gia đình chính sách, người có công trị giá 348.400.000 đ. Ngoài ra Đoàn thanh niên còn tổ chức nấu ăn cho 200 cháu ở thôn 19 và 20 xã Đắk Rông, tổng trị giá 2.400.000 triệu đồng. 
* Phối hợp với Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới của huyện về đánh giá sự hài lòng của người dân trong xét và công nhận danh hiệu xã nông thôn mới.
Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng Hướng dẫn số 17/HD-MTTQ-BTT, ngày 15/10/2020 về việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới năm 2020. Kế hoạch số 15/KH-MTTQ-BTT, ngày 01/12/2020 về “Triển khai lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Cư K’nia và xã Eapô”. Kết quả: 
- Đối với xã Cư K’nia: 
+ Tổng số hộ dân xã Cư knia: 1.955 hộ.
+ Tổng số hộ dân được phát phiếu: 1.519 hộ, chiếm tỷ lệ 77%.
+ Tổng số phiếu được người dân trả lời: 1.519 phiếu.
+ 18/18 câu hỏi được người dân trả lời về sự hài lòng đạt tỷ lệ thấp nhất là 94,6%, cao nhất là 99,1%
+ Riêng câu hỏi số 19 đạt tỷ lệ 98,9% hài lòng về xây dựng nông thôn mới.
- Đối với xã Eapô:
+ Tổng số hộ dân xã Ea Pô: 2.763 hộ
+ Tổng số hộ dân được phát phiếu: 2.682 hộ, chiếm tỷ lệ 97%.
+ Tổng số phiếu được người dân trả lời: 2.682 phiếu.
+ 18/18 câu hỏi được người dân trả lời về sự hài lòng đạt tỷ lệ cao nhất là 100%, thấp nhất là 96,75 %.
+ Riêng câu hỏi số 19 đạt tỷ lệ 99,58% hài lòng về xây dựng nông thôn mới.
  * Kết quả vận động Quỹ “Vì người nghèo”, hỗ trợ xây dựng Nhà Đại đoàn kết:
- Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn đã vận động thu ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” được 361.432.000, đã hỗ trợ xây dựng Nhà Đại đoàn kết cho 05 hộ nghèo, hộ cận nghèo khó khăn về nhà ở (mỗi hộ 20.000.000đ) và 04 đối tượng có hoàn cảnh khó khăn đột xuất 31 triệu đồng. 
- Mặt trận huyện đã tiếp nhận 200 triệu đồng từ Quỹ “Vì người nghèo” của MTTQ tỉnh xây mới 05 nhà Đại đoàn kết cho 05 hộ nghèo trên địa bàn huyện (mỗi hộ 40.000.000đ); MTTQ huyện đã hỗ trợ xây 05 nhà Đại đoàn kết và sửa chữa 01nhà tình nghĩa với số tiền hỗ trợ là 90.000.000đ (mỗi hộ 15 triệu đồng);  hỗ trợ cho 10 trường hợp khó khăn mắc bệnh hiểm nghèo với tổng số tiền là 46.000.000 đ. Ủy ban MTTQ huyện kêu gọi vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020 từ ngày 07/10/2020. Đến 25/12/2020 thu được 252.307.000 đồng.
* Kết quả vận động, cứu trợ do thiên tai, rủi ro của các cấp:
Hưởng ứng lời kêu gọi của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông, Ủy ban MTTQ huyện đã ban hành Thư kêu gọi và trích số tiền 235.000.000 đồng từ nguồn Quỹ cứu trợ của huyện để ủng hộ đồng bào Miền trung khắc phục khó khăn do thiên tai bão lũ. Ủy ban MTTQ xã Eapô đã trực tiếp nộp vào tài khoản của Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông 45.738.000đ. Theo báo cáo của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn đã kêu gọi ủng hộ và trực tiếp gửi đồng bào Miền trung tiền và hàng hóa, tổng giá trị quy ra tiền là 458.358.000đ (thị trấn EaTling 40.060.000đ; xã Nam Dong 214.383.000đ; xã Tâm Thắng 77.745.000đ; Trúc Sơn 21.300.000đ; Đak Rông 104.870.000đ).
Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ huyện vận động được 3.510kg gạo, 459 thùng mỳ tôm và tiền mặt được 203.570.000 đồng, (tương đương 896 suất quà/300.000 với tổng trị giá là 269.030.000 đồng), đã thành lập đoàn đi cứu trợ cho 02 xã Hướng Hiệp và xã Triệu Nguyên huyện Đak Rông, tỉnh Quảng trị 500 suất/300.000đồng, tổng trị giá 150.000.000 đồng, số tiền còn lại sẽ tiếp tục tổ chức đoàn đi cứu trợ đợt 2 .
Phối hợp với Hội LHPN huyện vận động ủng hộ đồng bào Miền Trung bị ảnh hưởng bão lụt số tiền 28.750.000 đồng, 100 thùng nước uống, 30 thùng mì tôm, 100 chiếc chăn, 04 bao quần áo cũ; các cơ sở hội phụ nữ đã phối hợp với các ngành, đoàn thể nấu 500 cái bánh chưng gửi đồng bào Miền Trung.
3.3. Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” 
Ủy ban MTTQ huyện đã ban hành Hướng dẫn số 07/HD-MTTQ-BTT, ngày 07/5/2020 về việc hướng dẫn thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2020;  Phối hợp với các tổ chức thành viên tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” được 29 buổi với hơn 1.600 lượt người tham gia. Vận động nhân dân thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Trong năm đã tổ chức được 02 hội chợ hàng Việt Nam chất lượng cao tại địa bàn huyện thu hút đông đảo người dân đến xem và mua hàng.
3.4. Kết quả triển khai Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và hội nhập quốc tế”
Ban thường trực Ủy ban MTTQVN huyện đã tham mưu cho Huyện ủy và  phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện lãnh đạo, chỉ đạo các ngành liên quan xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo” trên địa bàn huyện. Phối hợp với các các tổ chức thành viên tuyên truyền thường xuyên, sâu rộng phong trào “Đoàn kết sáng tạo” đến các đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.	
Chủ trì phối hợp, thống nhất  với các tổ chức thành viên chọn các nội dung tổ chức phong trào “Đoàn kết sáng tạo” phù hợp, nhằm nâng cao chất lượng phong trào và đáp ứng yêu cầu nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả trên các lĩnh vực; phát huy vai trò của các tổ chức thành viên trong việc vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia phong trào “Đoàn kết sáng tạo” gắn kết với các phong trào thi đua của tổ chức mình.
3.5. Tình hình triển khai các chương trình: 
Phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường”, ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2020 và tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình hành động số 35-CTr/HU ngày13/4/2017 của Huyện ủy Cư Jút về thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TU ngày 13/01/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tăng cường công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Đắk Nông giai đoạn 2016–2020. Phối hợp với công an huyện tổ chức “Tháng an toàn giao thông”, phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; tổ chức lễ ra quân phát động trồng cây đời đời nhớ ơn Bác tại xã Đắk Wil với hơn 200 người tham gia; duy trì và phát huy hiệu quả 17 Hợp tác xã trên địa bàn huyện.  
Phối hợp với Trung tâm y tế huyện thực hiện chương trình bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân:  Trong năm 2020 Trung tâm y tế huyện thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho nhân dân, trong đó chú trọng công tác khám chữa bệnh đối với các đối tượng chính sách có công, người nghèo, người cao tuổi, trẻ em dưới 06 tuổi, Tổng số lượt bệnh nhân đến khám chữa bệnh tại Trung tâm y tế là 100.884 lượt, công suất phục vụ tại Trung tâm y tế 150 giường bệnh. Các cơ sở khám chữa bệnh đảm bảo tốt việc trực và điều trị bệnh; triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh, giám sát dịch bệnh hiệu quả. Triển khai kịp thời, đồng bộ các Chương trình mục tiêu Quốc gia về Y tế, toàn huyện có 08/08 xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế; Kế hoạch phòng, chống các loại dịch bệnh trên người; phát động “chiến dịch phòng, chống sốt xuất huyết và các bệnh truyền nhiễm” tại xã Đắk Wil với hơn 500 người tham gia; tổ chức tiêm vaccine phòng Bạch hầu cho các nhóm đối tượng trên địa bàn theo Kế hoạch đã được phê duyệt.
Trong năm 2020 đã cấp 84.896 thẻ BHYT; tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế tính ước đạt 92%/tổng dân số, ước đạt 100% KH.
4. Thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội; tham gia phòng chống tham nhũng, lãng phí; tham gia xây dựng Đảng và chính quyền trong sạch, vững mạnh
4.1. Về thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân 
- Kết quả phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp:  phối hợp với Thường trực HĐND huyện tổ chức 04 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện sau kỳ họp thứ 9 và trước kỳ họp thứ 11. (Trước và sau kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh, huyện, do tình hình dịch bệnh Covid-19 nên không tổ chức tiếp xúc cử tri). Tổng số cử tri tham dự: 370 người, có 43 cử tri phát biểu với 68 ý kiến và 4 ý kiến đề đạt bằng văn bản được gửi trực tiếp. Phần lớn các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri tập trung vào các lĩnh vực về: đường giao thông nông thôn, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, điện đường, chế độ chính sách và một số ý kiến khác... Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi các cơ quan, các ngành chức năng xem xét, trả lời đảm bảo thời gian theo Luật định. Đồng thời, giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri; ý kiến chất vấn của đại biểu HĐND tại các kỳ họp.
- MTTQ Việt Nam huyện xây dựng Hướng dẫn số 07/HD-MTTQ BTT, ngày 18/3/2020 về tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật nhằm đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực, gắn với nhiệm vụ chính trị của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên. Vận động nhân dân tham gia tuyên truyền và chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật và hương ước, quy ước. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác TTPBPL; thực hiện hòa giải ở cơ sở; phối hợp với MTTQ tỉnh tổ chức 01 lớp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục phát luật tại xã Trúc Sơn với hơn 30 người tham gia. 
- Công tác tiếp công dân: Thực hiện nghiêm lịch tiếp công dân định kỳ và đột xuất xử lý những vấn đề nổi cộm, xử lý, tham mưu giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân. Toàn huyện đã tiếp 155 lượt, 156 vụ, với 181 công dân, giảm 28% so với năm 2019, trong đó: cấp huyện tiếp 57 lượt, 58 vụ, 79 người; cấp xã tiếp 98 lượt, 98 vụ, 102 người. Tiếp thường xuyên của các cơ quan, ban ngành, các xã thị trấn: 105 lượt, 105 vụ, 109 người, chiếm 68%.  Giải quyết đơn thư của công dân: Tổng số đơn thư đã tiếp nhận: 95 đơn, giảm so với cùng kỳ năm trước 51%, trong đó: Cấp huyện 39 đơn, chiếm 41%; Cấp xã 56 đơn, chiếm 59%, đã giải quyết xong 95/95 đơn, đạt 100%. Nội dung đơn kiến nghị, phản ánh của công dân chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai, chế độ chính sách, môi trường, tư pháp. 
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đã tổ chức triển khai, thực hiện theo quy định của PLDC trên địa bàn các xã, thị trấn, phối hợp triển khai tuyên truyền đến đội ngũ cán bộ, đảng viên cấp mình và đến với hội viên, đoàn viên, người dân trên các địa bàn thôn, buôn, bon, TDP với nhiều hình thức đa dạng, phong phú thông qua hệ thống loa truyền thanh, hội nghị, qua việc họp dân… Đặc biệt là những việc liên quan trực tiếp đến người dân; có những đơn vị treo nội dung tóm tắt PLDC ở trụ sở xã và nhà văn hóa các thôn. Qua đó góp phần nâng cao nhận thức về DCCS theo đúng tinh thần “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”.
- Tham gia hòa giải cơ sở: Phối hợp, hướng dẫn Mặt trận cơ sở tham gia công tác hoà giải các mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân. Toàn huyện có 124/124 tổ hòa giải với 639 hòa giải viên, năm 2020 đã tiếp nhận 75 vụ việc, trong đó: Hòa giải thành 44 vụ việc và hòa giải không thành 31 vụ việc.
4.2. Về công tác xây dựng Đảng, xây dựng Nhà nước
- Kết quả tham gia chuẩn bị Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Huyện ủy, MTTQ cấp trên, MTTQ huyện phối hợp với Chính quyền, các tổ chức thành viên tổ chức nhiều đợt tuyên truyền bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: Xây dựng panô ở các điểm chính, tổ chức tuyên truyền bằng xe loa lưu động, tổ chức treo cờ ...Tích cực tham gia đóng góp ý kiến, thảo luận các dự thảo Văn kiện Đại hội Đảng cấp xã, cấp huyện. Kết quả Đại hội 07 xã và 01 thị trấn thành công tốt đẹp; 07 chủ tịch và 01 phó chủ tịch Mặt trận cấp xã và thị trấn đều tham gia cấp ủy và một số đồng chí chủ tịch Mặt trận tham gia vào Ban Thường vụ; công tác giám sát cán bộ, đảng viên theo Quy định 124-QĐ/TW ngày 02/2/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và việc thực hiện Quy định 205-QĐ/TW của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ, không có trường hợp chạy chức, chạy quyền.
- MTTQ huyện đã ban hành Kế hoạch thực hiện phòng, chống tham nhũng, lãng phí triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ công tác phòng, chống tham nhũng lãng phí ngay tại cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, bảo đảm quản lý, sử dụng kinh phí từ nguồn ngân sách, quỹ cứu trợ, quỹ vì người nghèo theo đúng quy định của pháp luật. Tích cực tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan tham gia tích cực vào công tác PCTNLP. Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp phối hợp với các cơ quan chuyên môn tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia PCTNLP; kịp thời phản ánh về các hành vi, vụ việc có dấu hiệu tham nhũng, lãng phí; đấu tranh với tham nhũng, lãng phí, trong năm không ghi nhận phản ánh trường hợp nào.
4.3. Về hoạt động giám sát theo Quyết định 219-QĐ/TW của Bộ Chính trị. 
- MTTQ huyện Xây dựng Kế hoạch số 06 /KH-MTTQ-BTT, ngày 10/4/2020 về công giám sát và phản biện xã hội, công tác tham gia góp ý xây dựng đảng, chính quyền năm 2020 nhằm phát huy dân chủ, quyền và trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng, hiệu lực, hiệu quả quản lý của Nhà nước. Năm 2020 Ủy ban MTTQ huyện đã thành lập được 02 đoàn giám sát: 01 đoàn giám sát thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trong phòng, chống dịch Covid-19, 01 đoàn giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân đối với UBND huyện và UBND thị trấn EaTling.
- Về giám sát thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trong phòng, chống dịch Covid-19:  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng Kế hoạch giám sát số 07/KH-MTTQ-BTT, ngày 22/5/2020 phối hợp cùng với các tổ chức thành viên, mời Thường trực HĐND, UBND tham gia tổ chức giám sát 7 xã và 01 thị trấn về công tác hỗ trợ khó khăn bị ảnh hưởng dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 42/NQ-CP của Chính phủ. Kết quả các đơn vị đã thực hiện đúng theo quy định của Nhà nước, không có đơn vị nào vi phạm. 
- Về giám sát việc công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân đối với UBND huyện và UBND thị trấn EaTling: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã ban hành Kế hoạch số 09/KH-MTTQ-BTT, ngày 03/9/2020 và tổ chức đoàn đi giám sát 02 đơn vị trên. Kết quả: các đơn vị đều làm tốt chức năng, nhiệm vụ của mình; Việc tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn, thư kiến nghị, phản ánh, khiếu nại của công dân đã được thực hiện cơ bản đảm bảo theo qui định của pháp luật.
4.4. Về công tác phản biện xã hội 
Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức thành viên bám sát hướng dẫn của cấp trên để tham gia phản biện theo quy định tại khoản 2, Điều 33 Luật MTTQ Việt Nam,trọng tâm là các quy định về trách nhiệm, quyền hạn và quy trình, thủ tục tham gia xây dựng văn bản quy pháp luật của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội.
MTTQ và các tổ chức thành viên tham gia nhiều Hội nghị đóng góp nhiều ý vào các dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ huyện và Đại hội Đảng bộ cấp xã, thị trấn về các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội của địa phương nhiệm kỳ 2020 - 2025.
5. Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân
- MTTQ, các đoàn thể phối hợp với lực lượng Biên phòng và các phòng ban của huyện tổ chức được 06 buổi tuyên truyền tới hội viên và nhân dân trong huyện thu hút hơn 500 lượt người tham gia; đặc biệt là xã biên giới Đăk Wil hiểu biết và thực hiện tốt Quy chế quản lý biên giới, thường xuyên tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết các vấn đề liên quan biên giới Việt Nam - Căm Pu Chia như: Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia năm 1985, bổ sung năm 2005 giữa Việt Nam - Căm Pu Chia; Nghị định 34/2005/NĐ-CP về Quy chế cửa khẩu biên giới đất liền; Chỉ thị 04-CT/TW của Ban Bí thư “Về công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới”; Chỉ thị 01/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ “Về tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới” ... Thông qua các buổi tuyên truyền, đã giúp hội viên và nhân dân nâng cao nhận thức, hiểu biết hơn về pháp luật, đồng tình với chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước, của tỉnh và của 02 huyện góp phần cùng với chính quyền địa phương giữ gìn an ninh biên giới, ổn định đường biên giới, hữu nghị và hợp tác.
- Được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của Huyện ủy, sự phối hợp chặt chẽ của các ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội. Các đồn Biên phòng đứng chân trên địa bàn huyện đã phối hợp với lực lượng dân quân ở xã Đắk Wil thường xuyên tổ chức tuần tra, các vị trí cọc dấu và các đợt phát quang các cọc dấu, cộc mốc trên địa bàn. Xã Đăk Wil tổ chức cho các trung đội dân quân của xã hành quân dã ngoại cùng với 02 đồn biên phòng 751,753 tuần tra bảo vệ cột mốc biên giới. Phối hợp với Đồn Biên phòng 751, 753 tổ chức tại xã biên giới Đắk Wil Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện chỉ thi số 01/CT-TTg của Thủ Tướng Chính phủ về “ Tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia”  nhân ngày biên phòng toàn dân (3/3) với 55 người tham gia. Tại Hội nghị đã biểu dương 03 tập thể và 05 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác bảo vệ an ninh biên giới. 
6. Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
6.1. Về xây dựng tổ chức bộ máy
- Kiện toàn tổ chức bộ máy: Cơ quan Ủy ban MTTQ huyện hiện có 6 biên chế, trong đó: 01 chủ tịch, 01 phó chủ tịch, 01 ủy viên thường trực, 01 chuyên viên, 01 kế toán và 01 bảo vệ chung cho cả khối. Tuy số lượng cán bộ của cơ quan Ủy ban MTTQ huyện hiện nay ít nhưng cơ bản hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác Mặt trận năm 2020. 
- Uỷ ban MTTQ huyện trong năm đã củng cố, bổ sung 10 chức danh Uỷ viên Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện khoá VI và 06 chức danh Chủ tịch Uỷ ban MTTQ xã (Eapô, ĐăkDrông, Cư Knia, Tâm Thắng, Trúc Sơn, Đăk Wil), 03 Uỷ viên Thường trực Uỷ ban Mặt trận các xã, thị trấn, nhiệm kỳ 2019-2024 và 01 chức danh Ủy viên Thường trực Ủy ban MTTQ huyện.
- Để nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ chuyên trách và hoạt động của Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư. MTTQ huyện đã phối hợp với Trung tâm Chính trị huyện mở 01 tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận cho 108 cán bộ cơ sở. 
- Việc đổi mới, nâng cao chất lượng công tác thi đua, khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp: Ngay từ đầu năm Ủy ban MTTQ huyện đã có bản đăng ký danh hiệu thi đua năm 2020 gửi Uỷ ban MTTQ tỉnh và Hội đồng thi đua huyện. Trong năm đề nghị Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” cho 04 vị, Ủy ban MTTQ tỉnh tặng Bằng khen cho 01 tập thể, 02 cá nhân;  Uỷ ban MTTQ huyện tặng Giấy khen cho 12 khu dân cư trong thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; 11 cá nhân, 11 tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận năm 2020 do Ủy ban MTTQ huyện khen và đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng huyện khen thưởng 4 cá nhân “Lao động tiên tiến”, 01 “Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở” và 01 “giấy khen” cho cán bộ, nhân viên cơ quan. Trong năm lập hồ sơ đề nghị Ủy ban Trung ương MTTQVN tặng Bằng khen cho 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2015-2020; đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh công nhận gương điển hình tiên tiến trong công tác Mặt trận giai đoạn 2016-2020 cho 03 cá nhân và đề nghị tặng Bằng khen cho 02 cá nhân có nhiều thành tích tiêu biểu trong sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; Đề nghị Ủy ban TW MTTQ Việt Nam tặng bằng khen cho 01 tập thể và 01 cá nhân và đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh tặng bằng khen cho 01 tập thể và 01 cá nhân có thành tích suất sắc trong công tác Mặt trận năm 2020.
6.2. Về công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ 
- MTTQ phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh lần thứ IV. Việc đổi mới nội dung các hội nghị Ủy ban Mặt trận các cấp để nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác Mặt trận. Kết quả thực hiện các quy chế, nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp với các cơ quan Nhà nước và các tổ chức thành viên. Tăng cường củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ cơ quan chuyên trách Ủy ban Mặt trận các cấp theo Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành TW Đảng và Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018, Hội nghị lần thứ bảy, Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Các vị ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và Ban công tác Mặt trận ở các khu dân cư đã phát huy vai trò trách nhiệm thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của mình tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của địa phương. 
- MTTQ huyện thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa thường trực HĐND – UBND với Ủy ban MTTQ và các tổ chức thành viên trong huyện. Ủy ban MTTQ huyện duy trì thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn, nắm bắt và phản ánh tình hình nhân dân qua thư điện tử Gmail và trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ huyện. Trong năm đã đăng 60 văn bản trên trang Thông tin điện tử của Mặt trận huyện.
7. Đánh giá chung
7.1. Kết quả đạt được
- Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức thành viên đã bám sát sự chỉ đạo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Tỉnh tổ chức triển khai thực hiện tốt chương trình phối hợp thống nhất hành động. Quan tâm chăm lo, đại diện bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, trong đó đã thường xuyên thực hiện tốt hoạt động hỗ trợ đoàn viên, hội viên nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nổi bật là việc vận động tặng quà Tết cho các hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý đảm bảo mỗi hộ nghèo đều được tặng quà; giúp nhau phát triển kinh tế vươn lên thoát nghèo, ổn định cuộc sống.
- Công tác tuyên truyền đã được triển khai toàn diện, có nhiều đổi mới và phong phú đa dạng về hình thức cũng như nội dung, điển hình là sự kịp thời, sáng tạo, chủ động và quyết liệt trong tuyên truyền phòng, chống Covid-19 và vận động cứu trợ, giúp đỡ người nghèo. Thông qua các ngày Lễ, kỷ niệm, sự kiện chính trị lớn của Đảng, của đất nước, đặc biệt là việc tổ chức thành công các hoạt đông kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam đã góp phần nâng cao nhận thức chính trị, niềm tin và lòng tự hào, tự tôn dân tộc của các tầng lớp nhân dân. Công tác vận động đồng bào các dân tộc, tôn giáo tiếp tục được tăng cường và phát huy. Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc tiếp tục được tổ chức nền nếp và hiệu quả.
- Đã phát huy vài trò nòng cốt trong công tác vận động, cứu trợ, giúp đỡ nhân dân và các địa phương bị thiên tai, hạn hán, chăm lo giúp đỡ người ngèo, qua đó thực hiện tốt hơn vai trò cầu nối giữa cấp ủy, chính quyền với nhân dân, Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức thành viên đã tổ chức tốt, chu đáo việc tiếp nhận, quản lý, phân bổ kinh phí và các nguồn lực ủng hộ, đảm bảo minh bạch, đúng đối tượng.
- Phối hợp tổ chức thành công việc góp ý, phản biện xã hội đối với các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ các cấp và tham gia tích cực vào quá trình chuẩn bị và tổ chức đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân được đổi mới mạnh mẽ theo hướng ngắn gọn, trọng tâm, trọng điểm, trực diện theo nhóm vấn đề được cử tri và nhân dân ghi nhận, đánh giá cao.
- Quan tâm kiện toàn lại Ủy ban MTTQ cấp xã và huyện, sắp xếp tổ chức bộ máy, cán bộ cơ quan chuyên trách MTTQ theo Quyết định 212-QĐ/TW của Ban Bí thư. Hoạt động của Ủy ban MTTQ các cấp trong huyện ngày càng được đổi mới về  phương thức, chú trọng tính hiệu quả, thiết thực. Các hoạt động, hội nghị có nhiều đổi mới, ngắn gọn, hiệu quả, có sức lan tỏa trong cộng đồng.
* Nguyên nhân của những kết quả đạt được:
Công tác Mặt trận tiếp tục nhận được sự quan tâm sâu sát của các cấp ủy, chính quyền; Các phong trào, cuộc vận động và các hoạt động của Mặt trận ngày càng thiết thực gắn với nhu cầu, nguyện vọng và đời sống của nhân dân; Ủy ban MTTQ các cấp đã chủ động, sáng tạo, quyết liệt trong tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền; Sự tham gia, ủng hộ tích cực của các tổ chưucs, cá nhân, doanh nghiệp đối với các hoạt động của Mặt trânj tạo nên điều kiện và nguồn lực cho công tác Mặt trận.
7.2. Hạn chế, yếu kém
Bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động công tác Mặt trận năm 2020 vẫn còn những tồn tại hạn chế, đó là: 
- Hoạt động của Ủy ban MTTQ các cấp trong huyện có lúc, có nơi chưa theo kịp tình hình, thiếu chủ động trong tham mưu với cấp ủy, phối hợp với chính quyền đề đề ra các giải pháp, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.
- Chất lượng giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận chưa đồng đều ở các cấp nhất là ở cơ sở; Công tác nắm tình hình nhân dân của Mặt trận có nơi, có thời điểm chưa kịp thời.
- Sự tham gia của các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ huyện đối với các hoạt động của Mặt trận, nhất là việc tham gia rổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền … còn hạn chế.
- Công tác phối hợp giữa Mặt trận và các cơ quan, ban, ngành, các tổ chưucs thành viên còn chưa thường xuyên, đồng bộ. Công tác thông tin báo cáo về tình hình hoạt động của địa phương và các tổ chức thành viên chưa kịp thời, chất lượng báo cáo phản ánh chưa tốt.
 * Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém:
- Thực tiễn xã hội đòi hỏi công tác của mặt trận có nhiều nội dung mới, phức tạp, phát sinh; hoạt động của Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức thành viên còn có những nơi chậm đổi mới, thiếu chủ động; Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện nhiệm vuj của một số cán bộ Mặt trận còn hạn chế; Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc kiểm tra của Ủy ban MTTQ các cấp trong huyện còn chưa thường xuyên và thiếu kịp thời. 
Phần thứ hai
CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP VÀ THỐNG NHẤT HÀNH ĐỘNG NĂM 2021
Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2021 gồm các nội dung trọng tâm sau:
1. Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp Nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương  của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tuyên tuyền Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026; thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII của Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến, tự chuyển hóa” trong nội bộ. 
- Tiếp tục thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”.  Chủ động nắm tình hình tư tưởng và duy trì, nâng cao chất lượng báo cáo tình hình tư tưởng, nguyện vọng nhân dân phản ánh đến cơ quan Đảng, chính quyền cùng cấp.
-  Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2021) và Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư.
2. Vận động Nhân dân thi đua học tập, lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của đất nước.
- Tiếp tục phối hợp vận động nhân dân tham gia các phong trào thi đua, các cuộc vận động, góp phần thiết thực có hiệu quả mục tiêu vừa phòng, chống dịch bệnh vừa phục hồi và phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo cho người nghèo.
-Triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”theo hướng dẫn của Ủy ban Trương MTTQ Việt Nam.
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai các chương trình phối hợp với các tổ chức thành viên.
3. Thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia phòng chống tham nhũng, lãng phí; tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh; tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026.
- Nâng cao chất lượng hoạt động giám sát, phản biện xã hội; phát huy vai trò nhân dân tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí; nâng cao chất lượng tập hợp, phản ánh ý kiến, kiến nghị của nhân dân với Đảng, Nhà nước.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng.
- Tích cực tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thành công công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 theo đúng quy định.
4. Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại Nhân dân. 
- Tăng cường vận động, tập hợp, đoàn kết các tầng lớp nhân dân, đồng bào các dân tộc, tôn giáo; tăng cường hoạt động đối ngoại nhân dân, chú trọng hoạt động xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị.
- Phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước; Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 04-CT/TW ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. 
- Chú trọng tuyên truyền chủ quyền của Việt Nam trên biển Đông; nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đấu tranh làm thất bại âm mưu lợi dụng dân chủ, nhân quyền, dân tộc, tôn giáo gây chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc của các thế lực thù địch, góp phần củng cố niềm tin vào đường lối đối ngoại của Đảng và ngoại giao của Nhà nước trong các tầng lớp nhân dân.
5. Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới. 
- Tập trung bồi dưỡng nghiệp vụ, nâng cao năng lực hoạt động cho đội ngũ cán bộ Mặt trận; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Mặt trận các cấp.
- Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận theo hướng tập trung làm tốt hơn vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân thông qua phản ánh định kỳ ý kiến của nhân dân và cử tri và thực hiện giám sát, phản biện xã hội.
- Thực hiện tốt vai trò chủ trì hiệp thương để phối hợp với các tổ chức thành viên trong tổ chức thực hiện các chương trình hành động của MTTQ đã đề ra. Thực hiện tốt công tác thi đua – khen thưởng năm 2021.
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