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BÁO CÁO
Kết quả giám sát việc chấp hành pháp luật trong lĩnh vực tiếp công dân, 
giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của tổ chức, công dân 
đối với UBND huyện và UBND thị trấn EaTlinh


Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI) về việc ban hành quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Kế hoạch số 09/KH-MTTQ-BTT ngày 03/9/2020 về việc “Giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân đối với UBND huyện Cư Jút và UBND thị trấn EaTling” và Quyết định số 19/QĐ-MTTQ-BTT, ngày 03/9/2020  của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện về việc “thành lập đoàn giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân đối với UBND huyện Cư Jút và UBND thị trấn EaTling”. 
 Hình thức giám sát: giám sát trực tiếp tại Trụ sở tiếp công dân của UBND huyện và UBND thị trấn Etling.
Mốc giám sát từ tháng 01/01/2019 đến tháng 31/8/20202.
Sau khi nghiên cứu các báo cáo, tổ chức giám sát trực tiếp tại các đơn vị, Đoàn giám sát báo cáo kết quả như sau:
I. Về công tác chuẩn bị
1. Ưu điểm
Ban tiếp công dân của UBND huyện và UBND thị trấn Eatling đã chuẩn bị báo cáo theo nội dung kế hoạch giám sát số 09/KH-MTTQ-BTT ngày 03/9/2020 của ban Thường trực Ủy ban MTTQ  huyện và gửi về Ủy ban MTTQ huyện theo quy định. Báo cáo của các đơn vị đã phản ánh cụ thể kết quả triển khai thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị trên địa bàn huyện và thị trấn EaTling.
Các đơn vị được giám sát đã chuẩn bị các văn bản, xây dựng báo cáo, cung cấp số liệu và các tài liệu có liên quan đảm bảo theo những nội dung yêu cầu nêu trong kế hoạch giám sát. Mời thành phần tham gia làm việc cùng với đoàn giám sát đúng, đủ theo kế hoạch; tinh thần làm việc nghiêm túc, thẳng thắn; đã trao đổi, đề xuất, kiến nghị những vấn đề còn khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri, tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị trên địa bàn.
2. Tồn tại, hạn chế
Qua nghiên cứu các báo cáo, đoàn giám sát nhận thấy báo cáo của UBND thị trấn EaTling nêu còn chung chung, nội dung báo cáo chưa đánh giá đầy đủ kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; công tác tiếp công dân, phân loại đơn thư và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị thuộc thẩm quyền của đơn vị.
II. Tình hình triển khai thực hiện
1. Đối với UBND thị trấn Eatling
a. Những mặt đạt được
Trong kỳ giám sát, UBND thị trấn EaTling đã tiếp nhận 41 đơn thư, kiến nghị, phản ánh của người dân với 41 vụ việc. Nội dung đơn thư, kiến nghị chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai, môi trường. Tất cả các đơn thư, kiến nghị của người dân đều thuộc thẩm quyền giải quyết UBND thị trấn EaTling, đến nay đơn vị đã giải quyết xong 41/41 đơn thư, kiến nghị của công dân, chuyển tòa án nhân dân huyện 03 vụ.
Đã ban hành quy chế tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo; Thông báo giao nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh. Ban hành nội quy, quy chế tiếp công dân và được niêm yết công khai tại UBND và phòng tiếp công dân. Lịch tiếp dân được niêm yết công khai tại trụ sở và trên trang thông tin điện tử của UBND đảm bảo đúng theo quy định của Luật tiếp công dân. Ngoài ra UBND thị trấn đã thành lập Hội đồng hoà giải cấp thị trấn; phân công 01 công chức Tư pháp – Hộ tịch trực tiếp làm công tác tiếp công dân và tham mưu giải quyết kịp thời các khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân. Thực hiện quy định tiếp công dân thường xuyên, định kỳ, tiếp dân ít nhất 01 ngày/tuần và được quy định vào ngày thứ 5 hàng tuần. 
Đã mở sổ sách theo dõi việc tiếp công dân, tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân, tăng cường công tác hướng dẫn giải thích pháp luật cho công dân. UBND thị trấn đã tiếp nhận, phân loại đơn thư và tổ chức làm việc với các đối tượng, thu thập các tài liệu, chứng cứ để giải quyết đơn thư của công dân, lập hồ sơ giải quyết kiến nghị, phản ánh của từng công dân.
Việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của người dân được UBND thị trấn tiến hành giải quyết kịp thời. Trong thời gian giám sát UBND thị trấn Eatling không nhận được đơn thư khiếu nại, tố cáo nào.
b. Những tồn tại, hạn chế, khó khăn
- Hiện nay công tác tiếp công dân thường xuyên ở thị trấn EaTling là công chức Tư pháp - Hộ tịch, công chức này được phân công kiêm nhiệm, công việc thì nhiều, nên cũng ảnh hưởng không ít tới công tác tiếp dân. 
- Mặt bằng nhận thức pháp luật của người dân không đồng đều, nên khi trình bày sự việc với cán bộ tiếp công dân còn dài dòng, khó hiểu, cán bộ tiếp dân phải hỏi và giải thích nhiều lần.
- Việc quy hoạch các dự án chung của thị trấn nhiều nơi chưa hợp lý dẫn đến người dân  khiếu kiện còn nhiều.
- Việc theo dõi, tổng hợp, thống kê, phân loại, xử lý đơn chưa đầy đủ, chưa khoa học; một số vụ chưa được ghi vào sổ theo dõi mà chỉ ghi trong biên bản làm việc. Năm 2019, UBND thị trấn chưa mở sổ theo dõi việc tiếp công dân, tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân và hồ sơ lưu trữ các vụ việc cũng chưa đầy đủ.
 - Việc bố trí nơi tiếp công dân của UBND thị trấn chưa đảm bảo theo quy định, còn sử dụng phòng tiếp công dân chung với bộ phận hành chính một cửa là chưa phù hợp.
- Ý thức chấp hành pháp luật của một số người dân chưa tốt, còn tình trạng uống rượu, bia, say sỉn  khi đến làm việc;  một số vụ việc mặc dù đã được lãnh đạo UBND thị trấn, bộ phận chuyên môn tuyên truyền, giải thích, giải quyết nhiều lần, đúng pháp luật nhưng công dân vẫn cố tình viết đơn phản ánh không đúng sự thật, đòi hỏi không đúng chế độ, chính sách của Đảng, Nhà nước;  có nhiều trường hợp lợi dụng việc kiến nghị, phản ánh để xúc phạm cán bộ, gây mất an ninh, trật tự, gây không ít khó khăn cho công tác tiếp dân.
2. Tại UBND huyện
a. Những mặt đạt được
UBND huyện đã ban hành nhiều văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo về công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn như: công văn số 291/UBND-VP ngày 31/01/2019 của UBND huyện về tiếp công dân, đưa người khiếu kiện về địa phương; công văn số 1985/UBND-VP ngày 30/7/2019 về việc thực hiện đăng tải thông tin tiếp công dân và giải quyết đơn thư; kế hoạch số 122/KH-UBND ngày 12/8/2019 của UBND huyện phối hợp tổ chức tiếp công dân phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Chỉ đạo chính quyền cơ sở, các phòng, ban, ngành, đơn vị tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo, các Nghị định và văn bản hướng dẫn thực hiện, nhất là việc tuyên truyền, phổ biến về Luật Tố cáo có hiệu lực thi hành ngày 01/01/2019 và Nghị định số 31/2019/NĐ-CP ngày 10/4/2019. 
Đã thành lập Ban tiếp công dân, bố trí trụ sở tiếp công dân theo quy định; tăng cường đầu tư trang thiết bị phục vụ công tác tiếp công dân theo khả năng hiện có và cơ bản đáp ứng được yêu cầu. Ban tiếp công dân huyện do đồng chí Chánh Văn phòng HĐND&UBND huyện làm Trưởng ban, 01 phó ban và 01 chuyên viên giúp việc thuộc biên chế của Thanh tra huyện, làm việc theo chế độ kiêm nhiệm. Đã ban hành nội quy, quy chế tiếp công dân, công khai các quy định về quyền, nghĩa vụ của công dân, của người có trách nhiệm trong Tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo tại trụ sở tiếp công dân. 
Đã chỉ đạo tổ chức tuyên truyền, quán triệt nội dung luật tiếp công dân, luật khiếu nại, luật tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng như: trên các phương tiện thông tin đại chúng, thông qua tủ sách pháp luật, in ấn và phát hành tài liệu, thông qua hoạt động trợ giúp pháp lý, qua các buổi họp thôn, buôn, bon, tổ dân phố…, qua đó đã góp phần nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm chấp hành pháp luật của cán bộ và nhân dân, giúp người dân tự bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của mình, đồng thời hạn chế tình trạng khiếu kiện đông người, vượt cấp. Trong thời gian giám sát,  cơ quan tư pháp phối hợp với UBND các xã xây dựng kế hoạch tuyên truyền pháp luật trên địa bàn, trong đó có lồng ghép nội dung về luật tiếp công dân, luật khiếu nại, luật tố cáo, các nghị định và văn bản hướng dẫn đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn huyện bằng nhiều hình thức thiết thực thông qua các hội nghị, lồng ghép các buổi họp thôn, tổ dân phố, bon, buôn với số lượng 04 lớp, 377 lượt người tham gia. Ngoài ra còn phát trên đài truyền thanh thông qua đội ngũ tuyên truyền viên các xã, thị trấn.
- Về công tác tiếp công dân: Ban tiếp công dân huyện đã tổ chức tiếp công dân thường xuyên tại trụ sở tiếp công dân, xây dựng lịch tiếp công dân và niêm yết công khai tại trụ sở tiếp công dân; đồng thời đăng tải trên trang thông tin điện tử của huyện. Ban tiếp công dân đã mở sổ sách theo dõi việc tiếp công dân, tiếp nhận đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân, tổ chức tiếp công dân định kỳ tại trụ sở tiếp công dân của huyện. Trong quá trình tiếp công dân lãnh đạo UBND huyện, ban tiếp công dân và các cơ quan tham gia tiếp công dân đã tiếp nhận các ý kiến, kiến nghị của công dân, đồng thời đã tuyên truyền, giải thích về các chế độ chính sách của Đảng và Nhà nước để công dân hiểu. 
Trong kỳ giám sát, cấp huyện tiếp công dân thường xuyên được 217 lượt, tiếp công dân định kỳ và đột xuất 124 lượt. Nội dung tiếp công dân chủ yếu là phản ánh, kiến nghị về lĩnh vực hành chính, kiến nghị, phản ánh về đất đai, chế độ chính sách. Sau buổi tiếp công dân, UBND huyện đã có thông báo kết luận từng vụ việc tại buổi tiếp công dân, giao nhiệm vụ giải quyết cho các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn theo chức năng, nhiệm vụ và thẩm quyền.
[bookmark: bookmark3]- Về việc tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân:
Trong kỳ giám sát, toàn huyện đã tiếp nhận 272 đơn; đơn đủ điều kiện xử lý là 272 đơn. Nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tập trung chủ yếu vào một số lĩnh vực: đất đai (226/272 đơn), chế độ chính sách (09/272 đơn), môi trường (07/272 đơn), KT-XH (17/196), tư pháp (04/272), lĩnh vực khác (09/727)
Số lượng đơn thư đã xử lý: 272/272 số đơn thư nhận được đạt 100%. Chuyển đơn: 21 đơn, thuộc thẩm quyền đã giải quyết: 236 đơn (cấp huyện: 68 đơn, cấp xã: 168 đơn);  thuộc thẩm quyền đang giải quyết: 21 đơn (cấp huyện: 03 đơn , cấp xã: 18 đơn (thị trấn 11 đơn, Cư Knia 01 đơn, Nam Dong 01 đơn, Ea Pô 04 đơn, Đắk Wil 01 đơn).
- Kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị thuộc thẩm quyền:
Đã giải quyết xong: 268 đơn. Trong đó: Khiếu nại thuộc thẩm quyền (07 đơn); tố cáothuộc thẩm quyền (04), kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền (257 đơn). Khiếu nại, tố cáo đông người: 01đơn (khiếu nại quyết định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai và xây dựng của chủ tịch UBND thị trấn Ea T’ling). 
- Việc thông báo kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân đến các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan và việc công khai kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo cơ bản đã được thực hiện theo quy định của pháp luật.
Đa phần các văn bản giải quyết được gửi cho người khiếu nại, tố cáo, người bị khiếu nại, tố cáo, các cơ quan, đơn vị liên quan và đã được đăng tải công khai trên trang thông tin điện tử của UBND huyện theo quy định.
- Việc chấp hành các quyết định, kết luận giải quyết KNTC có hiệu lực pháp luật được thực hiện nghiêm túc, kịp thời.
Nhìn chung, công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đã được UBND huyện quan tâm thực hiện; nhiều kiến nghị, phản ánh của người dân được giải quyết kịp thời, đúng pháp luật.
Công tác tiếp nhận, phân loại và xử lý đơn thư được thực hiện nhanh chóng, đúng quy định, đã ứng dụng công nghệ thông tin vào xử lý, theo dõi đơn thư. 
b. Những tồn tại, hạn chế
- Công tác phối hợp giữa Thường trực HĐND với UBND và UBMTTQVN cấp huyện, cấp xã trong hoạt đông tiếp công dân có lúc, có nơi chưa tốt và thiếu sự đồng bộ.
- Việc trao đổi, cung cấp thông tin giữa các cơ quan còn hạn chế và chưa kịp thời; chưa có hệ thống dữ liệu liên thông để các cơ quan liên quan có thể khai thác, phục vụ công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết KNTC.
- Việc kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo do Thanh tra huyện triển khai chưa được thường xuyên vì vậy việc phát hiện, xử lý những vấn đề còn tồn tại, bất cập, đặc biệt là công tác phối hợp trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện còn hạn chế và chưa kịp thời.
- Một số cán bộ cơ sở còn hạn chế về kỹ năng, kinh nghiệm, chưa đủ khả năng giải thích, tuyên truyền vận động công dân; công tác tiếp công dân, đối thoại với công dân có lúc, có nơi chưa đáp ứng được yêu cầu; chưa chủ động, tích cực thực hiện trách nhiệm thuộc phạm vi, thẩm quyền, thiếu kiểm tra, đôn đốc.
- Việc phân loại, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh ở một số đơn vị còn chưa chính xác, còn nhầm lẫn dẫn đến việc giải quyết đơn thư còn chưa đúng quy định của pháp luật, nhất là ở cấp cơ sở.
- Một số đơn thư phát sinh trên địa bàn các xã, thị trấn, cơ quan, đơn vị trong quá trình giải quyết còn thiếu chặt chẽ, áp dụng pháp luật chưa bảo đảm làm cho người dân bức xúc, dẫn đến một số ít đơn thư công dân còn gửi đến nhiều nơi, nhiều cấp, nhất là trong lĩnh vực đất đai.
- Nhận thức pháp luật của một bộ phận công dân còn chưa đầy đủ về các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước, đặc biệt là nhận thức về luật khiếu nại, luật tố cáo, luật đất đai ….do đó một số vụ việc đã được giải quyết đúng quy định của pháp luật nhưng vẫn tiếp tục khiếu kiện .
III. Đánh giá chung 
1. Những mặt đạt được
Trong kỳ giám sát, công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn huyện đã đạt được những kết quả tích cực, công tác tiếp công dân đã đi vào nề nếp, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh được quan tâm, hầu hết các đơn phát sinh chủ yếu là đơn kiến nghị, phản ánh chỉ có rất ít đơn khiếu nại, tố cáo.
Công tác tiếp công dân đến nay có những chuyển biến rõ nét; tại trụ sở tiếp công dân các cấp, nhất là trụ sở tiếp công dân của huyện đã duy trì nghiêm túc lịch tiếp công dân thường xuyên, định kỳ, đột xuất theo quy định của luật tiếp công dân. Người dân đến trụ sở tiếp công dân đều được tiếp đón, hướng dẫn tận tình, chu đáo; các ý kiến, kiến nghị chính đáng, hợp pháp của công dân đều được giải quyết kịp thời theo thẩm quyền hoặc hướng dẫn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết. 
Việc tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn, thư kiến nghị, phản ánh, khiếu nại của công dân đã được thực hiện cơ bản đảm bảo theo qui định của pháp luật; có mở sổ ghi chép, theo dõi việc tiếp công dân, tiếp nhận đơn thư của công dân với các nội dung theo mẫu số 06 của thông tư số 06/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ về quy định quy trình tiếp công dân. 
Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật được UBND huyện và UBND thị trấn EaTling thực hiện bằng nhiều hình thức, đã góp phần nâng cao nhận thức cho người dân. Tổ chức, bộ máy làm công tác tiếp công dân đã được củng cố, kiện toàn; có sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ và thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ trong hoạt động tiếp công dân. 
 Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo đã cơ bản chấp hành đúng trình tự, thủ tục theo quy định của luật khiếu nại, luật tố cáo và các văn bản liên quan. Kết quả giải quyết KNTC được thông báo đến các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan theo quy định. Việc tổ chức thực hiện quyết định giải quyết KNTC, kết luận đã có hiệu lực pháp luật đã được quan tâm đúng mức. 
Đội ngũ cán bộ công chức trực tiếp thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đã được kiện toàn, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đặt ra.
Công tác tiếp công dân được triển khai thực hiện theo quy định của pháp luật. Ban tiếp công dân huyện đã tham mưu, giúp UBND, Chủ tịch UBND huyện trong tổ chức tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân. Lãnh đạo các phòng, ban đã quan tâm, tiếp công dân định kỳ, lắng nghe và nỗ lực giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. 
2. Những tồn tại, hạn chế
- Công tác cập nhật, theo dõi việc giải quyết đơn thư chưa kịp thời, nhiều vụ việc đã được giải quyết nhưng chưa ghi vào sổ theo dõi, chưa ghi tên cán bộ tiếp nhận đơn thư của công dân vào sổ theo dõi. Qua kiểm tra xác suất một số hồ sơ không có văn bản trả lời, giải quyết đơn công dân lưu kèm theo đơn; hồ sơ giải quyết xong chưa được các cơ quan, đoàn thể ký; việc xử lý, phân loại đơn đôi lúc còn lúng túng (UBND thị trấn EaTling).
- Đối với đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết, chưa có văn bản thông báo cho công dân biết và hướng dẫn công dân gửi đơn đến nơi có thẩm quyền giải quyết. Thời gian giải quyết một số đơn thư còn chậm, hồ sơ giải quyết chưa đảm bảo, chưa có thông báo thụ lý đơn, chưa có biên bản xác minh vụ việc, chưa có thông báo kết quả giải quyết (UBND thị trấn EaTling).   
- Việc thực hiện quy chế phối hợp trong công tác tiếp nhận, giải quyết đơn thư chưa tốt. Chưa có hệ thống dữ liệu liên thông để các cơ quan liên quan có thể khai thác, phục vụ công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo.
- Đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp dân từ huyện đến cơ sở còn mỏng, chưa đầu tư nhiều thời gian để nghiên cứu hết các văn bản pháp luật vì vậy khi tham gia tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, kiến nghị đã gặp rất nhiều khó khăn, có khi chưa đảm bảo đúng pháp luật. 
- Việc phân loại, xử lý, báo cáo kết quả giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh có nơi có lúc chưa kịp thời; công tác văn thư, lưu trữ khi tiếp nhận và theo dõi xử lý đơn thư còn sơ sài, chưa khoa học…
-  Công tác tuyên truyền chưa hiệu quả, chưa trọng tâm dẫn đến một bộ phận nhân dân chưa nắm rõ pháp luật khi thực hiện quyền công dân, nhất là về luật khiếu nại, tố cáo đã dẫn đến nhiều vụ việc khiếu nại, tố cáo sai, phát sinh khiếu kiện…
-  Hiện nay nhiều dự án được xây dựng, chính sách bồi thường, hỗ trợ tái định cư chưa đồng đều dẫn đến phát sinh nhiều đơn thư khiếu nại, khiếu kiện gây khó khăn cho chính quyền các cấp.
-  Kinh phí cho hoạt động còn hạn chế, chế độ hỗ trợ cho đội ngũ hoà giải viên cơ sở chưa thoả đáng, cơ sở hạ tầng trang thiết bị phục vụ hoạt động tiếp công dân chưa đảm bảo cũng đã ảnh hưởng không nhỏ đến hoạt động tiếp công dân
3. Nguyên nhân	
a. Nguyên nhân chủ quan
Trình độ, năng lực của một số công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh còn hạn chế.
Nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật nói chung và pháp luật về khiếu nại, tố cáo nói riêng của một bộ phận người dân còn hạn chế, hiểu chưa đúng, chưa đầy đủ về quyền và nghĩa vụ của mình. 
Công tác phối hợp trong công tác tiếp công dân, theo dõi, giải quyết đơn thư của công dân qua một số vụ việc chưa nhịp nhàng, đồng bộ.
b. Nguyên nhân khách quan
- Trong thời gian qua chính sách pháp luật về thu hồi đất, đền bù giải phóng mặt bằng có nhiều thay đổi, công tác thu hồi đất, đền bù, giải phóng mặt bằng có lúc, có nơi làm chưa tốt, có khi còn để xảy ra thiếu sót, sai phạm, dẫn đến phát sinh khiếu nại, tố cáo về lĩnh vực này. Việc khiếu nại có nguyên nhân chủ yếu là công tác quản lý đất đai trên địa bàn trong những năm trước đây chưa chặt chẽ, việc xác định nguồn gốc đất chưa đúng dẫn đến khi xảy ra tranh chấp, thu hồi, giải tỏa gặp khó khăn, mặt khác chính sách pháp luật về đất đai thường xuyên thay đổi nên công tác thẩm tra, xác minh mất nhiều thời gian dẫn đến một số vụ việc giải quyết quá thời hạn quy định.
- Số lượng hồ sơ giải quyết chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng, chế độ an sinh xã hội rất lớn, trong khi tài liệu, giấy tờ liên quan đến việc giải quyết chế độ, chính sách do thời gian quá lâu nên bị thất lạc hoặc không đầy đủ, rõ ràng, trong khi quy định của pháp luật và hướng dẫn của cơ quan chức năng chưa được kịp thời và chưa đầy đủ làm phát sinh nhiều ý kiến, kiến nghị, phản ánh ở lĩnh vực này.
- Nhiều cán bộ công chức làm công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư KNTC và tham mưu giải quyết KNTC ở các cơ quan, đơn vị đặc biệt là ở cấp xã phải thực hiện kiêm nhiệm và thường xuyên thay đổi, trong khi đó công tác tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ chuyên môn chưa đáp ứng được yêu cầu. 
- Nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật nói chung và pháp luật về KNTC nói riêng của một bộ phận người dân còn hạn chế, còn nhiều người chưa hiểu đúng, đầy đủ về quyền và nghĩa vụ của mình. Nhiều trường hợp người KNTC cố tình hiểu theo hướng có lợi cho mình, lợi dụng quyền KNTC để gây áp lực với cơ quan quản lý, đưa ra các yêu cầu, đòi hỏi không đúng quy định pháp luật. Một số trường hợp KNTC đã được giải quyết đúng nhưng cố tình không chấp nhận kết quả, không thực hiện quyết định giải quyết. 
III. Kiến nghị
	1. Đối với UBND huyện
- Tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban, cơ quan liên quan thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật và các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản án. Chỉ đạo theo dõi, nắm chắc tình hình khiếu kiện, nhất là tình hình khiếu kiện đông người, phức tạp, giải quyết kịp thời các vụ việc khiếu kiện của công dân ngay từ cấp cơ sở và thực hiện công khai kết quả giải quyết theo quy định. 
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác tuyên truyền, phổ biến, triển khai các quy định pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh, đặc biệt là các chủ trương, chính sách mới được ban hành, hoặc mới được sửa đổi, nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức và nhân dân bảo đảm chấp hành đúng quy định pháp luật, hạn chế tình trạng khiếu nại, tố cáo phát sinh.
- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân theo quy định tại trụ sở tiếp công dân cấp huyện để tiếp nhận đơn thư, hướng dẫn công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật. 
- Rà soát, bổ sung, hoàn chỉnh quy chế phối hợp trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân để giải quyết kịp thời đúng quy định. Rà soát đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết KNTC ở các cấp, các ngành để chỉ đạo bố trí, sắp xếp phù hợp hơn và có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ cũng như kỹ năng, đạo đức nghề nghiệp, nhằm đáp ứng yêu cầu công tác trong tình hình hiện nay.

- Chỉ đạo Thanh tra huyện tiếp tục thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc thực hiện pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo, kịp thời chấn chỉnh những tồn tại, hạn chế. 
- Hướng dẫn, thống nhất chung cho các xã, thị trấn về nội dung quy chế tiếp công dân đảm bảo theo qui định của pháp luật. 
- Có kế hoạch kiểm tra định kỳ công tác tiếp công dân tại các xã, thị trấn để kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những mặt hạn chế, bất cập, giúp cho các địa phương thực hiện tốt hơn công tác tiếp công dân, giải quyết có hiệu quả các đơn thư, kiến nghị của công dân.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực, nhất là về đất đai, đầu tư, xây dựng, thực hiện chế độ chính sách người có công và chế độ bảo trợ xã hội; thực hiện tốt công tác cải cách thủ tục hành chính; kịp thời công khai, minh bạch các quy trình, thủ tục, văn bản pháp luật nhất là trong lĩnh vực đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng… 
- Thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân thường xuyên, định kỳ, đột xuất tại Trụ sở Tiếp công dân để tiếp nhận kịp thời hướng dẫn công dân thực hiện quyền KNTC theo quy định
2. Đối với Ban Tiếp công dân huyện
- Tham mưu UBND, Chủ tịch UBND huyện thực hiện tốt công tác tiếp công dân theo quy định tại trụ sở tiếp công dân của huyện để tiếp nhận đơn thư, hướng dẫn công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật. 
- Phân loại, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh theo đúng nội dung, thẩm quyền, cơ quan giải quyết. Theo dõi, đôn đốc việc giải quyết của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có thẩm quyền đối với những đơn, vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh do ban tiếp công dân cấp huyện chuyển đến và cập nhật đầy đủ thông tin theo dõi vào sổ theo dõi đúng quy định.
3. Đối với UBND thị trấn EaTling
- Bố trí phòng tiếp công dân cho phù hợp để đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ tiếp công dân trong thời gian tới không làm ảnh hưởng đến công việc chung của UBND thị trấn
- Sắp xếp lại các hồ sơ vụ án và bổ sung đầy đủ tài liệu còn thiếu sót vào hồ sơ, mở sổ ghi chép theo dõi đầy đủ diễn biến của các vụ việc.
- Cán bộ, công chức được giao nhiệm vụ tiếp công dân cần sắp xếp công việc chuyên môn khoa học, dành thời gian nghiên cứu các qui định của pháp luật để đáp ứng tốt hơn yêu cầu tiếp công dân, tiếp nhận, phân loại, xử lý và tham mưu nội dung giải quyết đơn thư, kiến nghị của công dân đảm bảo có chất lượng, đúng qui định của pháp luật. 
4. Đối với cấp trên
- Thường xuyên mở các lớp bồi dưỡng nâng cao kỹ năng tiếp công dân, nghiệp vụ giải quyết đơn thư đối với cán bộ phụ trách công tác TCD và giải quyết đơn thư, của cấp xã, một số cơ quan chuyên môn dễ phát sinh đơn thư khiếu kiện. Để công tác giải quyết đơn thư ngày càng hiệu quả đảm bảo đúng pháp luật.
- Bổ sung các chế tài xử lý cụ thể có sức răn đe đối với các hành vi lợi dụng quyền dân chủ để khiếu kiện, tổ chức khiếu kiện, tố cáo sai sự thật làm ảnh hưởng đến uy tín, danh dự của cán bộ, công dân trái pháp luật, ảnh hưởng đến trật tự an ninh, an toàn xã hội của địa phương. 
- Bố trí đủ kinh phí để thực hiện chế độ bồi dưỡng tiếp công dân, xử lý đơn thư KNTC, kiến nghị, phản ánh theo quy định.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát của Đoàn giám sát Ủy ban Mặt trận tổ quốc huyện về giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân đối với UBND huyện Cư Jút và UBND thị trấn EaTling.
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