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BÁO CÁO 
Kết quả tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân
 về kết quả xây dựng nông thôn mới xã Cư K’Nia 

Căn cứ Hướng dẫn số 122/HD-MTTW-BTT, ngày 16/01/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam “ Về việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Ban hành hướng dẫn số 17/HD-MTTQ-BTT, ngày 15/10/2020 “ Về việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới” trên địa bàn.
Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện Cư Jút báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Đặc điểm tình hình chung:
Xã Cư K’Nia được thành lập theo Nghị định số 49/2001/NĐ-CP, ngày 15/8/2001 của Thủ tướng Chính phủ, trên cơ sở tách ra từ xã Trúc sơn công bố ra mắt ngày 10 tháng 11 năm 2000. Vị trí địa lý nằm phía tây bắc của huyện Cư Jút, xã cách trung tâm huyện hơn 15 km, Có vị trí tiếp giáp như sau:
- Phía Đông giáp xã Nam Dong.
[bookmark: _GoBack]- Phía Tây giáp xã Đăk Rla huyện Đăk Mil.
- Phía Nam giáp xã Trúc sơn 
- Phía Bắc giáp xã Đăk Drông, 
Về diện tích tự nhiên là 2.960,28ha; Dân số  1.955hộ = 9.084 nhân khẩu, gồm 11 dân tộc anh em cùng sinh sống trên 12 thôn ( có 03  thôn đồng bào Mông), đồng bào DTTS chiếm trên 80%. Trên địa bàn có 03 tôn giáo chính (Công giáo, Phật giáo và Tin lành.
Thu nhập bình quân đầu người năm 2020 là:41.264.971đồng/người/năm; Qua điều tra rà soát năm 2020, toàn xã có 50 hộ nghèo chiếm 2,56%. Hộ cận nghèo 97 hộ chiếm 4,96%.
Xã có 04 trường học gồm: 01 trường Mẫu giáo, 02 trường Tiểu học, 01 trường THCS. Tính đến năm 2020 xã có 03 trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ I, . Xã hoàn thành chương trình phổ cập giáo dục Tiểu học và THCS.
Về cơ sở vật chất văn hóa: Có Nhà văn hóa xã, sân vận động thể dục thể thao. 12/12 thôn  xây dựng được nhà văn hóa đạt 100%; Có 12/12 thôn đạt thôn văn hóa chiếm 100%; có 1646/1955 đạt gia đình văn hóa, chiếm trên 84%.
* Về thuận lợi: 
- Đảng bộ chính quyền và nhân dân các dân tộc xã Cư K’Nia luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Huyện Ủy, Hội Đồng Nhân Dân, UBND, Uỷ ban MT TQ Việt Nam huyện Cư Jút. Sự giúp đỡ tích cực của các phòng, ban ngành đoàn thể từ huyện đến tỉnh bằng nhiều hình thức, cơ chế, các giải pháp tích cực có hiệu quả cao.
- Hệ thống chính trị từ xã đến thôn được củng cố kiện toàn thường xuyên, có tinh thần đoàn kết thống nhất trong Đảng cao, MTTQ Việt Nam xã, các đoàn thể chính trị xã hội luôn luôn ủng hộ, sát cánh cùng chính quyền thực hiện mọi nhiệm vụ. Nhân dân các dân tộc xã nhà luôn tin tưởng vào đường lối của Đảng, pháp Luật của Nhà nước, cần cù, sáng tạo trong lao động sản xuất, tích cực tham gia các phong trào hoạt động của cấp ủy Đảng, chính quyền đề ra, đặc biệt là Cuộc vận đông “ Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể có đội ngũ cán bộ, công chức có phẩm chất đạo đức cách mạng, trình độ chuyên môn được trang bị cơ bản từng bước đáp ứng nhiệm vụ được Đảng và nhân dân giao phó.
* Khó khăn:
- Xã Cư K’Nia đa số là người dân di cư từ các tỉnh phía bắc vào sinh sống lập nghiệp, người dân tộc thiểu số chiếm tỷ lệ hơn 80% dân số. Mặt bằng dân trí không đồng đều, là xã thuần túy về nông nghiệp, đất đai cằn cỗi, việc áp dụng khoa học kỹ thuật vào cây trồng vật nuôi của người dân còn nhiều hạn chế, điều kiện kinh tế của người dân còn nhiều khó khăn. Tỷ lệ hộ nghèo những năm đầu mới thành lập xã cao nhất huyện.
- Một số cán bộ Đảng viên và nhân dân chưa thật sự chấp hành tốt pháp luật, một số hộ dân còn trông chờ ỷ lại chưa có ý thức tự vươn lên, nhận thức về xây dựng Nông thôn mới chưa sâu, chưa gương mẫu đi đầu trong phong trào xây dựng nông thôn mới. Mặt trận, các đoàn thể có lúc có nơi chưa tập trung vào cuộc một cách đồng bộ, quyết liệt nhất là trong công tác vận động nhân dân hiến đất, tài sản trên đất và các nguồn huy động khác để xây dựng Nông thôn mới ở xã trong những năm qua. Nội bộ trong hệ thống chính trị có lúc có nơi chưa thật sự đoàn kết.
- Mặt khác do đặc điểm xã nông nghiệp, nông dân và nông thôn trong điều kiện nền kinh tế thị trường đối với người dân nông thôn tình trạng được mùa mất giá, được giá mất mùa vv… cũng là yếu tố khó khăn trong việc xây dựng nông thôn mới của xã. Việc chuyển đổi cây trồng vật nuôi chưa theo đúng với quy hoạch, việc liên kết sản xuất thiếu bền vững. Đời sống của nhân dân còn gặp nhiều khó khăn.
II. CÔNG TÁC HƯỚNG DẪN, TRIỂN KHAI
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Cư Jút phối hợp với Ban điều phối xây dựng nông thôn mới cấp huyện triển khai kế hoạch số số 15/KH - MTTQ - BTT ngày 07 tháng 12 năm 2020 của Ban thường trực UBMTTQ Việt nam huyện  về “Việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới”; Đồng thời, thường xuyên đôn đốc việc tổ chức triển khai thực hiện đối với Ban thường trực MTTQ xã Cư K’Nia.
- Triển khai, hướng dẫn cho Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã Cư K’Nia. 
2. Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã Cư K’Nia
-  Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã Cư K’Nia xây dựng Kế hoạch số 13/KH-MTTQ-BTT, ngày 09 tháng 12 năm 2020  về việc “Tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân  về kết quả xây dựng nông thôn mới”. 
- Báo cáo với cấp ủy, phối hợp với Ban vận động xây dựng nông thôn mới triển khai đến các thành viên Ban vận động và các tổ chức thành viên. 
- Tổ chức họp Ban vận động, phân công từng thành viên tham gia với Ban công tác Mặt trận thôn  triển khai lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về xây dựng nông thôn mới.
III. TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã Cư K’Nia
- MTTQ xã báo cáo  với cấp ủy, phối hợp với chính quyền chủ trì thống nhất cùng Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã về thời gian, nội dung, cách thức, quy trình tổ chức thực hiện.
- Thời gian tiến hành: Từ ngày 07/12/2020 đến ngày 25/12/2020 (không kể thứ 7, chủ nhật)
- Họp phân công cán bộ phụ trách các thôn (Gồm: 12 đồng chí phụ cấp ủy trách địa bàn 12 thôn). 
- Ngày 09/12/2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã phối hợp với UBND và các tổ chức thành viên tổ chức họp các Ban Công tác Mặt trận 12 thôn,  triển khai nội dung, quy trình. Hướng dẫn cho 12 Ban Công tác Mặt trận, tổ chức họp Ban công tác Mặt trận và phát phiếu đến từng hộ gia đình để lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã. 
- Trong quá trình triển khai thực hiện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã đã thống nhất với UBND xã phân công tổ công tác phụ trách địa bàn phối hợp với Ban Công tác Mặt trận ở thôn tuyên truyền đến từng hộ gia đình các nội dung câu hỏi trong phiếu lấy ý kiến, nhằm để mọi người dân hiểu về mục đích, ý nghĩa thực hiện 19 tiêu chí trong Bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông mới thực hiện trên địa bàn xã. 
- Tổ chức phát phiếu cho từng hộ dân, sau đó thu phiếu lại nộp về Ban công tác Mặt trận.
- Ban công tác Mặt trận tổng hợp phiếu gửi lên Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã; Ban thường trực Ủy ban MTTQ xã phối hợp với Ủy ban nhân dân tổng hợp, báo cáo bằng văn bản gửi đảng ủy xã và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện.
Đồng thời phối hợp với UBND xã hỗ trợ kinh phí cho các Ban Công tác Mặt trận thôn trong quá trình tổ chức lấy ý kiến người dân. 
2. Kết quả thực hiện
- Kết quả lấy phiếu
+ Tổng số hộ dân xã Cư knia: 1.955 hộ.
+ Tổng số hộ dân được phát phiếu: 1.519 hộ, chiếm tỷ lệ 77%.
+ Tổng số phiếu được người dân trả lời: 1.519 phiếu.
+ 18/18 câu hỏi được người dân trả lời về sự hài lòng đạt tỷ lệ thấp nhất là 94,6%, cao nhất là 99,1%
+ Riêng câu hỏi số 19 đạt tỷ lệ 98,9% hài lòng về xây dựng nông thôn mới.
( Có bảng tổng hợp phiếu đánh giá sự hài lòng từng mục kèm theo)
- Ý kiến người dân chưa hài lòng về các nội dung như sau:
+ Nội dung 2 Hệ thống giao thông phục vụ nhu cầu đi lại, sản xuất tại xã, hệ thống giao thông kết nối với các xã huyện Đak Mil: một số trục đường liên xóm đã xuống cấp hư hỏng nhưng công tác sửa chữa, nâng cấp còn chậm.
+ Nội dung 4 Hệ thống điện phục vụ sản xuất và sinh hoạt cho nhân dân tại xã: Hệ thống điện lưới ở một số cụm dân cư chưa đảm bảo, chưa đáp ứng được nhu cầu dùng điện của người dân nhất là vào mùa khô.
 + Nội dung 7 Nhà văn hóa, điểm vui chơi, sân vận động phục vụ các hoạt động văn hóa, văn nghệ, phục vụ đời sống tinh thần của người dân: Các hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ cho đời sống tinh thần của người dân còn hạn chế, chưa khai thác được những văn hóa bản sắc các dân tộc trên địa bàn xã. Cảnh quan không gian sinh sống của người dân đã được quan tâm nhưng vẫn chưa đạt yêu cầu.
+ Nội dung 10 Việc người dân được sử dụng nước hợp vệ sinh và nước sạch phục vụ sinh hoạt nhân dân: Hầu như các công trình nước sạch tập trung tuy đã được nhà nước đầu tư song không có kinh phí bảo dưỡng nên một số công trình đã xuống cấp, một số không còn hoạt động. 
 + Nội dung 11 Kết quả xử lý, hạn chế ô nhiễm môi trường ở địa phương và ý thức tham gia của người dân ở một số thôn còn hạn chế, vẫn còn tình trạng chăn nuôi gây ô nhiễm ảnh hưởng tới các hộ dân sống xung quanh. 
+ Nội dung 14 Tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội tại xã: Tình hình an ninh trật tự vẫn còn tiểm ẩn nhiều yếu tố phức tạp, vẫn còn các tệ nạn xã hội, tình trạng trộm cắp vặt vẫn còn xảy ra, việc chấp hành luật chưa tốt khi tham gia giao thông vẫn còn xảy ra, nhất là trong lứa tuổi thanh, thiếu niên.
+ Nội dung 18 Công tác tuyên truyền vận động đôi lúc chưa kịp thời, một số hộ dân ở xa khu dân cư chưa được tiếp cận thông tin. Nên việc huy động đóng góp của người dân chưa đạt chất lượng cao. 
Kết quả đánh giá sự hài lòng của người dân được niêm yết công khai tại hội trường thôn và được công bố trên phương tiện phát thanh của xã để người dân biết, giám sát. Các phiếu lấy ý kiến của người dân được niêm phong và lưu tại Uỷ ban MTTQ huyện.
VI. ĐÁNH GIÁ, NHẬN XÉT CHUNG
1. Ưu điểm:
Việc lấy ý kiến đánh giá kết quả xây dựng nông thôn mới có sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy xã , sự tạo điều kiện và phối hợp của UBND xã, các Ban ngành đoàn thể từ xã đến thôn và sự đồng tình ủng hộ của đông đảo nhân dân trên địa bàn xã Cư knia. 
Việc tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới đã được MTTQ chủ trì, triển khai thực hiện nghiêm túc theo đúng hướng dẫn, các nội dung được thực hiện dân chủ, khách quan khi lấy ý kiến của người dân. Từ đó phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong công tác giám sát thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 
Kết quả đã phản ánh được tâm tư, nguyện vọng cuả nhân dân, đồng thời phát huy vai trò làm chủ của người dân trong xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 -2020 và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”ở các khu dân cư trên địa bàn xã. Qua đó cũng đã đánh giá khách quan, thực chất kết quả xây dựng nông thôn mới, nêu cao trách nhiệm của Ủy ban MTTQ và các tổ chức thành viên của Mặt trận trong việc tham gia, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới.
2. Hạn chế, tồn tại:
- Việc lãnh đạo, chỉ đạo, sự phối kết hợp thực hiện chương trình mục tiêu xây dựng nông thôn mới đôi lúc, đôi nơi còn chưa chặt chẽ, thiếu đồng bộ.
- Công tác tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, yêu cầu việc lấy ý người dân trong xây dựng nông thôn mới chưa được quan tấm đúng mức. 
- Sự phối hợp, hiệp thương phân công nhiệm vụ với các tổ chức đoàn thể chưa được cụ thể;
- Kinh phí hỗ trợ của địa phương phục vụ công tác tổ chức lấy phiếu còn thấp, chưa đảm bảo, nhất là đối với các thôn có số hộ đông, địa bàn rộng, dân cư sống không tập trung (thôn 8, thôn 11).
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
- Đối với các tiêu chí xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Cư knia đã đạt được, ý kiến người dân đã hài lòng, đề nghị các cấp tiếp tục tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện giữ vững, củng cố hoàn thiện trong thời gian tới.
- Đối với các nội dung còn có ý kiến người dân chưa hài lòng, đề nghị cần được đặc biệt quan tâm khắc phục để hoàn thiện, không ngừng đáp ứng yêu cầu, nguyện vọng chính đáng của người dân trong tình hình mới. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đề nghị các cấp có thẩm quyền xem xét công nhận xã Cư knia đạt xã Nông thôn mới theo chuẩn giai đoạn 2016 - 2020 và nông thôn mới nâng cao trong những năm tiếp theo./.

	Nơi nhận:
- TT Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Thường trực Huyện ủy;                             
- HĐND – UBND huyện;
- VPĐPXDNTM (Phòng NN&PTNT);
- UBND, UBMTTQ xã Cư K’Nia;
- Trang TTĐT MT huyện;
- Lưu VT, VP.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH 

(đã ký)

Phạm Đức Vang
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