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BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện công tác Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ, Triển khai tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực
trên cơ sở giới năm 2020”

Thực hiện Kế hoạch số 52/KH-UBND, ngày 06/4/2020 của UBND huyện về “Triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới và Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2020”;  Kế hoạch số 177/KH-VSTBCPN, ngày 01/12/2020, của Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ huyện Cư Jút về “Kiểm tra công tác Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ phụ nữ, triển khai tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2020”. Ủy ban MTTQ huyện báo cáo kết quả như sau:
I. Đặc điểm tình hình chung Cơ quan Ủy ban MTTQ huyện:
- Tổng số cán bộ, công chức: 06 người, trong đó nữ: 03 người; cán bộ nữ lãnh đạo 01 người (Phó chủ tịch)
- Tổ chức cơ sở đảng: Tổ đảng có 06 đảng viên trong đó nữ: 03 đảng viên, nữ tham gia cấp ủy 1.
- Tổ chức công đoàn: 06 đoàn viên công đoàn trong đó nữ: 03; Nữ tham gia BCH công đoàn: 0.
	II. Kết quả công tác Bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ, thiển khai tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng chống bạo lực 
	1. Hoạt động tuyên truyền, triển khai thực hiện: 
	- Công tác tuyên truyền, phổ biến Luật bình đẳng giới được cơ quan Ủy ban MTTQ huyện quan tâm quán triệt đến toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân và hướng dẫn cho Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn chỉ đạo các Ban công tác mặt trận ở các thôn, buôn, bon, TDP lồng ghép tuyên truyền trong các buổi họp thôn, họp dân và trong ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc 	- Cơ quan Ủy ban MTTQ huyện đã chỉ đạo Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn và phối hợp với các TCTV đưa các vấn đề bình đẳng giới, VSTBPN, phòng chống bạo lực trên cơ sở giới, bạo lực học đường nhất là HS nữ, phòng chống xâm hại tình dục trẻ em nữ, chống bạo hành trẻ em, phòng chống  đuối nước, phòng chống các tệ nạn xã hội… vào nhiệm vụ tuyên truyền hàng năm.
	2. Phối hợp giải quyết các vấn đề bạo lực trên cơ sở giới
	Trong năm 2020 cơ quan Ủy ban MTTQ huyện không có xảy ra các vấn đề bạo lực trên cơ sở giới cũng như không nhận được đơn thư phản ánh về việc bạo lực trên cơ sở giới. 
3. Tăng cường công tác phối hợp:
- Cơ quan Ủy ban MTTQ huyện  phối hợp với Công đoàn tổ chức tọa đàm và tặng quà cho nữ đoàn viên công đoàn nhân các ngày kỷ niệm: ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, Ngày phụ nữ việt nam 20/10 và hưởng ứng Ngày Quốc tế hạnh phúc 26/7…
- Phối hợp với phòng Tư pháp huyện tuyên truyền về pháp luật, luật bình đẳng giới, luật phòng chống bạo lực trên cơ sở giới; phối hợp với Ban Tổ chức Huyện ủy tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy về việc bổ nhiệm CBQL cơ quan nhất là CBQL nữ. Phối hợp với phòng VH-TT, trung tâm VHTT&Truyền thông tuyên truyền về phòng chống đuối nước qua ngày hội tập bơi và phòng chống tệ nạn xã hội, xâm hại tình dục trẻ em, nhất là trẻ em gái.
	- Chỉ đạo Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp với các tổ chức thành viên thực hiện tốt công tác tuyên truyền về phòng chống tệ nạn xã hội, xâm hại tình dục trẻ em, nhất là trẻ em gái.
	4.Thực hiện kế hoạch số 136/KH-UBND ngày 17/11/2020 của UBND huyện về triển khai tháng hành động vì BÌnh đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2020
	Cơ quan Ủy ban MTTQ huyện đã cử 1 lãnh đạo nữ tham gia lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng quản lý, lãnh đạo cho cán bộ nữ tiềm năng do phòng LĐTBXH tổ chức.
III. Tồn tại, hạn chế:
	Trước yêu cầu của sự nghiệp CNH – HĐH đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế, công tác vì sự tiến bộ của phụ nữ còn một số hạn chế sau: 
- Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của một số cán bộ nữ cơ quan cũng như cán bộ nữ của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn còn hạn chế.
- Tỷ lệ nữ tham gia cán bộ chủ chốt còn ít.
- Tài liệu tuyên truyền vì sự tiến bộ phụ nữ chưa đáp ứng kịp thời.
	- Cán bộ cơ quan cũng như cấp xã phải kiêm nhiệm nhiều việc, cho nên công tác vì sự tiến bộ của phụ nữ chưa được quan tâm thường xuyên.
VI. Phương hướng hoạt động năm 2021:
- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 52/KH-UBND, ngày 06/4/2020 của UBND huyện về “Triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới và Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2020”.
	- Tiếp tục tuyên truyền nâng cao nhận thức đến cán bộ, công chức trong hệ thống Mặt trận về công tác phụ nữ thời kỳ CNH, HĐH đất nước; tăng cường chỉ đạo, quán triệt, phổ biến thực hiện các luật: Hôn nhân và Gia đình, Bình đẳng giới, Phòng, chống bạo lực gia đình; thực hiện tốt các chính sách liên quan đến bình đẳng giới, công tác cán bộ nữ; phát huy vai trò tham mưu, chăm lo quyền lợi hợp pháp, chính đáng của nữ cán bộ, công chức, viên chức…
- Nâng cao tỷ lệ nữ trong hệ thống Mặt trận tham gia vào HĐND các cấp và hoạt động bầu cử HĐND các cấp.
- Tăng cường tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, việc thực hiện luật pháp, chính sách liên quan đến phụ nữ và bình đẳng giới.
- Xây dựng kế hoạch nâng chuẩn cho CBQL, bồi dưỡng nâng cao năng lực trình độ, phẩm chất chính trị, kĩ năng công tác, phương hướng vận động cho đội ngũ cán bộ phụ nữ nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác trong tình hình mới.
- Phối hợp tốt với các đơn vị có liên quan nhằm nâng cao nhận thức về công tác bình đẳng giới, VSTBCPN, phòng chống bạo lực trên cơ sở giới, các tệ nạn xã hội trên cơ sở giới.
VI. Kiến nghị, đề xuất:
Đề nghị Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ huyện Cư Jút hướng dẫn chương trình, nội dung hoạt động cụ thể; cấp phát tài liệu liên quan và tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ.
	Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ năm 2020 và phương hướng nhiệm vụ năm 2021 của cơ quan Ủy ban MTTQ huyện.
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