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BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri 
với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện trước kỳ họp thứ 11

Ngày 23/10/2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với Thường trực HĐND huyện và Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 02 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện trước kỳ họp thứ 11, nhiệm kỳ 2016 – 2021, tại 02 điểm: Hội trường Nhà văn hóa Thôn 2, xã Cư Knia và Hội trường UBND xã Ea Pô.
- Đại biểu HĐND tỉnh:  4 /7 vị. Vắng: Bà Tôn Thị Ngọc Hạnh, Ông Nguyễn Tuấn Phúc, Ông Ngô Đức Thọ,  (có lý do).
- Đại biểu HĐND huyện: 27/37vị. Vắng: 10 vị gồm (Ông Nguyễn Kim Đức, Bà Nguyễn Thị Vân, Ông Nguyễn Ngọc Thạch, Ông Nguyễn Mậu Truyền, Ông Nguyễn Tuấn Phúc, Bà Nguyễn Thị Mười, Ông Nguyễn Hữu Ánh, Ông Rơ Chăm Quyết, Ông Đậu Đình Thái và Ông Hoàng Đình Tạo (có lí do).
	- Tổng số cử tri tham dự: 210 người.
	Ngoài ra còn có sự tham dự của Lãnh đạo Thường trực Huyện uỷ, Thường trực HĐND, UBND, các Ban đảng của huyện ủy, các vị đại biểu HĐND huyện và  lãnh đạo các ban, ngành đoàn thể trong huyện; Đại diện Đảng ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ và các ban ngành đoàn thể các xã, thị trấn.
Sau khi nghe đại diện Đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND huyện báo cáo với cử tri về kết quả kỳ họp thứ X, thông báo với cử tri về nội dung, chương trình, thời gian kỳ họp thứ  XI, nhiệm kỳ 2016 -2021 và thông báo kết quả giải quyết kiến nghị của cử tri trong đợt tiếp xúc lần trước.
Tại hội nghị tiếp xúc cử tri đã bày tỏ tâm tư nguyện vọng của mình với đại biểu dân cử, có 31 cử tri phát biểu với 52 ý kiến và 04 ý kiến bằng văn bản. Tại các điểm tiếp xúc, cử tri thẳng thắn bày tỏ tâm tư, nguyện vọng của mình với đại biểu dân cử, các ý kiến của cử tri tập trung chủ yếu vào các lĩnh vực: đường giao thông nông thôn, quản lý khu nghĩa địa; tranh chấp đất đai, xây dựng nông thôn mới, điện, chế độ chính sách người có công và một số ý kiến khác... Phần lớn các ý kiến, kiến nghị của cử tri đều được đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND huyện, lãnh đạo các cơ quan, ban ngành của huyện và lãnh đạo địa phương trả lời trực tiếp tại hội nghị. Tuy nhiên, còn một số ý kiến chưa được trả lời hoặc trả lời chưa rõ ràng các vấn đề cử tri phản ánh, kiến nghị, Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện tổng hợp ý kiến, kiến nghị liên quan thẩm quyền giải quyết của cơ quan chức năng của tỉnh xem xét, giải quyết 02 ý kiến như sau:
1. Cử tri Lê Đình Hùng, trú tại TDP 6, Thị trấn Êa Tling kiến nghị: Ông có thửa đất thuộc địa bàn TDP 9, thị trấn Êa Tling cấp năm 2004; trong quá trình quản lý đất đai tại địa bàn theo ông đã có sự lạm dụng, buông lỏng quản lý của một số cán bộ dẫn đến việc làm đường giao thông  bị cong vẹo, việc cấp giấy chứng nhận QSD Đ không đúng với quy hoạch dẫn đến có hộ gia đình bị mất đất có hộ gia đình lại được đất gây thắc mắc và không công bằng trong nhân dân trong đó có gia đình ông. Ông đã làm đơn gửi cho cơ quan chức năng giải quyết nhưng kết quả giải quyết qua nhiều lần không thuyết phục, không có cơ sở chứng minh ( bản đồ quy hoạch gốc) nên ông không đồng ý; trong quá trình làm việc ông nhận thấy có sự mờ ám trong công tác quản lý đất đai nên đã làm đơn tố cáo nhưng đến nay vẫn chưa được xem xét, giải quyết được biết đơn của ông đã chuyển đến cơ quan Thanh tra của tỉnh. Đề nghị Đại biểu HĐND tỉnh giám sát, kiến nghị giải quyết dứt điểm trường hợp của gia đình ông.
2. Cử tri Hoàng Văn Tân, trú tại Thôn 1, xã Cư Knia kiến nghị: Năm 2017 con gái ông bị người khác hiếp dâm, Ông đã làm đơn tố cáo đến cơ quan chức năng của huyện, tỉnh. Kết quả giải quyết của cơ quan chức năng không được rõ ràng; kết quả qua 02 lần lấy mẫu giám định của công an vẫn không xác định được tội phạm. Ông không nhất trí với kết quả giám định của công an,ông đã làm đơn kiến nghị gửi đến nhiều cơ quan chức năng nhưng đến nay vẫn chưa được xem xét giải quyết. Đề nghị Đại biểu HĐND tỉnh xem xét, kiến nghị với ngành chức năng giải quyết dứt điểm đúng người, đúng tội đem lại công bằng cho gia đình ông.
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại hội nghị tiếp xúc với Đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện trước kỳ họp thứ 11, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện tổng hợp gửi các ngành chức năng của tỉnh xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri biết trong các hội nghị lần sau./.
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