4

	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
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Số: 54 /BC-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Cư Jut, ngày 12 tháng 01 năm 2021


BÁO CÁO 
Công tác Mặt trận tháng 01
(Từ ngày 15/12/2020 - 15/01/2021)

Trong tháng, nhìn chung tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện ổn định. Các tầng lớp nhân dân yên tâm lao động sản xuất, phát triển kinh tế; tư tưởng và tâm trạng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân luôn tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, chấp hành tốt pháp luật của Nhà nước. 
1. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THÁNG
- Mặt trận Tổ quốc phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng; Đoàn kết giúp nhau trong cuộc sống, phát huy mọi nguồn lực để xây dựng địa phương; Tuyên truyền về kết quả Đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ VII, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tăng cường công tác giám sát liên quan đến công tác phòng, chống bạo lực gia đình; giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình đến các hội viên, đoàn viên; lồng ghép nội dung phòng, chống bạo lực gia đình trong các hoạt động phong trào thi đua yêu nước.
- Tiếp tục phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện Chỉ thị số 19/CT-TTg của Thủ Tướng  Chính phủ; Tăng cường các hoạt động phòng, chống dịch Covid-19 dịp Tết Dương lịch, tết Nguyên đán Tân Sửu 2021.
- Tiếp tục phối hợp với chính quyền tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân chấp hành nghiêm chỉnh Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; công tác bảo đảm thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em theo Chỉ thị số 23/CT-TTg, ngày 25/5/2020 của Thủ Tướng Chính phủ. 
- Tiếp tục phối hợp với các tổ chức thành viên, lực lượng công an tuyên truyền và triển khai thực hiện Chỉ thị 21/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường, xử lý hoạt động lừa đảo chiếm đoạt tài sản nhằm tăng cường công tác quản lý xã hội, nâng cao trách nhiệm của các bộ, ngành, cơ quan trung ương, và cấp ủy, chính quyền các địa phương trong đấu tranh, ngăn chặn, phòng ngừa các hoạt động của các loại tội phạm nói chung và tội lừa đảo, chiếm đoạt tài sản công dân nói riêng, góp phần đảm bảo an ninh trật tự phục vụ công cuộc xây dựng và phát triển đất nước.
- Phối hợp thực hiện Công văn số 1676-TTg-NC, ngày 30/11/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp phòng ngừa tội phạm giết người để bảo vệ tính mạng, sức khỏe cho người dân, nâng cao trách nhiệm của các Bộ, ngành, cơ quan Trung ương và cấp ủy, chính quyền các địa phương trong đấu tranh, phòng ngừa tội phạm giết người, góp phần đảm bảo an ninh trật tự xã hội trên địa bàn và phạm vi cả nước.
- Phối hợp thực hiện Chỉ thị 48-CT/TW, ngày 09/12/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc tổ chức tết Tân Sửu năm 2021; Chỉ thị số 44/CT-TTG ngày 21/12/2020 của Thủ tướng Chính phủ, Công văn số 1867/MTTQ-BTT, ngày 23/12/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Công văn 460/MTTQ-BTT, ngày 8/01/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông về việc tăng cường các biện pháp bảo đảm tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm.
- Tham dự các Hội nghị tổng kết của các cơ quan, ban, ngành, các tổ chức thành viên của Mặt trận huyện và Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn; Tham dự Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận năm 2020 và chương trình thống nhất hành động năm 2021 tại Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông.
- Hướng dẫn quy trình cho Ủy ban MTTQ xã ĐăkDrông, Cư Knia, Đăk Wil và Trúc Sơn cử bổ sung chức Chủ tịch Ủy ban MTTQ xã nhiệm kỳ 2019 – 2024. 
- Ban hành thông báo công tác Mặt trận xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2020.
- Xây dựng báo cáo kết quả phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2020.
- Xây dựng hướng dẫn một số hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam nhân dịp lễ Giáng sinh năm 2020. 
- Xây dựng báo cáo kết quả tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới tại 2 xã Cư Knia và Eapô.
- Xây dựng báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Cuộc vận động “ Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”  giai đoạn 2016-2020.
- Xây dựng kế hoạch và phối hợp tổ chức thăm hỏi chúc mừng già làng, người uy tín nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021.
- Xây dựng công văn hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn về việc đón tết Tân Sửu năm 2021 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm.
- Thông báo việc ủng hộ Quỹ “Chung sức xây dựng nông thôn mới” và “Vì người nghèo” đến 31/12/2020 cho các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học trên địa bàn huyện.
- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận của Ủy ban MTTQ huyện năm 2020, chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2021.
- Phối hợp tổ chức đi thăm, tặng quà 08 cơ sở tôn giáo trên địa bàn huyện nhân dịp Lễ Giáng sinh năm 2020.
- Phối hợp với Thường trực HĐND huyện tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh và huyện tại 2 điểm: HT UBND xã Tâm Thắng và HT UBND xã Đăk Wil. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh và huyện sau kỳ họp thứ 11, nhiệm kỳ 2016-2021.
- Ban hành Quyết định phân phối số tiền 15.000.000đ từ nguồn Quỹ “Vì người nghèo” của huyện để xây nhà đại đoàn kết cho 01 hộ nghèo trên địa bàn xã Nam Dong.
- Hoàn thành thu Quỹ “Chung sức xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2020 của huyện tới ngày 31/12/2020 được 333.456.000 đồng; Tiếp tục thu Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020 của huyện đến 08/12/2021 được: 280.770.000đ.
2. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THÁNG 02 NĂM 2021.
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động như: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với thực hiện các nội dung, tiêu chí xây dựng nông thôn mới; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”... và các phong trào thi đua yêu nước do Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và các tổ chức đoàn thể phát động.
- Tiếp tục phối hợp với chính quyền, ngành y tế và các tổ chức thành viên đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống thông tin và truyền thông cơ sở đến từng địa bàn khu dân cư, từng đoàn viên, hội viên và các tần lớp nhân dân để nâng cao nhận thức và hiểu biết của người dân về tính chất nguy hiểm, các tác hại nghiêm trọng của dịch bệnh; phổ biến nâng cao ý thức tự dự phòng  của người dân trong bảo vệ và biện pháp phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp và các bệnh lây nhiễm khác gây ra.
- Tiếp tục tuyên truyền kết quả thi đua yêu nước; tuyên truyên kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng ; Chỉ thị số: 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của BCH TƯ về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2020. Kết quả Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Tiếp tục phối hợp với chính quyền tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân chấp hành nghiêm chỉnh Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; công tác bảo đảm thực hiện quyền trẻ em và bảo vệ trẻ em theo Chỉ thị số 23/CT-TTg, ngày 25/5/2020 của Thủ Tướng Chính phủ,tuyên truyền Luật phòng, chống tác hại rượu, bia năm 2020.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
- Tiếp tục vận động các cơ quan, đơn vị, trường học, doanh nghiệp ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” của huyện năm 2020.
- Phối hợp tổ chức đi thăm hỏi tặng quà các gia đình chính sách, các hộ nghèo, hộ neo đơn… nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021.
- Phối hợp đi thăm, chúc tết, tặng quà đồn biên phòng 751, 753 và tặng quà các hộ nghèo trên địa bàn huyện nhân dịp tết nguyên đán Tân Sửu năm 2021. 
- Xây dựng các hướng dẫn: Hướng dẫn công tác thông tin tuyên truyền, Hướng dẫn công tác phong trào, Hướng dẫn công tác tuyên truyền biển đảo và đất liền, Hướng dẫn công tác Dân tộc – Tôn giáo, Hướng dẫn tuyên truyền các ngày lễ lớn và Kế hoạch tuyên truyền phổ biến pháp luật năm 2020 của Ủy ban MTTQ huyện.

	Nơi nhận: 
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
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