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BÁO CÁO 
Công tác Mặt trận tháng 5
(Từ ngày 15/4/2019 - 12/5/2019)

Trong tháng 5/2019, nhìn chung tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện ổn định. Các tầng lớp nhân dân yên tâm lao động sản xuất, phát triển kinh tế;tư tưởng và tâm trạng của cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, chấp hành tốt pháp luật của Nhà nước.
1. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 5/2019
- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng; Đoàn kết giúp nhau trong cuộc sống, phát huy mọi nguồn lực để xây dựng địa phương.
- Ban hành Quyết định về việc phân phối Quỹ “Chung sức xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh” đợt 1 năm 2019: phân phối số tiền 330.000.000đ để hỗ trợ làm nhà ở cho 15 hộ khó khăn về nhà ở tại xã Cư Knia.
- Ban hành Quyết định công nhận các chức danh trong Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã nhiệm kỳ 2019 – 2024.
- Tham dự Lễ phát động “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2019; Dự Lễ công nhận xã Trúc Sơn đạt chuẩn nông thôn mới năm 2019; Đi thẩm tra để hỗ trợ xây dựng nhà đại đoàn kết cho 02 hộ nghèo ở xã Tâm Thắng và Nam Dong; Dự Lễ bàn giao nhà đại đoàn kết cho 02 hộ nghèo ở xã Tâm Thắng.
- Ra Quyết định phân phối 30 triệu đồng từ Quỹ “Vì người nghèo” để xây dựng nhà đại đoàn kết cho 02 hộ nghèo khó khăn về nhà ở tại xã Tâm Thắng và xã Nam Dong mỗi hộ 15 triệu đồng.
- Trích từ nguồn Quỹ cứu trợ của huyện số tiền 5.000.000đ để hỗ trợ cho Hội người mù huyện Cư Jút bị cháy nhà kho (thiệt hại 1,5 tấn nguyên liệu Đót làm chổi).
- Tham gia cùng Đoàn giám sát của HĐND huyện giám sát công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn huyện; tham gia kiểm sát cùng Viện kiểm sát nhân dân huyện trực tiếp kiểm sát việc thi hành án hình sự tại UBND thị trấn Ea Tling và Ủy ban nhân dân xã Tâm Thắng; Tham gia với đoàn kiểm tra của UBND huyện đi kiểm tra việc cấp phát các chế độ cho hộ nghèo, hộ thiếu đói, hộ DTTS trong dịp Tết nguyên đán Kỷ Hợi và giáp hạt năm 2019.
- Xây dựng đề án nhân sự uỷ viên Ủy ban MTTQ huyện khoá VI,  nhiệm kỳ 2019-2024 và báo cáo chính trị đại hội MTTQ huyện khoá V, nhiệm kỳ 2014-2019.Hoàn tất các bước tiến hành Đại hội.
-Xây dựng Hướng dẫn công tác đối ngoại nhân dân và người Việt Nam ở nước ngoài năm 2019;Xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí giai đoạn 2018-2020.
- Hướng dẫn tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2019 và hướng dẫn tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2018, nhiệm vụ năm 2019 trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; Hướng dẫn một số hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam nhân dịp lễ Phục sinh năm 2019.
- Hướng dẫn một số hoạt động của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn trong dịp Đại lễ Phật đản và mùa An cư Kiết hạ năm 2019 trang trọng an toàn, tiết kiệm và theo đúng quy định của pháp luật;  Hướng dẫn các cở sở tổ chức các hoạt động tôn giáo, tổ chức các ngày lễ trọng của các tôn giáo, lễ hội các dân tộc thiểu số và Ngày văn hóa các dân tộc (19/4), Đại lễ Phật đản (15/4 âl) trang trọng an toàn, tiết kiệm và theo đúng quy định của pháp luật.
- Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn họp xét thành tích, lập hồ sơ những cá nhân đủ điều kiện đề nghị Ban Thường Trực Ủy ban TW MTTQ VN tặng kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” năm 2019; Lập danh sách đề nghị xét tặng kỷ niệm chương gửi tỉnh.
- Phân công cán bộ viên chức, bảo vệ trực cơ quan Mặt trận và các Đoàn thể huyện trong dịp nghỉ lễ 30/4-01/5/2018 đảm bảo an toàn, trật tự.
- Tổ chức Hội nghị Ủy ban MTTQVN huyện lần thứ 11, nhiệm kỳ 2014-2019. 
- Phối hợp với HĐND huyện tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với ĐB HĐND 2 cấp huyện và tỉnh trước kỳ họp thứ 8, vào ngày 10/5/2019 tại 02 điểm ở Hội trườngthôn 9 xã Nam Dong và Hội trường UBND thị trấn Eatling. Tổng hợp BC TXCT gửi tỉnh, huyện.
- Báo cáo đánh giá 5 năm thực hiện Kết luận số 101-KL/TW của Ban Bí thư về chủ trương công tác đối với đạo tin lành trong tình hình mới; Báo cáo các mô hình điểm, cách làm hay trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Cư Jút năm 2019.
- Tiếp nhận sự ủng hộ của các cơ quan, đơn vị Quỹ chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh 2019. Đến nay đã thu được số tiền ủng hộ là 25.000.000 đồng.

2- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC TRONG THÁNG 5
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động như: cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với thực hiện các nội dung, tiêu chí xây dựng nông thôn mới; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”... và các phong trào thi đua yêu nước do Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và các tổ chức đoàn thể phát động.
- Tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam huyện lần thứ VI nhiệm kỳ 2019 – 2024 (Đại hội diễn ra trong 02 ngày 23 – 24/5/2019 thứ 5 và thứ 6 tại Trung tâm HN huyện).
- Triển khai mô hình điểm, xây nhà Đại đoàn kết và công tác cứu trợ; triển khai Chỉ thị số 19/CT-TTg về việc đẩy mạnh triển khai thi hành Luật Hợp tác xã; tuyên truyền vận động về Hợp tác xã kiểu mới.
- Phối hợp với Phòng tài nguyên và môi trường; các tổ chức tôn giáo tổ chức tuyên truyền vận động và phát huy các tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu (giai đoạn 2015 – 2020); triển khai các hoạt động về môi trường trên địa bàn; triển khai tháng hành động vì trẻ em.
Xây dựng báo cáo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và triển khai vận động thu Quỹ “Chung sức xây dựng nông thôn mới” năm 2019.
- Thực hiện một số nhiệm vụ chính trị khác.
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