
	ỦY BAN MTTQ VIÊT NAM
HUYỆN CƯ JÚT
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 240/BC-MTTQ-BTT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cư Jút, ngày 14 tháng 9 năm 2022




BÁO CÁO
Kết quả công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm, 
nhiệm vụ trọng tâm công tác 3 tháng cuối năm 2022

Phần thứ nhất
KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2022
1.Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp Nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa
1.1. Công tác thông tin, tuyên truyền
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tích cựu tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân thực hiện tốt chủ trương, đường lối, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tuyên truyền, quán triệt, triển khai sâu rộng trong đoàn viên, hội viên, Nhân dân về Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh, huyện nhiệm kỳ 2020 – 2025;
- Ban hành Hướng dẫn số 26/HD-MTTQ-BTT ngày 24/01/2022 về việc hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2022; các hình thức tuyên truyền như; tổ chức phát động, hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước; lựa chọn, đào tạo, bồi dưỡng quần chúng ưu tú, giới thiệu cho tổ chức Đảng xem xét kết nạp vào dịp 3/2; tổ chức tọa đàm, gặp mặt đảng viên tiêu biểu, các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao chào mừng; tổ chức tốt công tác thông tin, tuyên truyền trên trang thông tin điện tử, mạng xã hội, các phương tiện cổ động trực quan, hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền viên; thông qua các ấn phẩm tuyên truyền…
- Phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt Nghị quyết số 128/NQ-CP, ngày 11/10/2021 của Chính phủ và Quyết định số 4800/QĐ-BYT, ngày 12/11/2021 của Bộ trưởng Bộ Y tế; tăng cường các hoạt động phòng, chống dịch Covid-19 dịp Tết Dương lịch, tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022.
- Phối hợp với các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân chấp hành tốt công tác phòng, chống dịch Covid-19 theo Công văn số 01 và 46/UBND-VP của UBND huyện Cư Jút.

- MTTQ và các tổ chức thành viên tiếp tục phối hợp làm tốt công tác tập hợp, phản ánh tình hình nhân dân định kỳ hằng tháng, hằng quý thông qua các hình thức, hoạt động như: tiếp xúc cử tri, đối thoại trực tiếp, giám sát, tiếp công dân. Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri; kịp thời đề xuất giải quyết những đơn thư, khiếu nại tố cáo của Nhân dân theo đúng thẩm quyền, quy định.
- Tiếp tục thực hiện Đề án số 01/ĐA-MTTW-BTT của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về “Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền MTTQ Việt Nam”; 9 tháng đầu năm 2022, Ủy ban MTTQ huyện duy trì đăng tải, tuyên truyền kịp thời các hoạt động của MTTQ trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ huyện và có 6 bài viết gửi và được đăng tải lên Trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ tỉnh.
1.2.Công tác tuyên truyền, vận động, đoàn kết, tập hợp các tầng lớp nhân dân
-  Việc thực hiện đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, công tác tôn giáo: Thực hiện Kết luận số 01, số 02 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam khóa VIII về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam trong công tác dân tộc, công tác tôn giáo.MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên của Mặt trận đã tăng cường tuyên truyền, vận động đoàn viên hội viên, đồng bào các dân tộc trong huyện thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đẩy mạnh các hoạt động, các phong trào thi đua yêu nước gắn với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc, tuyên truyền thực hiện tiết kiệm chống lãng phí cũng như thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trong đồng bào dân tộc thiểu số. Đến nay việc cưới, việc tang trong đồng bào dân tộc thiểu số đại đa số đã thực hiện theo nếp sống văn hoá mới. 
- Kết quả triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”; Phối hợp với các cơ quan chức năng triển khai thực hiện tốt chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác Tôn giáo; Phối hợp tuyên truyền, vận động các chức sắc, nhà tu hành, bà con có đạo các tôn giáo tham gia thực hiện tốt các chính sách tôn giáo; kịp thời động viên, thăm hỏi, tặng quà25 cơ sở tôn giáo nhân dịp các ngày lễ lớn của các tôn giáo; Tổ chức gặp mặt 27 chức sắc, chức việc đại diện cho 25 cơ sở tôn giáo trong đạo Phật, Công giáo, Tin lành nhằm đảm bảo an ninh trật tự trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm dần 2022; các cơ sở tôn giáo tuân thủ các quy định của Luật Tín ngưỡng tôn giáo, đặc biệt là thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Kết quả tuyên truyền, vận động và phát huy vai trò người tiêu biểu, uy tín trong đồng bào dân tộc, tôn giáo, người Việt Nam ở nước ngoài trong xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc: Phối hợp thực hiện công tác “Phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc”, Phối hợp với các tổ chức thành viên, các ban, ngành đẩy mạnh công tác tuyên truyền tới đoàn viên, hội viên về công tác phòng, chống dịch Covid-19 và các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kinh tế, xã hội năm 2022 của địa phương được 19 buổi với hơn 1.000 người tham dự.Phối hợp tổ chức hội nghị gặp mặt và tặng quà cho 77 người uy tín trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số nhân dịp tết Nguyên đán Tân Sửu 2022 mỗi xuất quà trị giá 1.000.000 đ/xuất 
2. Vận động nhân dân thi đua lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hộigiữu vững quốc phòng, an ninh của đất nước 
2.1. Công tác tiếp nhận và phân bổ ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19. 
- Phối hợp thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 128/NQ-CP, ngày 11/10/2021 của Chính phủ về ban hành Quy định tạm thời "Thích ứng an toàn linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19". Chủ động các phương án đáp ứng với các cấp độ dịch Covid-19 nhằm phát hiện sớm và điều trị phù hợp ngay khi phát hiện ca bệnh; thần tốc hơn nữa về tiến độ tiêm chủng vắc xin phòng dịch Covid-19, bảo đảm tiêm an toàn, khoa học, hiệu quả; sẵn sàng các trạm y tế lưu động tại các khu vực có nguy cơ cao, nguy cơ rất cao. 
- Ủy ban MTTQ huyện tiếp tục kêu gọi các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, các cá nhân, nhà hảo tâm cùng toàn thể Nhân dân trong và ngoài huyện tài trợ, ủng hộ vật chất và tinh thần để hỗ trợ cho Quỹ vắc xin COVID-19 và công tác phòng, chống dịch COVID-19 của huyện; tính đến ngày 15/09/2022, Ủy ban MTTQ huyện đã tiếp nhận sự ủng hộ và hỗ trợ công tác phòng chống dịch Covid – 19 của các cơ quan, tổ chức, đơn vị và Nhân dân trong huyện cùng các Doanh nghiệp đã nhận được 797.728.000đ trong đó cấp huyện vận động được 427.619.000đồng, cấp xã 370.109.000đồng.
 - Trên cơ sở nguồn tiền ủng hộ, Ủy ban MTTQ đã kịp thời tham mưu với cấp ủy cùng cấp triển khai phân bổ, hỗ trợ công tác phòng, chống Covid – 19 đảm bảo đúng quy định, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh. Đến nay, Ủy ban MTTQ đã tham mưu chi hết 797.728.000đ cho" bếp ăn 0 đồng" của Hội Chữ thập đỏ, hỗ trợ các tuyến đầu chống dịch và chuyển về Ủy Ban MTTQ tỉnh hỗ trợ Covid – 19.
2. Nâng cao chất lượng, hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đẩy mạnh thực hiện và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2022, Mặt trận các cấp tiếp tục vận động nhân dân thực hiện các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới như vận động nhân dân thực hiện các biện pháp bảo đảm vệ sinh môi trường, giữ gìn môi trường xanh, sạch, đẹp; bê tông hóa giao thông nông thôn; xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, vườn mẫu, rẫy mẫu, tuyến đường nông thôn kiểu mẫu… 
Phối hợp tổ chức lễ Công bố Quyết định và trao bằng công nhận Xã Đăk D’rông đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2021; đến nay, toàn huyện có 07/7 xã đạt chuẩn nông thôn mới (Tâm Thắng, Nam Dong, Đắk Wil , Trúc Sơn, EaPô, CưKnia và Đăk D’rông); thị trấn Ea Tling đạt đô thị loại 4 mở rộng.
[bookmark: _GoBack]- Trích Quỹ “Vì người nghèo”của huyện số tiền 275.000.000 đồng hỗ trợ xây dựng nhà đại đoàn kết cho 11 hộ nghèo ( hộ được hỗ trợ 25.000.000đ/căn) khó khăn về nhà ở tại 7 xã(xã Nam Dong 3 căn, xã Đăk Wil 2 căn, xã Ea Pô 2 căn, xã Cư Knia 2 căn, xã Đăk D’rông 1 căn và xã Tâm Thắng 1 căn); hỗ trợ cho 01 trường hợp đoàn viên Công đoàn khó khăn đột xuất khám chữa bệnh do Liên đoàn lao động huyện đề xuất số tiền 5.000.000đ; Trích 50.000.000 đồng từ nguồn quỹ “Chung sức xây dựng nông thôn mới”của huyện để hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát cho 2 hộ ở xã Đăk D’rông); 9 tháng đầu năm MTTQ các xã, thị trấn đã vận động được số tiền 200.600.000đ
-Phối hợp tổ chức thăm, tặng quà tết cho các đối tượng chính sách có công nhân dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022, cụ thể: Quà của Chủ tịch nước: 612 xuất, trị giá 188.000.000 đồng; Quà tỉnh ủy quyền: 26 xuất, trị giá 53.000.000 đồng; Quà cho các đối tượng BTXH 97 xuất, trị giá 38.800.000 đồng; Quà địa phương , thị trấn: 748 xuất, trị giá 179.300.000đ; Quà tiêu biểu, đơn vị trực tết của huyện: 56 xuất, trị giá 42.000.000đ; Quà hộ nghèo là người DTTS 1.186 xuất, trị giá 355.800.000đ; Quà mừng thọ 838 xuất, trị giá 447.900.000đ; Quà cho Hội người mù của huyện 50 xuất, trị giá 20.000.000đồng.
- Phối hợp phát động, kêu gọi các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm trong và ngoài huyện tham gia ủng phong trào “Tết vì người nghèo, vì nạn nhân chất độc da cam/đioxin” nhân dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022. Tổng số quà cần hỗ trợ: 3.000 xuất, đến nay, đã huy động được 5.510 xuất (trị giá trên 1.727 triệu đồng), vượt 2.510 xuất. Phối hợp tổ chức cấp phát gạo hỗ trợ cho các đối tượng có nguy cơ thiếu đói trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 và giáp hạt đầu năm 2022 theo kế hoạch. Kết quả: hỗ trợ được 184.875kg gạo cho 12.325 khẩu trên địa bàn 8 xã, thị trấn.
2.3. Tình hình triển khai thực hiện cuộc vận động“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” 
- MTTQ huyện đã phối hợp với các tổ chức thành viên tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” thông qua các hình thức như: treo băng rôn, khẩu hiệu, phát trên truyền hình truyền thanh,…về chất lượng hàng Việt Nam; đưa hàng Việt về nông thôn để bình ổn giá nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm dần. 
-Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm theo đúng quy định của pháp luật đối với các hành vi kinh doanh hàng hóa nhập lậu, hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng; hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm, kinh doanh, bán hàng trên mạng và các hành vi vi phạm về niêm yết giá bán hàng,... Đặc biệt chú trọng các mặt hàng thiết yếu được tiêu dùng nhiều trong dịp Tết, qua kiểm tra 30 cơ sở không phát hiện trường hợp vi phạm. Thông tin đầy đủ, kịp thời các chính sách quản lý, điều hành của nhà nước về bình ổn thị trường, nâng cao ý thức của người dân để phòng tránh, tố giác các hành vi kinh doanh trái pháp luật.
2.4. Tình hình triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và hội nhập quốc tế”
Ban thường trực Ủy ban MTTQVN huyện đã xây dựng kế hoạch số 44/KH-MTTQ-BTT ngày 16/5/2022 về việc tổ chức triển khai thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” năm 2022. Phối hợp với các các tổ chức thành viên tuyên truyền thường xuyên, sâu rộng phong trào “Đoàn kết sáng tạo” đến các đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.
Chủ trì phối hợp, thống nhất  với các tổ chức thành viên chọn các nội dung tổ chức phong trào “Đoàn kết sáng tạo” phù hợp, nhằm nâng cao chất lượng phong trào và đáp ứng yêu cầu nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả trên các lĩnh vực; phát huy vai trò của các tổ chức thành viên trong việc vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia phong trào “Đoàn kết sáng tạo” gắn kết với các phong trào thi đua của tổ chức mình.
2.5. Tình hình triển khai các chương trình: 
- Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã ban hành Hướng dẫn số 31/HD-MTTQ – BTT ngày 30/5/2022 về tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường” năm 2022.
- Phối hợp với Công an huyện thực hiện tốt chương trình an toàn giao thông và công tác phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS: Tuyên truyền phòng, chống ma túy trong học đường và tuyên truyền Luật giao thông đường bộ cho  đoàn viên, thanh niên và học sinh. Phối hợp với chính quyền tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân chấp hành nghiêm chỉnh Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; công an giao thông đã tuần tra, kiểm soát phát hiện lập biên bản phạt 350 trường hợp vi phạm giao thông, xử lý hành chính 272 trường hợp thu nộp KBNN 233 triệu đồng. 
- Công tác bảo vệ, chăm sóc nâng cao sức khỏe nhân dân: Trong 9 tháng đầu năm cơ quan chức năng của huyện thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho nhân dântổng số 55.954trường hợp. Công tác giám sát các loại dịch bệnh được tăng cường, giám sát dịch bệnh hiệu quả không để dịch bệnh lây lan trên diện rộng, số ca mắc sốt xuất huyết là 315 ca, 51 ca tay chân miệng, 22 ca thuỷ đậu. Phối hợp tăng cường công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Phối hợp thực hiện tốt chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng Covid-19 cho trẻ em từ 5 đến dưới 12 tuổi năm 2022 trên địa bàn huyện Cư Jút; phương án quản lý người nhiễm Covid-19 mức độ không triệu chứng hoặc có triệu chứng nhẹ tại nhà trên địa bàn huyện.
- Phối hợp thực hiện tốt công tác vận động toàn dân tham gia bảo hiểm y tế và bảo hiểm xã hội: Phối hợp tuyên truyền trực quan về các chính sách BHXH, BHYT tại các trục đường chính, khu đông dân cư trên địa bàn huyện; tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế ước đạt 77,4% trên tổng dân số. Công tác cấp thẻ BHYT về cơ bản được thực hiện đầy đủ, phục vụ kịp thời nhu cầu khám chữa bệnh của nhân dân.
- Ngoài ra hướng dẫn Mặt trận các cấp phối hợp với các ngành liên quan thực hiện các chương trình chăm sóc bảo vệ trẻ em; bảo vệ an ninh Tổ quốc, thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm; bảo hiểm y tế toàn dân; phòng chống tác hại thuốc lá; hiến máu tình nguyện...vận động nhân dân tham gia phát triển tổ hợp tác kinh tế Hợp tác xã, nhất là trong Hợp tác xã nông nghiệp đều đem lại hiệu quả tích cực. 
3. Thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; giám sát và phản biện xã hội; tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh 
3.1. Về thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân 
- Kết quả tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ánh tại các kỳ họp Quốc hội và HĐND các cấp:
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt nam huyện đã ban hành Công văn số: 02/MTTQ-BTT, ngày 04/01/2022 và Công văn số: 116/MTTQ-BTT, ngày 16/3/2022 đến các tổ chức thành viên Ủy Ban MTTQ huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt nam các xã, thị trấn phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên triển khai đến Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổng hợp các ý kiến của cử tri.Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã tổng hợp đề nghị với Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đăk Nông sau kỳ họp thứ 3 Quốc hội khoá XV, HĐND tỉnh, huyện gồm:
Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đăk Nông 3 ý kiến, cấp tỉnh 13 ý kiến; cấp huyện 23 ý kiến;phần lớn các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri tập trung vào các lĩnh vực: Đường giao thông nông thôn, cấp GCN QSD đất, điện sinh hoạt, điện năng lượng áp mái,  chế độ chính sách phụ cấp cho cán bộ cấp thôn, cán bộ bán chuyên trách cấp xã ,cấp Căn cước công dân.... . Nhìn chung các ý kiến đều đã được các cơ quan chức năng giải quyết, trả lời bằng văn bản.
Ủy ban MTTQVN huyện phối hợp tổ chức chức 01 cuộc tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội và 01 cuộc tiếp xúc cử tri với Đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh và huyện. Tại 02 cuộc tiếp xúc này có 245 cử tri tham dự, có 28 cử tri phát biểu với 47 ý kiến và 5 ý kiến bằng văn bản. Phần lớn các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri tập trung vào các lĩnh vực về: Đường giao thông nông thôn, đất đai, điện sinh hoạt, chế độ chính sách phụ cấp cho cán bộ cấp thôn, buôn, cán bộ bán chuyên trách cấp xã,vấn đề an ninh trật tự nông thôn … Đa số các ý kiến phản ánh của cử tri đã được đại diện các sở, ngành của tỉnh, đại diện lãnh đạo của huyện, xã, ĐB Quốc hội phát biểu trao đổi và trả lời trực tiếp tại Hội nghị cử tri. Sau hội nghị Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã tổng hợp những ý kiến, kiến nghị chưa trả lời hoặc trả lời chưa thỏa đáng đến các cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
- Kết quả triển khai đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2022: 
Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng Kế hoạch số 38/KH-MTTQ BTT, ngày 10/2/2022 về công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật (TTPBPL); hòa giải cơ sở; phối hợp đánh giá, công nhận, xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (MTTQ) năm 2022;  Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với các tổ chức thành viên tuyên truyền, phổ biến và vận động Nhân dân thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước về PCTNLP; theo dõi, phát hiện, tố giác các hành vi tham nhũng, lãng phí, nhũng nhiễu của cán bộ, công chức, viên chức. Phát huy sự chủ động của MTTQ Việt Nam các cấp và sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, bám sát thực tiễn, triển khai thực hiện đồng bộ các giải pháp để đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tham nhũng, lãng phí; bảo đảm đoàn kết, ổn định, tăng cường đồng thuận xã hội.
Phối hợp với các cơ quan tuyên truyền của huyện tiếp tục triển khai việc xây dựng chuyên trang, chuyên mục về công tác PCTNLP ; phát huy vai trò trực tiếp phát hiện, đấu tranh với tham nhũng, lãng phí thông qua các tin, bài, phóng sự. Tăng cường tuyên truyền về các nội dung Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng liên quan đến PCTNLP; Luật phòng chống tham nhũng (sửa đổi) và các văn bản hướng dẫn thi hành; các kết quả đạt được của Đảng và Nhà nước, Ban chỉ đạo Trung ương trong công tác PCTNLP; Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Kết quả tiếp công dân, tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo và giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh phục vụ bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. 9 tháng đầu nămPhối hợp với chính quyền thực hiện tốt công tác tiếp dân và tham gia giải quyết kịp thời các kiến nghị, khiếu nại của công dân, tham gia công tác tiếp công dân định kỳ và đột xuất tại Trụ sở tiếp công dân của huyện được 115 lượt, 108 vụ, với 140 người, giảm 15% (108/127 lượt) so với cùng kỳ năm 2021, trong đó: (cấp huyện tiếp 21 lượt, 21 vụ, 25 người; cấp xã tiếp 94 lượt, 87 vụ, 115 người). Tiếp thường xuyên của các cơ quan, ban nghành, UBND các xã, thị trấn là 97 lượt, 99 người và 93 vụ, chiếm 86%.
3.4. Về công tác xây dụng Đảng, xây dựng Nhà nước
- Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng: Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII gắn với chức năng, nhiệm vụ, phù hợp với đặc điểm tình hình và điều kiện thực tế của Mặt trận. 
- Việc cụ thể hóa thực hiện “Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện phòng, chống tham nhũng, tiêu cực” của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên tại địa phương. Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng Kế hoạch số 41/KH-MTTQ-BTT, ngày 28/3/2022 về thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực năm 2022 để triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ công tác phòng, chống tham nhũng tiêu cực ngay tại cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, bảo đảm quản lý, sử dụng kinh phí từ nguồn ngân sách, quỹ cứu trợ, quỹ" Vì người nghèo" theo đúng quy định của pháp luật.
 - Kết quả tham mưu việc thực hiện: Quy định số 205-QĐ/TW của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ, chống chạy chức, chạy quyền; Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về quy định giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên để thực hiện nhiệm vụ giám sát và góp ý; Thực hiện Chương trình hành động phòng, chống tham nhũng của MTTQ Việt Nam, Ủy ban MTTQ các cấp thường xuyên duy trì các kênh thông tin, mở các hòm thư tiếp nhận ý kiến, kiến nghị, phản ánh của Nhân dân về các hành vi tiêu cực, tham nhũng, tiêu cực của cơ quan, tổ chức, cán bộ, công chức và đảng viên; chủ động đẩy mạnh hoạt động giám sát trên nhiều lĩnh vực... qua đó nhằm phát hiện, kiến nghị cấp ủy, chính quyền cùng cấp kiểm tra, xác minh, xử lý theo quy định của pháp luật.
- Việc phát huy vai trò của MTTQ Việt Nam trong thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; cải cách thủ tục hành chính, nhất là trách nhiệm công khai, minh bạch của chính quyền các cấp: MTTQ các cấp luôn phát huy vai trò làm tốt công tác thực hiện dân chủ ở cơ sở ( PLDC), các cấp ủy đảng, chính quyền các xã, thị trấn trên toàn địa bàn huyện đã thường xuyên quan tâm đến công tác chỉ đạo, lãnh đạo và tổ chức thực hiện DCCS; Mặt trận Tổ Quốc các cấp và các Đoàn thể chính trị- xã hội đã tích cực phối hợp với chính quyền trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân; đồng thời giám sát việc thực hiện PLDC. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn rất nỗ lực cố gắng triển khai, tổ chức thực hiện theo quy định của PLDC trên địa bàn các xã, thị trấn.
- Do vậy, đã tạo được sự chuyển biến tích cực về nhận thức, về vị trí, vai trò của việc thực hiện DCCS trong cán bộ, đảng viên và nhân dân; phát huy quyền làm chủ của nhân dân, tạo sự đồng thuận xã hội, huy động được nhiều nguồn lực trong nhân dân đầu tư cho phát triển, góp phần to lớn vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương. Chính quyền các xã, thị trấn phối hợp triển khai tổ chức tuyên truyền đến đội ngũ cán bộ, đảng viên cấp mình và đến với hội viên, đoàn viên, người dân trên các địa bàn thôn, buôn, bon, TDP với nhiều hình thức đa dạng, phong phú thông qua hệ thống loa truyền thanh, hội nghị, qua việc họp dân… Đặc biệt là những việc liên quan trực tiếp đến người dân; có những đơn vị treo nội dung tóm tắt PLDC ở trụ sở xã và nhà văn hóa các thôn. Qua đó góp phần nâng cao nhận thức về DCCS theo đúng phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra,dân giám sát, dân thụ hưởng”.
- Triển khai lấy ý kiến của các tổ chức thành viênvề dự thảo luật thực hiện dân chủ cơ sở, có 2 nhóm vấn đề được thảo luận và kiến nghị: Kết quả nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân , Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và hoạt động hòa giải ở cơ sở. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện hướng dẫn Mặt trận cấp xã kiện toàn, củng cố về tổ chức hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng; phối hợp tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động cho Trưởng, Phó BTTND và BGSĐTCCĐ theo đúng chức năng, nhiệm vụ được pháp luật quy định. Đến nay, toàn huyện đã củng cố, kiện toàn 08 Ban Thanh tra nhân dân với 56 thành viên và16 Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng với tổng số thành viên là 112 vị.
Chín tháng đầu năm Ban thanh tra nhân dân các xã, thị trấn đã tổ chức giám sát 8 cuộc, chưa phát hiện vụ việc nào có sai phạm. Các Ban giám sát đầu tư của cộng đồng đã tổ chức giám sát 8 cuộc chưa phát hiện vụ việc nào sai phạm.
3.3. Về hoạt động giám sát theo Quyết định số 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị
- Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng Kế hoạch số 37/KHMTTQ-BTT, ngày 05/01/2022 giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid – 19 trên địa bàn huyện Cư Jút. 
- Kết quả kiểm tra, giám sát: các xã, thị trấn đã phối hợp thực hiện tương đối tốt, đảm bảo công khai, minh bạch, đúng đối tượng và đúng quy định của Nhà nước; chính xá kịp thời; việc lập danh sách và chi trả cho các đối tượng thụ hưởng đã được 8 công khai, dân chủ, bằng việc niêm yết danh sách tại trụ sở UBND các xã, thị trấn và Nhà sinh hoạt cộng đồng để dân biết, cho ý kiếnvà đều có sự giám sát của Ủy ban MTTQViệt nam các xã, thị trấn, Ban công tác Mặt trận khu dân cư đến ngày 31 /12/ 2022 đã thực hiện hỗ trợ được 23.930 đối tượng với số tiền 33.405.420.000đ..
3.4. Về công tác phản biện xã hội theo Quyết định 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị
Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức thành viên bám sát hướng dẫn của cấp trên để tham gia phản biện theo quy định tại khoản 2, Điều 33 Luật MTTQ Việt Nam, trọng tâm là các quy định về trách nhiệm, quyền hạn và quy trình, thủ tục tham gia xây dựng văn bản quy pháp luật của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội. 6 tháng đầu năm, MTTQ và các tổ chức thành viên tham gia nhiều Hội nghị đóng góp nhiều ý kiến vào các văn bản của huyện và về các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội của địa phương.
4. Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại Nhân dân 
- Kết quả tuyên truyền, vận động thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước, tham gia các hoạt động đối ngoại nhân dân của MTTQ Việt Nam các cấp.
 Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội huyện phối hợp với Đồn Biên phòng và các phòng ban của huyện tuyên truyền tới hội viên, đoàn viên và Nhân dân trong huyện, đặc biệt là xã biên giới Đắk Wil hiểu biết và thực hiện tốt Quy chế quản lý biên giới, thường xuyên tuyên truyền các văn bản pháp lý về việc giải quyết các vấn đề liên quan biên giới Việt Nam - Cam Pu Chia như: Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia năm 1985, bổ sung năm 2005 giữa Việt Nam - Căm Pu Chia; Nghị định 34/2005/NĐ-CP về Quy chế cửa khẩu biên giới đất liền; Chỉ thị 04- CT/TW của Ban Bí thư “Về công tác đối ngoại Nhân dân trong tình hình mới”; Chỉ thị 01/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ “Về tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới” ...
 Thực hiện nhất quán quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác đối ngoại trong tình hình mới theo phương châm “tích cực, chủ động, chắc chắn, linh hoạt, hiệu quả”; phát huy mọi nguồn lực, bảo đảm ngân sách thực hiện tốt công tác đối ngoại, ngoại giao nhân dân; tăng cường, củng cố mối quan hệ, hợp tác, giao lưu với chính quyền, Nhân dân, lực lượng vũ trang tỉnh Mondulkiri, Campuchia; nâng cao hiệu quả phối hợp bảo vệ chủ quyền, an ninh biên giới, ngăn chặn vượt biên, xâm nhập trái phép; xây dựng biên giới Đắk Nông và Mondulkiri hòa bình, ổn định, tạo điều kiện thuận lợi hợp tác quốc tế, phát triển kinh tế, xã hội.
5. Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới 
5.1. Về xây dựng tổ chức bộ máy
- Bám sát sự chỉ đạo của huyện và hướng dẫn của Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã kịp thời xây dựng kế hoạch chương trình công tác Mặt trận trọng tâm năm 2022 . 
- Đổi mới nội dung các hội nghị Ủy ban Mặt trận các cấp để nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác Mặt trận: Đổi mới việc tổ chức các Hội nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp theo hướng tăng cường vai trò của các vị ủy viên trong tham gia, phát biểu ý kiến. Giảm việc thông qua các báo cáo, tập trung thời gian thảo luận, đóng góp ý kiến có chất lượng vào các nội dung lấy ý kiến tại hội nghị. 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện hiệp thương với các tổ chức thành viên và các cơ quan liên quan để thực hiện các Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của MTTQ. 9 tháng đầu năm đã ký kết 02 chương trình phối hợp với các tổ chức thành viên (Hội Nông dân, Hội LHPN, Huyện đoàn, Hội CCB, LĐLĐ huyện); 03 chương trình phối hợp với các cơ quan có liên quan (chương trình phối hợp giữa Thường trực HĐND, UBND và ủy ban MTTQ huyện; chương trình phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân huyện; chương trình phối hợp với cơ quan Công an huyện). 
- Việc củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ cơ quan chuyên trách Ủy ban Mặt trận các cấp: Cơ quan, Ủy ban MTTQ huyện hiện có 6 biên chế, trong đó: 01 Chủ tịch, 01 Phó chủ tịch, 02 Ủy viên thường trực (01 Ủy viên Thường trực kiêm kế toán cơ quan MT), 01 chuyên viên, 01 bảo vệ chung cho cả khối. Bổ sung 01 Ủy viên Uỷ ban Mặt trận huyện nhiệm kỳ 2019-2024. Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn 8 Chủ tịch, 12 Phó chủ tịch. 
- Công tác tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ chuyên trách: Để nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của đội ngũ cán bộ chuyên trách và hoạt động của Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư. MTTQ huyện đã mở 01 lớp tập huấn vào tháng 3/2022 với số lượng 33 người là Ủy viên thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tham gia; và đã đăng ký với Trung tâm bồi dưỡng Chính trị huyện mở 01 tập huấn vào ngày 20/9 đến ngày 23/9/2022 với số lượng dự kiến 120 người.
- Việc nâng cao hiệu quả công tác thi đua, khen thưởng: Ủy ban MTTQ huyện đã ban hành Hướng dẫn nội dung tiêu chí thi đua và điểm chấm năm 2022 để hướng dẫn các nội dung đăng ký thi đua trong hệ thống Mặt trận huyện; tổ chức hội nghị ký kết giao ước thi đua của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn và dự hội nghị ký kết giao ước thi đua của các tổ chức Chính trị - xã hội huyện. 
- Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp: Ủy ban MTTQ huyện duy trì thực hiện tốt việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn, nắm bắt và phản ánh tình hình Nhân dân qua thư điện tử Gmail và trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ huyện. Trong 9 tháng đầu năm, đã đăng 25 văn bản trên trang Thông tin điện tử của Mặt trận Tổ quốc huyện. Tiếp tục duy trì hoạt động của hệ thống quản lý văn bản và điều hành phiên bản V3.0 (Ioffice) trong nội bộ cơ quan để trao đổi thông tin, điều hành tác nghiệp và quản lý công văn, văn bản, hồ sơ công việc trên mạng máy tính.
6. Đánh giá chung
6.1. Kết quả đạt được
9 tháng đầu năm 2022, Mặt trận tổ quốc các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ theo kế hoạch đã đề ra.Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước tiếp tục được tăng 10 cường, đặc biệt là tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các ngày lễ lớn của đất nước; kịp thời triển khai học tập, quán triệt, xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể hóa đưa Nghị quyết Đại hội vào thực tiễn hoạt động của tổ chức. Các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước tiếp tục được nâng cao về chất lượng và đổi mới trong hình thức tổ chức. Các hoạt động vì người nghèo và công tác vận động cứu trợ Nhân dân bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh được triển khai kịp thời, đúng đối tượng.
 - Để đạt được những kết quả đó có sự đóng góp không nhỏ của MTTQ các cấp, bên cạnh đó được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Ủy ban MTTQ tỉnh, Huyện ủy, sự phối hợp của chính quyền các ban, ngành, tổ chức chính trị -xã hội, sự đồng lòng của nhân dân rên địa bàn huyện nên kinh tế - xã hội 9 tháng đầu năm tiếp tục duy trì đà tăng rưởng; tình hình chính trị và trật tự an toàn xã hội ổn định, quốc phòng, an ninh được giữ vững; việc chăm lo sức khỏe, an sinh xã hội của Nhân dân được quan tâm kịp thời công tác phòng, chống dịch bệnh ở người và gia súc cơ bản được khống chế, qua đó góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu kinh tế - xã hội của huyện nhà và giúp đỡ Nhân dân từng bước ổn định cuộc sống
6.2. Hạn chế, yếu kém và nguyên nhân 
- Công tác tuyên truyền, vận động tuy được chú trọng nhưng có lúc hiệu quả chưa cao; một số phong trào triển khai nhưng chưa được duy trì thường xuyên, chưa bền vững, chưa huy động đông đảo đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia. 
- Việc tổ chức các phong trào, các cuộc vận động ở một số nơi còn mang tính hình thức, chưa thực sự lan tỏa. Việc triển khai nhân rộng mô hình khu dân cư tự quản chưa tiêu biểu, rõ nét.
 - Hoạt động phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND các cấp chất lượng chưa cao, số lượng cử tri tham gia còn ít. 
- Việc phát huy quyền làm chủ của Nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, vai trò giám sát, tham gia góp ý kiến của Nhân dân ở nhiều nơi còn hạn chế và thiếu chủ động, chưa huy động được đông đảo tầng lớp nhân dân trên địa bàn huyện tham gia.
 * Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém: 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ ở một số xã, thị trấn do mới được kiện toàn sau đại hội MTTQ các cấp, các cán bộ làm chuyên trách công tác Mặt trận ở các xã, thị trấn được thay mới 90%, vì vậy trong thời gian ngắn chưa nắm bắt được hết nghiệp vụ công tác Mặt trận, dẫn đến hoạt động còn sai sót, lúng túng.
 - Sự quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo của cấp ủy ở một số nơi, sự phối hợp của chính quyền, các tổ chức thành viên chưa thường xuyên, chặt chẽ.
Phần thứ hai
TRỌNG TÂM CÔNG TÁC MẶT TRẬN 3 THÁNG CUỐI NĂM 2022
1. Tiếp tục tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp Nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII của Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến, tự chuyển hóa” trong nội bộ. 
- Tiếp tục thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”. Chủ động nắm tình hình tư tưởng và duy trì, nâng cao chất lượng báo cáo tình hình tư tưởng, nguyện vọng nhân dân phản ánh đến cơ quan Đảng, chính quyền cùng cấp.
- Tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 92 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam ( 18/11/1930 - 18/11/2022) và Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư.
2. Vận động Nhân dân thi đua học tập, lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của đất nước.
- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Hưởng ứng Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2022 và “Tết vì người nghèo” năm 2022; vận động Quỹ “Vì người nghèo” và tiếp tục hỗ trợ xây dựng nhà Đại đoàn kết. 
- Tiếp tục phối hợp thực hiện Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”. 
- Tiếp tục tuyên truyền  sâu rộng về cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai các chương trình phối hợp với các tổ chức thành viên.
3. Thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội; tham gia phòng chống tham nhũng, lãng phí, xây dựng Đảng, xây dựng Nhà nước trong sạch, vững mạnh. 
- Tham gia tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật và vận động nhân dân chấp hành pháp luật; phối hợp thực hiện tốt công tác hòa giải ở cơ sở.
- Tổ chức giám sát, phản biện xã hội; phối hợp với các cơ quan Nhà nước và các tổ chức thành viên,triển khai chương trình giám sát, phản biện xã hội năm 2022.
-Tổ chức tiếp công dân tại trụ ở cơ quan, tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; giám sát việc thực hiện Pháp lệnh dân chủ ở cơ sở. 
- Phối hợp tổ chức tốt Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu dân cử và tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân; giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân. 
- Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng.
4. Tăng cường đoàn kết quốc tế, mở rộng hoạt động đối ngoại Nhân dân. 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước; Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 04-CT/TW ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. 
5. Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của MTTQ Việt Nam, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới. 
- Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận theo hướng tập trung làm tốt hơn vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân thông qua phản ánh định kỳ ý kiến của nhân dân và cử tri và thực hiện giám sát, phản biện xã hội.
- Thực hiện tốt vai trò chủ trì hiệp thương để phối hợp với các tổ chức thành viên trong tổ chức thực hiện các chương trình hành động của MTTQ đã đề ra. 
- Tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận cho cán bộ cơ sở.
- Thực hiện tốt công tác thi đua – khen thưởng năm 2022
- Tổ chức tổng kết công tác Mặt trận và các phong trào thi đua, các chương trình phối hợp.
 Trên đây là báo cáo công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm và chương trình phối hợp thống nhất hành động 3 tháng cuối năm 2022 của Ủy ban MTTQ huyện Cư Jút

	Nơi nhận: 
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Thường trực HU;
- Ban Dân vận HU;
- TT HĐND – UBND huyện;
- TT Ủy ban MTTQ  huyện;
- Các TCTV;
- UV Ủy ban MTTQ huyện khóa V;
- MTTQ các xã, thị trấn;
- Trang TTĐT của UBMTTQ huyện;
- Lưu VP,VT.
	TM. ỦY BAN MTTQ HUYỆN
PHÓ CHỦ TỊCH


(đã ký)



Trần Thị Hòa
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