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BÁO CÁO 
Công tác Mặt trận tháng 9
(Từ ngày 15/8/2018 - 17/9/2018)

Trong tháng 9, nhìn chung tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện ổn định; nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của Chính quyền và yên tâm lao động sản xuất, phát triển kinh tế, ra sức thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng và Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp.	
1- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 9
- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng; chủ động phòng ngừa, ngăn chặn hoạt động tuyên truyền, lôi kéo, kích thích người dân, cán bộ công chức tham gia các hoạt động biểu tình, gây rối, gây mất an ninh trật tự trên địa bàn huyện; đoàn kết giúp nhau trong cuộc sống, phát huy mọi nguồn lực để xây dựng địa phương. 
- Phối hợp tổ chức thăm hỏi, tặng quà các chùa trên địa bàn huyện nhân dịp Lễ Vu lan năm 2018. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị tuyên truyền bảo đảm an ninh trật tự sau dịp Lễ Quốc khánh 2/9.
- Tham gia với VKS nhân dân huyện giám sát việc thi hành án hình sự tại 02 xã Đăk Wil, xã Ea Pô; giám sát việc thi hành án phạt tù tại Nhà giam giữ Công an huyện và việc thi hành án hình sự tại Cơ quan Công an huyện Cư Jút. Tham gia cùng với HĐND huyện giám sát việc chi trả chế độ cho lực lượng dân quân tự vệ tại các xã Trúc Sơn, Đăk Wil và thị trấn Eatling.
- Tham dự Lễ bàn giao nhà Đại đoàn kết cho hộ Ông Sùng Văn Vang – Thôn 4 – xã Đăk Wil. Tham dự Hội nghị sơ kết 10 năm Ngày Biên phòng toàn dân tại Tỉnh Đak Nông. Tham dự Lễ phát động “Chiến dịch phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết và các bệnh truyền nhiễm” năm 2018 tại xã Nam Dong.
- Ban hành Báo cáo và Kết luận giám sát việc thực hiện Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11, ngày 20/4/2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn trên địa bàn huyện.
- Ban hành các Quyết định phân phối số tiền 45.000.000đ từ nguồn Quỹ “Vì người nghèo” của huyện để hỗ trợ xây dựng nhà đại đoàn kết cho 03 hộ mỗi hộ 15.000.000đ (02 hộ ở Eapô và 01 hộ ở Thị trấn Eatling) là hộ nghèo khó khăn về nhà ở trên địa bàn huyện.
- Xây dựng báo cáo kết quả công tác Mặt trận 9 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2018. Xây dựng Báo cáo Kết quả thực hiện Chương trình phối hợp về việc giám sát và nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở.
- Xây dựng Báo cáo Kết quả thực hiện việc giám sát của Ban Giám sát ĐTCĐ 9 tháng đầu năm về MTTQ tỉnh.
[bookmark: _GoBack]- Tiếp nhận sự ủng hộ của các cơ quan, đơn vị Quỹ chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh năm 2018, đến nay đã thu được số tiền ủng hộ là: 346.779.000 đồng; Tiếp nhận Quỹ ủng hộ đồng bào các tỉnh miền núi phía Bắc và niền Trung bị thiệt hại do mưa bão năm 2018, đến ngày 17/9/2018 đã thu được số tiền ủng hộ là 364.987.000 đồng.

2- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 10
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chương trình hành động của MTTQ VN; Đẩy mạnh“ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”gắn với thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của cấp ủy Đảng các cấp; thực hiện tốt nhiệm vụ “Mặt trận lắng nghe nhân dân nói”; nắm bắt tình hình dư luận xã hội, công tác dân tộc, công tác tôn giáo, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân.
- Tiếp tục Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã tổ chức Đại hội MTTQ VN cấp xã tiến tới đại hội MTTQVN huyện Cư Jut lần VI, nhiệm kỳ 2019-2024; Tiếp tục hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn xây dựng nội dung tiêu chí thi đua năm 2018 của đơn vị mình.
- Ban hành Kế hoạch vận động Quỹ “Vì người nghèo” 2018 và giám sát việc xây dựng nhà Đại đoàn kết tại các xã; Phối hợp với chính quyền hỗ trợ làm mới 02 nhà ĐĐK tại xã Tâm Thắng mỗi hộ 15.000.000 đồng bằng nguồn vốn Quỹ “Vì người nghèo” của huyện và triển khai hỗ trợ cho 11 nhà tại xã Cư Knia bằng nguồn Quỹ chung sức xây dựng nông thôn mới của huyện với số tiền là 20.000.000đ/ 1hộ.
- Xây dựng Kế hoạch tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 6, Quốc hội khóa XIV tại UBND xã Đăk Wil vào ngày 26/9/2018.
- Xây dựng báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và tổng kết 15 năm ngày hội đại ĐK toàn dân tộc.
- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Pháp lệnh dân chủ; công tác thanh tra nhân dân, giám sát đầu tư cộng đồng ở các xã, thị trấn.
- Phát động ủng hộ quỹ “Vì người nghèo” năm 2018.
- Thực hiện một số nhiệm vụ chính trị khác.
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