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BÁO CÁO

Tổng kết 05 năm thực hiện Chương trình phối hợp 
giữa Ủy ban MTTQ huyện với Phòng Dân tộc huyện Cư Jut

giai đoạn 2012 – 2016


Thực hiện Công văn số 205/CV-MT ngày 29 tháng 12 năm 2016 của Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông “V/v tổng kết 05 năm thực hiện chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ với Phòng Dân tộc huyện, giai đoạn 2012 – 2016”. Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện báo cáo như sau:

Nhằm thực hiện tốt một số nội dung về công tác dân tộc trên địa bàn huyện, Ủy ban MTTQ huyện và Phòng dân tộc huyện xây dựng chương trình phối hợp số 72/CTrPH-MTTQ-DT, ngày 01/10/2012 giữa Uỷ ban MTTQ và Phòng Dân tộc huyện.


Qua 05 năm thực hiện, căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của từng cơ quan để chủ động phối hợp thực hiện tốt công tác dân tộc, vận động nhân dân tích cực tham gia xây dựng phát triển kinh tế góp phần làm tốt công tác xóa đói, giảm nghèo của địa phương nhằm xây dựng vững chắc khối đại đoàn kết toàn dân tộc và giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Kết quả đạt được như sau:


1. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH 

Huyện Cư Jút có tổng diện tích tự nhiên 72.069 ha. Dân số: 21.173 hộ với 99.700 khẩu, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số: 9.810 hộ; 45.991 khẩu, chiếm tỷ lệ 49,2 % tổng dân số toàn huyện. Có 24 dân tộc cùng chung sống xen kẽ lẫn nhau ở  127 thôn, bon, buôn, tổ dân phố, trong đó có 10 bon, buôn là đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ với 1.176 hộ; 6.420 khẩu, chiếm tỷ lệ 12,87% trong tổng số đồng bào dân tộc thiểu số. (trong đó có 77 thôn, bon, buôn,  đồng bào DTTS chiếm từ 30% trở lên); 

      Số hộ nghèo: Hiện nay toàn huyện có: 2.958 hộ nghèo với 12.630 khẩu, chiếm 13,97%. Trong đó: Dân tộc tại chỗ: 489 hộ - 2.301 khẩu, chiếm 16,53% trong tổng số hộ nghèo; Dân tộc khác: 1.473 hộ - 6.463 khẩu,
 chiếm 49,8% trong tổng số hộ nghèo.

Số hộ cận nghèo: 1.969 hộ - 8.556 khẩu, chiếm 9,3 %. Trong đó: Dân tộc tại chỗ:174 hộ - 833 khẩu,chiếm 8,84% trong tổng số hộ cận nghèo; Dân tộc khác: 884 hộ - 3.985 khẩu, chiếm 44,9% trong tổng số hộ cận nghèo.
Nhìn chung hầu hết bà con đồng bào các dân tộc huyện nhà yên tâm lao động sản xuất, phát triển kinh tế, làm giàu chính đáng; tin tưởng vào đường lối chính sách của Đảng, tuân thủ pháp luật của Nhà nước; không để xảy ra “điểm nóng” về dân tộc trên địa bàn. 

2. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHỐI HỢP 

2.1. Công tác phối hợp tuyên truyền vận động đồng bào các dân tộc thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước tại địa phương 
Phối hợp tuyên truyền sâu rộng các nội dung, chương trình, chính sách của Đảng, Nhà nước về dân tộc đến các tầng lớp nhân dân. Trong 05 năm qua, đã tổ chức tuyên truyền nội dung của Quyết định số 2356/QĐ-TTg, ngày 04/11/2013 của Thủ tướng Chính phủ về chương trình hành động thực hiện chiến lược công tác dân tộc đến năm 2020; Quyết định số 1617/QĐ-UBND của UBND tỉnh về kế hoạch thực hiện công tác dân tộc, Nghị định số 05/2011/NĐ-CP, ngày 14/01/2011 của Chính phủ về công tác dân tộc…. thông qua các buổi sinh hoạt, hội họp, hội nghị ở thôn, buôn, bon, TDP đã tổ chức tuyên truyền được 635 buổi với hơn 43.000 lượt người tham gia, qua đó đã phần nào nắm bắt được những tâm tư, nguyện vọng của bà con để phản ánh với các cấp ủy Đảng, Chính quyền, các phòng ban chuyên môn giải quyết nhanh chóng kịp thời. 

Phối hợp với Đài phát thanh - truyền hình huyện tuyên truyền nội dung Quyết định số 10/2012/QĐ-UBND trên sóng phát thanh và truyền hình huyện và hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh cơ sở để nhân dân hiểu rõ chính sách hỗ trợ lãi suất của UBND tỉnh; phối hợp cùng với các cơ quan, ban ngành đoàn thể, các phòng ban chuyên môn cấp huyện cũng như cấp xã để cùng thực hiện quyết định này, nhằm giúp bà con đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ được hỗ trợ mức lãi suất thuộc các dự án vay vốn sản xuất, kinh doanh để tăng thu nhập, ổn đinh và phát triển kinh tế bền vững. 

2.2. Việc cung cấp thông tin để phản ánh tình hình của đồng bào DTTS trên địa bàn 

Trong 5 năm qua Uỷ ban MTTQ phối hợp với phòng Dân tộc thường xuyên cung cấp thông tin hai chiều để nắm bắt kịp thời những bức xúc của bà con, đồng thời động viên hướng dẫn bà con theo đúng trình tự, thủ tục pháp lý, quy định của nhà nước giải quyết những vướng mắc, khó khăn... không để kẻ xấu lợi dụng  làm thái quá vấn đề và làm mất trật tự an ninh trên địa bàn. 

Phối hợp và giám sát về việc giao nhận và quản lý các loại báo, tạp chí được cấp phát theo Quyết định số 2472/QĐ-TTg, ngày 28/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ cho bà con đồng bào. Nhìn chung công tác cấp phát báo, tạp chí không thu tiền trong thời gian qua đã cấp kịp thời, đầy đủ, đúng đối tượng đáp ứng nhu cầu thông tin và nâng cao nhận thức cho người uy tín trên địa bàn.
2.3. Phối hợp công tác đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng cán bộ là người DTTS
Công tác đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng cán bộ cho những người dân tộc thiểu số các cấp luôn được Đảng, Chính quyền địa phương quan tâm. Trong 5 năm qua đã phối hợp tổ chức cho 86 lượt cán bộ là người dân tộc thiểu số đi tập huấn, bồi dưỡng các lớp nghiệp vụ chuyên môn do trường chính trị tỉnh và Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện mở; cử 13 cán bộ là người dân tộc được đi học lớp Trung  cấp Lý luận chính trị. 

Ngoài ra còn phối hợp và đề nghị xem xét kết nạp được 186 đảng viên là người dân tộc thiểu số (năm 2012: 47 người; 2013: 41 người; năm 2014: 45 người; năm 2015: 20 người; năm 2016 33 người).

2.4. Đội ngũ cán bộ là người dân tộc thiểu trên địa bàn trong các cơ quan Đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở và tham gia ứng cử  để bầu vào các tổ chức chính trị-xã hội

+ Đội ngũ cán bộ là người dân tộc thiểu số trên địa bàn trong các cơ quan, ban ngành trong huyện:

Đến nay tổng số cán bộ công chức là người dân tộc thiểu số là 257 người. Trong đó cán bộ công chức, viên chức là người DTTS tại chỗ cấp huyện là 11 người, cấp xã là 05 người; dân tộc thiểu số khác: 28 người; và cán bộ không chuyên trách là người DTTS là 76 người, trong đó người dân tộc tại chỗ là 06 người; viên chức là người DTTS trong ngành giáo dục là: 246 người, trong đó dân tộc thiểu số tại chỗ là: 15 người.

+ Tham gia cơ quan Đảng, Mặt trận và các đoàn thể:

- Cấp huyện: Cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc huyện là: 07 người, trong đó nữ 04; DTTSTC: 03 
- Cấp xã: Cơ quan Đảng, Hội đồng nhân dân, UBND, Mặt trận và các tổ chức đoàn thể: 65 người, trong đó nữ 17, DTTSTC: 04 người 

+ Tham gia đại biểu HĐND:

- Đại biểu HĐND cấp huyện: 07 người, trong đó nữ: 02 người; DTTS tại chỗ: 01 người.
- Đại biểu HĐND cấp xã: 96 người, trong đó nữ: 29 người; DTTSTC 08 người.
 2.5. Những kết quả nổi bật của người uy tín trong việc vận động cộng đồng thực hiện phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng ở địa phương

Hiện nay huyện có 77 người có uy tín ở 77 thôn, bon, buôn. Nhìn chung người có uy tín trong vùng đồng bào DTTS ở huyện Cư Jut được sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền các cấp đã phát huy tốt vai trò trách nhiệm, thực sự là những hạt nhân, là lực lượng nòng cốt trong các phong trào của địa phương, được đồng bào các DTTS tin yêu, tín nhiệm, luôn gương mẫu trong sinh hoạt, đời sống và tích cực tuyên truyền, vận động đồng bào các dân tộc đoàn kết thực hiện tốt các đường lối chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Hầu hết người có uy tín ở cơ sở đều tham gia kiêm nhiệm một số chức danh như: Trưởng Ban mặt trận thôn, Bí thư Chi bộ, Chi hội người cao tuổi; Trưởng thôn, bon, buôn, đại biểu HĐND cấp xã, một số là già làng, cốt cán... Nhiều gương điển hình tiên tiến trong phong trào xây dựng đời sống văn hóa; xây dựng nông thôn mới; phong trào bảo vệ An ninh Tổ quốc, có 15 người là gương sản xuất, kinh doanh giỏi các cấp, góp phần tích cực trong phong trào phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, đặc biệt có trường hợp trực tiếp tham gia vào việc bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa của đồng bào dân tộc, cụ thể như ông Nông Thanh Hưu, thôn 9, xã Nam Dong đã thành lập và duy trì hoạt động Câu lạc bộ Đàn tính hát then với 22 thành viên thường xuyên tham gia các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ của địa phương và truyền dạy cho thế hệ trẻ; Ông Y Bhit Niê Kđăm, Trưởng Bon U2 tích cực tuyên truyền, vận động đồng bào DTTS tham gia CVĐ “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và xây dựng tổ hợp tác chăn nuôi phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững; Ông Lương Xuân Thưởng, Trưởng ban công tác Mặt trận thôn 5, xã Cư Knia tích cực vận động đồng bào DTTS hăng hái lao động sản xuất và xây dựng nông thôn mới..... Ngoài ra, người uy tín còn tích cực tham gia vào các tổ hòa giải, thường xuyên giải quyết các mâu thuẫn nảy sinh tại cơ sở góp phần tích cực đảm bảo trật tự an ninh nông thôn. 

2.6. Công tác phối hợp triển khai thực hiện việc rà soát và xây dựng lực lượng cốt cán

Phối hợp với Ban dân vận Huyện ủy rà soát, lập danh sách 99 người cốt cán theo Đề án 05-ĐA/TU của Ban thường vụ Tỉnh Ủy Đăk Nông. 

Trong tổng số 99 người cốt cán có 49 người là người uy tín trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Nhìn chung lực lượng cốt cán trên địa bàn huyện là những người nhiệt tình, có trách nhiệm, sâu sát với nhân dân, được nhân dân tin tưởng. Tuy nhiên lực lượng này hoạt động không có kinh phí, trình độ không đồng đều do vậy còn nhiều hạn chế trong công tác tuyên truyền, vận động nhân dân.
2.7. Phối hợp công tác đối ngoại nhân dân và công tác dân tộc đối với nước bạn Campuchia
Phối hợp cùng Đảng ủy, chính quyền các xã vùng biên giới, Đồn Biên phòng 751, 753 để nắm bắt tình hình nhân dân vùng biên giới và những thông tin quan trọng về an ninh trật tự biên giới, bảo vệ an toàn cột mốc biên giới, vùng biên giới lãnh thổ quốc gia của cả 2 nước Việt nam – Cam pu chia. 

Để tiếp tục phát huy những truyền thống tốt đẹp của Đảng và nhân dân 2 nước và nâng cao hơn nữa tinh thần đoàn kết, cảnh giác, tố giác tội phạm, đoàn kết bảo vệ vùng biên giới lãnh thổ quốc gia. Dưới sự lãnh đạo của Huyện uỷ, Chi hội Hội hữu nghị Việt nam – Campuchia được thành lập và đã tổ chức thành công Đại hội Chi hội Hội hữu nghị Việt nam – Cam puchia nhiệm kỳ 2013 - 2017. 

3. Nhận xét đánh giá chung 

Trong 5 năm qua Ủy ban MTTQ huyện và Phòng dân tộc huyện đã thực hiện tốt quy chế phối hợp. Qua thực hiện công tác dân tộc của huyện nhà luôn được  sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, Mặt trận và các đoàn thể chính trị, các cơ quan ban ngành của huyện, tỉnh và Trung ương; cùng với sự nỗ lực của bản thân các dân tộc thiểu số huyện nhà, chất lượng cuộc sống ngày được cải thiện, đời sống tinh thần của người dân ngày được nâng lên; trật tự an ninh thôn xóm được giữ vững. Hệ thống điện, đường, trường trạm… đang và sẽ tiếp tục được đầu tư, nâng cấp; góp phần đưa mức sống, hưởng thụ tinh thần của bà con đồng bào ngắn dần khoảng cách với mặt bằng chung của xã hội. 

Tuy đã đạt được một số kết quả nhất định trong phối hợp thực hiện công tác dân tộc trên địa bàn huyện, nhưng trong quá trình thực hiện còn bộc lộ một số tồn tại, hạn chế như sau:
* Một số tồn tại, hạn chế và nguyên nhân: 

- Do trình độ, nhận thức của đồng bào dân tộc thiểu số nói chung còn thấp nên sự am hiểu về Pháp luật của bà con còn nhiều hạn chế. Mặt khác cán bộ làm công tác dân tộc trực tiếp không thông thạo hết các tiếng của các dân tộc, do vậy công tác truyền truyền, vận động còn hạn chế.

- Việc tiếp thu tiến bộ khoa học kỹ thuật vào trong sản xuất phát triển kinh tế còn chậm do vẫn còn ảnh hưởng lớn của phong tục tập quán và theo quán tính; thậm chí còn tính trông chờ, ỉ lại vào Nhà nước.
- 05 năm qua do điều kiện kinh tế khó khăn chung của đất nước và địa phương nên ảnh hưởng trực tiếp đến việc thực hiện các chương trình chính sách dân tộc trên địa bàn. Một số chương trình, dự án, kinh phí phân bổ chậm, đầu tư dàn trải không kịp thời… 
4. Phương hướng thực hiện chương trình phối hợp giai đoạn 2017 – 2021
- Tiếp tục phối hợp tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chương trình hành động của MTTQ Việt Nam; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của cấp ủy Đảng các cấp trong các tầng lớp nhân dân; đặc biệt là vùng đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ.
- Phối hợp tuyên truyền đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”,  Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quỹ “Vì người nghèo”, “Đền ơn đáp nghĩa”.... và các phong tráo thi đua yêu nước khác.  
- Phối hợp các ngành chức năng, các đoàn thể từ huyện đến cơ sở tuyên truyền sâu rộng đường lối chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác dân tộc đến với đồng bào các DTTS trên địa bàn, tạo được sự đồng thuận, tin tưởng và hưởng ứng cao. 
- Bám sát nội dung các chương trình, chính sách đối với đồng bào các DTTS của Đảng và Nhà nước, tích cực tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương vận dụng sát đúng tình hình và tổ chức thực hiện có hiệu quả làm cho chính sách dân tộc thực sự đi vào cuộc sống, từng bước thay đổi chất lượng mọi mặt đời sống của đồng bào, giảm tỷ lệ hộ nghèo trong đồng bào DTTS từ 2%/năm trở lên.

- Phối hợp tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương tập trung nguồn lực, đầu tư có trọng tâm trọng điểm một số chương trình dự án như: Phát triển bon, buôn bền vững; Phấn đấu sớm hoàn thành dự án ĐCĐC tập trung và được thụ hưởng đầy đủ chính sách theo Quyết định số: 33/QĐ-TTg.

- Phối hợp thực hiện dự án phát triển kinh tế - xã hội, An ninh quốc phòng trong vùng đồng bào Mông.

- Phối hợp thực hiện tốt Quyết định 17/2016/QĐ-UBND ngày 15/4/2016 của UBND tỉnh Đắk Nông về hỗ trợ cho đồng bào DTTS tại chỗ vay vốn sản xuất, kinh doanh; QĐ 168/UBND của UBND tỉnh và Quyết định số 18/2011/QĐ-TTg; Quyết định 33/2013/QĐ-TTg.
	Nơi nhận:
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- TT Huyện ủy;

- Ban dân vận HU;

- Ban TT Ủy ban MTTQ huyện;

- UBND huyện (Phòng DT);

- Ủy ban MTTQ các xã, TT;
- Lưu VP,VT.
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