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BÁO CÁO 
Công tác Mặt trận tháng 02
(Từ ngày 16/01/2017 - 15/02/2017)

Trong tháng 2/2017 tình hình an ninh chính trị, TTATXH trên địa bàn huyện ổn định; tư tưởng và tâm trạng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân luôn tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, chấp hành tốt chính sách phấp luật của Nhà nước.
Trong dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017, Uỷ ban MTTQ huyện đã phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân đón tết vui vẻ, an toàn, lành mạnh, tiết kiệm. Đồng thời, thực hiện chương trình an sinh xã hội như: chăm lo cho người nghèo và các hộ gia đình chính sách ăn tết, …
I- Một số nhiệm vụ trọng tâm của Ủy ban MTTQ huyện trong tháng: 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng; đoàn kết giúp nhau trong cuộc sống, phát huy mọi nguồn lực để xây dựng địa phương.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” cụ thể như: nâng cao kiến thức của người tiêu dùng về hàng Việt Nam, ưu tiên mua sắm hàng Việt Nam trong Tết.
- Trích từ Quỹ “Vì người nghèo” của huyện số tiền 75 triệu đồng mua 250 xuất quà tặng cho 250 hộ nghèo trên địa bàn huyện (mỗi suất trị giá 300.000 đồng) và 03 suất quà tặng cho người uy tín tiêu biểu (mỗi suất trị giá 500.000 đồng) nhân dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017. Tiếp nhận 24 triệu đồng từ Uỷ ban MTTQ tỉnh tặng cho 60 hộ nghèo (mỗi hộ 400.000đ). Đồng thời phối hợp tổ chức đi thăm hỏi và tặng 3.023 suất quà, tổng trị giá 906.900.000đ cho đối tượng chính sách, gia đình chính sách, hộ nghèo, người già neo đơn, trẻ mồ côi và nạn nhân chất độc da cam trên địa bàn huyện.
- Phối hợp đi thăm hỏi, chúc tết và tặng quà cho các cán bộ, chiến sỹ 02 đồn biên phòng 751, 753.
- Tham gia các hoạt động đón đêm giao thừa tại Quảng trường Cư Jút “Mừng Xuân Đinh Dậu và tuyên truyền kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2017)”.
- Nghiệm thu và bàn giao 01 nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở tại thôn 01 xã Nam Dong. 
- Xây dựng chế độ thông tin báo cáo trong hệ thống Mặt trận huyện năm 2017.
- Hướng dẫn Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp rà soát lại và lập danh sách 438 hộ dân bị thiệt hại hạn hán năm 2016 chưa được nhận hỗ trợ để gửi Uỷ ban MTTQ tỉnh xem xét, tiếp tục hỗ trợ cho nhân dân.
- Phối hợp tham gia cùng với Đoàn công tác của Huyện uỷ đi thăm và làm việc đầu năm 2017 tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện
- Xây dựng báo cáo tham luận về việc thực hiện quy chế phối hợp công tác giữa Thường trực HĐND, UBND và ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện nhiệm kỳ 2016-2021.
- Tham dự lễ phát động “Cư Jút chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và báo cáo tham luận về công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới trong thời gian vừa qua.
- Phối hợp tổ chức Lễ giao quân năm 2017 đạt tỉ lệ 100%.
II- Một số nhiệm vụ trọng tâm công tác trong tháng tới:
- Tiếp tục tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chương trình hành động của MTTQ Việt Nam; Đẩy mạnh “ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của cấp ủy Đảng các cấp; thực hiện tốt nhiệm vụ “Mặt trận lắng nghe nhân dân nói”, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân.
- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quy định về MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền chuyên đề năm 2017.
- Xây dựng chương trình công tác của Mặt trận năm 2017.
- Xây dựng và ban hành các văn bản hướng dẫn liên quan đến công tác mặt trận năm 2017 theo hướng dẫn của Uỷ ban MTTQ tỉnh.
- Xây dựng Hướng dẫn về công tác Phong trào, công tác Tuyên truyền và công tác Dân tộc, tôn giáo năm 2017.
- Thực hiện một số nhiệm vụ chính trị khác.
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