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1. TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ DƯ LUẬN XÃ HỘI
Trong tháng 5/2017,nhìn chung tư tưởng và tâm trạng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân ổn định, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, chấp hành tốt chính sách pháp luật của Nhà nước, tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước.
 Tuy nhiên qua nắm tình hình và qua báo cáo của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn trong tháng trên địa bàn huyện còn tồn tại một số vấn đề sau:
- Một số hộ dân trên địa bàn Thôn 6, xã Trúc Sơn chưa được sử dụng nguồn điện lưới quốc gia, nhân dân đề nghị được các cấp xem xét kéo đường điện sinh hoạt. 
- Nhân dân vẫn tiếp tục kiến nghị, phản ánh tới các cơ quan chức năng xem xét và có biện pháp giải quyết dứt điểm tình hình ô nhiễm môi trường do Công ty cao su Nam Đạt và bãi rác thải trên địa bàn Thôn 1, xã Cư Knia gây mùi hôi thối, khó chịu, làm ảnh hưởng đến sức khỏe và sinh hoạt của nhân dân quanh vùng.
- Hiện nay bà con tiểu thương tại chợ xã Đăk D’rông không đồng ý với việc ký gia hạn thời gian thuê ki ốt và mặt bằng tại khu vực chợ là 02 năm. Vì đa số bà con đã đầu tư kinh phí vào xây dựng ki ốt và một số hộ đã xây dựng thành nhà ở kiên cố, do vậy tiểu thương khu vực chợ đề nghị cơ quan chức năng nên cho bà con gia hạn với thời gian dài hơn nữa. Sáng ngày 15/5/2017, lãnh đạo Huyện ủy, UBND, MTTQ huyện đã đối thoại trực tiếp với một số hộ tiểu thương để nắm tâm tư, nguyện vọng của bà con, đồng thời tuyên truyền, vận động, giải thích cho bà con rõ về chủ trương xây dựng lại khu chợ để đáp ứng tiêu chí về chợ trong xây dựng nông thôn mới. Ủy ban MTTQ huyện sẽ tiếp tục báo cáo khi có kết quả mới.
- Vào lúc 19 giờ 30 phút đến 21 giờ, ngày 04/5/2017 trên địa bàn xã Tâm Thắng và xã Đăk D’rông xảy ra mưa lớn, gió lốc làm hư hỏng nhà cửa, tài sản và thiệt hại nhiều diện tích cây trồng như hồ tiêu, cà phê, điều, cao su của một số hộ dân trên địa bàn.UBND xã Đăk D’rông đã có hỗ trợ cho 05 hộ dân để khắc phục hậu quả, số còn lại đang đề nghị Ủy ban MTTQ huyện hỗ trợ kinh phí để ổn định cuộc sống.
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- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng; đoàn kết giúp nhau trong cuộc sống, phát huy mọi nguồn lực để xây dựng địa phương.
- Xây dựng các Hướng dẫn như: Hướng dẫn Công tác đối ngoại nhân dân và với người Việt Nam ở nước ngoài năm 2017;Hướng dẫn Tuyên truyền về công tác biên giới đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt nam – Campuchia năm 2017.
- Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 42 năm ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2017), ngày Quốc tế Lao động 1/5, kỷ niệm 127 năm ngày sinh nhật Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2017).
- Hướng dẫn cho Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn một số hoạt động của MTTQ trong dịp Đại Lễ Phật Đản Phật lịch 2561 và mùa An cư kiết hạ năm 2017. Đồng thời phối hợp đi thăm và tặng quà các chùa trên địa bàn huyện nhân dịp Đại lễ Phật Đản năm 2017.
- Phân phối số tiền 30.000.000 đồng (Ba mươi triệu đồng) từ Quỹ “Vì người nghèo” của huyện Cư Jut để hỗ trợ làm nhà Đại đoàn kết cho 02 hộ nghèo ở xã Nam Dong và Trúc Sơn là hội viên  Hội LHPN huyện khó khăn về nhà ở (mỗi hộ 15 triệu đồng).
- Trích từ “Quỹ cứu trợ” của huyện số tiền 5.000.000đồng để hỗ trợ cho 01 hộ gia đình có bệnh nhân mắc bệnh hiểm nghèo tại xã Trúc Sơn và 12.000.000đồng để hỗ trợ cho 04 gia đình ở xã Nam Dong và xã Đăk Wil (mỗi gia đình 3.000.000đ) có người nhà bị chết trong vụ tai nạn giao thông đặc biệt nghiêm trọng xảy ra tại huyện Chư Sê, tỉnh Gia Lai. 
- Đoàn giám sát của Ủy ban MTTQ huyện đi giám sát về công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân tại Thôn 1, xã Ea Pô và tại UBND xã Ea Pô và UBND huyện.
- Tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội trước kỳ họp thứ ba, Quốc hội khóa XIV tại UBND xã Đăk Đ’rông;Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh và huyện trước kỳ họp thứ tư, tại 4 điểm trên địa bàn huyện.
- Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn củng cố, kiện toàn Ban TTND và Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng theo quy định mới.
- Tổ chức Đoàn tham gia Hội thi Trưởng ban Công tác Mặt trận giỏi lần thứ I do Uỷ ban MTTQ tỉnh tổ chức. Kết quả đạt giải ba.
- Tham gia Đoàn công tác của Huyện uỷ đi kiểm tra, đánh giá vai trò, trách nhiệm và chất lượng hoạt động của Mặt trận, đoàn thể các xã, thị trấn.
- Tham gia Đoàn giám sát của HĐND huyện đi giám sát việc chấp hành các quy định của Nhà nước về tổ chức thu huy động, quản lý và sử dụng các khoản đóng góp tại các trường học trên địa bàn huyện.
3- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG TỚI
- Tiếp tục tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chương trình hành động của MTTQ Việt Nam; Đẩy mạnh“ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”gắn với thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của cấp ủy Đảng các cấp; thực hiện tốt nhiệm vụ “Mặt trận lắng nghe nhân dân nói”, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân.
- Tiếp tục Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, nâng cao kiến thức của người tiêu dùng về hàng Việt Nam, ưu tiên mua sắm hàng Việt Nam.
- Tham dự kỳ họp thứ 4, HĐND huyện và thông báo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2017.
- Xây dựng báo cáo sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm và chương trình thống nhất hành động 6 tháng cuối năm 2017.
- Xây dựng nội dung giao ước thi đua trong hệ thống Mặt trận 2017.
- Kiện toàn, củng cố Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” và “Ban Cứu trợ” của huyện. 
- Hướng dẫn Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức sơ kết công tác Mặt trận Quý II/2017.
- Thực hiện một số nhiệm vụ chính trị khác.
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