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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM 

HUYỆN CƯ JUT

BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 78/BC-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Cư Jut, ngày 18 tháng 7 năm 2017


BÁO CÁO

Công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm,

Chương trình phối hợp và thống nhất hành động
 6 tháng cuối năm 2017

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ủy ban MTTQ huyện và chương trình phối hợp, thống nhất hành động năm 2017. Mặt trận phối hợp với các tổ chức thành viên triển khai thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động trong 6 tháng đầu năm 2017 và đạt được kết quả như sau:

I- TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ DƯ LUẬN XÃ HỘI TRONG CÁC TẦNG LỚP NHÂN DÂN
Trong 6 tháng đầu năm 2017, nhìn chung tình hình tư tưởng, tâm trạng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong huyện ổn định, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý, điều hành của chính quyền; đánh giá cao sự quan tâm của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể trong việc chăm lo cho các đối tượng chính sách và người nghèo; tổ chức cho nhân dân vui tết, đón xuân Đinh Dậu năm 2017 chu đáo, an toàn và tiết kiệm. 
Tuy nhiên qua nắm tình hình, dư luận xã hội và qua báo cáo của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn trong 6 tháng đầu năm trên địa bàn huyện một số vấn đề mà nhân dân quan tâm và có nhiều ý kiến nhưng chưa được giải quyết dứt điểm, cụ thể:
- Trên địa bàn huyện có khoảng 23 cơ sở sản xuất, trang trại chăn nuôi có nguy cơ cao về ô nhiễm môi trường, trong đó có một số cơ sở tuy đã bị cơ quan chức năng nhắc nhở, xử phạt nhưng nay vẫn còn gây mùi hôi thối, khó chịu, làm ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân quanh vùng
. Nhân dân đã nhiều lần kiến nghị, phản ánh nhưng  các cơ quan chức năng  chưa có biện pháp giải quyết dứt điểm.


- Tình hình an ninh nông thôn ở một số địa bàn dân cư diễn biến phức tạp, tình trạng vi phạm an toàn giao thông, trộm cắp, cờ bạc, ma túy, đánh nhau gây thương tích
....vẫn còn diễn ra, gây tác động xấu đến đời sống của nhân dân.
- Một số vụ việc liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích của cộng đồng dân cư, như Chợ xã Đăk D’rông, khu dân cư tập trung tại Tổ dân phố 3 Thị trấn Ea Tling… cần tăng cường chỉ đạo phối hợp từ khâu tuyên truyền, vận động đến tổ chức thực hiện đồng bộ, kịp thời hơn nữa trong thời gian tới; tổ chức đối thoại để giải quyết thỏa đáng, để tránh phát sinh đơn thư, khiếu nại đông người xảy ra.
II- KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN 6 THÁNG ĐẦU NĂM

1. Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp, đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc

Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với các tổ chức thành viên tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền theo hướng thiết thực, cụ thể: Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kinh tế, xã hội năm 2017 của địa phương. Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực thực hiện các phong trào thi đua yêu nước do Trung ương và địa phương phát động, đặc biệt là cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” được  64 buổi với hơn 3.000 người tham dự. Đồng thời, hướng các hoạt động về cơ sở, địa bàn khu dân cư, nắm bắt, tập hợp và phản ánh kịp thời tình hình, ý kiến, nguyện vọng của nhân dân với cấp uỷ Đảng, chính quyền trong thực hiện các nhiệm vụ góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn và thực hiện có kết quả các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

Trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của Ủy ban MTTQ tỉnh, Ủy ban MTTQ huyện xây dựng các văn bản để hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác tuyên truyền như: Kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2); Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch); kỷ niệm 127 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); 27 năm ngày thành lập huyện Cư Jut (19/6); tuyên truyền về biển, đảo và phân giới cắm mốc; tuyên truyền, vận động nhân dân chung sức tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, đặc biệt là Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận.

Phối hợp tuyên truyền, vận động 140 thanh niên lên đường nhập ngũ đợt 1 năm 2017, kết quả đạt 100% kế hoạch. 

Phối hợp với các đoàn thể và các cơ quan, ban, ngành của huyện thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, nhất là trong dịp Tết Nguyên Đán Đinh Dậu 2017
.
* Công tác dân tộc:

Phối hợp tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về tư tưởng đại đoàn kết toàn dân tộc, giữ gìn phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc đến các tầng lớp nhân dân, nhất là đối với những xã vùng sâu, vùng xa, vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số được được 39 buổi có hơn 3.500 người tham gia. 
Trong dịp tết nguyên đán 2017 phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức gặp mặt và tặng quà cho 77 người có uy tín ; Ủy ban MTTQ huyện trao 03 suất quà của Uỷ ban MTTQ tỉnh cho 03 người uy tín tiêu biểu (mỗi suất trị giá 500.000 đồng).

Giám sát cơ quan chức năng thực hiện các chính sách liên quan đến dân tộc
.   
Năm 2017 huyện có 77 người có uy tín, nhìn chung người có uy tín đều thực hiện tốt vai trò, trách nhiệm của mình trong việc tuyên truyền, vận động và nắm bắt tình hình của bà con nhân dân. 
* Công tác tôn giáo: 

Phối hợp với các cơ quan chức năng triển khai thực hiện tốt chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác tôn giáo; quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi, giải quyết kịp thời các nhu cầu chính đáng trong sinh hoạt tôn giáo của các chức sắc, chức việc và các tín đồ tôn giáo trên địa bàn huyện, thực hiện tôn chỉ sống “tốt đời đẹp đạo”, đoàn kết lương giáo. Trong 6 tháng đầu năm hoạt động tôn giáo cơ bản ổn định, tuân thủ pháp luật; các tổ chức tôn giáo đều hoạt động theo chương trình đăng ký. 
Nhân dịp Lễ Phật Đản 2017 đi thăm hỏi, tặng quà các chùa trên địa bàn huyện.
2. Động viên nhân dân tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”: Phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân hưởng ứng thực hiện các nội dung của cuộc vận động gắn với thực hiện các phong trào như: phong trào “Cư Jut chung sức xây dựng nông thôn mới, đo thị văn minh”, “Toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc”, “Toàn dân tham gia phòng chống tội phạm, mại dâm, ma túy”, an toàn giao thông, phòng chống dịch bệnh, xây dựng khu dân cư tự quản ... Đồng thời, vận động nhân dân đẩy mạnh phát triển kinh tế, phát huy sức mạnh cộng đồng, huy động các nguồn lực tham gia xây dựng đường giao thông, cơ sở hạ tầng nông thôn, các công trình dân sinh theo phương châm “Nhà nước và nhân dân cùng làm”
, góp phần đẩy nhanh tiến độ về xây dựng nông thôn mới.  Đến nay,  xã Tâm Thắng giữ vững 19 tiêu chí – xã đạt chuẩn nông thôn mới; xã Nam Dong đạt 14 tiêu chí; xã Ea Pô đạt 12 tiêu chí; các xã Đắk D’rông và Cư Knia đạt 11 tiêu chí; xã Trúc Sơn đạt 9 tiêu chí và xã Đắk Wil đạt 7 tiêu chí. Như vậy so với cuối năm 2016 các xã chưa đạt thêm tiêu chí nào.Tuy nhiên, tiến độ thực hiện ở các xã còn chậm, chưa có lộ trình kế hoạch, chưa phân chia thực hiện các tiêu chí nhỏ trong từng giai đoạn; một số xã thiếu chủ động, sáng tạo, còn trông chờ vào sự hỗ trợ của nhà nước, đời sống của nhân dân một số nơi còn gặp nhiều khó khăn nên việc huy động đóng góp của nhân dân còn hạn chế.
Phối hợp với các tổ chức đoàn thể vận động hội viên, đoàn viên giúp đỡ hỗ trợ lẫn nhau để phát triển kinh tế, giúp nhau về kinh nghiệm sản xuất, ngày công, con giống, cây giống… Đồng thời còn đứng ra tín chấp với Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội huyện cho các hộ nghèo, cận nghèo được vay vốn theo các dự án để đầu tư phát triển sản xuất, chăn nuôi, giải quyết việc làm… 
Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. 

Trong 6 tháng đầu năm Ủy ban MTTQ huyện thực hiện tốt công tác an sinh xã hội
; trích Quỹ “Vì người nghèo” của huyện số tiền là 125.000.000 đồng để hỗ trợ cho 05 hộ nghèo trên địa bàn huyện xây nhà đại đoàn kết.
Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”: Phối hợp thực hiện tốt Chỉ thị số 01/CT-TTg, ngày 09/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc “Tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới”. Vận động nhân dân tích cực xây dựng khu dân cư không có tệ nạn xã hội và tội phạm; khu dân cư văn hóa; phong trào “Ông bà, cha mẹ mẫu mực, con cháu hiếu thảo”, “Gia đình 6 chuẩn mực” ngày càng được chú trọng; hoạt động của 127 Tổ an ninh nhân dân, 127 Tổ hoà giải và 09 “Hòm thư tố giác tội phạm” được duy trì có có hiệu quả tương đối tốt.
3. Phát huy dân chủ, tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch, vững mạnh

3.1 Công tác xây dựng Đảng

Triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với triển khai chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”.

Tiếp tục tuyên truyền, vận động thực hiện Kết luận số 57-KL/TW, ngày 03/11/2009 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 BCH Trung ương Đảng (khoá IX) “Về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”.

3.2 Công tác tham gia xây dựng chính quyền

* Công tác giám sát :

Trong 6 tháng đầu năm Ủy ban MTTQ huyện đã thành lập Đoàn giám sát đi giám sát công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân tại Thôn 1, 
xã Ea Pô và tại UBND xã Ea Pô và UBND huyện
. 
Đồng thời, cử người tham gia các Đoàn giám sát của Thường trực HĐND huyện
;  Phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân huyện kiểm tra trực tiếp việc tuân theo pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam tại nhà tạm giữ Công an huyện. Ngoài ra còn giám sát cơ quan chức năng thực hiện các chính sách liên quan đến dân tộc
.  
Trong 6 tháng đầu năm Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn thông qua hoạt động giám sát của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng đã thực hiện tốt công tác giám sát
. 
* Công tác tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri:

 Phối hợp tổ chức được 01 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc Hội khóa XIII; 08 điểm với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện theo kế hoạch. Qua hội nghị, các ý kiến của cử tri chưa được trả lời hoặc trả lời chưa thỏa đáng được Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với Thường trực HĐND huyện tổng hợp gửi cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri tại kỳ tiếp xúc lần sau. Đồng thời thực hiện tốt công tác giám sát, theo dõi việc giải quyết, trả lời các ý kiến của cử tri đã kiến nghị.
4. Tăng cường công tác đối ngoại nhân dân.

Căn cứ văn bản hướng dẫn của Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng hướng dẫn công tác thông tin đối ngoại năm 2017 trên địa bàn huyện; Phối hợp vận động nhân dân xây dựng và bảo vệ đường biên giới hòa bình hữu nghị với nước bạn Campuchia; giữ vững cột mốc biên giới quốc gia; không để tình trạng vượt biên, buôn bán trái phép xảy ra; tạo ra đường biên giới hòa bình, hữu nghị, hợp tác và cùng phát triển. 
5. Củng cố tổ chức, đổi mới phương thức hoạt động và nâng cao hiệu quả công tác MTTQ các cấp trong huyện.

Để thực hiện tốt chương trình phối hợp và thống nhất hành động và nắm bắt kịp thời các thông tin nhằm để chia sẻ, trao đổi, học hỏi kinh nghiệm trong hệ thống Mặt trận năm 2017. Ủy ban MTTQ huyện duy trì chế độ thông tin báo cáo 2 chiều, cử cán bộ phụ trách địa bàn đi cơ sở nắm bắt tình hình, từ đó kịp thời báo cáo lên Ban Thường trực. 
Tiếp tục thực hiện Kết luận 62-KL/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ và các đoàn thể chính trị-xã hội”, chú trọng việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động theo hướng sâu sát cơ sở, phù hợp với tình hình cụ thể của địa phương.

Cử 03 Trưởng Ban công tác Mặt trận ở xã Tâm Thắng tham gia Hội thi “Cán bộ Mặt trận giỏi tỉnh Đăk Nông lần thứ I”, kết quả đạt giải ba toàn tỉnh.
Thực hiện Hướng dẫn số 17/HD-MT-BTT, ngày 21/02/2017, của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đắk Nông về “Công tác Tuyên giáo của MTTQ tỉnh Đắk Nông năm 2017”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ huyện để phục vụ công tác tuyên truyền và thông tin hai chiều. Đồng thời, đẩy mạnh cải cách hành chính trong hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, nhất là về chế độ thông tin, báo cáo theo hướng tăng cường trao đổi thông tin qua môi trường điện tử, giảm số lượng văn bản giấy tờ hành chính; bảo đảm tính thông suốt của thông tin và thông tin hai chiều từ Mặt trận tỉnh đến huyện, xã và ngược lại.
Phối hợp với Mặt trận tỉnh mở 01 lớp tập huấn về đổi mới công tác thông tin tuyên truyền trong hệ thống Mặt trận cho 14 phó chủ tịch Mặt trận cấp xã và 10 vị ủy viên không chuyên trách của Mặt trận huyện.
III- HOẠT ĐỘNG CỦA CÁC TỔ CHỨC THÀNH VIÊN VÀ UỶ BAN MTTQ CÁC XÃ, THỊ TRẤN.

1- Hoạt động của các tổ chức thành viên.

- Hội LHPN huyện: Đã triển khai nhiều hoạt động như: Phối hợp mở lớp tập huấn công tác Hội năm 2017 cho 129 chị em phụ nữ; Phối hợp Tổ chức kỷ niệm 107 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và 1977 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng; Hỗ trợ từ 
nguồn quỹ “Mái ấm tình thương”  cho 02 hộ gia đình hội viên phụ nữ DTTS nghèo xây dựng nhà và 30 triệu đồng cho 03 hộ gia đình mua bò cái sinh sản; duy trì hũ gạo tình thương và thực hiện tốt công tác từ thiện nhân đạo khác; Chỉ đạo cơ sở hội và Huyện hội tổ chức thành công Hội thi “nét đẹp phụ nữ trong thời kỳ đổi mới”.

- Hội Nông dân huyện: Vận dộng nông dân gieo trồng vụ Đông – Xuân được  1.165,1 ha; Tiến hành rà soát thống kê diện tích hồ tiêu bị nhiễm bệnh chết nhanh, chết chậm trên địa bàn; Đồng thời thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động Hội viên nông dân áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất làm tăng năng xuất, chất lượng cây trồng, vật nuôi, đa dạng hóa ngành nghề, nhân rộng những điển hình trong phong trào sản xuất kinh doanh giỏi, hỗ trợ nhau về giống, vốn, ngày công, kỹ thuật …

- Liên đoàn LĐ huyện: Tổng số CBCNVCLĐ toàn huyện có 3.806 người, trong đó có 101 CĐCS; LĐLĐ huyện tham gia thực hiện tốt các chế độ chính sách pháp luật về lao động thông qua các hoạt động kiểm tra, giám sát theo đúng chức năng, qua đó đã bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVC lao động theo quy định của pháp luật. Triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội Công đoàn cơ sở tiến tới Đại hội Công đoàn huyện lần thứ V, nhiệm kỳ 2018-2022.

- Hội CCB huyện: Phối hợp thực hiện tốt chính sách đối với CCB theo Nghị định 150/CP của Chính phủ; Đôn đốc cấp thẻ BHYT, chi trả chế độ 290, 142, 62 cho hội viên CCB; Giải ngân số tiền 40 triệu đồng từ nguồn vốn 120 cho hội viên CCB nghèo vay vốn sản xuất phát triển kinh tế, hỗ trợ xây dựng được 01 nhà “Nghĩa tình đồng đội” hội viên nghèo; Tổ chức thành công Đại hội Hội CCB huyện lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017-2022.

- Huyện đoàn: Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Đoàn cấp cơ sở và chuẩn bị các nội dung, điều kiện tiến tới Đại hội Đoàn TNCSHCM huyện lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017-2022; thực hiện tốt các phong trào: “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc”, “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”; tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, đoàn thể; tham gia quản lý nhà nước về công tác thanh niên và đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn huyện.
2- Hoạt động của Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn.

2.1. Uỷ ban MTTQ Thị trấn Eatling: Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, trong dịp tết nguyên đán 2017 tiếp nhận 1.260 xuất quà, 7.650kg gạo hỗ trợ cho các gia đình thương binh, bệnh binh, người có công, gia đình chính sách, các hộ nghèo, cận nghèo, trẻ em mồ côi, khuyết tật, nạn nhân CĐDC trị giá 169.600.000 đồng và 95.500.000 đồng cấp cho 305 hộ ĐBDTTSTC tại 3 Bon; Ban thanh tra nhân dân và ban Giám sát đầu  tư của cộng đồng thực hiện tốt nhiệm vụ, quyền hạn của mình trong việc giám sát việc lát gạch vỉa hè đường QL14 đoạn đi qua thị trấn và việc giải toả, đền bù khu dân cư mới thuộc TDP3. 

2.2.  Uỷ ban MTTQ xã Tâm Thắng: Tổ chức nhiều hoạt động chào mừng xã đạt chuẩn nông thôn mới và tổ chức thành công Lễ công bố quyết định và trao bằng công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới; trong dịp tết cùng với nhiều nguồn hỗ trợ đã làm tốt công tác an sinh xã hội, thăm hỏi, tặng quà cho 1.444 đối tượng trị giá 248.000.000 đồng; giám sát xây dựng công trình tường rào chợ ở thôn 15; 

2.3. Uỷ ban MTTQ xã Trúc Sơn: Trong dịp tết Đinh Dậu đã phối hợp cấp phát 213 suất quà trị giá 75.400.000đ và 3.600kg gạo; Trích Quỹ “Vì người nghèo” của xã số tiền 2.000.000 đồng hỗ trợ đột xuất cho 01 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn ở Thôn 5; tiếp nhận và cấp phát 12.855kg gạo cứu đói giáp hạt cho 218 hộ với 857 khẩu; Ban thanh tra nhân dân và ban Giám sát đầu  tư của cộng đồng giám sát công trình đường giao thông nông thôn ở Thôn 2, Thôn 6 và công trình xây dựng hội trường Thôn 6; Phối hợp hoà giải thành công 01 vụ.

2.4. Uỷ ban MTTQ xã Cư Knia: Trong dịp tết Nguyên đán tiếp nhận hỗ trợ từ các nguồn đi thăm hỏi, tặng quà 486 suất trị giá 121.500.000 đồng và hơn 7.000 kg gạo cho các gia đình chính sách, người có công, các hộ nghèo, cận nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; rà soát các hộ có nhà ở dột nát để xây nhà đại đoàn kết, bàn giao 02 căn nhà đại đoàn kết cho 02 hộ gia đình ở Thôn 7 và Thôn 10.

2.5. Uỷ ban MTTQ xã Đăk D’rông: Phối hợp với các ban, ngành tiếp nhận và cấp phát 953 suất quà trị giá 261.950.000 đồng và 8.570kg gạo cho các đối tượng chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, các cụ cao tuổi, các đối tượng 30,40,50,55 tuổi Đảng; Phối hợp hoà giải thành 02 vụ tranh chấp đất đai; phối hợp với chính quyền hỗ trợ khắc phục hậu quả cho 05 hộ bị thiệt hại tài sản, hư hỏng nhà cửa do mưa lớn, gió lốc và đề nghị Uỷ ban MTTQ huyện hỗ trợ cho 04 hộ thuộc diện hộ nghèo, khó khăn bị thiệt hại nặng; Ban thanh tra nhân dân giám sát thi công đổ bê tông tuyến đường Thôn 4, 5 và công trình mương thuỷ lợi; 

2.6. Uỷ ban MTTQ xã Nam Dong: Trong dịp tết Nguyên đán xã tiếp nhận 2.055 suất quà trị giá 653.000.000 đồng đã cấp cho các đối tượng chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, thăm hỏi, tặng quà 8 người uy tín và 22 vị lực lượng cốt cán; phối hợp tổ chức rà soát nhà tạm bợ, dột nát, kết quả có 96 nhà cần hỗ trợ xây dựng nhà ở; tham gia giải quyết được 03 trường hợp khiếu nại về đóng góp xây dựng đường bê tông; Ban thanh tra nhân dân và ban Giám sát đầu  tư của cộng đồng giám sát xây dựng đường bê tông tại thôn 1,2,12, 14, 15 và thôn Tân Bình; thanh tra việc thu nộp tiền xây dựng đường bê tông tại Thôn 6;

2.7. Uỷ ban MTTQ xã Ea Pô: Trong dịp tết Nguyên đán đã tiếp nhận 395 suất quà cấp phát cho các hộ nghèo, cận nghèo; trích từ Quỹ “Vì người nghèo” của xã số tiền 40.000.000 đồng để hỗ trợ xây dựng nhà đại đoàn kết cho 01 hộ nghèo ở thôn Đăk Thanh và hỗ trợ số tiền 5.000.000 đồng cho 01 hộ nghèo ở thôn 1.

2.8. Uỷ ban MTTQ xã Đăk Wil: Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành thăm hỏi, động viên và tặng 1.004 suất quà trị giá 306.700.000 đồng cho các đối tượng nghèo, cận nghèo, các gia đình chính sách, có công, cán bộ lão thành cách mạng và 9.590kg gạo cứu đói cho 954 khẩu; tham gia hoà giải thành 01 vụ tranh chấp đất đai.

IV-ĐÁNH GIÁ CHUNG

* Ưu điểm: Trong 6 tháng đầu năm 2017 được sự quan tâm của Ủy ban MTTQ tỉnh, sự lãnh đạo của cấp uỷ, cùng với sự nỗ lực của cán bộ Ủy ban MTTQ các cấp từ huyện đến cơ sở, sự phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, động viên nhân dân phát huy quyền làm chủ, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh; Các cuộc vận dộng, các phong trào thi đua yêu nước tiếp tục được đẩy mạnh, nâng cao về chất lượng và mang lại kết quả tích cực, như cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”….qua đó khối đại đoàn kết toàn dân không ngừng được củng cố và tăng cường, góp phần quan trọng trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, ANQP và xây dựng hệ thống chính trị tại địa phương. 

* Một số tồn tại, hạn chế: 
- Sự phối hợp giữa Uỷ ban MTTQ với các tổ chức thành viên, các ban, ngành chức năng về triển khai thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước có lúc chưa thực sự đồng thuận cao.

- Việc tạo điều kiện phát huy quyền làm chủ của nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, vai trò giám sát, tham gia góp ý kiến của nhân dân ở nhiều nơi còn hạn chế và thiếu chủ động, chưa huy động được đông đảo tầng lớp nhân dân  trên địa bàn huyện tham gia.

V- CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP VÀ THỐNG NHẤT HÀNH ĐỘNG 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017

1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện tốt nhiệm vụ “Mặt trận lắng nghe nhân dân nói”, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân. 
Tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước, các sự kiện chính trị của địa phương, tổ chức tốt “Ngày hội địa đoàn kết dân tộc” ở khu dân cư nhân dịp kỷ niệm 87 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930-18/11/2017).

2. Triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước

Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hang Việt Nam”; triển khai vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2017,tập trung nguồn vốn để hỗ trợ xây dựng,  sửa chữa “Nhà đại đoàn kết” và thực hiện tốt các chương trình an sinh xã hội.

Tổ chức quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện 
Kiện toàn, củng cố Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” và “Ban Cứu trợ” của huyện.
 Phối hợp giữa Công an huyện đẩy mạnh phong trào “Toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới” gắn với phong trào “Toàn dân tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, “phòng chống tội phạm, tệ nạn mại dâm, ma tuý” và phong trào “Toàn dân tham gia phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư”.

3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vũng mạnh.

Tiếp tục triển khai chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”.
 Tiếp tục thực hiện kế hoạch giám sát và phản biện xã hội năm 2017.

 Phối hợp tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp. 
Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động của Ban thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư cộng đồng.

4. Nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân.

Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 04-CT/TW ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. 

5. Nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQ các cấp đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn mới.

Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động theo hướng về cơ sở theo tinh thần Kết luận số 62-KL/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội”. 
Tổ chức tập huấn công tác Mặt trận năm 2017 cho cán bộ sở.

Tổ chức tốt các kỳ họp của Uỷ ban MTTQ huyện; sơ kết, tổng kết công tác Mặt trận và các phong trào thi đua, các chương trình phối hợp. 
Thực hiện tốt công tác thi đua – khen thưởng năm 2017.
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� Như:  Kho xanh, Nhà máy Đại Việt xã Tâm Thắng; Nhà máy chế biến mủ cao su Nam Đạt, Bãi rác thải HTX môi trường Quyết Thắng, Công  ty heo giống hạt nhân GreenFarm Asia  xã Cư Knia … 


� Cụ thể: 03 vụ trộm cắp xe máy (02 vụ ở Nam Dong và 01 vụ ở Đăk Wil), 01 vụ trộm cắp tài sản ở xã Nam Dong, 01 vụ phá hoại tài sản (phá hoại 53 trụ tiêu ở xã Eapô); 01 vụ mua bán trái phép chất ma tuý đã bắt được 02 đối tượng đang hoạt động ở xã Nam Dong; một số vụ hình sự xảy ra rất nghiêm trọng như: 01 vụ tạt a xít làm 04 người bị thương ở thôn 7 xã Đăk Wil, 01 vụ cố ý gây thương tích ở Thôn 7 xã Nam Dong, 01 vụ ở xã Đăk Wil và 04 vụ ở xã Eapô; 01 vụ giao cấu với trẻ em ở xã EaPô; 02 vụ chiếm đoạt tài sản ở xã Đăk Wil; tai nạn giao thông cũng xảy ra một số vụ nghiêm trọng làm chết 02 người ở xã Đăk Wil, trong vụ tai nạn đặc biệt nghiêm trọng của xe khách Đức Hà xảy ra trên địa bàn tỉnh Gia Lai có 04 người chết và 06 người bị thương là người dân của 02 xã Đăk Wil và Nam Dong.


� Như: Đi thăm hỏi, chúc tết và tặng quà cho các cán bộ, chiến sỹ 02 đồn Biên phòng 751, 753; Tặng 3.590 suất quà, tổng trị giá 1.094.000.000đ cho các hộ gia đình chính sách,đối tượng chính sách, hộ nghèo, người già neo đơn, trẻ mồ côi và nạn nhân chất độc da cam trên địa bàn huyện; Trích Quỹ “Vì người nghèo” của huyện số tiền 75 triệu đồng mua 250 xuất quà tặng cho 250 hộ nghèo trên địa bàn huyện (mỗi suất trị giá 300.000 đồng); Tiếp nhận 24 triệu đồng từ Uỷ ban MTTQ tỉnh tặng cho 60 hộ nghèo (mỗi hộ 400.000đ); 





� Như: Chương trình 135, Quyết định 755/2013/QĐ-TTg, Quyết định số 102/2009/QĐ-TTg của Thủ tướng chính phủ; Dự án định canh định cư xen ghép tại xã Ea Pô và xã Đăk D’rông (xã Ea Pô có 26 hộ - 125 khẩu, xã Đắk D’rông có 40 hộ - 226 khẩu), Dự án định canh định cư tập trung tại xã Đắk Wil có 65 hộ (trong đó có 38 hộ làm nhà ở ổn định, các hộ còn lại địa phương đang tiếp tục vận động); về hỗ trợ trực tiếp cho người dân nghèo vùng khó khăn, đã cấp giống cây trồng (Bắp, Lúa) cho 8 xã, thị trấn với tổng số: 2.662 hộ - 11.147 khẩu được thụ hưởng. Tổng giá trị là: 891.760.000 đồng.


� Trong 06 tháng đầu  năm đã huy động được 8.880 triệu đồng (ngân sách nhà nước 6.360 triệu đồng và huy động nhân dân, doanh nghiệp 2.520 triệu đồng). Tại xã Đắk D’rông nhân dân tự nguyện hiến 275m đất và ngày công làm được 2 km đường bê tông trị giá 1.000  triệu đồng, sửa chữa, nâng cấp 6km đường cấp phối trị giá 525 triệu đồng; tại xã Đắk Wil, nhân dân đóng góp 489 triệu đồng, 900 ngày công để làm 1,1km đường bê tông và sửa chữa, nâng cấp 1km đường cấp phối.


� Trích số tiền 5.000.000 đồng hỗ trợ 01 hộ gia đình khó khăn có người mắc bệnh hiểm nghèo tại Thôn 5, xã Trúc Sơn; 12.000.000 đồng để hỗ trợ cho 04 gia đình ở xã Nam Dong và xã Đăk Wil có người nhà bị chết trong vụ tai nạn giao thông đặc biệt nghiêm trọng xảy ra tại huyện Chư Sê, tỉnh Gia Lai (mỗi gia đình 3.000.000đ) . Trích số tiền 6.000.000 đồng hỗ trợ cho 04 hộ bị lốc xoáy làm tốc mái nhà ở xã Đăk D’rông và phối hợp với chính quyền địa phương hỗ trợ khắc phục hậu quả cho 05 hộ 





� Qua giám sát nhận thấy: Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân thôn 1, xã Ea Pô được các cấp ủy Đảng, Chính quyền từ Tỉnh, huyện, đến cơ sở quan tâm lãnh đạo và tổ chức thực hiện. UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chức năng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đất đai, trong đó có việc thực hiện kê khai đăng ký để cấp giấy chứng nhận QSDĐ, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất cho nhân dân trên địa bàn huyện nói chung và nhân dân thôn 1 xã Ea Pô nói riêng, do vậy đã đạt được một số kết quả đáng kể, góp phần tích cực cho công tác quản lý, sử dụng đất đai của chính quyền; ổn định đời sống, phát triển kinh tế, xã hội của nhân dân; đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tuy nhiên cũng cho thấy việc quản lý, sử dụng đất đai còn nhiều phức tạp, diện tích được kê khai cấp giấy chứng nhận QSDĐ đạt được là rất thấp, cần đẩy mạnh tuyên truyền, vận động nhân dân có đất tiếp tục kê khai, tạo điều kiện cho việc cấp QSDĐ và quản lý sử dụng đất đối với chính quyền trong thời gian tới. 


� Giám sát việc chấp hành các quy định của Nhà nước về tổ chức thu huy động, quản lý và sử dụng các khoản đóng góp tại các trường học trên địa bàn huyện; giám sát thực hiện Nghị định số 04/2015/NĐ-CP của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị; giám sát các quy định của pháp luật về công tác tuyển, gọi công dân nhập ngũ tại Ban chỉ huy Quân sự huyện và UBND các xã, thị trấn. 


� Như: Chương trình 135, Quyết định 755/2013/QĐ-TTg, Quyết định số 102/2009/QĐ-TTg của Thủ tướng chính phủ; Dự án định canh định cư xen ghép tại xã Ea Pô và xã Đăk D’rông; Dự án định canh định cư tập trung tại xã Đắk Wil và giám sát việc tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của dân tại Bộ phận tiếp dân của UBND huyện.


� Cụ thể: Ủy ban MTTQ thị trấn Ea Tling đã tiến hành giám sát việc lát gạch vỉa hè hai bên đường Quốc lộ 14; Ủy ban MTTQ các xã Trúc Sơn, Nam Dong, Đăk D’rông tiến hành giám sát các công trình làm đường giao thông nông thôn tại một số thôn trên địa bàn; Ủy ban MTTQ xã Tâm Thắng giám sát việc xây dựng tường rào chợ ở thôn 15. 
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