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1. TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ DƯ LUẬN XÃ HỘI
Trong tháng 7/2017,nhìn chung tư tưởng và tâm trạng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân ổn định, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, chấp hành tốt chính sách pháp luật của Nhà nước, tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước.
- MTTQ các xã, thị trấn và các tổ chức thành viên thường xuyên phối hợp vận động nhân dân đầu tư thâm canh tăng vụ, tiếp tục chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; tăng cường công tác khuyến nông, đưa các giống mới, giống lai có năng suất, chất lượng cao vào sản xuất; khai thác và sử dụng có hiệu quả tiềm năng đất đai, nguồn lực, nguồn vốn, lợi thế kinh doanh tại chỗ vào mục đích tăng trưởng kinh tế, tăng giá trị thu nhập trên diện tích canh tác, nâng cao hệ số sử dụng đất.Vận động  nhân dân theo dõi tình hình sâu hại trên cây trồng, triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc gia cầm, triển khai tiêm phòng Tiêm phòng vắc xin dại cho chó, mèo; theo dõi giám sát và kiểm tra phát hiện dịch bệnh, phòng chống dịch sốt xuất huyết, thực hiện việc ăn chín uống sôi. Phối hợp lập danh sách cấp bổ sung thẻ BHYT trẻ dưới 6 tuổi và BHYT cho đồng bào dân tộc thiểu số.
 Tuy nhiên qua nắm tình hình và qua báo cáo của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn trong tháng trên địa bàn huyện vẫn còn tồn tại một số vấn đề sau:
- Một số hộ dân trên địa bàn Thôn 6, xã Trúc Sơn vẫn chưa được sử dụng nguồn điện lưới quốc gia, nhân dân đề nghị được các cấp xem xét kéo đường điện sinh hoạt. Đường giao thông nội đồng đi lại còn gặp nhiều khó khăn, công tác xử lý môi trường tại bãi rác tập trung của huyện chưa tốt còn ô nhiễm và mùi hôi thối làm ảnh hưởng đến sức khỏe và sinh hoạt của nhân dân. Công tác an ninh còn phức tạp, trong tháng đã sảy ra hai vụ trộm cắp tài sản tại Thôn 01 và Thôn 6.
- Các tiểu thương ở Chợ ĐăkDrông tiếp tục kiến nghị được cho thuê mặt bằng dài hạn để yên tâm kinh doanh, đảm bảo cuộc sống; đồng thời người dân kiến nghị  với các cơ quan chức năng khi lập phương án xây dựng chợ mới cần phải lấy ý kiến tham gia đóng góp của người dân.
- Một số hộ dân xã Eapô phản ánh một số công ty, nhà máy ở Đăk Lăk xả chất thải ra sông Sêrêpôk gây ô nhiễm môi trường làm cá chết hàng loạt, ảnh hưởng đến đời sống của một số hộ dân đánh bắt cá trên sông.
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- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước; đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng; đoàn kết giúp nhau trong cuộc sống, phát huy mọi nguồn lực để xây dựng địa phương.
- Hướng dẫn Uỷ ban MTTQ thị trấn Eatling và xã Tâm Thắng xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ trong công tác diễn tập phòng thủ 2017 và tổ chức diễn tập đạt kết quả tốt.
- Hướng dẫn Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn và các tổ chức thành viên tuyên truyền kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2017).
- Thông báo công tác tham gia xây dựng chính quyền của Uỷ ban MTTQ huyện 6 tháng đầu năm 2017.
- Làm việc với Đoàn cán bộ khoa học của Học viện chính trị khu vực III.
- Phối hợp với Uỷ ban MTTQ tỉnh tổ chức tập huấn triển khai thực hiện đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” .
- Tham dự sơ kết công tác mặt trận 6 tháng đầu năm 2017 tại Mặt trận tỉnh Đăk Nông và Dự Hội nghị BCH Đảng bộ huyện Cư Jút lần 9, khoá VI; Dự Hội nghị tuyên dương gương điển hình tiên tiến trong các tôn giáo tại Măt trận tỉnh Đăk Nông; Tham dự kỳ họp HĐND huyện lần thứ 4, khoá VI, nhiệm kỳ 2016-2021.
- Tổ chức sơ kết công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm và chương trình thống nhất hành động 6 tháng cuối năm 2017.
3- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG TỚI
- Tiếp tục tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chương trình hành động của MTTQ Việt Nam; Đẩy mạnh“ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”gắn với thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của cấp ủy Đảng các cấp; thực hiện tốt nhiệm vụ “Mặt trận lắng nghe nhân dân nói”, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân.
- Tiếp tục Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, nâng cao kiến thức của người tiêu dùng về hàng Việt Nam, ưu tiên mua sắm hàng Việt Nam.
- Tiếp tục kiện toàn, củng cố Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” và “Ban Cứu trợ” của huyện.
- Tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh và huyện sau kỳ họp thứ tư, nhiệm kỳ 2016-2021.
- Chuẩn bị các nội dung văn kiện cho diễn tập phòng thủ cấp huyện năm 2017.
- Thực hiện một số nhiệm vụ chính trị khác.
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