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BÁO CÁO 
Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTUMTTQVN ngày 15/6/2017 quy định chi tiết các hình thức 
giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam 

Thực hiện Kế hoạch số 239/KH-MTTQ-BTT, ngày 17/4/2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đăk Nông về việc sơ kết 5 năm Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTUMTTQVN ngày 15/6/2017 quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam (sau đây gọi tắt là NQLT 403). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NQLT SỐ 403
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn triển khai, thực hiện NQLT 403
Để triển khai thực hiện NQLT 403 đạt hiệu quả, tháng 8/2018 Huyện ủy đã tổ chức hội nghị quán triệt NQLT 403 và một số văn bản liên quan[footnoteRef:2] đến toàn thể cán bộ, đảng viên trên địa bàn huyện, tại hội nghị các đại biểu đã được nghe truyền đạt các nội dung chính của Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT giữa Ủy ban Thường vụ Quốc hội Chính phủ và Đoàn Chủ tịch UBTW MTTQ Việt Nam về quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Thông qua đó giúp các đại biểu nắm rõ hơn quy định về công tác giám sát, phản biện xã hội của MTTQ để tiếp tục triển khai thực hiện ở địa phương đơn vị mình đưa NQLT số 403 vào thực tiễn cuộc sống góp phần xây dựng tổ chức Đảng, Chính quyền trong sạch vững mạnh.  [2:  Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị “Về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội”; Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị “Ban hành Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội và Nhân dân tham gia góp ý tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”; Thông tri số 23/TTr-MTTW-BTT, ngày 21/7/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc hướng dẫn quy trình giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam; Thông tri 25/TTr-MTTW-BTT ngày 10/8/2017 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của Ban TTND, Ban GSĐTCĐ tại xã, phường, thị trấn; Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên”; các quy định về giám sát đối với cán bộ, đảng viên và công tác cán bộ.
] 

Huyện ủy cũng đã ban hành văn bản chỉ đạo MTTQ các cấp trong huyện căn cứ vào nội dung Nghị quyết liên tịch 403 để tổ chức thực hiện tốt vai trò, chức năng, nhiệm vụ của mình trong công tác giám sát và phản biện xã hội; bám sát các nội dung của Nghị quyết để hiệp thương thống nhất xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát, phản biện xã hội. Chỉ đạo chính quyền các cấp và các phòng, ban, ngành, địa phương phối hợp chặt chẽ với MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội trong xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội hằng năm.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã căn cứ vào các nội dung của Nghị quyết NQLT 403 để hiệp thương với các tổ chức thành viên, trên cơ sở trao đổi thống nhất với Thường trực HĐND, UBND và báo cáo cấp ủy cùng cấp để xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội. Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn bám sát vào các nội dung của NQLT 403 để triển khai thực hiện tốt công tác giám sát, phản biện xã hội trên địa bàn; trong đó cần tập trung giám sát tốt các hoạt động của đại biểu dân cử, giám sát các công trình xây dựng, đất đai ở khu dân cư, các loại quỹ vận động, đóng góp của nhân dân.
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến NQLT 403 đến Nhân dân, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và các tổ chức thành viên của Mặt trận
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện và các tổ chức chính trị - xã hội đã tăng cường tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung của Nghị quyết liên tịch 403 đến toàn thể cán bộ, hội viên, đoàn viên và Nhân dân; trong 5 năm qua, Huyện ủy đã tổ chức 01 hội nghị quán triệt NQLT 403 cho đội ngũ cán bộ chủ chốt cấp huyện với trên 120 người tham gia; 03 hội nghị quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên trên địa bàn huyện với trên 720 người tham gia; MTTQ các cấp và các tổ chức chính trị - xã hội trong huyện đã tổ chức tuyên truyền, quán triệt được 25 buổi với trên 5.300 lượt người tham gia.
Ngoài ra còn tuyên truyền bằng nhiều hình thức khác như: Tuyên truyền trên trang thông tin điện tử của các cơ quan, ban, ngành, địa phương, của Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và trên Internet, mạng xã hội: Facebook, Zalo, Youtube...; tuyên truyền thông qua sinh hoạt chi bộ, hệ thống thông tin cơ sở như loa phát thanh, đội truyền thông lưu động, báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở… 
3. Công tác phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã với HĐND và UBND cùng cấp trong việc thực hiện NQLT số 403
Công tác phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện với Thường trực HĐND, UBND cùng cấp trong việc thực hiện NQLT 403 trong 5 năm qua đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, ngày càng khẳng định vị trí, vai trò của MTTQ Việt Nam thực sự là cơ sở chính trị của chính quyền Nhân dân, đại diện cho quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng, nơi thể hiện ý chí, nguyện vọng của Nhân dân. 
Để triển khai phối hợp thực hiện tốt NQLT 403, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã chủ động xin ý kiến của cấp ủy, phối hợp với Thường trực HĐND, UBND xây dựng Quy chế phối hợp số 04/QCPH-HĐND-UBND-UBMTTQ, ngày 01/7/2019 về phối hợp công tác giữa Thường trực HĐND, UBND với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn căn cứ vào văn bản của cấp trên và tình hinh thực tế ở địa phương để phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả NQLT 403 và xây dựng quy chế phối hợp của cấp mình để thực hiện công tác giám sát, phản biện xã hội trên địa bàn. 
Trong quá trình phối hợp hoạt động đã nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Huyện ủy, sự phối hợp của các ngành, các cấp trong huyện; các cơ quan, đơn vị đã chủ động thực hiện hiện nhiệm vụ và nêu cao tinh thần trách nhiệm, thường xuyên phối hợp thực hiện tốt quy chế phối hợp; không ngừng đổi mới phương thức hoạt động, từng bước nâng cao chất lượng công tác, hoàn thành chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật; qua đó vị trí, vai trò của mỗi cơ quan đã được thể hiện rõ nét, nhất là việc quyết định các vấn đề quan trọng ở địa phương và giám sát thực hiện chính sách, pháp luật của Nhà nước, giám sát thực hiện các Nghị quyết của HĐND, đóng góp thiết thực vào kết quả phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRONG 05 NĂM THỰC HIỆN NQLT 403
1. Nhận thức của cấp ủy, chính quyền, cán bộ, đảng viên và Nhân dân về vị trí, vai trò; quyền và trách nhiệm của MTTQ Việt Nam trong công tác giám sát, phản biện xã hội
Xác định công tác giám sát, phản biện xã hội là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu nhằm ngăn ngừa nguy cơ suy thoái trong Đảng, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, xây dựng nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân. Trong 5 năm qua dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, việc triển khai thực hiện NQLT 403 trên địa bàn huyện về công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc ngày càng toàn diện, sâu sát, có nhiều đổi mới, hình thức giám sát đa dạng, phù hợp với tình hình thực tế; do đó, những năm gần đây, nhiều vụ việc phức tạp, dư luận bức xúc được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo giám sát và xử lý kịp thời, nghiêm minh… 
Qua hoạt động giám sát, phản biện xã hội nhận thức của cấp ủy, chính quyền, cán bộ, đảng viên và Nhân dân mà trước hết là người đứng đầu cấp ủy về vị trí, vai trò, mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác giám sát, phản biện xã hội ngày càng được nâng lên. Cấp ủy các cấp đã quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn công tác giám sát, phản biện xã hội; quán triệt, triển khai đồng bộ các chương trình, kế hoạch của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp về công tác giám sát, phản biện xã hội; tập trung phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng, trong giám sát, phản biện xã hội ở địa phương. 
MTTQ các cấp trong huyện đã làm tốt vai trò, trách nhiệm của mình trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ giám sát, do đó chất lượng, hiệu quả công tác giám sát ngày càng được nâng lên góp phần phát huy dân chủ, tạo sự đồng thuận trong xã hội, được các tầng lớp Nhân dân đồng tình ủng hộ, bảo đảm ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương. 
2. Việc xây dựng Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội theo quy định của NQLT số 403
Từ năm 2018 đến năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã ban hành 05 kế hoạch giám sát, phản biện xã hội và 08 kế hoạch giám sát theo chuyên đề. Việc xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội được MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện triển khai thực hiện đúng theo quy định của NQLT số 403, đảm bảo các nguyên tắc và thống nhất trong hệ thống Mặt trận từ huyện đến cơ sở. Hằng năm Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện báo cáo Thường trực Huyện ủy, hiệp thương với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp xây dựng chương trình giám sát, phản biện xã hội trên cơ sở trao đổi, thống nhất giữa Thường trực HĐND, UBND cùng cấp về nội dung, lĩnh vực, địa bàn và thời gian thực hiện; lựa chọn những nội dung giám sát, phản biện có trọng tâm, trọng điểm, những vấn đề nổi cộm được dư luận xã hội quan tâm, liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của người dân để thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội bằng các hình thức giám sát, phản biện phù hợp tránh chồng chéo. Đồng thời hướng dẫn Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn chủ trì, phối hợp với HĐND, UBND cùng cấp giám sát các chương trình phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương.
3. Việc thực hiện các hình thức giám sát theo Chương II của NQLT số 403
3.1. Giám sát bằng hình thức nghiên cứu, xem xét văn bản của cơ quan có thẩm quyền liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân
Hằng năm, MTTQ Việt Nam huyện đã chủ động lựa chọn nội dung giám sát vừa bám sát các hướng dẫn, chỉ đạo của cấp trên vừa căn cứ vào tình hình thực tiễn của địa phương để xây dựng kế hoạch và lựa chọn hình thức giám sát cho phù hợp. Việc giám sát qua hình thức nghiên cứu, xem xét văn bản là hình thức giám sát thường xuyên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; trong 5 năm qua, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã xây dựng kế hoạch giám sát bằng hình thức xem xét, nghiên cứu qua báo cáo 07 cuộc; tham gia góp ý vào dự thảo 67 văn bản của các tổ chức thành viên, các cơ quan, ban, ngành cấp tỉnh và huyện...  
3.2. Giám sát bằng hình thức tổ chức đoàn giám sát
Để thực hiện NQLT 403 đạt hiệu quả thiết thực, trong 5 năm qua, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện đã thành lập được 55 đoàn giám sát và xây dựng kế hoạch tổ chức giám sát được 30 cơ quan, đơn vị; trong đó: cấp huyện chủ trì 10 đoàn; cấp xã, thị trấn chủ trì 45 đoàn (có phụ lục thống kê kết quả giám sát kèm theo). 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện giám sát về các nội dung: việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia nông thôn mới, Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện; việc thực hiện chương trình phối hợp giữa Thường trực HĐND, UBND và Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong huyện; việc tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của người đứng đầu cơ quan đơn vị; giám sát việc thực hiện chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do bị ảnh hưởng của đại dịch covid-19 và giám sát thường xuyên đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên theo Quy định 124-QĐ/TW, giám sát công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp…
Ngoài ra, Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn còn tổ chức giám sát về các nội dung như: Giám sát bộ phận một cửa về niêm yết công khai thủ tục hành chính, các khoản thu phí, lệ phí; công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; các nội dung trong Chương trình mục tiêu quốc gia nông thôn mới, Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; việc chi trả tiền hỗ trợ cho người lao động bị ảnh hưởng dịch covid-19; việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở… 
3.3. Giám sát thông qua hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng
Trong 5 năm qua, Ban Thanh tra nhân dân các xã, thị trấn tổ chức giám sát được 47 cuộc; Ban Giám sát đầu tư cộng đồng tiến hành giám sát được 68 dự án đầu tư. 02 ban này đã kịp thời phát hiện, kiến nghị xử lý nhiều sai phạm khi thực hiện triển khai các dự án ở cộng đồng, giúp cơ quan quản lý nhà nước các cấp, chủ đầu tư phát hiện những sai sót, bất cập, tránh lãng phí trong quá trình thực hiện các dự án, kiến nghị điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế, góp phần nâng cao hiệu quả đầu tư dự án trên địa bàn huyện, nâng cao vai trò của Mặt trận Tổ quốc ở cơ sở trong việc phát huy quyền làm chủ của Nhân dân.
3.4. Tham gia giám sát với cơ quan, tổ chức có thẩm quyền
Để tăng cường công tác phối hợp giám sát có hiệu quả, từ năm 2018 đến năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã tích cực phối hợp với các cơ quan Nhà nước cùng cấp tổ chức 31 cuộc giám sát[footnoteRef:3] về các vấn đề, lĩnh vực có ý nghĩa cấp bách với toàn xã hội như: Chính sách đối với người có công; việc thực hiện quy định của pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo; tiếp công dân và giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri; việc thực hiện các quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường; về an toàn thực phẩm; cải cách thủ tục hành chính; thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; việc vận động, quản lý các khoản đóng góp của một số trường học; việc thực hiện dân chủ ở cơ sở trong huy động và sử dụng nguồn lực của Nhân dân theo quy định để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; việc thực hiện chế độ chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện; công tác hỗ trợ cho Nhân dân gặp khó khăn do dịch bệnh Covid-19; giám sát công tác tổ chức bầu cử… [3:  Tham gia Đoàn giám sát của Thường trực HĐND huyện 16 cuộc; tham gia giám sát công tác kiểm sát của Viện Kiểm sát Nhân dân huyện 5 cuộc; tham gia giám sát với các phòng, ban của UBND huyện 10 cuộc.] 

4. Việc thực hiện các hình thức phản biện xã hội theo Chương III của NQLT số 403
4.1. Hình thức tổ chức hội nghị phản biện xã hội
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã xây dựng 02 kế hoạch tổ chức phản biện xã hội (năm 2018 và năm 2020), nhưng chưa thực hiện được cuộc phản biện xã hội nào.
4.2. Hình thức gửi dự thảo văn bản được phản biện xã hội đến cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan để lấy ý kiến
Trong 5 năm qua, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đã tích cực góp ý được 25 dự thảo văn bản của HĐND, UBND huyện và các phòng, ban, ngành liên quan về việc thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các chương trình, đề án, kế hoạch về phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng ở địa phương; chương trình xây dựng nông thôn mới; việc triển khai các đề án, dự án; công tác đền bù, giải phóng mặt bằng, tái định cư đối với các dự án, công trình đầu tư trên địa bàn; các nội dung có liên quan đến quyền và trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội; quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân… 
5. Việc phối hợp của các cơ quan có liên quan trong thực hiện giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam cũng như việc theo dõi, đôn đốc, xử lý kiến nghị sau giám sát, phản biện xã hội
Những năm qua, hoạt động giám sát trên địa bàn huyện có sự phối hợp thực hiện nhịp nhàng, đồng bộ giữa các cơ quan, có nhiều đổi mới và đạt nhiều kết quả tốt. Những vấn đề bức xúc, nổi cộm trên một số lĩnh vực đã được các đoàn giám sát phát hiện và kiến nghị với UBND, các cơ quan, đơn vị xem xét và tập trung giải quyết kịp thời. 
Việc thực hiện các kết luận sau giám sát của các cơ quan, tổ chức có liên quan khá nghiêm túc; MTTQ các cấp trong huyện đã phối hợp với Thường trực HĐND, UBND thường xuyên theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở, kiểm tra các cơ quan, đơn vị được giám sát thực hiện các kết luận, kiến nghị, yêu cầu của đoàn giám sát.
UBND huyện đã chỉ đạo UBND các xã, thị trấn và các phòng, ban, ngành liên quan theo dõi, đôn đốc và xử lý những kiến nghị sau giám sát của các đoàn giám sát. Các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát đã nghiêm túc tiếp thu các kiến nghị, khắc phục những sai phạm, phối hợp trả lời, làm rõ những ý kiến, kiến nghị của đoàn giám sát. 
 6. Những điều kiện bảo đảm hoạt động tổ chức các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
6.1. Về tổ chức bộ máy
Cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hiện nay có 5 biên chế gồm: 01 Chủ tịch, 01 Phó Chủ tịch, 02 Ủy viên Thường trực và 01 Chuyên viên; Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn có 08 Chủ tịch và 12 Phó Chủ tịch; có 124 Trưởng ban Công tác Mặt trận ở các thôn, buôn, bon, tổ dân phố. Nhìn chung, chất lượng cán bộ của Ủy ban MTTQ các cấp trong huyện hiện nay cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ. 
6.2. Về kinh phí hoạt động
Ủy ban nhân dân các cấp trong huyện đã cấp kinh phí cho hoạt động giám sát, phản biện xã hội hàng năm của MTTQ. Các hoạt động giám sát, phản biện xã hội được triển khai trong những năm qua đã trở thành một hoạt động thường xuyên, có trọng tâm và có tác động thực tế đến toàn hệ thống chính trị. 

III. HẠN CHẾ, KHÓ KHĂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM 
1. Hạn chế, khó khăn.
* Khó khăn: 
- Đội ngũ cán bộ làm công tác giám sát hầu hết chưa được bồi dưỡng về nghiệp vụ giám sát, phản biện xã hội; do đó, chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội còn chưa cao.
- Kinh phí cho hoạt động của các Ban thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng thấp, thậm chí có nơi không có cho nên chưa khuyến khích được các ban này hoạt động hiệu quả.
* Hạn chế: 
- Các hoạt động giám sát của các cơ quan và MTTQ các cấp trong huyện chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới; 
- Hoạt động giám sát của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng ở một số nơi còn mang tính hình thức.
- Việc theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở, kiểm tra việc thực hiện trả lời các kiến nghị và xử lý các kiến nghị, đề xuất sau giám sát còn chậm.
2. Nguyên nhân 
[bookmark: _Hlk66172849]- Một số nơi, vai trò chủ trì của MTTQ trong công tác giám sát và phản biện xã hội chưa được thể hiện rõ; chưa phát huy sự tham gia của các tổ chức thành viên, người có chuyên môn trong công tác giám sát, phản biện xã hội. 
- Kỹ năng, kinh nghiệm thực tiễn để triển khai tổ chức giám sát, phản biện xã hội của một số cán bộ MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong huyện còn nhiều hạn chế. 
3. Bài học kinh nghiệm
Trên cơ sở thực tiễn hoạt động, Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề xuất một số kinh nghiệm để nhằm nâng cao hiệu quả công tác giám sát và phản biện xã hội của MTTQ các cấp như sau:
- Nâng cao nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền về vị trí, vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác giám sát và phản biện xã hội.
- Thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp hoạt động giữa Thường trực HĐND, UBND và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam trong công tác giám sát, phản biện xã hội.
- Phát huy vai trò, huy động trí tuệ của các vị Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức thành viên, người có chuyên môn, những người đã tham gia lãnh đạo, quản lý liên quan đến nội dung giám sát. 


IV. CÁC GIẢI PHÁP VÀ ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Các giải pháp nhằm nâng cao hơn nữa hiệu quả thực hiện NQLT số 403 về các hình thức giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam.
 - Tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ công tác giám sát, phản biện xã hội cho đội ngũ cán bộ của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp và thành viên các Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng… để đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.
- Tăng cường hướng dẫn nghiệp vụ, kiểm tra, đôn đốc, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các Ban Thanh tra nhân dân ở các xã, thị trấn, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và Ban Công tác Mặt trận.
- Đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, hướng dẫn, vận động đoàn viên, hội viên, Nhân dân, nhất là ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số và phối hợp sử dụng có hiệu quả các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống loa truyền thanh ở các xã, thị trấn trong tuyên truyền để đoàn viên, hội viên, Nhân dân biết và tham gia giám sát, phản biện xã hội theo đúng quy định của pháp luật.
- Thường xuyên nắm bắt dư luận xã hội, tập hợp các ý kiến phản ánh, kiến nghị của đoàn viên, hội viên và Nhân dân, thông tin trên các phương tiện truyền thông và nhiệm vụ chính trị của địa phương để lựa chọn, xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát, phản biện xã hội phù hợp, nhất là những vấn đề xã hội, cử tri, đoàn viên, hội viên, Nhân dân quan tâm gắn với triển khai giám sát theo Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên”.
2. Đề xuất, kiến nghị
Đội ngũ cán bộ Mặt trận hiện nay không đồng đều, kiến nghị các cấp cần đào tạo, bồi dưỡng về công tác giám sát, phản biện xã hội cho đội ngũ cán bộ này để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

	

	

	Nơi nhận: 
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- Thường trực Huyện ủy;
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