	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
HUYỆN CƯ JUT
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 54/BC-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Cư Jut, ngày  09  tháng 5 năm 2018



BÁO CÁO
Tổng hợp các ý kiến và kiến nghị của cử tri 
và nhân dân 6 tháng đầu năm 2018

Thực hiện công văn số 489/CV-MT, ngày 6 tháng 4 năm 2018 của Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông “V/v đề nghị báo cáo ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân 6 tháng đầu năm 2018”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện báo cáo như sau: 
I. Đặc điểm tình hình chung
Cư Jút là một huyện biên giới, nằm ở phía bắc của tỉnh Đăk Nông có vị trí chiến lược quan trọng về kinh tế - xã hội và quốc phòng – an ninh của tỉnh. Huyện có diện tích tự nhiên là 72.069 ha, có 8 đơn vị hành chính cấp xã, thị trấn với 127 thôn, buôn, bon, tổ dân phố và 01 cụm dân cư. Dân số toàn huyện 101.288  người, bao gồm 23 dân tộc, trong đó dân tộc thiểu số chiếm 48,09% (đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ chiếm 12,87%/tổng ĐBDTTS).
Trong 6 tháng đầu năm Ủy ban MTTQ huyện đã phối hợp tổ chức được 02 đợt tiếp xúc cử tri với Đại biểu Hội đồng nhân dân 2 cấp tỉnh, huyện và 01 cuộc tiếp xúc cử tri với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Đăk Nông.
II. Những ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân 
Qua biên bản tổng hợp về ý kiến kiến nghị của cử tri với Đại biểu Hội đồng đồng nhân dân 2 cấp tỉnh, huyện sau kỳ họp thứ 5, nhiệm kỳ 2016 – 2021 (tại 02 điểm Tổ dân phố 3 thị trấn Ea Tling và Hội trường UBND xã Đăk D’rông) và Tiếp xúc cử tri với Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Đăk Nông (tại UBND xã Tâm Thắng);  có 38 cử tri phát biểu với 54 ý kiến và 02 cử tri gửi ý kiến trực tiếp bằng văn bản.
Tại các điểm tiếp xúc, cử tri thẳng thắn bày tỏ tâm tư, nguyện vọng của mình với đại biểu dân cử, các ý kiến của cử tri tập trung chủ yếu vào các lĩnh vực: đất đai, chế độ chính sách, đường giao thông nông thôn, điện, đầu tư trường học, về chợ xã Đăk D’rông và một số ý kiến khác. Phần lớn các ý kiến, kiến nghị của cử tri đều được các đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND huyện, các sở, ngành liên quan, UBND huyện, lãnh đạo các cơ quan, ban ngành của huyện và lãnh đạo địa phương trả lời trực tiếp tại hội nghị. Tuy nhiên, còn một số ý kiến chưa được trả lời hoặc trả lời chưa rõ ràng các vấn đề cử tri phản ánh, kiến nghị, Thường trực Uỷ ban MTQT huyện tổng hợp ý kiến, kiến nghị kiến nghị với các cơ quan chức năng của huyện, tỉnh xem xét, giải quyết một số nội dung sau: 
1. Về lĩnh vực đất đai, đền bù giải tỏa
- Các cử tri: Bà Nguyễn Thị Hương, Nguyễn Thị Hòa, Nguyễn Thị Thùy Dung, Ông Bé và một số ý kiến khác… tại Tổ dân phố 3, thị trấn Ea Tling kiến nghị: không không đồng ý với việc thực hiện quy hoạch khu dân cư tập trung ở Tổ dân phố 3, thị trấn Ea Tling vì ảnh hưởng lớn đến đời sống nhiều hộ dân nghèo khó; việc thu hồi, đền bù, giải tỏa sẽ làm cho người dân thêm khó khăn hơn, hiện nay chưa phù hợp, đề nghị các cấp thẩm quyền nghiên cứu, có biện pháp giải quyết.
- Cử tri Nguyễn Thị Hương, Thôn Hợp Tân, xã EaPô phản ánh: Năm 2011 bà phát hiện 2 ông là ông Hanh và ông Vĩnh lấy trộm đất trong lô đất nhà bà, bà đã kêu chính quyền xã xuống lập biên bản chứng cứ gồm có: máy múc đất và các thiết bị liên quan. Sau đó chính quyền xã gọi bà lên giải quyết nhưng giải quyết không thỏa đáng, đổi án hình sự thành án dân sự. Bà đã làm đơn và kiến nghị đến các cấp nhiều lần nhưng chưa được giải quyết dứt điểm, nay bà mong được xem xét giải quyết để đòi lại công bằng. Ý kiến này đã được các cấp trả lời và đề nghị bà cung cấp hồ sơ, chứng cứ. Nếu có thể bà làm đơn gửi toà án huyện xem xét, giải quyết.
2. Về lĩnh vực giao thông
- Nhiều lượt ý kiến cử tri nói về đường giao thông liên xã Trúc Sơn- Cư Knia- Đăk D’rông- Nam Dong hư hỏng nhiều đi lại khó khăn, cử tri kiến nghị nhiều lần đề nghị các cấp thẩm quyền sớm bố trí kinh phí làm đường để nhân dân tham gia giao thông được thuận lợi.   
 - Nhiều cử tri tại các xã, thị trấn đề nghị Huyện, Tỉnh bố trí phần kinh phí của nhà nước theo Nghị quyết 29 của Hội đồng nhân dân tỉnh để làm mới, sửa chữa kịp thời và thuận lợi đường giao thông nông thôn địa bàn xã các xã, thị trấn.
3. Về chế độ chính sách:
- Cử tri Hà Lương Tri, TDP8, Thị trấn Eatling:  Kiến nghị về tăng mức chế độ hỗ trợ hàng tháng cho người có công,  để đảm bảo đời sống.
- Cử tri Nguyễn Thị Lý, Thôn 9, Tâm Thắng: Kiến nghị vì sao chế độ nuôi dưỡng người có công của bà đang được hưởng từ năm 2011, đến 2017 lại không được hưởng nữa. Đề nghị các ngành chức năng xem xét, giải quyết.
4. Ý kiến khác
- Cử tri Phạm Thị  Xuân, thôn 4, xã Đăk D’rông: Đề nghị gia hạn và tăng thời gian hợp đồng thuê đất ở chợ xã Đăk D’rông cho bà con tiểu thương. Đề nghị cơ quan chức năng xem xét, giải quyết.
- Cử tri Nông Văn Đồng, thôn 4, xã Đăk D’rông phản ánh: Hiện nay có nhiều phân bón giả, phân bón kém chất lượng được bán trên thị trường, bà con nông dân không thể phân biệt được, khi mua về bón cho cây tiêu làm tiêu bị chết, cây trồng khác không đạt năng xuất. Cử tri đề nghị cơ quan chức năng xem xét, giải quyết.
- Cử tri Lý Thị Hải, Hiệu trưởng, Trường Tiểu học Y Jút kiến nghị: Đề nghị các cấp có thẩm quyền quan tâm đầu tư thêm cơ sở vật chất trường học cho trường, vì trường TH Y Jut 100% con em theo học đều là đồng bào DTTSTC. Phụ huynh muốn cho con theo học 2 buổi/ngày nhưng cơ sở vật chất chưa đáp ứng được, mong các cấp xem xét có hướng hỗ trợ cho nhà trường để đảm bảo điều kiện dạy học.
- Cử tri ông: Y Doan Bkrông, buôn nui, xã Tâm thắng kiến nghị: Hiện nay nhiều con em đồng bào dân tộc thiểu số đã tốt nghiệp cao đẳng, đại học nhưng chưa có công ăn việc làm, đề nghị Chính phủ xem xét, tạo điều kiện có công ăn, việc làm.
3. Công tác tiếp dân và giám sát giải quyết khiếu nại, tố cáo
Trong quý I/2018 bộ phận tiếp công dân của huyện đã tiếp 24 lượt người (24 vụ), cấp huyện 04 vụ, cấp xã 20 vụ. Về tiếp xúc định kỳ, đột xuất 11 lượt (14 người tham gia), cấp huyện 03 lượt, cấp xã 08 lượt. Đã giải quyết xong 33 đơn thư (cấp huyện 08, cấp xã 25) đạt 100%. Ủy ban MTTQ huyện nhận 02 đơn đã chuyển cơ quan chức năng giải quyết theo thẩm quyền.
Thông qua việc tổ chức tiếp xúc cử tri và các hoạt động nắm bắt tình hình nhân dân trong 6 tháng đầu năm, Ủy ban MTTQ huyện tổng hợp đề nghị các đơn vị cơ quan có thẩm quyền cần quan tâm, xem xét, giải quyết một số vấn đề mà cử tri quan tâm và có nhiều ý kiến nhưng chưa được giải quyết dứt điểm, cụ thể:
1.Tình trạng lưới điện nông thôn hiện nay ở một số khu dân cư trên địa bàn một số xã do dân tự kéo đường dây điện bằng cột gỗ, nay bị xuống cấp nghiêm trọng, gây mất an toàn; chỉ số điện sử dụng sinh hoạt đôi khi tăng bất thường so với mức sử dụng trung bình của hộ dân, gây nhiều khó khăn trong quá trình sử dụng điện của một bộ phận dân cư. Cử tri nhiều lần phản ánh, kiến nghị nhưng chưa được giải quyết, hoặc giải quyết chưa thỏa đáng. 
2. Tình hình an ninh nông thôn ở một số địa bàn dân cư diễn biến phức tạp, tình trạng vi phạm an toàn giao thông, trộm cắp, cờ bạc, ma túy, đánh nhau gây thương tích.....vẫn còn diễn ra, gây tác động xấu đến đời sống của nhân dân. Vì vậy, đề nghị cơ quan chức năng cần có biện pháp giải quyết hiệu quả hơn trong thời gian tới.
3. Trên địa bàn huyện có một số cơ sở sản xuất, trang trại chăn nuôi có nguy cơ cao về ô nhiễm môi trường, trong đó có một số cơ sở tuy đã bị cơ quan chức năng nhắc nhở, xử phạt nhưng nay vẫn còn gây mùi hôi thối, khó chịu, làm ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân quanh vùng, như: Nhà máy chế biến mủ cao su Nam Đạt, Bãi rác thải tại thôn 01, xã Cư Knia, Công  ty heo giống hạt nhân Green Farm Asia  xã Cư Knia … Cử tri tiếp tục kiến nghị, phản ánh đề nghị cơ quan chức năng xem xét và có biện pháp giải quyết dứt điểm.
4. Một số vụ việc liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích của cộng đồng dân cư, như Chợ xã Đăk D’rông, khu dân cư tập trung tại Tổ dân phố 3 Thị trấn Ea Tling… cần tăng cường chỉ đạo, phối hợp tuyên truyền, vận động, tổ chức thực hiện đồng bộ, kịp thời hơn nữa trong thời gian tới; tổ chức đối thoại để giải quyết thỏa đáng, để tránh phát sinh đơn thư, khiếu nại đông người xảy ra.
Trên đây là tổng hợp báo cáo ý kiến kiến nghị của cử tri và nhân dân 6 tháng năm 2018./.
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