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Số: 06/MTTQ-BTT
“V/v tham gia cuộc thi trực tuyến “Nâng cao nhận thức phòng tránh tai nạn bom, mìn vật nổ do chiến tranh để lại ở Việt Nam”
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Cư Jút, ngày 14 tháng 04 năm 2020




Kính gửi: -     Các tổ chức thành viên.
· Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn.


Thực hiện công văn số 190/MTTQ-BTT, ngày 9/04/2020 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đăk Nông “V/v tham gia cuộc thi trực tuyến “Nâng cao nhận thức phòng tránh tai nạn bom, mìn vật nổ do chiến tranh để lại ở Việt Nam”.
Để cuộc thi tạo được sự lan tỏa, thiết thực hướng tới một Việt Nam không còn ảnh hưởng bởi bom, mìn, vật nổ sau chiến tranh, Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện đề nghị các tổ chức thành viên, Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn triển khai cuộc thi đến toàn thể cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, người lao động và nhân dân tích cực tham gia cuộc thi trực tuyến “Nâng cao nhận thức phòng tránh tai nạn bom, mìn vật nổ do chiến tranh để lại ở Việt Nam”; (gửi kèm theo thể lệ, bộ câu hỏi và đáp án cuộc thi).
Nhận được công văn này đề nghị các tổ chức thành viên, Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn triển khai thực hiện./.
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