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Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố
Thực hiện Công văn số 724-CV/BTGTU, ngày 30/12/2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy V/v “định hướng nội dung tuyên truyền tháng 1 và tháng 2/2022”; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn các nội dung tuyên truyền như sau:
1. Về lĩnh vực chính trị - xã hội, công tác xây dựng Đảng
- Thông tin kịp thời hoạt động, nội dung chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, trọng tâm là: (1) Nội dung các kỳ họp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh ủy; (2) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; (3) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2022 của tỉnh, đơn vị, địa phương.
 - Công tác xây dựng Đảng cần tập trung vào các nội dung: (1) Những thành tựu nổi bật trong công tác xây dựng Đảng của tỉnh trong năm 2021; (2) công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW ngày 8/12/2021 của Ban Bí thư về việc tổ chức Tết Nhâm Dần năm 2022; Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá” trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 12-NQ/TU, ngày 16/12/2021 về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết về công tác giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 và định hướng đến năm 2030; các chỉ thị, chương trình, nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh ban hành trong tháng 11, 12/2021, tháng 1, 2/2022. 
2. Lĩnh vực kinh tế, văn hóa - xã hội 

- Tuyên truyền các thành tựu nổi bật của đất nước, của tỉnh trong năm 2021; Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 theo Nghị quyết số 32/2021/QH15 về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 ; Nghị quyết số 175/ NQ-HĐND, ngày 15/12/2021 của Hội đồng Nhân dân tỉnh về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022. Một số nội dung trọng tâm: (1) Khẳng định Đắk Nông đã thực hiện thành công “mục tiêu kép”, đó là nhờ sự lãnh đạo, chỉ đạo đúng đắn, quyết liệt của toàn Đảng bộ, sự điều hành quyết liệt, sát sao của chính quyền các cấp, sự đoàn kết, quyết tâm, chung sức, đồng lòng của cả hệ thống chính trị, cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân; (2) Kết quả thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội năm 2021, phân tích nguyên nhân thành công, chỉ ra bài học kinh nghiệm, cách làm sáng tạo, hiệu quả; (3) Khẩn trương, quyết liệt thực hiện nhiệm vụ phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội, phục hồi các chuỗi sản xuất, các ngành, lĩnh vực quan trọng bị tác động bởi Covid-19 như thương mại, dịch vụ, vận tải, du lịch…
- Cập nhật, thông tin đậm nét các hoạt động của Đắk Nông trong tham gia Triển lãm Thế giới EXPO 2020 Dubai, UAE.

- Thông tin đậm nét các hoạt động chăm lo tết cho gia đình có công với cách mạng, đối tượng chính sách, đồng bào nghèo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh và lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các cấp.

- Thực hiện tốt công tác quản lý và tổ chức lễ hội theo đúng tinh thần Chỉ thị số 41 của Ban Bí thư khóa XI; tuyên truyền, tôn vinh những giá trị văn hoá truyền thống, phong tục, tập quán tốt đẹp của dân tộc Việt Nam, cộng đồng các dân tộc trên địa bàn tỉnh trong dịp Tết gắn với việc tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, chống lãng phí, tệ nạn, cờ bạc, mê tín dị đoan và tuân thủ các quy định về phòng, chống dịch.

- Tuyên truyền phản ánh hoạt động của các lực lượng vũ trang trong công tác giữ gìn bảo đảm an ninh, trật  tự - an toàn xã hội dịp Tết Nguyên đán; việc tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2022; lễ giao, nhận quân tại các địa phương trong tỉnh.  

- Tuyên truyền Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; về bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, bình ổn giá, phòng chống hàng giả, hàng kém chất lượng trong dịp Tết Nguyên đán. 

- Về thông tin, tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh COVID-19: tập trung thông tin, tuyên truyền phương châm “lấy cấp cơ sở là nền tảng trong phòng, chống dịch” và thực hiện tốt 6 nhóm giải pháp sau (i) đẩy nhanh việc tiêm vắc xin phòng Covid-19, (ii) nâng cao ý thức, trách nhiệm của người dân trong thực hiện 5K, (iii) nâng cao năng lực điều trị của hệ thống y tế, (iv) trang bị kỹ năng phản ứng của cơ quan chức năng, nhất là chính quyền cơ sở khi có ca mắc mới; không lơ là, chủ quan, lo lắng, hoang mang trong quá trình xử lý, (v) ứng dụng công nghệ thông tin, (vi) tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong phòng chống dịch. Phản bác tin giả, tin sai sự thật về tình hình phòng, chống dịch. 

Lưu ý: Nhấn mạnh những thành quả của Việt Nam và tỉnh Đắk Nông trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 (linh hoạt về cách thức chống dịch, tỷ lệ tiêm vaccine, số người khỏi bệnh tăng, số ca tử vong rất ít…) tạo sự yên tâm, tin tưởng của người dân, doanh nghiệp, nhà đầu tư. Nâng cao ý thức người dân về phòng chống dịch trong dịp lễ, tết, nhất là nguy cơ lây lan biến thể mới Omicron. 

- Cập nhật, tuyên truyền đúng, đủ, chính xác, khách quan kết quả công tác phòng chống dịch tả lợn Châu phi, dịch heo tai xanh, nổi u cục trên trâu, bò v…
3. Nội dung tuyên truyền biên giới, biển, đảo; thông tin đối ngoại

Thông tin về tăng cường công tác quản lý, bảo vệ biên giới và phòng chống dịch Covid-19 trên tuyến biên giới của tỉnh trong dịp Tết nguyên đán; hoạt động ngoại giao, thăm chúc Tết của chính quyền, lực lượng vũ trang tỉnh Mondulkiri (Campuchia) với tỉnh Đắk Nông (Việt Nam). Hoạt động thăm hỏi, tặng quà của tỉnh Đắk Nông hướng về lực lượng đang ngày đêm bảo vệ chủ quyền biên giới, biển đảo của Tổ quốc.

4. Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, ngày kỷ niệm

Thông tin, tuyên truyền các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân, nhất là việc tổ chức gặp mặt, trao huy hiệu Đảng cho đảng viên nhân dịp kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2022) của cấp ủy các cấp. Tuyên truyền truyền thống lịch sử vẻ vang 92 năm của Đảng Cộng sản Việt Nam; khẳng định những thành tựu của đất nước đạt được qua hơn 30 năm đổi mới; phản bác các quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, củng cố niềm tin vào con đường đi lên CNXH dưới sự lãnh đạo của Đảng.

Tuyên truyền các ngày kỷ niệm trong tháng 1 và tháng 2/2022, như: 43 năm Ngày Chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam của Tổ quốc và cùng quân dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng (07/01/1979 - 07/01/2022); 76 năm Ngày Tổng tuyển cử bầu Quốc hội đầu tiên của nước Việt Nam dân chủ cộng hòa (06/01/1946 - 06/01/2022); 49 năm Ngày ký Hiệp định Pari về lập lại hoà bình ở Việt Nam (27/01/1973 - 27/01/2022); 81 năm Ngày lãnh tụ Hồ Chí Minh trở về nước trực tiếp lãnh đạo cách mạng Việt Nam (28/01/1941 - 28/01/2022); 67 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02/1955 - 27/02/2022)…
Trên đây là định hướng nội dung tuyên truyền tháng 1 và tháng 2/2022, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Như kính gửi;
- BTT UBMTTQ VN tỉnh;

- Lưu VT, ban TC-TG./.
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