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	Kính gửi: Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn

Thực hiện Công văn số 998/MTTQ-BTT, ngày 04/8/2022 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh Đăk Nông; Kế hoạch số 92-KH/HU, ngày 02/8/2022 của Huyện ủy Cư Jút; Công văn 184-CV/BTGHU, ngày 01/8/2022 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy “Về định hướng nội dung tuyên truyền trọng tâm tháng 8/2022”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện hướng dẫn các nội dung tuyên truyền như sau:
1. Về lĩnh vực chính trị - xã hội, công tác xây dựng Đảng
Thông tin về các sự kiện chính trị, hoạt động của lãnh đạo tỉnh, huyện; hoạt động và nội dung chỉ đạo, điều hành của các đồng chí lãnh đạo Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh; Huyện ủy, HĐND, UBND huyện.
Về công tác xây dựng Đảng: (i) rà soát, đánh giá việc tổ chức thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Huyện ủy về tuyên truyền công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh, huyện; thực hiện tuyên truyền các nội dung theo yêu cầu của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy; (ii) thông tin, phân tích các điểm mới trong 04 Nghị quyết được thông qua tại Hội nghị lần thứ 5, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII[footnoteRef:2]; (iii) thông tin về quá trình tổ chức Đại hội Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và Hội Cựu chiến binh các cấp nhiệm kỳ 2022 - 2027; (iv) thông tin về các hội nghị sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh, huyện trên các lĩnh vực, lưu ý đưa tuyên truyền những kết quả đạt được, bài học, kinh nghiệm và những vấn đề mới từ quá trình tổ chức thực hiện; tuyên truyền về việc triển khai các hoạt động của Ban chỉ đạo cấp tỉnh về phòng chống tham nhũng, tiêu cực. [2: 	(1) Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất, tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao; (2) Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 16/6/2022 về nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; (3) Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới; (4) Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 16/6/2022 về tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới.] 

Các cơ quan, đơn vị lưu ý triển khai có hiệu quả việc tham gia dự thi: Giải thưởng báo chí về công tác xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) tỉnh Đắk Nông lần thứ VII năm 2022; Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” tỉnh Đắk Nông năm 2022.
2. Lĩnh vực kinh tế, văn hóa - xã hội 
Yêu cầu thông tin đậm nét về kết quả tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 ở các địa phương, đơn vị; đánh giá khả năng, mức độ hoàn thành các chỉ tiêu đã đề ra. Lưu ý một số nội dung trọng tâm: (i) Truyền thông về chuyển đổi số, về tiến độ thực hiện chuyển đổi số ở các địa phương, cơ quan, đơn vị; kết quả phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội, phục hồi các chuỗi giá trị, cung ứng, tổ chức kết nối và hỗ trợ doanh nghiệp; (ii) kết quả thu hút đầu tư, giải ngân vốn đầu tư công; (iii) tiến độ triển khai các dự án, công trình trọng điểm trên địa bàn tỉnh, huyện; (iv) tuyên truyền đậm nét việc thực hiện các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, bảo đảm hài hoà giữa lợi ích của Nhà nước và người dân (Dự án đường cao tốc Gia Nghĩa (Đắk Nông - Chơn Thành (Bình Phước); …; (v) việc triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Đắk Nông và huyện Cư Jút giai đoạn 2021 -2025... 
Lĩnh vực văn hoá - xã hội: (i) Tuyên truyền các văn bản mới của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ[footnoteRef:3]; (ii) Quy tắc ứng xử, văn hóa, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong hệ thống chính trị tỉnh ĐắkNông (Theo Quyết định số 1205/QĐ-UBND, ngày 19/7/2022, việc triển khai các hoạt động về công tác giảm hộ nghèo trên địa bàn tỉnh; công tác triển khai các nhiệm vụ chuẩn bị cho sự kiện Đắk Nông đăng cai Hội nghị quốc tế về hang động núi lửa lần thứ 20; (iii) các hoạt động văn hoá, lễ hội; tuyên truyền quảng bá tiềm năng và các hoạt động kích cầu du lịch tỉnh Đắk Nông; (iv) Công tác chuẩn bị cho năm học mới 2022 - 2023. [3: 	 Nghị định số 45/2022/NĐ-CP, ngày 07/7/2022 của Chính phủ Quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường; Nghị định số 39/2022/NĐ-CP, ngày 18/6/2022, ban hành Quy chế làm việc của Chính phủ.] 

Trên lĩnh vực y tế lưu ý duy trì nội dung tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh ở người, nhất là dịch bệnh Covid-19 và công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Cúm A/H5N1 trên gia cầm theo định hướng của ngành y tế; thông tin đậm nét về các giải pháp của tỉnh, huyện nhằm khắc phục tình trạng thiếu thuốc, vật tư y tế.
3. Nội dung tuyên truyền biên giới, biển, đảo; thông tin đối ngoại
[bookmark: _Hlk101790998]Tuyên truyền về đường lối đối ngoại của Đảng, Nhà nước ta; về mối quan hệ tốt đẹp, đoàn kết, hữu nghị giữa Việt Nam - Lào và Việt Nam - Campuchia; trọng tâm là tuyên truyền kỷ niệm “55 năm quan hệ hữu nghị Việt Nam - Campuchia” và “Quan hệ hữu nghị vĩ đại, đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diện Việt Nam - Lào”.
Tuyên truyền về Cuộc thi và Triển lãm ảnh nghệ thuật cấp Quốc gia với chủ đề “Tự hào một dải biên cương” năm 2022.
4. Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, ngày kỷ niệm trong tháng 8/2022
Triển khai nội dung thông tin, tuyên truyền các ngày kỷ niệm lớn trong tháng 8/2022, như: 92 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930-01/8/2022); 77 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945-19/8/2022) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2022); 77 năm Ngày thành lập Công an Nhân dân (19/8/1945-19/8/2022) và 17 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005-19/8/2022); 77 năm Ngày truyền thống ngành Văn hóa (28/8/1945 - 28/8/2022); 134 năm Ngày sinh Chủ tịch nước Tôn Đức Thắng (20/8/1888 - 20/8/2022); 111 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp (25/8/1911 - 25/8/2022), 110 năm Ngày sinh đồng chí Chủ tịch hội đồng Nhà nước Võ Chí Công (27/8/2012 – 27/8/2022); …
Trên đây là định hướng nội dung tuyên truyền tháng 8/2022, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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