	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
HUYỆN CƯ JUT
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 45/MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Cư Jút, ngày 23 tháng 4 năm 2018




Kính gửi:  	- Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn;
		- Các cơ quan, đơn vị;

Căn cứ Quyết định số  221/QĐ-MTTW, ngày 12/02.2015 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc ban hành Quy chế thi đua khen thưởng của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (nhiệm kỳ 2014-2019); Công văn số 500/MTTQ-BTT, ngày 18/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đak Nông về việc xét tặng kỷ niệm cương “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết dân tộc” năm 2018.
[bookmark: _GoBack]Nhằm tôn vinh những cá nhân có quá trình công tác, cống hiến cho sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc và công tác Mặt trận trên địa bàn huyện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị, ban thường trực ủy ban MTTQ các xã, thị trấn xem xét thành tích, lập hồ sơ những cá nhân đủ điều kiện đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp đại đoàn kết dân tộc” năm 2018 (kèm CV số 500/MTTQ-BTT, 18/4/2018 của MT Tỉnh); Cụ thể như sau:
1. Đối tượng, tiêu chuẩn:
- Đối với Ủy viên Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ủy viên Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh làm chuyên trách công tác Mặt trận có tổng thời gian làm công tác Mặt trận ít nhất là 05 năm.     
- Đối với Ủy viên Đoàn Chủ tịch, Ủy viên Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ủy viên Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh không làm chuyên trách công tác Mặt trận có tổng thời gian tham gia Mặt trận ít nhất là 10 năm. 
- Đối với Ủy viên Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, cấp xã làm chuyên trách công tác Mặt trận và Trưởng Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư có tổng thời gian làm công tác Mặt trận ít nhất là 10 năm. 
- Đối với Ủy viên Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, cấp xã không làm chuyên trách công tác Mặt trận có tổng thời gian tham gia Mặt trận ít nhất là 15 năm. 
- Đối với các cán bộ chuyên trách công tác Mặt trận thuộc cơ quan Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp từ cấp Trung ương tới cấp huyện có thời gian công tác Mặt trận ít nhất là 10 năm. Đối với nhân viên hành chính, quản trị, tạp vụ, lái xe... có thời gian công tác Mặt trận ít nhất là 15 năm. 
- Đối với cán bộ Đảng, chính quyền và đoàn thể chính trị - xã hội các cấp đã đảm nhiệm chức vụ lãnh đạo chủ chốt từ 05 năm trở lên và có nhiều công lao trong việc lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức mình đóng góp thiết thực trực tiếp cho công tác Mặt trận, cho sự nghiệp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc thì được Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xem xét, tặng Kỷ niệm chương.  
- Đối với cá nhân khác (ở trong và ngoài nước) có đóng góp đặc biệt về trí tuệ và vật chất cho công tác Mặt trận, cho sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc thì được Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xem xét, tặng Kỷ niệm chương.
Các trường hợp trên trong quá trình tham gia công tác Mặt trận được Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tặng thưởng Bằng khen thì mỗi Bằng khen được cộng 01 năm công tác để tặng Kỷ niệm; được tặng thưởng Bằng khen của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh thì được cộng thêm 06 tháng công tác để tặng Kỷ niệm chương.
Các trường hợp đã có quá trình công tác chuyên trách trong các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Namcác cấp từ 05 năm trở lên sau đó chuyển sang làm công tác chuyên trách Mặt trận các cấp thì được xét tặng Kỷ niệm chương trước thời hạn là 02 năm.
Các cán bộ chuyên trách công tác Mặt trận trong trường hợp có đủ thời gian công tác quy định nhưng bị kỷ luật từ mức khiển trách đến dưới mức buộc thôi việc thì trong thời gian bị kỷ luật không được xét tặng Kỷ niệm chương và thời gian bị kỷ luật không được tính thời gian để tặng Kỷ niệm chương. 
Trường hợp cá nhân có thành tích đặc biệt xuất sắc hoặc tham gia Ủy viên Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ở nhiều cấp khác nhau hoặc tuổi đã cao (từ 70 tuổi trở lên)… thì có thể đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương trước thời hạn quy định, nhưng cũng phải có trên ½ (Một phần hai) số năm tham gia công tác Mặt trận đã quy định ở trên. Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam sẽ xem xét, quyết định từng trường hợp cụ thể trên cơ sở đề nghị của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh hoặc các Ban, đơn vị chuyên môn thuộc cơ quan Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
2. Hồ sơ đề nghị gồm có:
- Tờ trình của cấp chịu trách nhiệm xét, trình.
- Biên bản họp Hội đồng thi đua, khen thưởng của cấp trình.
- Báo cáo tóm tắt quá trình công tác hoặc thành tích của từng cá nhân (theo mẫu gửi kèm) có xác nhận của cấp đề nghị khen thưởng (cấp xã và cấp huyện). Mỗi cá nhân làm 02 văn bản gốc báo cáo thành tích.
- Bảng tổng hợp danh sách trích ngang và tóm tắt thành tích của các cá nhân có xác nhận của lãnh đạo cấp trực tiếp quản lý và cấp trình khen thưởng (theo mẫu gửi kèm).
- Phô to bằng khen hoặc giấy khen gửi kèm theo hồ sơ.
* Ghi chú: Hồ sơ đề nghị tặng kỷ niệm chương lập thành 02 bản gốc gửi về Ủy ban MTTQ huyện (để gửi tỉnh) phải đầy đủ theo các quy định trên.
* Đối với các các nhân đã gửi hồ sơ đề nghị xét, tặng kỷ niệm chương năm 2016 mà chưa xét được thì đề nghị Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị hướng dẫn cho các cá nhân làm lại hồ sơ đề nghị xét, tặng kỷ niệm chương năm 2018 vào đợt này.
* Thời gian nhân hồ sơ trước ngày 26/4/2017 (bản mềm gồm Tờ trình, biên bản, báo cáo thành tích, danh sách trích ngang và tóm tắt thành tích) gửi về địa chỉ Email: mttqcujut@gmail.com.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện không chịu trách nhiệm đối với hồ sơ đề nghị xét kỷ niệm chương gửi sau thời gian trên.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị, Ban thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức triển khai thực hiện ngay./.
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