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HƯỚNG DẪN
Nội dung tiêu chí thi đua và điểm chấm năm 2017

Căn cứ Quy chế Thi đua, khen thưởng của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam ban hành kèm theo Quyết định số 221/QĐ-MTTW ngày 12/02/2015 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;
Thực hiện hướng dẫn số 26/HD-MTTQ-BTT, ngày 08/6/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Đăk Nông về “Nội dung tiêu chí thi đua và điểm chấm trong hệ thống Mặt trận tỉnh Đăk Nông năm 2017”;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện hướng dẫn nội dung tiêu chí thi đuavà chấm điểm đối với Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn năm 2017 như sau:
1. NỘI DUNG TIÊU CHÍ THI ĐUA VÀ ĐIỂM CHẤM 
Tổng số điểm đơn vị tự chấm là: 90 Điểm.
1. Công tác Tuyên truyền: (15 điểm)
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”. Thường xuyên tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, trong đó tập trung tuyên truyền sâu rộng kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam các cấp thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng. (3 điểm)
- Thực hiện tốt việc nắm bắt, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân để phản ánh với Đảng, Nhà nước định kỳ hàng quý và phục vụ nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam. (2 điểm)
- Đẩy mạnh tuyên truyền toàn dân tham gia hưởng ứng phong trào thi đua cả nước “Đoàn kết, sáng tạo thi đua xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” do Thủ tướng Chính phủ phát động tại Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX. (2 điểm)
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của MTTQ Việt Nam như: Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (mồng 10/3 âm lịch); kỷ niệm 127 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2017); kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017); kỷ niệm 72 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2017); kỷ niệm 87 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2017) và các ngày kỷ niệm của các tổ chức thành viên. (2 điểm)
- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận chủ trì và các phong trào an sinh xã hội khác đang triển khai thực hiện trong các tầng lớp nhân dân. Tuyên truyền triển khai: Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Phong trào "Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường"; ...Chú trọng tuyên truyền và nhân rộng các mô hình tiêu biểu, gương điển hình tiên tiến ở địa phương. (2 điểm)
- Có chương trình hành động về thực hiện Nghị quyết lần thứ 4, khóa XII của Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộgắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. (2 điểm)
- Tuyên truyền công tác tổ chức triển khai thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội. (2 điểm)
2. Công tác Phong trào: (17 điểm)
-Triển khai thực hiện tốt cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. gồm các nội dung sau: 
+ Tham mưu văn bản lãnh đạo của cấp ủy đối với cuộc vận động; có chương trình phối hợp với UBND cùng cấp. (2 điểm)
+ Hiệp thương với các tổ chức chính trị - xã hội và một số tổ chức thành viên phân công cụ thể về thực hiện nội dung cuộc vận động. (1 điểm)
+ Có mô hình về xây dựng nông thôn mới hoặc đô thị văn minh. (1,5 điểm) 
+ Có đổi mới về tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc và có trên 90% khu dân cư tổ chức hoạt động Ngày hội; có báo cáo kết quả gửi về Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đúng thời gian quy định. (1,5  điểm)
- Triển khai thực hiện tốt các Chương trình phối hợp theo hướng dẫn của Trung ương và có các mô hình chỉ đạo điểm ở khu dân cư lồng ghép các chương trình phối hợp như: Chăm sóc trẻ em; Bảo vệ an ninh Tổ quốc; Phòng, chống tội phạm, ma túy; Phòng,chống HIV/AIDS; Vệ sinh môi trường; An toàn giao thông; An toàn thực phẩm; Bảo hiểm Y tế toàn dân; Phòng chống tác hại thuốc lá; Hiến máu tình nguyện... vận động nhân dân tham gia phát triển tổ hợp tác kinh tế Hợp tác xã, nhất là trong Hợp tác xã nông nghiệp. (3 điểm)
- Triển khai thực hiện các Chương trình giám sát: Căn cứ tình hình thực tế, chọn ít nhất 01 chương trình phù hợp với yêu cầu của địa phương để Giám sát. (2 điểm)
- Công tác vận động xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, hỗ trợ thoát nghèo, an sinh xã hội gồm các nội dung sau: Tổ chức thực hiện hiệu quả các hoạt động vận động giúp đỡ người nghèo; Hiệp thương phân công các tổ chức thành viên giúp đỡ hộ gia đình nghèo thoát nghèo bền vững, góp phần thực hiện Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”, có phân công các tổ chức thành viên giúp đỡ Mẹ Việt Nam anh hùng, Thương - Bệnh binh, gia đình Liệt sĩ, gia đình có công, chăm sóc, giúp đỡ đối với nạn nhân chất độc da cam.(3 điểm)
- Kịp thời tổ chức thực hiện các đợt vận động quyên góp cứu trợ đột xuất ủng hộ đồng bào bị thiên tai, sự cố nghiêm trọng. (2 điểm)
- Tổ chức thực hiện tốt Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.(1 điểm)
3. Công tác Dân chủ - Pháp luật: (16 điểm)
- Thực hiện tốt quy chế phối hợp công tác với HĐND, UBND và các tổ chức thành viên cùng cấp. (1điểm)
- Có giám sát và nâng cao hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở;Có tổ chức tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị (nếu có); thực hiện nghiêm túc công tác xử lý đơn thư và chế độ thông tin, báo cáo theo quy định. (2 điểm)
- Triển khai có hiệu quả công tác giám sát. (2 điểm)
- Tham gia góp ý, xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. (2 điểm)
- Phối hợp triển khai thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017. (1 điểm)
- Tham gia tổ chức tốt công tác hoà giải các mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân. (2 điểm)
- Có giải pháp tăng cường hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng. (2 điểm)
- Thực hiện tốt Pháp lệnh Dân chủ ở cơ sở. (2 điểm)
- Tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri của các đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp. Có báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri, nhân dân địa phương và gửi về Ủy ban MTTQ huyện (các vấn đề nêu ra cần có số liệu, địa chỉ cụ thể để chứng minh). (2 điểm)
4. Công tác Tôn giáo: (8 điểm)
- Có kế hoạch triển khai thực hiện tốt Hướng dẫn số 27/HD-MTTQ-BTT, ngày 15/3/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện về công tác tôn giáo năm 2017. (2 điểm)
- Tuyên truyền, vận động tín đồ, chức sắc, nhà tu hành các tôn giáo nắm vững và tham gia thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam, những vấn đề liên quan đến chính sách và công tác tôn giáo.(2 điểm)
- Thường xuyên nắm bắt và tập hợp đầy đủ, chính xác, kịp thời tâm tư nguyện vọng của chức sắc, tổ chức và đồng bào các tôn giáo để báo cáo với Mặt trận và các cấp có thẩm quyền. Làm tốt các công tác biểu dương, khen thưởng đối với tổ chức giáo hội, chức sắc, nhà tu hành, chức việc, tín đồ tiêu biểu có nhiều thành tích trong các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động ở địa phương. (2 điểm)
- Có triển khai xây dựng và phát huy vai trò của người tiêu biểu trong các tôn giáo theo sự chỉ đạo của cấp ủy; khảo sát, biểu dương, khen thương và nhân rộng các mô hình tốt của tôn giáo tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; phát triển giáo dục mầm non; hoạt động bảo trợ xã hội; dạy nghề; khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho người nghèo, tàn tật, người nhiễm HIV/AIDS, bệnh phong. (2 điểm)
5. Công tác Dân tộc: (8 điểm)
- Có kế hoạch triển khai thực hiện tốt Hướng dẫn số 28/HD-MTTQ-BTT, ngày 15/3/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện về công tác dân tộc năm 2017. (3 điểm)
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động giáo dục truyền thống “đền ơn, đáp nghĩa” trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số; triển khai và có các mô hình thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” phù hợp với vùng dân tộc thiểu số. (3 điểm)
- Giám sát cơ quan chức năng thực hiện các chính sách dân tộc trên địa bàn và phối hợp thực hiện chính sách phát huy vai trò của người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số và lực lượng cộng tác viên trong việc thực hiện công tác dân tộc và chính sách dân tộc. (2 điểm).
6. Công tác Đối ngoại và Kiều bào: (6 điểm)
- Có kế hoạch triển khai thực hiện tốt Hướng dẫn số 44/HD-MTTQ-BTT, ngày 21/4/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện về công tác đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài năm 2017. (2 điểm)
- Phối hợp tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia xây dựng biên giới hoà bình, hữu nghị và hợp tác, tăng cường giao lưu, trao đổi kinh nghiệm công tác nhằm không ngừng củng cố quan hệ hữu nghị giữa nhân dân Việt Nam và nhân dân các nước; thực hiện các cam kết bảo đảm chủ quyền quốc gia.(2 điểm)
- Phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân nhất là thế hệ trẻ về truyền thống đoàn kết, hữu nghị và hợp tác giữa Việt Nam - Lào, Việt Nam – Campuchia; Kết quả phân giới, cắm mốc biên giới hữu nghị trên đất liền với các nước láng giềng nhằm không ngừng nâng cao nhận thức, thực hiện hiệu quả hội nhập của đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. (2 điểm)
7. Công tác Tổ chức - Cán bộ: (9 điểm)
- Nâng cao năng lực hoạt động của đội ngũ cán bộ Mặt trận: Tham mưu đề xuất giải pháp phát huy vai trò của các Ủy viên Ủy ban MTTQ, có nội dung, giải pháp tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư; có thông tin đầy đủ về Ủy ban MTTQ huyện theo yêu cầu. (3 điểm)
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các văn bản Nghị định, Hướng dẫn, Quy định, Quy chế của Trung ương về công tác thi đua, khen thưởng cho hệ thống Mặt trận các cấp. (3 điểm)
- Có nội dung thi đua và văn bản đăng ký thi đua; thủ tục, hồ sơ khen thưởng đúng quy định; báo cáo đầy đủgửi về Ủy ban MTTQ huyện đúng thời hạn. (3điểm)
8. Công tác Văn phòng: (11 điểm)
- Về chế độ thông tin, báo cáo (báo cáo tháng, 6 tháng, tổng kết năm, báo cáo chuyên đề, báo cáo đột xuất…), gồm các nội dung sau:
+ Về chất lượng: Đảm bảo nội dung theo yêu cầu của Thường trực Ủy ban MTTQ huyện. (2 điểm)
+ Về tiến độ: Đảm bảo theo yêu cầu của Ủy ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện. (2 điểm)
+ Về cung cấp thông tin theo Phụ lục số liệu năm 2017: Đảm bảo đầy đủ, chính xác, kịp thời. (2 điểm)
+ Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong việc gửi báo cáo, trao đổi, liên hệ, giải quyết công việc… (2 điểm)
- Về thực hiện chế độ công tác: Tham dự đầy đủ, đúng thành phần, chấp hành đúng thời gian các hoạt động, cuộc họp, hội nghị, tập huấn… do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyệntô chức. (2 điểm)
- Về thực hiện chế độ tài chính:Thực hiện đúng, đầy đủ các yêu cầu, nguyên tắc và quy định về công tác tài chính; Quản lý tốt các loại quỹ và nguồn lực do Ủy ban MTTQ chủ trì vận động và phân bổ, không để xảy ra sai sót và vi phạm nguyên tắc tài chính… (1 điểm)
* Tổng số điểm thi đua các nội dung là:90 điểm
Trong đó:
           - Đơn vị tự chấm tối đa là: 90 điểm
 - Điểm thưởng tối đa cho mỗi đơn vị là: 10 điểm. Do Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện quyết định.
II. TIÊU CHUẨN ĐẠT CÁC DANH HIỆU THI ĐUA
1. Đơn vị dẫn đầu phong trào thi đua công tác Mặt trận toàn huyện
Là đơn vị đạt danh hiệu vững mạnh xuất sắc, đạt tổng số điểm cao nhất trong MTTQ các xã, thị trấn và hoàn thành các nội dung thi đua ở mức cao so với các đơn vị khác trong toàn huyện.
2.  Đơn vị đạt danh hiệu: Vững mạnh xuất sắc
Là những đơn vị đạt số điểm 90 điểm; Phân loại thi đua Ban công tác Mặt trận đạt từ 85% tốt; không có Ban công tác Mặt trận yếu kém.
4. Đơn vị đạt danh hiệu: Vững mạnh
Là những đơn vị đạt từ 85 - 89 điểm; Phân loại thi đua Ban công tác Mặt trận đạt từ 75% khá trở lên, số Ban công tác Mặt trận yếu kém dưới 5%.

5. Đơn vị đạt: Khá
Là những đơn vị đạt từ 75 - 84 điểm; Phân loại thi đua Ban công tác Mặt trận đạt từ 70% khá trở lên, số Ban công tác Mặt trận yếu kém dưới 5%.
6. Đơn vị: Trung bình
Là những đơn vị đạt từ 65 - 74 điểm.
7. Đơn vị:  Yếu
Là những đơn vị có số điểm dưới 65 điểm.
III. HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG
1- Hình thức khen thưởng
- Đề nghị Uỷ ban MTTQ Trung ương, tỉnh tặng Bằng khen: Căn cứ vào các tiêu chuẩn khen thưởng và số lượng phân bổ của Uỷ ban MTTQ tỉnh (có thông báo sau). Đơn vị dẫn đầu phong trào thi đua công tác Mặt trận toàn huyện được đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh khen.
- Đề nghị Uỷ ban MTTQ huyện tặng Giấy khen: 
+ Về tập thể: Uỷ ban MTTQ huyện tặng Giấy khen cho 01 đơn vị đạt danh hiệu vững mạnh xuất sắc; Mỗi xã, thị trấn được xét đề nghị khen từ  01 hoặc 02 Ban công tác Mặt trận (Riêng xã Trúc Sơn đề nghị khen 01 Ban Công tác Mặt trận).
+ Về cá nhân: Mỗi xã, thị trấn được xét khen thưởng từ 01 hoặc 02 cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Không xét khen thưởng đối với các xã, thị trấn có cán bộ lãnh đạo chủ chốt bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên và những đơn vị chấm điểm thấp hơn 85 điểm.
2- Điều kiện, thủ tục xét khen thưởng
- Phải có đăng ký thi đua gửi Ủy ban MTTQ huyện từ đầu năm.
- Có biên bản họp Ban thường trực và văn bản đề nghị khen thưởng có xác nhận của cấp ủy.
- Có báo cáo thành tích, có ý kiến nhận xét, đánh giá của Đảng uỷ.
- Có bảng tự chấm điểm nội dung thi đua.
- Ý kiến nhận xét, đánh giá của các đồng chí trong Ban thường trực Uỷ ban MTTQ huyện, đồng chí được phân công phụ trách địa bàn và kết quả chấm điểm của Đoàn kiểm tra giao ước thi đua năm 2017.	
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trình tự các bước bình xét các danh hiệu thi đua
- Các xã, thị trấn báo cáo thực hiện công tác thi đua năm và tự chấm điểm theo nội dung thi đua, phân loại thi đua MTTQ cấp xã, Ban công tác Mặt trận khu dân cư. Hoàn thiện hồ sơ đề nghị khen thưởng theo đúng thời gian quy định;
- Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện họp xét Quyết định và đề nghị Ủy ban MTTQ cấp trên khen thưởng theo quy định.


2. Một số quy định về Thời gian gửi báo cáo
- Báo cáo tháng, báo cáo tình hình tư tưởng nhân dân hàng tháng tính từ 15 tháng trước đến trước 15 tháng sau (gửi về Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện ngày 15 hàng tháng);
- Báo cáo quý gửi trước 15/3, báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 15/6, báo cáo 9 tháng gửi trước ngày 15/9, báo cáo năm gửi trước ngày 15/11;
- Hồ sơ đề nghị xét Thi đua, khen thưởng năm 2017 theo hướng dẫn này và gửi về Thường trực Ủy ban MTTQ huyệntrước ngày 20/11/2017.
3. Quy định khi bình xét thi đua
* Chỉ xét thi đua cho các đơn vị:
- Có báo cáo thi đua năm, bản tự chấm điểm thi đua năm, có danh sách tổng hợp phân loại thi đua Ban công tác Mặt trận; Văn bản và hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Thường trực Ủy ban MTTQ huyện theo đúng thời gian quy định;
- Có xác nhận thành tích của cấp ủy cùng cấp.
- Tham gia đầy đủ các phong trào thi đua do Mặt trận phát động.
- Thực hiện đúng trình tự và đúng thời gian về công tác thi đua, khen thưởng.
* Không xét thi đua cho các đơn vị vi phạm các quy định ở trên.

Trên đây là hướng dẫn nội dung tiêu chí thi đua và điểm chấm năm 2017, đề nghị Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện để được hướng dẫn (ĐT: 3882 160 – 0906 582 939 đ/c Vân).

	Nơi nhận:
- Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- TT Huyện uỷ;
- Ban Dân vận HU;
- Các tổ chức thành viên;
- TT Uỷ ban MTTQ huyện;
- Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn;
- Lưu VP, VT.
	       TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)


Y Điăng Niê
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