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	  ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM 
HUYỆN CƯ JÚT
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 26/KH-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               
                Cư Jút, ngày 28 tháng 7 năm 2021


        

KẾ HOẠCH
Mặt trận Tổ quốc tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 
trên địa bàn huyện Cư Jút

Thực hiện Công văn số 648/MTTQ-BTT, ngày 27/7/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông “v/v triển khai một số nội dung trong công tác phòng, chống dịch Covid – 19”;  Kết luận số 11-KL/HU, ngày 23/7/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy Cư Jút “về việc tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid – 19”; Kế hoạch số 06-KH/BDVHU, ngày 23/7/2021 của Ban Dân vận Huyện ủy Cư Jút “Kế hoạch vận động, quyên góp ủng hộ người dân gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid – 19”. Công văn số 79/MTTQ-BTT, ngày 12/7/2021 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện Cư Jút.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch Mặt trận Tổ quốc tham gia phòng, chống dịch Covid - 19 trên địa bàn huyện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động người dân tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid – 19, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội tham gia ủng hộ kinh phí, vật chất để cùng cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và nhân dân huyện nhà thực hiện nhiệm vụ phòng, chống dịch bệnh Covid – 19; chăm lo, động viên vật chất tinh thần cho các lực lượng tuyến đầu tham gia trực tiếp phòng, chống dịch; hỗ trợ người dân gặp khó khăn do dịch bệnh gây ra.
2. Yêu cầu
Xác định nhiệm vụ phòng chống Covid - 19 là nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách và thường xuyên. Yêu cầu MTTQ các xã, thị trấn, các tổ chức thành viên triển khai thực hiện nghiêm túc, quyết liệt, có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch Covid – 19, Bộ Y tế, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Huyện ủy, UBND huyện về công tác phòng, chống dịch bệnh trong tình hình mới; tuyệt đối không lơ là, chủ quan, mất cảnh giác trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid – 19.

II. NỘI DUNG 
1. Công tác tuyên truyền, vận động
- MTTQ các xã, thị trấn chủ động cùng các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động đến quần chúng nhân dân những nội dung cụ thể, làm cho quần chúng nhân dân, đoàn viên, hội viên có ý thức phòng, chống dịch bệnh cho bản thân, gia đình và cộng đồng.
- Đối với những gia đình có con em về từ các địa phương khác phải chủ động khai báo y tế, thực hiện quy định về cách ly, không tự ý về nhà khi chưa đủ điều kiện.
- Động viên các gia đình có người đang ở khu cách ly, chăm lo việc ăn ở của người thân, chấp hành nghiêm nội dung, quy định của khu cách ly tập trung.
- Phối hợp tốt với các đoàn thể chính trị vận động các mạnh thường quân, nhân dân hỗ trợ, giúp đỡ những người ở khu cách ly vật chất, tinh thần.
2. Công tác huy động nguồn lực hỗ trợ người dân gặp khó khăn do dịch bệnh Covid – 19.
2.1. Đối tượng vận động
Các cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, lực lượng vũ trang; các tổ chức tôn giáo; các doanh nghiệp, tập thể, cá nhân nhà hảo tâm; đoàn viên, hội viên, quần chúng nhân dân, hộ gia đình trên địa bàn huyện.
2.2. Hình thức vận động
- Ủy ban MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội, Hội Chữ thập đỏ từ huyện đến các xã, thị trấn.
- Vận động trên tinh thần ủng hộ tự nguyện, khuyến khích quyên góp, ủng hộ các sản phẩm là thế mạnh của địa phương, được công nhận là sản phẩn an toàn thực phẩm; những mặt hàng là nhu yếu phẩm thiết yếu như gạo, trứng gia cầm, trái cây, rau củ, quả các loại... Nếu có tổ chức cá nhân, nhà hảo tâm ủng hộ bằng tiền mặt thì không quy định mức cụ thể, số tiền sau đó được sử dụng để mua các mặt hàng thiết yếu hỗ trợ người đang gặp khó khăn do dịch bệnh.
Các nội dung khác thực hiện theo Kế hoạch số 06-KH/BDVHU, ngày 23/7/2021 của Ban Dân vận Huyện ủy.
3. Công tác phối hợp
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với chính quyền, các ban, ngành, các tổ chức đoàn thể cấp huyện và cấp xã trong việc vận động, tuyên truyền người dân, doanh nghiệp chung tay hỗ trợ tiêu thụ nông sản cho người dân. Động viên các hộ gia đình trong khu dân cư và cộng đồng tương trợ, giúp đỡ nhau về lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm cần thiết phục vụ đời sống nhân dân, trong mọi hoàn cảnh.
Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn thực hiện chỉ đạo của Đảng ủy, UBND, phối hợp với các ban, ngành tập trung triển khai thực hiện nghiêm túc, đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch theo phương châm bốn tại chỗ với tinh thần chủ động, quyết liệt, linh hoạt, sáng tạo; thực hiện nghiêm các giải pháp giãn cách, cách ly, khoanh vùng, truy vết, xét nghiệm, không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác trong phòng, chống dịch.
4. Thăm hỏi, tặng quà các lực lượng
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện và các xã, thị trấn phối hợp với các cơ quan, đơn vị tổ chức hoạt động thăm hỏi, tặng quà đối với các lực lượng tuyến đầu tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid – 19:
- Trung tâm y tế, trạm y tế.
- Các chốt kiểm dịch xã Tâm Thắng, Eapô.
- Lực lượng quản lý và phục vụ ở các khu cách ly.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Kế hoạch này được thực hiện từ 29/7/2021 cho đến khi có thông báo mới.
- Các tổ chức thành viên, các cơ quan có liên quan phối hợp thực hiện.
- Các ủy viên Thường trực Ủy ban MTTQ huyện triển khai thực hiện và kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch đối với địa bàn được phân công.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn triển khai thực hiện kế hoạch này; thực hiện báo cáo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện hàng tuần và khi có tình hình cấp bách xảy ra, qua địa chỉ Email: mttqcujut@gmail.com . 
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