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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 
tại Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận huyện năm 2021


Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Uỷ Ban MTTQ huyện năm 2021;
Được sự thống nhất của Ban Thường vụ Huyện ủy và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Cư Jút tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận huyện năm 2021 và thống nhất chương trình công tác trọng tâm năm 2022, được tổ chức vào ngày 23/12/2021, tại Hội trường Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể huyện.
Để đảm bảo công tác phòng chống dịch Covid-19 trong quá trình diễn ra Hội nghị, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Cư Jút xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch Covid-19 như sau:
1. Mục đích, yêu cầu.
Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận huyện năm 2021 diễn ra đúng kế hoạch, tiến độ; bảo đảm công tác phòng, chống dịch Covid-19 trước, trong và sau Hội nghị. 
Đại biểu tham dự Hội nghị thực hiện nghiêm các văn bản của Trung ương, tỉnh, huyện về phòng, chống dịch Covid-19 và Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận huyện năm 2021.
2. Phương án phòng, chống dịch tại Hội nghị
Căn cứ Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”; Quyết định số 4800/QĐ-BYT ngày 12/10/2021 của Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành hướng dẫn tạm thời về chuyên môn y tế thực hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”; Quyết định số 1774/QĐ-UBND ngày 22/10/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông về việc ban hành Kế hoạch tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trên địa bàn tỉnh Đăk Nông; Quyết định số 1878/QĐ-UBND ngày 05/11/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông điều chỉnh, thay thế một số nội dung Kế hoạch tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” trên địa bàn tỉnh Đăk Nông ban hành kèm theo Quyết định số 1774/QĐ-UBND ngày 22/10/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông; Quyết định số 2043/QĐ-UBND ngày 24/11/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông; Công văn số 6875/UBND-KGVX ngày 24/11/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông về việc triển khai ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về công tác phòng, chống dịch Covid-19; Công văn số 7176/UBND-KGVX ngày 08/12/2021 của UBND tỉnh về việc tăng cường thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trước biến chủng mới (omicron) của vi rút SARS-CoV-2; Công văn số 7475/UBND-KGVX ngày 08/12/2021 của UBND tỉnh về việc triển khai ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về công tác phòng, chống dịch Covid-19.
  - Phổ biến đến các Đại biểu dự Hội nghị về thực hiện các yêu cầu 5K của Bộ Y tế về phòng, chống Covid-19; đề cao cảnh giác, không lơ là, chủ quan; sẵn sàng phòng chống dịch Covid-19 trong mọi tình huống.
- Phối hợp với Phòng Y tế huyện, Trung tâm Y tế, Công an huyện, Trung tâm Văn hóa TT&TT huyện thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 tại Hội nghị.
3. Tổ chức thực hiện
- Văn phòng Ủy ban MTTQ huyện tổ chức thực hiện các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 tại Hội nghị: Bố trí lực lượng để đại biểu đăng ký thông tin, khai báo y tế, đo thân nhiệt, rửa tay sát khuẩn ... thực hiện các biện pháp 5K về phòng chống dịch Covid-19; không tổ chức liên hoan, tụ tập đông người sau Hội nghị; thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định.
- Đề nghị đại biểu về dự Hội nghị phải thực hiện nghiêm các quy định phòng, chống dịch Covid-19 theo Quyết định số 1774/QĐ-UBND ngày 22/10/2021; Quyết định số 1878/QĐ-UBND ngày 05/11/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông; Quyết định số 2043/QĐ-UBND ngày 24/11/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông và thực hiện nghiêm túc thông điệp 5K của Bộ Y tế: “Khẩu trang”, “Khử khuẩn”, “Khoảng cách”, “Không tụ tập”, “Khai báo y tế” khi tham dự Hội nghị.
- Lưu ý: Trường hợp các đại biểu phát hiện mình có tiếp xúc với F0 kịp thời thông tin, báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện để phối hợp xử trí theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại Hội nghị tổng kết công tác Mặt trận huyện năm 2021.

	Nơi nhận:
- BTT UBMTTQ tỉnh;
- TT Huyện ủy;
- Ban dân vận;
- BTT UBMTTQVN huyện;
- BCĐ phòng, chống dịch Covid-19 huyện;
- Trung tâm VH-TT-TT;
- Công an huyện;
- Phòng Y tế;
- Trung tâm Y tế huyện;
- Trang TTĐT của UB MTTQ huyện;
- Lưu VT, VP.	
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH


(đã ký)


       Phạm Đức Vang




