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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
HUYỆN CƯ JÚT
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 37/KH-MTTQ-BTT

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cư Jút, ngày 05 tháng 01 năm 2022



KẾ HOẠCH
giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động 
và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19
trên địa bàn huyện Cư Jút
	
Căn cứ Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015;
[bookmark: loai_1][bookmark: loai_1_name]Căn cứ Quyết định số 217/QĐ-TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về ban hành quy chế giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; căn cứ Nghị quyết số 68-NQ/CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 (gọi tắt là Nghị quyết 68-NQ/CP);Quyết định số 23/2021/QĐ/TTg, ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19(gọi tắt là Quyết định 23/2021/QĐ-TTg);
Căn cứ Kế hoạch số 130/KH-MTTQ-BTT, ngày 04/10/2021 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông về “giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Đăk Nông”. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện ban hành kế hoạch giám sát thực hiện chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn huyện Cư Jút, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên của Mặt trận các cấp trong tỉnh giám sát nhằm kịp thời đưa chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid- 19, góp phần giảm thiểu tác động tiêu cực của đại dịch, đảm bảo đời sống người lao động, ổn định và phục hồi sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp, hộ sản xuất kinh doanh, thúc đẩy và bảo đảm một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết 68/NQ-CP và Quyết định 23/2021/QĐ-TTg được triển khai kịp thời, đúng đối tượng, công bằng, chính xác; kịp thời phát hiện những tồn tại, hạn chế và ngăn chặn các hành vi trục lợi, vi phạm trong thực hiện chính sách.
2. Yêu cầu
- Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong huyện tổ chức việc giám sát đi đôi với đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền về chính sách hỗ trợ cho người lao động và người sử dụng lao động bị ảnh hưởng dịch Covid-19 theo Nghị quyết 68/NQ-CP và Quyết định 23/2021/QĐ-TTg; nắm bắt tâm tư, nguyện vọng chính đáng của Nhân dân phản ánh kịp thời với cấp ủy, chính quyền.
- Công tác giám sát phải bảo đảm tính khách quan, công tâm, trách nhiệm; đấu tranh với các biểu hiện tiêu cực, không công khai minh bạch và các biểu hiện lợi dụng, trục lợi chính sách; linh hoạt lựa chọn các hình thức giám sát phù hợp với tình hình phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN GIÁM SÁT
1. Nội dung giám sát:
- Giám sát việc triển khai chính sách hỗ trợ người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lươngtheo Khoản 4, Mục II Nghị quyết 68/NQ-CP và Điều 13, Điều 14, Điều 15, Điều 16 Quyết định 23/2021/QĐ-TTg. 
- Giám sát việc triển khai chính sách hỗ trợ người lao động ngừng việc theo Khoản 5, Mục II Nghị quyết 68/NQ-CP và Điều 17, Điều 18, Điều 19, Điều 20 Quyết định 23/2021/QĐ-TTg.
- Giám sát việc triển khai chính sách hỗ trợ người lao động chấm dứt hợp đồng lao động nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp theo Khoản 6, Mục II Nghị quyết 68/NQ-CP và Điều 21, Điều 22, Điều 23, Điều 24 Quyết định 23/2021/QĐ-TTg.
- Giám sát việc triển khai chính sách hỗ trợ đối với trẻ em và người đang điều trị Covid-19, cách ly y tế theo Khoản 7, Khoản 8, Mục II Nghị quyết 68/NQ-CP và Điều 25, Điều 26, Điều 27 Quyết định 23/2021/QĐ-TTg.
- Giám sát việc triển khai chính sách hỗ trợ hộ kinh doanhtheo Khoản 10, Mục II Nghị quyết 68/NQ-CP và Điều 35, Điều 36, Điều 37 Quyết định 23/2021/QĐ-TTg.
- Giám sát việc triển khai hỗ trợ đối với lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do) và một số đối tượng đặc thù khác (nếu có) theo quy định tại Khoản 12, Mục II Nghị quyết số 68- NQ/CP của Chính phủ và Quyết định 1261/QĐ-UBND ngày 18/8/2021 của UBND tỉnh Đắk Nông.
2. Đối tượng giám sát: Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.
3. Mốc thời gian giám sát: Từ khi triển khai đến 31/12/2021.
4. Thành phần giám sát:
- Đoàn giám sát của huyện: Do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện thành lập, thành phần gồm:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện;
- Mời Lãnh đạo HĐND, UBND huyện;
- Ủy viên, Ủy ban MTTQ huyện là đại diện các Tổ chức thành viên;
- Đại diện lãnh đạo phòng Lao động TBXH huyện;
- Ủy viên, Ủy ban MTTQ huyện ở địa bàn được giám sát trực tiếp.
- Đơn vị được giám sát: Lãnh đạo UBND, đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn. 
5. Phương pháp giám sát
- Đoàn giám sát xây dựng đề cương báo cáo, lịchgiám sát và tổ chức giám sát trực tiếp 02 đơn vị là Ủy ban nhân dân xã Đắk D’rông và thị trấn EaTling; giám sát qua báo cáo đối với 06 đơn vị còn lại.
6. Cung cấp tài liệu phục vụ Đoàn giám sát
Đề nghị đơn vị được giám sát trực tiếp chuẩn bị báo cáo tự giám sát theo đề cương gửi kèm, chuẩn bị hồ sơ, tài liệu liên quan đến nội dung giám sát. Tổng hợp các số liệu thống kê cụ thể để cung cấp cho đoàn giám sát và báo cáo bằng văn bản tại hội nghị làm việc với Đoàn giám sát, đồng thời gửi báo cáo tự giám sát bằng văn bản và file mềm qua địa chỉ email: mttqcujut@gmail.com trước ngày 14/01/2022 để gửi cho đoàn giám sát nghiên cứu. Các đơn vị giám sát qua báo cáo đề nghị gửi báo cáo về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện trước ngày 15/01/2022 để tổng hợp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện
- Xây dựng kế hoạch giám sát; quyết định thành lập Đoàn giám sát; kết luận giám sát; chuẩn bị điều kiện, phương tiện phục vụ cho Đoàn giám sát.
2. Đoàn giám sát 
- Nghiên cứu kế hoạch giám sát, báo cáo của đơn vị được giám sát, đề xuất và nêu các nội dung cần trao đổi làm rõ với đơn vị được giám sát;
- Xây dựng lịch giám sát, tham gia đầy đủ các buổi làm việc trực tiếp tại các đơn vị theo lịch; tổng hợp báo cáo của đơn vị được giám sát, các tài liệu có liên quan đến nội dung giám sát; xây dựng báo cáo kết quả giám sát, dự thảo kết luận giám sát. 
3. Đơn vị được giám sát
- Tổ chức thực hiện và tạo điều kiện để Đoàn giám sát của Ủy ban MTTQ huyện thực hiện kế hoạch giám sát; xây dựng báo cáo theo đề cương, gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đúng thời gian quy định.
- Bố trí thời gian, địa điểm, thành phần làm việc với đoàn giám sát của Ủy ban MTTQ huyện theo lịch của Đoàn giám sát (đối với đơn vị được giám sát trực tiếp).
4. Kinh phí thực hiện: Thực hiện theo quy định hiện hành.
Trên đây là kế hoạch giám sát của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện, đề nghị các đơn vị liên quan phối hợp chỉ đạo và triển khai thực hiện.Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vấn đề khó khăn, vướng mắc xin liên hệ với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện để được cùng phối hợp giải quyết.

	Nơi nhận:
- Ban TT Ủy ban MTTQ Tỉnh;
- TT Huyện uỷ;
- Thường trực HĐND huyện;
- Ban Dân vận huyện ủy;
- Lãnh đạo UBND huyện;
- Thành viên Đoàn giám sát;
- TT HĐND, UBND,UBMTTQ 
các xã, thị trấn;
[bookmark: _GoBack]- Lưu VP, VT. 
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
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Phạm Đức Vang











