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KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” 
và vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2019
(Từ ngày 17/10/2019 đến ngày 18/11/2019)

Thực hiện Chương trình công tác năm 2019 của Ủy ban MTTQ huyện. Kế hoạch số 33/KH-MTTQ-BTT, ngày 05/10/2019 của Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông về “Tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2019.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” huyện xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” và vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tập trung các hoạt động vận động cộng đồng, doanh nghiệp, tổ chức, đơn vị, cá nhân,… ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và chương trình an sinh xã hội góp phần hưởng ứng phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” của Thủ tướng Chính phủ.
- Tổ chức các hoạt động trong dịp Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ ngày 17/10 đến ngày18/11/2019 nhằm tạo nguồn lực trực tiếp chăm lo, giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo, người cận nghèo, hộ cận nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, vùng bị thiệt hại do ảnh hưởng thiên tai, sự cố môi trường từ đó không ngừng củng cố và phát huy khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo nên sức mạnh tổng hợp góp phần thực hiện mục tiêu của Đảng, Nhà nước về giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
- Các hoạt động cần phải có sự phối hợp thống nhất giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp với các tổ chức thành viên để tránh chồng chéo trong công tác vận động và triển khai hỗ trợ cho hộ nghèo, hộ cận nghèo.
- Tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2019 phải được triển khai rộng khắp, thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
 1. Công tác tuyên truyền
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện, các xã, thị trấn, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” huyện, các xã, thị trấn phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa, kết quả các hoạt động “Vì người nghèo” trong thời gian qua, về chủ trương tổ chức Tháng cao điểm “Vì người nghèo”, tiếp tục tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân về mục đích, ý nghĩa ủng hộ, tham gia các hoạt động “Vì người nghèo” trên Cổng thông tin điện tử nhân đạo Quốc gia 1400 “Cả nước chung tay vì người nghèo” năm 2019.
- Các tổ chức thành viên của MTTQ phối hợp tuyên truyền kết quả giúp đỡ đoàn viên, hội viên nghèo của tổ chức mình và kết quả tham gia vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, các chương trình an sinh xã hội.
- Ủy ban MTTQ huyện, các xã, thị trấn tiếp tục tuyên truyền hiệu quả các hoạt động “Vì người nghèo” đã đạt được, những kinh nghiệm tốt và điển hình của Mặt trận các cấp đến đông đảo các tầng lớp nhân dân, đến từng thôn, buôn, bon, TDP. Tập trung nêu gương các tập thể, cá nhân điển hình đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” các cấp và các hoạt động an sinh xã hội; động viên, biểu dương các địa phương có nhiều thành tích trong công tác chăm lo cho người nghèo và an sinh xã hội thời gian qua.
2. Công tác vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” 
- Tổ chức vận động trực tiếp các cơ quan, đơn vị, trường học, các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn huyện tham gia đóng góp xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”, cụ thể:
+ Đối với cán bộ, công chức, công nhân viên chức lao động, lực lượng vũ trang ủng hộ trực tiếp 01 ngày lương/người/năm (tổng thu nhập sau khi đã trừ BHXH, BHYT chia cho 30 ngày). 
+ Đối với hộ gia đình ở khu dân cư ủng hộ thấp nhất 10.000 đồng/hộ/năm.
+ Đối với các hộ tiểu thủ công nghiệp, tiểu thương, thương mại dịch vụ ủng hộ mức thấp nhất 100.000 đồng/hộ/năm.
+ Đối với các doanh nghiệp sản xuất kinh doanh thì ủng hộ tuỳ theo khả năng của từng doanh nghiệp nhưng không nên thấp hơn 1.000.000 đồng/năm hoặc trực tiếp nhận hỗ trợ xây dựng nhà đại đoàn kết cho người nghèo trên địa bàn huyện.
3. Thời gian vận động: Từ nay đến hết năm 2019.
- Tháng cao điểm “Vì người nghèo”: Từ ngày 17/10/2019 đến ngày 18/11/2019.
4. Công tác phối hợp rà soát, hiệp thương phân công giúp đỡ hộ nghèo
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp với UBND cùng cấp rà soát danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo đảm bảo chính xác, không để hộ nghèo, hộ cận nghèo không được quan tâm hỗ trợ nhưng cũng không để xảy ra tình trạng trùng lắp đối tượng.
- Hiệp thương phối hợp, thống nhất trách nhiệm của mỗi tổ chức thành viên trong việc hỗ trợ các hộ nghèo, hộ cận nghèo.


III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Việc quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” thực hiện theo Quy chế vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” sửa đổi năm 2016 (Ban hành kèm theo Quyết định số 1198/QĐ-MTTW- ĐCT ngày 29/12/2016 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam).
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch triển khai Tháng cao điểm “Vì người nghèo” năm 2019 phù hợp với tình hình thực tế của địa phương mình, thu hút toàn dân tham gia, tạo thêm nguồn lực giúp đỡ người nghèo. 
- Sau đợt vận động có báo cáo đánh giá kết quả đạt được gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện hoặc qua Email: mttqcưjut@gmail.com trước ngày 20/11/2019 để tổng hợp báo cáo. Đồng thời biểu dương những tổ chức, đơn vị, cá nhân và người hảo tâm tích cực tham gia ủng hộ, xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” năm 2019. 
- Kết quả vận động được cập nhật hàng tháng trên trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ huyện (Địa chỉ Website: http://ubmttqvnhuyencujut.daknong.gov.vn) và trên Đài truyền thanh huyện Cư Jut. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” và vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2019, đề nghị Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” huyện,  Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn, các tổ chức thành viên phối hợp thực hiện.


	Nơi nhận:
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- TT Huyện uỷ; Ban dân vận HU;
- HĐND huyện; UBND huyện;
- TT Ủy ban MTTQ huyện;
- BVĐ Quỹ VNN của huyện;
- Các tổ chức thành viên;
- Đài truyền thanh huyện;
- Các cơ quan, đơn vị;
- Trường học & các Doanh ngiệp;
- Ủy ban MTTQ các xã, TT;
- Trang TTĐT MTTQ huyện;
- Lưu VT, VP.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH


(đã ký)
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