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KẾ HOẠCH
phối hợp tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận đợt I năm 2022

Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Uỷ Ban MTTQ huyện năm 2022;
Nhằm nâng cao kiến thức, kỹ năng chuyên môn nghiệp vụ công tác Mặt trận trong tình hình mới cho cán bộ Mặt trận cơ sở; 
Ban Thường  trực Uỷ Ban MTTQ huyện  phối hợp với Trung tâm Chính trị huyện xây dựng kế hoạch tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận đợt I năm 2022, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhằm trang bị, kiến thức kỹ năng về nghiệp vụ công tác Mặt trận cho các đồng chí cán bộ làn công tác mặt trận cơ sở,  giúp cán bộ làm công tác mặt trận cơ sở thực hiện tốt nhiệm vụ, góp phần nâng cao vai trò lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức Mặt trận cơ sở trong tình hình mớ  thu, cập nhật những điểm m và hệ thống lại các quy định về công tác Mặt trận; vận dụng, xử lý các tình huống trong thực tiễn, đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu nhiệm vụ địa phương.
2. Yêu cầu
- Việc thực hiện Chương trình bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Mặt trận phải bám sát nội dung chương trình, các nghị quyết, chỉ thị của Đảng; chú trọng cập nhật kiến thức mới và kỹ năng nghiệp vụ công tác cơ sở, đồng thời bám sát thực tiễn và yêu cầu cụ thể từng lĩnh vực, địa phương, vừa bổ sung kiến thức, vừa giải đáp những vấn đề thực tiễn mới đặt ra của công tác Mặt trận; 
- Tổ chức tập huấn phải đúng đối tượng, thời gian tập huấn, bảo đảm yêu cầu đề ra, phải thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức;
- Trong quá trình tổ chức lớp tập huấn phải đảm bảo công tác phòng chống dịch (khai báo y tế, đeo khẩu trang cá nhân, dung dịch sát khuẩn).

II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ 
1. Nội dung
- Chiến lược Đại đoàn kết toàn dân tộc của Đảng ta trong giai đoạn hiện nay.
- Công tác tổ chức và hoạt động của MTTQ Việt Nam.
- Các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Công tác giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam các cấp.
- Công tác Dân tộc - Tôn giáo.
- Kỹ năng soạn thảo văn bản của MTTQViệt Nam.
- Thực hành kỹ năng (một ngày)
2. Đối tượng
Chủ tịch, phó Chủ tịch, Ủy viên Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn,dự kiến khoảng 40 người.
3. Thời gian: 04 ngày (dự kiến vào; từ ngày.../3/2022 đến...   /3/2022.
4. Địa điểm: 
[bookmark: _GoBack]Trung tâm Chính trị huyện, số 11 đường Ngô Quyền, thị trấn EaTLing, huyện Cư Jút, tỉnh Đắk Nông.
5. Kinh phí thực hiện
Kinh phí tổ chức lớp tập huấn công tác Mặt trận được sử dụng từ nguồn kinh phí đào tạo, bồi dưỡng của Trung tâm Chính trị huyện năm 2022.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung tâm Chính trị huyện 
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyệnxây dựng chương trình theo quy định và cử giảng viên tham gia các chuyên đề của lớp tập huấn.
- Chịu trách nhiệm về cơ sở vật chất và các điều kiện phục vụ cho giảng dạy của giảng viên tại lớp tập huấn theo quy định.
 - Chịu trách nhiệm chính trong việc theo dõi, quản lý lớp học. Chi trả chế độ cho các đồng chí giảng viên, các đồng chí học viên theo chế độ hiện hành.  
2. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện 
-  Chịu trách nhiệm thông báo triệu tập đối tượng tham gia tập huấn, phối hợp cùng Trung tâm chính trị huyện thống nhất nội dung tập huấn đúng quy định.
- Tổng hợp danh sách các học viên tham gia lớp tập huấn theo đúng thành phần, số lượng (có mẫu đăng ký kèm theo) danh sách đăng ký gửi về Trung tâm Chính trị huyện trước ngày    /3/2022.
Trên đây là kế hoạch tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận đợt 1 năm 2022, đề nghị các cơ quan đơn vị phối hợp thực hiện.

	TRUNG TÂM CHÍNH TRỊ
GIÁM ĐỐC





Hoàng Văn Tám
	TM. ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
CHỦ TỊCH





Phạm Đức Vang


	
	


Nơi nhận:
- TT Huyện ủy;
- TT Ủy ban MTTQ  huyện;
- TTBDCT huyện;
- Lưu Văn thư UBMTTQ,TTCT.





