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KẾ HOẠCH
thăm nhân dịp Lễ Giáng sinh

Thực hiện Chương trình công tác năm 2022 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện về “công tác tôn giáo”; Quyết định số 76/2013/QĐ-TTg, ngày 12/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành chế độ chi đón tiếp, thăm hỏi, chúc mừng đối với một số đối tượng do Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh, cấp huyện thực hiện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng Kế hoạch thăm các cơ sở đạo Công giáo và đạo Tin Lành trên địa bàn huyện như sau:
1.Mục đích yêu cầu
Nhằm động viên, khích lệ chức sắc, tín đồ đạo Công giáo, Tin Lành trên địa bàn huyện tiếp tục phát huy tinh thần yêu nước, đoàn kết lương giáo, chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, công tác phòng, chống dịch, thi đua lao động sản xuất phát triển kinh tế, sống “tốt đời đẹp đạo”, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
Tăng cường mối quan hệ gắn bó giữa cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc với các chức sắc, tín đồ tôn giáo; cùng chia sẻ tháo gỡ khó khăn vướng mắc, đảm bảo cho chức sắc, chức việc, tín đồ hoạt động ổn định, đúng pháp luật. 
2. Nội dung
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện phối hợp với Lãnh đạo MTTQ Việt Nam tỉnh, lãnh đạo huyện và các cơ quan liên quan tổ chức các đoàn đi thăm hỏi và chức mừng một số cơ sở tôn giáo của đạo Công giáo, đạo Tin Lànhnhân dịp lễ Giáng sinh năm 2022 trên địa bàn huyện (có lịch thăm cụ thể thông báo sau).
	Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các xã, thị trấn chủ động phối hợp với chính quyền và các thành viên tổ chức các đoàn đi thăm hỏi và chức mừng các cở sở tôn giáo nhân dịp lễ Giáng sinh năm 2022 trên địa bàn.
3. Tổ chức thức hiện
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức đến thăm các các cơ sở tôn giáo trên địa bàn.
[bookmark: _GoBack]Ban thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn khi có lịch thông báo cho các cơ sở tôn giáo trên địa bàn biết thời gian, địa điểm và phối hợp với đoàn đi thăm, tặng quà nhân dịp lễ Giáng sinh năm 2022.
Trên đây là kế hoạch đi thăm, tặng quà các cơ sở tôn giáo trên địa bàn nhân dịp Noel năm 2022 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện. 
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