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BÁO CÁO
Kết quả tăng cường công tác vận động, đoàn kết các tôn giáo 
	
Thực hiện Chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2019 và Kế hoạch công tác trọng tâm năm 2019 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện;  Kế hoạch số 176/KH-MTTQ-BTT, ngày 08/3/2019 của Ban Thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh Dak Nông về “ Tăng cường công tác vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay”. Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện báo cáo công tác  thực hiện trên địa bàn huyện năm 2019 như sau:
1. Đánh giá công tác triển khai thực hiện:
Dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Ban Thượng vụ Huyện ủy. Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện đã ban hành Hướng dân số 78/HD-MTTQ-BTT, ngày 26/3/2019 để hướng dẫn MTTQ các xã, thị trấn triển khai thực hiện công tác Tôn giáo trên địa bàn huyện.
Phối hợp với Chính quyền và các cơ quan chức năng tổ chức thăm hỏi, gặp gỡ, động viên các tổ chức, chức sắc, chức việc nhân các ngày lễ trọng của các Tôn giáo như: Lễ Phật Dản 2019, Lễ Vu lan; tham dự Lễ công bố thành lập Chi hội Lâm lạc, xã Cư Knia; thăm hỏi các cơ sở Tôn giáo nhân ngày Tết nguyên đán cổ truyền…
Phối hợp với UBND huyện tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác Tôn giáo, đặc biệt đối với việc xây dựng các cơ sở thờ tự; việc đăng ký sinh hoạt của các cơ sở Tôn giáo. Trong năm các cơ quan chức năng  đã xử lý một số trường hợp như: ông Đặng Văn Cường, thôn 1, xã Cư Knia xây nhà trái phép với mục đích sử dụng hoạt động phật giáo; nhắc nhở 03 đối tượng hoạt động Pháp Luân Công. Phối hợp theo dõi, giám sát Lễ bồi linh, Lễ bổn mạng của các Tôn giáo trên đị bàn.
Phối hợp với chính quyền, công an huyện thường xuyên theo dõi, nắm tình hình nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn không để các hoạt động tôn giáo vi phạm pháp luật; chủ động nắm tình hình, kịp thời xử lý các phần tử cực đoan lợi dụng tôn giáo truyền đạo trái phép, phát tán băng, đĩa, tài liệu có nội dung vu cáo Nhà nước XHCN Việt nam; kích động tín đồ tôn giáo; tăng cường công tác quản lý địa bàn không để xảy ra trường hợp “biến gia thành tự”; hướng dẫn, quản lý các tổ chức tôn giáo hoạt động theo đúng quy định của Pháp luật.
Dưới sự chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Ban chỉ đạo công tác tôn giáo huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ và các tổ chức thành viên phối hợp với chính quyền thường xuyên nắm bắt, vận động các hộ có liên quan đến tà đạo Hà mòn, Hoàng Thiên Long, Canh Tân Đặc Sủng, Pháp Luân Công yêu cầu họ viết cam kết không hoạt động tôn giáo trái phép.
Trong năm 2019, các tổ chức tôn giáo đã có nhiều đóng góp trong hoạt động từ thiện, nhân đạo, công tác an sinh xã hội như:
Giáo họ Vô Nhiễm, Trúc sơn đã vận động các nhà hảo tâm quyên góp và tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho người nghèo với 150 xuất quà, mỗi xuất trị giá 300.000đ, tổng trị giá 45.000.000đ.
Các Giáo Xứ tổ chức khuyên góp tặng tặng các gia đình khoa khăn với 200 xuất quà, mỗi xuất 200.000đ và 100 xuất quà, mỗi xuất 300.000đ, tổng trị giá 70.000.000đ.
Chùa Phước Sơn xã nam Dong ủng hộ Tết vì người nghèo 213 xuất quà, mỗi xuất trị giá 300.000đ và mừng tuổi các cụ 113 xuất, mỗi xuất trị giá 50.000đ, tổng trị giá 69.550.000đ.
Điểm nhón Tin Lành thôn Đoàn kết, xã Dak Wil ủng hộ tết vì người nghèo 1.000.000đ.
Nhìn chung hoạt động của các tôn giáo trên địa bàn trong thời gian qua diễn ra ổn định, các tôn giáo hoạt động theo đúng quy đimhj của pháp luật. Công tác quản lý Nhà nước về tôn giao luôn được cấp ủy, chính quyền, MTTQ và cả hệ thống chính trị quan tâm, thực hiện kịp thời, hiệu quả, góp phần giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
2. Công tác tuyên truyền vận động, đoàn kết các tôn giáo
Phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động chức sắc, chức việc, nhà tu hành, tổ chức và đồng bào các tôn giáo tham gia thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là những chính sách mới được ban hành; tuyên truyền về vị trí, vai trò, quyền, trách nhiệm của MTTQ Việt Nam, Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam, các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước do MTTQ Việt Nam chủ trì phát động, trong đó chú trọng cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam"; phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” và Chương trình phối hợp bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu. tuyên truyền, giới thiệu Luật tín ngưỡng, tôn giáo và  Nghị định số 162/NĐ-CP, ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo cho tổ chức, chức sắc, nhà tu hành, chức việc và tín đồ các tôn giáo gắn với việc phổ biến, thông tin về những kết quả đóng góp tiêu biểu của các tôn giáo trong các hoạt động xã hội hóa y tế, giáo dục, trợ giúp xã hội, dạy nghề, từ thiện nhân đạo, bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu... kịp thời thông tin, tuyên truyền các chủ trương, chính sách pháp luật đến các tổ chức, cá nhân tôn giáo. 
Trong năm 2019, phối hợp UBND, phòng Tư pháp huyện tổ chức tập huấn Luật tín ngưỡng, tôn giáo và các văn bản liên quan cho 16 cán bộ, công chức cấp xã; phối hợp với Phòng Tư pháp tổ chức 01 Hội nghị tuyên truyền, phổ biến Luật tín ngưỡng, tôn giáo, các văn bản của tỉnh, huyện về công tác tôn giáo tại Hội trường UBND xã Tâm Thắng với 100 người tham gia. Hội nghị đã tạo được sự đồng thuận về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước về tôn giáo tôn giáo của nhân dân trong tình hình hiện nay. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng Chính trị huyện tổ chức 01 lớp tập tập huấn cho cán bộ Mặt trận cơ sở liên quan công tác tôn giáo với 70 người tham gia. Phối hợp với MTTQ tỉnh tổ chức tập huấn tại xã Nam Dong về công tác Pháp luật với 120 người tham gia. 
3.Đánh giá những ưu điểm, khó khăn trong việc triển khai thực hiện; nguyên nhân ưu điểm và khó khăn hạn chế. Biện pháp phương hướng triển khai thực hiện trong thời gian tới
- Ưu điểm
Nhìn chung các cấp ủy đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể chính trị- xã hội ở địa phương đã nâng cao nhận thức, thường xuyên quán triệt các chủ trương của Đảng, Nhà nước đối với tôn giáo, phối hợp, tuyên truyền, vận động tạo sự thống nhất trong tư tưởng và hành động trong quá trình thực hiện công tác quản lý nhà nước về tôn giáo góp phần giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự xã hội trên địa bàn và đây cũng là cơ sở tạo sự thống nhất trong giải quyết các vấn đề tôn giáo phát sinh tại địa phương.
- Hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại: Một số cấp ủy, chính quyền, công tác phối kết hợp giữa MTTQ các đoàn thể cấp xã vẫn chưa quán triệt sâu rộng tinh thần, nội dung tín ngưỡng, tôn giáo đến đội ngũ cán bộ, đảng viên, chậm đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, công tác vận động quần chúng còn hạn chế, còn hiện tượng né tránh trách nhiệm, đùn đẩy lên cấp trên khi giải quyết vấn đề liên quan công tác tôn giáo tại địa bàn.
- Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
Công tác phối kết hợp trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo ở một số chính quyền cấp xã chưa tốt; việc triển khai các chương trình, kế hochj chưa được quan tâm; việc nắm bắt tình hình, tâm tư, nguyện vọng của các tôn giáo ở cơ sở còn chậm; chính quyền còn lúng túng, thiếu kiên quyết trong xử lý các vi phạm, nhất là trong hoạt động xây dựng các cơ sở thờ tự.
Cán bộ phụ trách công tác tôn giáo ở cơ sở tuy đã được kiện toàn nhưng vẫn con yếu, chưa tương xứng với những biến động tình hình tôn giáo, chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ về công tác tôn giáo.
Sự phối hợp giữa hệ thống chính trị trong giải quyết các vấn đề tôn giáo phát sinh từ cơ sở có lúc, có nơi thiếu chặt chẽ, hiệu quả chưa cao, công tác thông tin báo cáo chưa kịp thời.
· Biện pháp phương hướng triển khai thực hiện trong thời gian tới
 Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của các cấp ủy Đảng, thường xuyên quan tâm đào tạo, bồi dưỡng công tác cán bộ nắm vững quy định của Nhà nước về công tác tôn giáo để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay
Tiếp tục tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động  tổ chức, đồng bào các tôn giáo chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; chương trình phối hợp và thống nhất hành động của MTTQ các cấp, hưởng ứng tham gia các phong  trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động nhất là cuộc vận động: “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Quỹ “Vì người nghèo”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc trong tình hình mới”….
Tiếp tục bám nắm tình hình các tổ chức tôn giáo để phản ánh kịp thời với cấp ủy Đảng, chính quyền và các ngành có liên quan về những nguyện vọng chính đáng của tôn giáo. Đồng thời tham gia và phối hợp chặt chẽ với các ngành có liên quan giải quyết các nhu cầu chính đáng khác của các tổ chức tôn giáo như việc thành lập tổ chức tôn giáo cơ sở, xây dựng cơ sở thờ tự và các kiến nghị, đơn thư yêu cầu của tôn giáo theo đúng luật định.
Tập trung đổi mới, nâng cao hiệu quả phương thức hoạt động, tăng cường công tác phối hợp giữa Mặt trận , chính quyền và các tổ chức thành viên; củng cố, mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, đa dạng hóa các hình thức, vận động tập hợp các tầng lớp nhân dân, phát huy vai trò của người tiêu biểu, người có uy tín trong đồng bào tôn giáo, nâng cao năng lực, phẩm chất, đạo đức của người cán bộ, tập trung hoạt động hướng về cơ sở; tăng cường sự quản lý của chính quyền và sự phối kết hợp của các tổ chức thành viên, nắm bắt và kịp thời xử lý những khó khăn vướng mắc phát sinh, tạo sự đồng thuận trong xã hội góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, giữ vững trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
4. Kiến nghị, đề xuất
Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở với phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” đặc biệt trong vùng đồng bào có đạo.
Tăng cường công tác tập huấn về chuyên môn, nghiệp vụ đối với cán bộ làm công tác tôn giao và cán bộ Mặt trận từ huyện đến cơ sở về công tác tôn giáo
Trên đây là báo cáo Kết quả tăng cường công tác vận động, đoàn kết các tôn giáo của Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện cư Jút năm 2019 trên địa bàn huyện.
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