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THÔNG BÁO
Công tác tham gia xây dựng chính quyền 
của Ủy ban MTTQ huyện, nhiệm kỳ 2016 – 2021

Thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
Thực hiện chức năng, nhiệm vụ của UBMTTQ và chương trình phối hợp giữa Hội đồng nhân dân- Ủy ban nhân dân - UBMTTQ Việt Nam huyện, nhiệm kỳ 2016 – 2021. Uỷ ban MTTQ huyện thông báo một số nội dung cơ bản công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền, cụ thể như sau:
I.TÌNH HÌNH CHUNG: 
	Dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Huyện ủy; Uỷ ban MTTQ huyện đã phối hợp với các ngành, các cấp triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện khóa VI; Nghị quyết Đại hội Mặt trận các cấp; các Nghị quyết, quyết định, chương trình kế hoạch phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng của HĐND, UBND huyện trong nhiệm kỳ qua. Nền kinh tế - xã hội của huyện trong nhiệm kỳ qua tiếp tục ổn định và phát triển trên các lĩnh vực, nhiều chỉ tiêu cơ bản đã đạt và vượt kế hoạch đề ra.
 	Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện đã tăng cường và thường xuyên phối hợp với các tổ chức thành viên tích cực mở rộng, tập hợp đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân, phát huy dân chủ ở cơ sở, thông qua các cuộc vận động, các phong trào lớn của Mặt trận, của địa phương...từ đó mối quan hệ giữa nhân dân với Đảng, chính quyền các cấp được củng cố vững chắc, tạo sự đồng thuận trong xã hội, góp phần quan trọng vào việc thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của huyện nhà.	
	II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NHIỆM KỲ 2016 – 2021:
1. Công tác tham gia xây dựng, tuyên truyền phổ biến chính sách, pháp luật:
Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Đăk Nông, kế hoạch phổ biến GDPL của Ủy ban Nhân dân huyện, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện đã hướng dẫn, triển khai kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục Pháp luật nhiệm kỳ 2016- 2021, trong đó trọng tâm là Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, chính sách, pháp luật của Nhà nước; Quyết định 217, Quyết định 218 của Bộ Chính Trị, Luật hòa giải cơ sở, Luật khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật tiếp công dân; Luật đất đai (sửa đổi); Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (sửa đổi), Luật tiếp công dân, Luật hình sự (sửa đổi), Luật dân sự (sửa đổi) và Pháp luật về Biển, đảo. Trong 5 năm đã phối hợp tổ chức tuyên truyền được 574 buổi, với hơn 33.000 lượt người tham gia.
Trong nhiệm kỳ qua Ủy ban MTTQ huyện đã phối hợp tổ chức 02 Hội nghị Ủy ban Mặt trận huyện mở rộng, đồng thời hướng dẫn Ủy ban MTTQ cơ sở lấy ý kiến nhân dân tham gia góp ý vào Dự thảo văn kiện Đại hội Đảng các cấp hướng tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Xây dựng Kế hoạch triển khai Đề án: “Tiếp tục xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư giai đoạn 2016 – 2020” trên địa bàn huyện và Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp các tổ chức thành viên thành lập các câu lạc bộ: Câu lạc bộ “Phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội” ở khu dân cư. 
Phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản, Nghị quyết, Nghị định của Chính phủ về công tác phòng chống tội phạm, ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS cho các vị là chức sắc các tôn giáo, già làng, trưởng thôn, trưởng Ban công tác Mặt trận và những người có uy tín trong cộng đồng dân cư được 35 buổi với hơn 2.000 người tham gia; tuyên truyền trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số được 28 buổi có hơn 2.500 người tham gia; phát động nhân dân tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trên địa bàn huyện được 599 buổi có hơn 62.000 lượt người tham gia; Cấp phát tài liệu tuyên truyền, vận động toàn dân tham gia phòng, chống tội phạm, phòng chống AIDS và phòng, cống tệ nạn ma túy, mại dậm do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam in ấn đến Ban Công tác Mặt trận ở 124 khu dân cư; Tổ chức cho trên 95%  hộ dân tại cộng đồng dân cư ký cam kết tham gia bảo đảm an toàn giao thông, thực hiện xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, bài trừ các tệ nạn xã hội, mê tín dị đoan và hủ tục lạc hậu khác… Xây dựng cán bộ cốt cán ở khu dân cư và các đội dân quân tự vệ bảo vệ an ninh trật tự thôn, buôn, bon, tổ dân phố; kiện toàn, củng cố 124Ban công tác Mặt trận, 08 Ban thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng; phối hợp với chính quyền củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của 124 tổ hòa giải với 630 hòa giải viên và 124 tổ an ninh nhân dân ở các xã, thị trấn góp phần ổn định an ninh chính trị và giữ vững trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
2. Phối hợp và tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026:
[bookmark: _bdg_3921_0_0]Thực hiện các văn bản hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh, Ủy ban MTTQ huyện đã phối hợp với chính quyền các cấp, triển khai tổ chức phấn đấu thực hiện thắng lợi cuộc bầu cử Đại biểu Quốc Hội khóa XVvà đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026. Phối hợp và phấn đấu thực hiện chặt chẽ từ khâu chuẩn bị thành lập các tổ chức bầu cử, phân bổ cơ cấu, số lượng, thành phần, tổ chức các bước hiệp thương lựa chọn giới thiệu người ứng cử, đến công tác tiếp xúc cử tri, vận động bầu cử, thành lập các tổ bầu cử, điểm bỏ phiếu, công tác giám sát hoạt động bầu cử và tổ chức vận động cử tri đi bầu cử... Hiện nay MTTQ từ huyện đến cơ sở đẫ thực hiện  bước Hiệp thương lần thứ  2 kết quả đều đảm bảo sự lãnh đạo tập trung, đúng quy định, trình tự theo luật định. Số ứng cử viên sau hiệp thương lần thứ hai cấp huyện là 62 ứng cử viên ( trong đó các cơ quan, đơn vị, tổ chức giới thiệu là 59 người, người tự ứng cử là 03 người); cấp xã 223 người ứng cử ( trong đó các cơ quan, đơn vị, tổ chức giới thiệu là 220 người, người tự ứng cử là 05 người). 
3. Công tác giới thiệu Hội thẩm nhân dân:
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đang phối hợp Chánh án Tòa án nhân dân huyện chọn nhân sự hiệp thương, giới thiệu để HĐND huyện bầu chọn Hội thẩm nhân dân huyện khoá VI, nhiệm kỳ 2021-2026 và dự kiến 22 vị vào Hội thẩm nhân dân huyện để HĐND xem xét theo luật định.
4.  Công tác tiếp xúc cử tri và tổng hợp ý kiến cử tri:
Công tác tổ chức tiếp xúc cử tri được Ủy ban MTTQ huyện phối hợp triển khai thực hiện định kỳ, chủ yếu tập trung trước và sau kỳ họp Quốc hội, HĐND các cấp. Trong nhiệm kỳ 2016-2021 Ban thường trực MTTQ huyện chủ trì, đã tổ chức được 
08 buổi tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội và 33 buổi tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện với 5.945 cử tri tham dự và có 910 lượt ý kiến kiến nghị
 Qua các đợt tiếp xúc cử tri, Ủy ban MTTQ huyện đã phối hợp tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri về tâm tư, nguyện vọng chính đáng liên quan đến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, để chuyển đến Đoàn đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp, đề nghị các ngành chức năng xem xét, giải quyết.
Công tác tiếp nhận, tổng hợp, theo dõi, đôn đốc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri được tiến hành thường xuyên. Tỷ lệ các ý kiến, kiến nghị được giải quyết tăng lên đáng kể, đáp ứng được phần lớn những yêu cầu, nguyện vọng của cử tri và nhân dân, góp phần hạn chế tình trạng người dân lợi dụng dân chủ trong tiếp xúc để thực hiện khiếu nại, tố cáo cá nhân.
Tại các kỳ họp HĐND huyện, Ban thường trực Uỷ ban MTTQ huyện thường xuyên và đã nêu hàng chục ý kiến trong thông báo tham gia xây dựng chính quyền, phản ánh những tâm tư nguyện vọng chính đáng của người dân, những vụ việc giải quyết chưa thỏa đáng của cấp thẩm quyền...đến Hội đồng nhân dân huyện.
5. Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân, tổ chức các phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động:
Công tác phối hợp tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước có nhiều chuyển biến tích cực, ngày càng đi vào chiều sâu. Tại các kỳ họp MTTQ huyện, UBND huyện thường xuyên phối hợp theo quy chế việc thông báo tình hình kinh tế - xã hội và những vấn đề liên quan của huyện. Đồng thời Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã tham gia đầy đủ các kỳ họp của HĐND và thực hiện việc thông báo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền; hoặc tham gia ý kiến tại các hội nghị Ủy ban nhân dân huyện.
Uỷ ban MTTQ huyện phối hợp với chính quyền, phòng ban chuyên môn trong việc phổ biến tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành. Nâng cao trách nhiệm và hiệu quả hoạt động phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật trên địa bàn huyện.
[bookmark: _bdcxóa__xoá__195_0][bookmark: _bdchóa__hoá__269_0]Phát huy vai trò Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức thành viên tham gia trong công tác tuyên truyền, phát động và thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân, các dân tộc, tôn giáo; tiếp tục phối hợp triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”gắn với chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Qua đó góp phần quan trọng nâng cao chất lượng đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân, tăng cường đoàn kết, phát huy nội lực và tinh thần tự quản của nhân dân, xây dựng hệ thống chính trị, phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo, nâng cao dân trí, bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của từng dân tộc trên địa bàn.
Ủy ban MTTQ huyện phối hợp chú trọng công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”; tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền trong nhân dân, người tiêu biểu trong dân tộc thiểu số đấu tranh với luận điệu xuyên tạc về dân tộc, tôn giáo, nhân quyền của các thế lực thù địch. Phối hợp đẩy mạnh triển khai các chương trình quốc gia như:  Thực hiện Nghị quyết 09-NQ/CP của Chính phủ về chương trình quốc gia phòng chống tội phạm; thực hiện Nghị quyết liên tịch về phát động phong trào Toàn dân tham gia bảo vệ an ninh tổ quốc; công tác giáo dục quốc phòng-an ninh trong giai đoạn mới.
6. Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân:
Thường xuyên giám sát công tác tiếp công dân, tiếp nhận đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn, thông qua đó kịp thời nắm bắt thông tin, tiếp nhận và giải quyết các vấn đề tâm tư, nguyện vọng chính đáng của nhân dân.
Trong 5 năm qua, Ủy ban MTTQ các cấp trong huyện nhận được 45 đơn phản ánh, kiến nghị và tiếp 50 lượt công dân. Sau khi xem xét, đã chuyển đơn và hướng dẫn công dân đến cơ quan liên quan để được xem xét, giải quyết theo thẩm quyền. Đồng thời, thực hiện tốt công tác giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của bộ phận tiếp công dân của huyện, các phòng ban, đơn vị thuộc huyện và 8 xã, thị trấn theo quy định. 
7. Công tác phối hợp trong hoạt động kiểm tra, giám sát:
[bookmark: _bdg_14363_0_0]Ủy ban MTTQ huyện luôn coi trọng và tăng cường phối hợp trong hoạt động kiểm tra, giám sát, thường xuyên và tích cực tham gia với các đoàn kiểm tra, giám sát của HĐND, khi được Thường trực và các Ban của HĐND huyện mời. Trong quá trình tham gia, đại diện MTTQ luôn thực hiện tốt vai trò trách nhiệm và có những đóng góp không nhỏ vào kết quả chung của đoàn.
Nhiệm kỳ vừa qua cùng với HĐND,  Ủy ban MTTQ huyện đã tham gia giám sát 03 chuyên đề như: “Giám sát việc chấp hành các quy định của Nhà nước về huy động, quản lý và sử dụng các khoản đóng góp tại các trường học”; “Giám sát quy trình ban hành Nghị quyết của HĐND”;“ Giám sát Thực hiện dân chủ ở xã, thị trấn và các cơ quan trên địa bàn huyện”...
[bookmark: _bdcquy__qui__14859_0] Ngoài ra, Ủy ban MTTQ huyện còn tham gia một số cuộc kiểm tra, giám sát đột xuất theo yêu cầu bức xúc của cử tri, nhằm bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của người dân theo đúng quy định của pháp luật như:  Giám sát “Việc thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện”; Giám sát công tác “Rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng”; Giám sát việc hỗ trợ đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết 42/CP-TTg; giám sát việc cấp gạo giáp hạt, gạo tết cho đối tượng chính sách trên địa bàn huyện”...
Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12-12-2013 của Bộ Chính trị về “Giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” (gọi tắt là Quy chế 217) và Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12 tháng 12 năm 2013 của Bộ Chính trị Ban hành quy định về việc “Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị – xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”(gọi tắt là Quy định 218)”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã phối hợp với các tổ chức thành viên và mời đại diện lãnh đạo HĐND, UBND cùng tham gia để giám sát việc thực hiện  tiếp công dân, việc giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân đối với UBND thị trấn và UBND huyện. 
Qua giám sát nhận thấy: Nhìn chung công tác tiếp nhận giải đơn thư của công dân từ  huyện đến các xã và thị trấn có sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, sự chỉ đạo sát sao của chính quyền, đã thực hiện tốt đạt được nhiều kết quả không có đơn thư vượt cấp. 
MTTQ phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới. 5 năm qua MTTQ đã tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân về xây dựng nông thôn mới đối với 6 xã.Kết quả lấy ý kiến đạt tỉ lệ rất cao; tỉ lệ thấp nhất là 85,01% và cao nhất 99,81% đã phản ánh được tâm tư, nguyện vọng cuả nhân dân, đồng thời phát huy vai trò làm chủ của người dân trong xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 -2020 và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”ở các khu dân cư trên địa bàn huyện. Qua đó cũng đã đánh giá khách quan, thực chất kết quả xây dựng nông thôn mới, nêu cao trách nhiệm của Ủy ban MTTQ và các tổ chức thành viên của Mặt trận trong việc tham gia, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới.
Ban thường trực MTTQ huyện luôn quan tâm hướng dẫn, đôn đốc đối với MTTQ các xã, thị trấn tổ chức hoạt động của các Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng trên địa bàn các xã, thị trấn và cũng đã đạt được một số kết quả tích cực nhất định góp phần thực hiện pháp lệnh thực hiện dân chủ ở cơ sở.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Về ưu điểm:
- Công tác tham gia xây dựng chính quyền luôn được chú trọng, Ủy ban MTTQ huyện đã tích cực, chủ động thực hiện chức năng, nhiệm vụ của mình theo đúng quy định của pháp luật và Quy chế phối hợp đã đề ra; giữ các mối quan hệ thường xuyên với cơ quan tổ chức có liên quan; luôn chủ động và tạo mọi điều kiện thuận lợi để triển khai, thực hiện tốt nhiệm vụ.
- Mối quan hệ phối hợp công tác giữa Ủy ban MTTQ huyện và chính quyền; tinh thần trách nhiệm, tính hiệu quả trong công tác phối hợp tham gia xây dựng chính quyền đã được tăng cường và góp phần tích cực trong việc tổ chức thực hiện và hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội hàng năm và của cả nhiệm kỳ.
2. Những hạn chế, tồn tại:
Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại, hạn chế là:
- Công tác phối hợp, triển khai, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, một số Nghị quyết, quyết định, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của địa phương có lúc chưa kịp thời, còn nhiều hạn chế; hoạt động giám sát hiệu quả chưa cao, nhất là hoạt động giám sát đầu tư cộng đồng đối với các dự án đầu tư từ nguồn vốn ngân sách nhà nước. 
- Công tác phối hợp trong tổ chức tiếp xúc cử tri, tuy đã có nhiều cố gắng, nhưng nhìn chung chưa đáp ứng được yêu cầu đề ra. Việc trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri nhiều khi còn mang tính chung chung, chưa rõ ràng; dẫn đến dân còn kiến nghị nhiều lần.  
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NHIỆM KỲ 2021 – 2026:
1. Tiếp tục phát huy khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phối hợp có chiều sâu, thông qua việc thực hiện tốt chính sách phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh chính trị- trật tự ATXH và xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh trên địa bàn huyện. Quyết tâm hoàn thành tốt công tác bầu cử đại biểu Quốc hội, khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhệm kỳ 2021-2026 thành công tốt đẹp.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _bdc_B____B__20227_0] 	2. Tổ chức tốt các phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân. Trọng tâm, mở rộng và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” gắn với phong trào góp sức chung tay xây dựng nông thôn mới; đẩy mạnh cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” và chương trình an sinh xã hội, góp phần thực hiện chủ trương giảm nghèo nhanh và bền vững; tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong nhân dân và trong đội ngũ cán bộ, công chức.
3. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong nhân dân, vận động nhân dân chấp hành pháp luật.
4. Đổi mới công tác tổ chức tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp vừa đảm bảo phát huy dân chủ của nhân dân, vừa bảo đảm trách nhiệm của người đại biểu nhân dân và các cơ quan nhà nước có liên quan, nâng cao hiệu quả công tác xây dựng chính quyền, phối hợp giải quyết tốt ý kiến, kiến nghị của cử tri.
	5. Triển khai và thực hiện tốt quy chế giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền của MTTQ Việt nam và các đoàn thể chính trị - xã hội (Ban hành theo Quyết định số 217, 218/QĐ-TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị khóa (XI)); tổ chức hoạt động giám sát theo chuyên đề.
 	6. Phối hợp thực hiện hiệu quả Quy chế dân chủ cơ sở. Tăng cường hoạt động giám sát, phát huy hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng. Giải quyết tốt đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
Trên đây là thông báo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính nhiệm kỳ 2016 – 2021 và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm nhiệm kỳ 2021 - 2026 của Ủy ban MTTQ huyện Cư Jut rất mong nhận được sự đóng góp của quý vị đại biểu./.
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