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THÔNG BÁO
         công tác tham gia xây dựng chính quyền 
      của Ủy ban MTTQ huyện 6 tháng đầu năm 2021

Thực hiện hướng dẫn của Ủy ban MTTQ tỉnh về công tác xây dựng Chính quyền và chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2021. Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện xin thông báo một số nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận tham gia xây dựng Chính quyền trong 6 tháng đầu năm 2021 tại kỳ họp thứ nhất, HĐND huyện, cụ thể như sau:
I- CÔNG TÁC THAM GIA XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN 
II. Tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
	Thực hiện Thông tri số 13/TTr-MTTW-BTT ngày 19/01/2021 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
- Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với Thường trực HĐND và UBND huyện về dự kiến số lượng cơ cấu thành phần đại biểu HĐND huyện, nhiệm kỳ 2021 – 202; số đại biểu được bầu là 35 đại biểu; dự kiến đơn vị bầu cử là 11 đơn vị; dự kiến phân bổ số lượng người được giới thiệu ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân huyện là 59 người
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã chủ động xây dựng kế hoạch hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; phối hợp với Thường trực HĐND, UBND cùng cấp thành lập Uỷ ban bầu cử các cấp. Ủy ban MTTQ từ huyện đến xã, thị trấn đều cử đại diện tham gia các tổ chức phụ trách bầu cử.
Phối hợp với các tổ chức thành viên, Thường trực HĐND, UBND tuyên truyền về Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND và mục đích ý nghĩa của cuộc bầu cử để ngày bầu cử thực sự là ngày hội của toàn dân; làm cho nhân dân  hiểu rõ vai trò, vị trí của Quốc hội, HĐND; tiêu chuẩn của đại biểu Quốc hội, tiêu chuẩn của đại biểu HĐND; tự mình đi bỏ phiếu để lựa chọn người xứng đáng bầu vào Quốc hội khóa XV, HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026. Công tác thông tin tuyên truyền được MTTQ các cấp coi trọng; việc triển khai thực hiện kế hoạch của Trung ương, của tỉnh, của huyện về cuộc bầu cử đều đảm bảo đúng thời gian, đúng luật, phát huy được dân chủ, đó chính là những điều kiện thuận lợi để MTTQ hoàn thành các bước quy trình hiệp thương không xảy ra sai sót, vi phạm. Thực hiện tốt quy trình  hội nghị hiệp thương 3 bước  lựa chọn, giới thiệu người ra ứng cử đại biểu HĐND huyện nhiệm kỳ 2021-2026 là 59 ứng của viên.
Việc tổ chức các cuộc tiếp xúc cử tri thực hiện quyền vận động bầu cử của các ứng cử viên đại biểu Quốc Hội và đại biểu HĐND các cấp; thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với UBND huyện tổ chức được 02 điểm tiếp xúc giữa cử tri với người ứng cử đại biểu Quốc hội có 210 cử tri tham dự, có 6 cử tri phát biểu với 16 ý kiến; tổ chức 4 điểm gặp gỡ, tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu HĐND cấp tỉnh, có 230 cử tri tham dự, 23 cử tri phát biểu với 51 ý kiến; tổ chức 10  điểm gặp gỡ, tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu HĐND  huyện có 420 người tham dự, 53 cử tri phát biểu với 106 ý kiến; Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức được 62 điểm tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã có 2.480 cử tri tham dự và 245 cử  tri phát biểu 501 ý kiến. Tại các hội nghị tiếp xúc giữa cử tri, những người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp đã chuẩn bị chu đáo chương trình hành động của mình và hứa với cử tri dù trúng cử hay không trúng cử cũng sẽ phấn đấu, tu dưỡng, rèn luyện về mọi mặt, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, luôn là người công bộc trung thành của nhân dân.  
	 Ủy ban MTTQ huyện tổ chức 3 cuộc kiểm tra và 3 cuộc giám sát chỉ ra những sai sót, hướng dẫn các xã  làm tốt trong công tác bầu cử, vận động nhân dân giám sát quá trình tổ chức thực hiện cuộc bầu cử bảo đảm các thủ tục, trình tự tiến hành bầu cử thực sự dân chủ, đúng pháp luật, đảm bảo tiến độ và thời gian quy định; số cử tri đi bầu cử đạt 99,99% tổng số cử tri toàn huyện. 
Thành công của cuộc bầu cử lần này đó chính là thành công của sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, quản lý, điều hành của chính quyền, sự vào cuộc đầy quyết tâm của Mặt trận, các phòng, ban, ngành, đoàn thể từ huyện đến cơ sở; cùng với sự ủng hộ và đồng thuận của nhân dân các dân tộc huyện nhà đã làm nên thắng lợi to lớn của cuộc bầu cử trên địa bàn huyện. 
2. Công tác tham gia xây dựng, tuyên truyền phổ biến chính sách, pháp luật
Phối hợp với các tổ chức thành viên và các cơ quan chức năng tiếp tục tuyên truyền về Hiến pháp; Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Luật đất đai (sửa đổi); Luật hòa giải ở cơ sở; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (sửa đổi) và Luật tiếp công dân và các văn bản quy phạm pháp luật của Trung ương và địa phương có tác động trực tiếp đến người dân ở cơ sở; tuyên truyền pháp luật về bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp; tuyên truyền kết quả của Nghị quyết đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Trong 6 tháng đầu năm tuyên truyền được 108 buổi, có 1.170 người tham gia
3. Công tác giám sát và phản biện xã hội
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã ban hành kế hoạch  số 18/KH-MTTQ-BTT, ngày 03/2/2021, giám sát công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV, HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 trên địa bàn huyện, Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã thành lập Đoàn giám sát công tác bầu cử trên địa bàn huyện với những nội dung giám sát theo quy định. Qua giám sát thực tế và theo báo cáo của Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn nhận thấy: Công tác chỉ đạo, hướng dẫn triển khai các nội dung, quy trình bầu cử được cấp ủy, chính quyền, Ủy ban MTTQ tập trung chỉ đạo và triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng tiến độ, yêu cầu đề ra. Việc thực hiện quy trình giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện, cấp xã diễn ra dân chủ, khách quan, đúng pháp luật, bảo đảm số dư và các tỷ lệ nữ, không phải đảng viên, dưới 35 tuổi, dân tộc, tái cử theo quy định; Việc lập, niêm yết danh sách cử tri, niêm yết danh sách người ứng cử, việc vận động bầu cử đúng thời gian quy định. Việc giám sát trong ngày bầu cử: tại các khu vực bỏ phiếu đã có sự chuẩn bị chu đáo, trang trí phòng bỏ phiếu đúng quy định, hòm phiếu được niêm phong và kiểm tra trước khi tiến hành bỏ phiếu, phiếu bầu và thẻ cử tri được kiểm tra và đóng dấu đúng quy định của pháp luật.  
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện đã xây dựng kế hoạch giám sát quy chế phối hợ công tác giữa Thường trực HĐND, UBND và  Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam năm 2021 trên địa bàn huyện (dự kiến thực hiện trong tháng 7/2021).
4. Công tác tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu dân cử; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân
Ban Thường trực UBMTTQVN huyện phối hợp tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 11. Tổng số cử tri tham dự: 170 cử tri, trong đó: có 07 cử tri phát biểu với 12 ý kiến. Phần lớn các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri tập trung vào các lĩnh vực về: đường giao thông nông thôn, điện đường và một số ý kiến khác …. Chỉ đạo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau các lần tiếp xúc cử tri chuyển cho UBND huyện, các ngành chức năng xem xét, trả lời đảm bảo thời gian theo Luật định. Theo dõi, đôn đốc, giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh, huyện; ý kiến chất vấn của đại biểu HĐND tại các kỳ họp; các ý kiến đề xuất của các Ban HĐND huyện tại các báo cáo thẩm tra; các ý kiến tham gia thảo luận ở các Tổ và ý kiến kết luận của Chủ tọa kỳ họp.
Phối hợp tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri vận động bầu cử cho người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND tỉnh, huyện nhiệm kỳ 2021-2026.
Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với UBND huyện tổ chức được 02 điểm tiếp xúc giữa cử tri với người ứng cử đại biểu Quốc hội có 210 cử tri tham dự, có 6 cử tri phát biểu với 16 ý kiến; tổ chức 4 điểm gặp gỡ, tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu HĐND cấp tỉnh, có 230 cử tri tham dự, 23 cử tri phát biểu với 51 ý kiến; tổ chức 10  điểm gặp gỡ, tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu HĐND  huyện có 420 người tham dự, 53 cử tri phát biểu với 106 ý kiến; Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn tổ chức được 62 điểm tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã có 2.480 cử tri tham dự và 245 cử  tri phát biểu 501 ý kiến .Tại các hội nghị tiếp xúc giữa cử tri, những người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp đã chuẩn bị chu đáo chương trình hành động của mình và hứa với cử tri dù trúng cử hay không trúng cử cũng sẽ phấn đấu, tu dưỡng, rèn luyện về mọi mặt, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, luôn là người công bộc trung thành của nhân dân.
 Qua hội nghị, các ý kiến của cử tri chưa được trả lời hoặc trả lời chưa thỏa đáng được tổng hợp gửi cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri tại kỳ tiếp xúc lần sau. Tại các điểm tiếp xúc vận động bầu cử của các ứng cử viên, cử tri phát huy được quyền dân chủ của mình, nhiều ý kiến tham gia đóng góp, nhận xét thẳng thắn, khách quan về những mặt được và chưa được của từng ứng cử viên và mong muốn các ứng cử viên khi trúng cử đại biểu HĐND nên giành nhiều thời gian để lắng nghe dân, gần dân, sát dân hơn và thực sự là cầu nối giữa dân với Đảng, Nhà nước. Hứa trước dân thì cần phải thực hiện tốt lời hứa của mình trong suốt nhiệm kỳ.
5. Công tác tiếp dân và giám sát giải quyết khiếu nại, tố cáo 
Thực hiện tốt Thông tri số 06 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc hướng dẫn công tác Mặt trận thực hiện pháp luật khiếu nại, tố cáo: Ủy ban MTTQ huyện giám sát công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định. 
Trong 6 tháng đầu năm 2021,theo báo cáo thống kê của 8/8 xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trên địa bàn huyện tiếp 35 lượt với 39 người, 35vụ (trong đó: 0 vụ cũ, 35 vụ mới), giảm so với cùng kỳ năm trước 54,5% (35/77), cấp huyện tiếp 14 lượt, 18 người,  14 vụ; cấp xã tiếp 21 lượt, 21 người, 21 vụ).  Trong đó:
- Tiếp thường xuyên: 34 lượt với 35 người, 34 vụ, chiếm 97% (34/35), (cấp huyện tiếp 13lượt với 14 người, 13vụ; cấp xã tiếp 21 lượt với 21 người, 21 vụ). Số đoàn nhiều người kiến nghị cùng một nội dung 01 vụ.
Ủy ban MTTQ huyện bố trí cán bộ và tiếp dân ngay tại văn phòng của cơ quan theo đúng luật định. Trong 6 tháng đầu năm, Uỷ ban MTTQ huyện nhận được 02 đơn của công dân. Ngay sau khi tiếp nhận đã phân loại đơn, thư để chuyển đến các ngành chức năng giải quyết theo thẩm quyền, nhưng đến nay chưa có cơ quan nào thông báo lại cho Ủy ban MTTQ huyện về kết quả giải quyết. 
6. Giới thiệu Hội thẩm nhân dân
Căn cứ Điều 85, Điều 86 Luật Tổ chức Tòa án nhân dân năm 2014 và Thông tư liên tịch số 01/2004/TANDTC- UBTWMTTQVN ngày 01/03/2004 của Tòa án nhân dân tối cao và Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Hướng dẫn về việc chuẩn bị nhân sự và giới thiệu bầu Hội thẩm Tòa án nhân dân”; Ủy ban MTTQ huyện phối hợp, thống nhất với Chánh án Toà án nhân dân huyện giới thiệu 25 vị theo tiêu chuẩn, cơ cấu, thành phần, số lượng để HĐND huyện xem xét, bầu vào Hội thẩm Toà án nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021-2026. Tại kỳ họp thứ nhất HĐND huyện đã bầu được 25 vị vào Hội thẩm Tòa án nhân dân. 
II. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THAM GIA XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021 
- Tiếp tục tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chương trình hành động của MTTQ Việt Nam; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Chỉ thị 05-CT/TW của Ban chấp hành Trung ương về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của cấp ủy Đảng các cấp; tuyên truyền kết quả bầu cử Đại biểu Quốc Hội, khóa XV và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026; thực hiện tốt nhiệm vụ “Mặt trận lắng nghe nhân dân nói”, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân.
[bookmark: _GoBack]- Tổ chức thực hiện và tham gia, phối hợp giám sát, phản biện, góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo quy chế, quy định 217, 218 của Bộ chính trị. 
- Tăng cường phối hợp với các tổ chức thành viên thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ của địa phương; Triển khai thực hiện Đề án 04 về cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, vận động “Quỹ  vì người nghèo” và thực hiện tốt Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; “Đền ơn đáp nghĩa”…..  
- Tiếp tục phối hợp thực hiện Đề án “Tiếp tục xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư 
- Phát huy vai trò của Ủy viên Ủy ban MTTQ; nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện quy chế, chương trình phối hợp giữa Mặt trận với HĐND –UBND, các tổ chức thành viên, các cơ quan, ban ngành trong huyện. 
- Tham gia thực hiện tốt Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; Kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng và Ban công tác Mặt trận. 
Trên đây là thông báo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021 của Ủy ban MTTQ huyện Cư Jut rất mong nhận được sự đóng góp của quý vị đại biểu./.
	Nơi nhận: 
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Thường trực HU;
- Ban Dân vận HU;
- HĐND huyện;
- UBND huyện;
- TT Ủy ban MTTQ  huyện;
- Ủy ban MTTQ các xã, TT;
- Các TCTV;
- Lưu VP,VT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH

(đã ký)

 Phạm Đức Vang
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