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THÔNG BÁO 
         Công tác tham gia xây dựng chính quyền 
      của Ủy ban MTTQ huyện năm 2017

Thực hiện Quy chế phối hợp công tác giữa Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân và Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện; Công tác xây dựng Chính quyền và chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ huyện năm 2017. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện xin thông báo một số nhiệm vụ trọng tâm công tác Mặt trận tham gia xây dựng Chính quyền trong năm 2017 tại kỳ họp thứ 5, HĐND huyện, như sau: 
1. Công tác tham gia xây dựng pháp luật; tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện hành kế hoạch số 16/KH-MTTQ-BTT, ngày 06/3/ 2017 về công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục phổ biến pháp luật. Trong năm phối hợp phổ biến, quán triệt một số nội dung của các Luật, các văn bản mới ban hành tại các xã, thị trấn được 65 buổi, hơn 4.000 lượt người tham dự. 
Phối hợp và giám sát (qua báo cáo) cơ quan chức năng tham gia xây dựng văn bản pháp luật Cụ thể: Cơ quan chức năng của huyện ban hành kế hoạch tự kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn; kiểm tra 06 Nghị quyết do UBND xã Nam Dong ban hành; bãi bỏ 01 văn bản quy phạm pháp luật hết hiệu lực toàn bộ; Trung tâm trợ giúp pháp lý huyện thực hiện trợ giúp tại xã Ea Pô và thị trấn Ea Tling với 131 lượt người tham dự và 20 vấn đề được tư vấn tại chỗ.
Phối hợp, hướng dẫn Mặt trận cơ sở tham gia tổ chức tốt công tác hoà giải các mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân. Trong năm các Tổ hòa giải ở khu dân cư tiếp nhận hòa giải 84 vụ việc, trong đó: Hòa giải thành 68 vụ việc và hòa giải không thành 16 vụ việc.
2. Công tác giám sát và phản biện xã hội
Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện xây dựng kế hoạch số19/KH-MTTQ-BTT, ngày 09/3/2017 về thực hiện công tác giám sát và phản biện xã hội theo quyết định 217, 218 của Bộ chính trị. Trong năm tổ chức giám sát được 01 cuộc:  Giám sát việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở và đất nông nghiệp cho người dân tại thôn 1, xã Ea Pô, tại UBND xã Ea pô và UBND huyện. Đồng thời, cử người tham gia với HĐND, Viện kiểm sát, LĐLĐ huyện thực hiện các chương trình giám sát theo chuyên đề. Trong các buổi giám sát Mặt trận đều có những đánh giá, nhận xét qua giám sát một cách tích cực, hiệu quả. 
Ngoài ra, còn giám sát (qua số liệu báo cáo) cơ quan chức năng thực hiện các chính sách dân tộc. Nhìn chung các chính sách dân tộc được triển khai kịp thời, đồng bộ, đạt được những kết quả đáng khích lệ, bước đầu giúp bà con an tâm khắc phục khó khăn, ổn định cuộc sống  và giám sát việc tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của dân tại Bộ phận tiếp dân của UBND huyện.
Hướng dẫn Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn củng cố kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng theo Thông tri số 25/TTr-MTTW-BTT, ngày 10/8/2017 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Chủ động phối hợp với cấp ủy, Chính quyền tổ chức thực hiện việc giám sát một số tuyến giao thông nông thôn, các công trình phúc lợi phục vụ dân sinh trên địa bàn. Ngoài các thành viên của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng tham gia công tác giám sát, còn có sự tham gia giám sát của các tầng lớp nhân dân địa phương nơi công trình được thi công, thể hiện tính dân chủ, khách quan theo đúng chủ trương “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”. Trong năm, nhìn chung 2 Ban hoạt động tương đối tốt, cụ thể: Ủy ban MTTQ thị trấn Ea Tling đã tiến hành giám sát việc lát gạch vỉa hè hai bên đường Quốc lộ 14; Ủy ban MTTQ các xã Trúc Sơn, Nam Dong, Đăk D’rông tiến hành giám sát các công trình làm đường giao thông nông thôn tại một số thôn; Ủy ban MTTQ xã Tâm Thắng giám sát việc xây dựng chợ xã, công trình nước sạch tại 4 buôn đồng bào dân tộc thiểu số tại chỗ...
3. Công tác tiếp công dân và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo
Thực hiện Thông tri số 02 /TTr-MTTW-BTT ngày 12/02/2015 của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam quy định và hướng dẫn việc tổ chức tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. Trong năm, Uỷ ban MTTQ huyện nhận được 02 văn bản của Ủy ban nhân dân xã Cư Knia tập hợp ý kiến nhân dân đối với ngành điện, Ban thường trực Mặt trận huyện đã chuyển Điện lực Cư Jút để giải quyết theo thẩm quyền, nhưng chưa nhận được ý kiến phản hồi.
Qua theo dõi, giám sát công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo của bộ phận tiếp công dân của huyện, các phòng ban, đơn vị thuộc huyện và 8 xã, thị trấn theo quy định. Qua giám sát nhận thấy công tác giải quyết đơn thư được cơ quan chức năng của huyện giải quyết đúng quy định, không để đơn thư tồn đọng, kéo dài
Đại diện Ban thường trực Ủy ban MTTQ huyện tham gia 04 cuộc tiếp và đối thoại với dân tại trụ sở tiếp công dân của UBND huyện.
4. Tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri; phối hợp tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân
Phối hợp tổ chức được 02 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc Hội khóa XIV; 10 điểm với đại biểu HĐND 2 cấp tỉnh, huyện trước và sau các kỳ họp, có 1.248 lượt cử tri tham dự, 148 cử tri phát biểu với 263 ý kiến, 03 ý kiến bằng văn bản. Qua hội nghị, các ý kiến của cử tri chưa được trả lời hoặc trả lời chưa thỏa đáng được Ủy ban MTTQ huyện phối hợp với Thường trực HĐND huyện tổng hợp được 13 ý kiến đối với cấp tỉnh, 73 ý kiến cấp huyện gửi các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết. Nhìn chung các ý kiến đều đã được các cơ quan chức năng giải quyết, trả lời bằng văn bản. 
Tuy nhiên còn một số vấn đề nổi lên cần được quan tâm, cụ thể như là:
1.Tình trạng lưới điện nông thôn hiện nay ở một số khu dân cư trên địa bàn một số xã do dân tự kéo đường dây điện bằng cột gỗ, nay bị xuống cấp nghiêm trọng, gây mất an toàn. Cử tri nhiều lần phản ánh, kiến nghị nhưng chưa được giải quyết, hoặc giải quyết chưa thỏa đáng. 
2. Hiện nay trên địa bàn huyện có một số trang trại chăn nuôi và cơ sở sản xuất, chế biến có nguy cơ cao về ô nhiễm môi trường, tuy đã bị cơ quan chức năng nhắc nhở, xử phạt nhưng nay vẫn chưa khắc phục được, làm ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân quanh vùng, như: Kho xanh, Nhà máy Đại Việt xã Tâm Thắng; Nhà máy chế biến mủ cao su Nam Đạt, Bãi rác thải HTX môi trường Quyết Thắng, Công  ty heo giống hạt nhân GreenFarm Asia  xã Cư Knia … đề nghị cơ quan chức năng tiếp tục có biện pháp giải quyết.
3. Một số vụ việc liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích của cộng đồng dân cư, như khu dân cư tập trung tại Tổ dân phố 3 Thị trấn Ea Tling, một số dự án đã và đang chuẩn bị triển khai… cần tăng cường chỉ đạo phối hợp từ khâu tuyên truyền, vận động đến tổ chức thực hiện đồng bộ, kịp thời hơn nữa trong thời gian tới.
5. Một số đề xuất kiến nghị cuả Ủy ban MTTQ huyện
1. Đề nghị các vị đại biểu HĐND cần nâng cao hơn nữa trách nhiệm của người đại biểu HĐND theo luật định trong việc tiếp xúc cử tri, tiếp thu, trả lời, giải trình các ý kiến của các cơ quan, đồng thời giám sát việc giải quyết những nguyện vọng chính đáng của cử tri. 
2. Đề nghị HĐND, Ủy ban nhân dân huyện bổ sung kinh phí chi thường xuyên của Ủy ban MTTQ cấp huyện và xã, Ban công Mặt trận ở khu dân cư, các tổ chức chính trị- xã hội kịp thời theo Thông tư 121/2017/TT-BTC, ngày  15/11/2017 của Bộ tài chính Quy định quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” tạo điều kiện để Ủy ban MTTQ các cấp, Ban công Mặt trận ở khu dân cư, các tổ chức chính trị- xã hội đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động năm 2018.
6. Phương hướng, nhiệm vụ công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2018 
- Phối hợp tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm của Đảng, của dân tộc, của đất nước gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến, tự chuyển hóa” trong nội bộ”. 
[bookmark: _GoBack]- Tuyên truyền các Chủ trương, Nghị quyết, Quyết định, Kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện.
- Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai có hiệu quả  các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước như: Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, vận động Quỹ “Vì người nghèo” và thực hiện tốt phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”, phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; An sinh xã hội, “Đền ơn đáp nghĩa”…..  
- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giám sát, phản biện xã hội; góp ý xây dựng Đảng, chính quyền năm 2018 của Ủy ban MTTQ huyện. 
- Phối hợp tổ chức tốt các Hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu dân cử; phối hợp tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh; theo dõi, giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân. 
- Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng và Ban công tác Mặt trận ở cơ sở. 
- Phối hợp sơ kết thực hiện quy chế phối hợp giữa Ban thường trực  Ủy ban MTTQ huyện với Thường trực HĐND - UBND, các tổ chức thành viên và một số cơ quan, đơn vị liên quan của huyện. 

Trên đây là thông báo công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2017 và một số phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2018 của Ủy ban MTTQ huyện Cư Jut rất mong nhận được sự đóng góp của quý vị đại biểu./.
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