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Tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 05, HĐND tỉnh khóa III

Kính gửi:  Thường trực HĐND và Ban Thường trực Uỷ ban 
                      Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thị xã 
Thực hiện Kế hoạch số 19/KH-HĐND, ngày 22/9/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đắk Nông v/v tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ năm, HĐND tỉnh khóa III, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã phối hợp với Thường trực HĐND cùng cấp tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh, huyện như sau: 
1. Nội dung tiếp xúc cử tri 
- Đại biểu HĐND tỉnh thông báo với cư tri kết luận Hội nghị liên tịch thống nhất nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa III; nhiệm kỳ 2016 - 2021; Trả lời các ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri sau kỳ họp thứ 4, HĐND tỉnh.
- Tiếp thu, giải trình và chuyển các ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri tại hội nghị đến các cơ quan chuyên môn xem xét, giải quyết theo luật định. 

2. Hình thức tổ chức và thành phần tham dự hội nghị tiếp xúc cử tri

2.1. Hình thức tổ chức          
Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, Thường trực HĐND và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã thống nhất phối hợp tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND hai cấp tỉnh, huyện. Hội nghị tiếp xúc cử tri diễn ra trên địa bàn 8 huyện, thị xã; mỗi đơn vị bầu cử tổ chức tại 02 điểm, trong đó tổ chức 01 điểm tại các buôn, bon, tổ dân phố, (đơn vị bầu cử có 3 đại biểu trở xuống tổ chức tại 01 điểm).

* Buổi sáng: Các đại biểu HĐND tỉnh tham gia tiếp xúc với cử tri, ghi nhận các ý kiến, kiến nghị, phản ánh và giải đáp các ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri tại điểm tiếp xúc cử tri.         
* Buổi chiều: Thường trực HĐND tỉnh đề nghị các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức làm việc với Thường trực HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện để thống nhất việc phân loại, tổng hợp ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri gửi đúng cấp có thẩm quyền giải quyết; đồng thời tổng hợp báo cáo Thường trực HĐND tỉnh theo quy định. 

2.2. Thành phần tham dự
- Đại biểu HĐND hai cấp tỉnh, huyện; 
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Lãnh đạo các sở, ban, ngành cấp tỉnh; 
- Đại diện Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam; các phòng, ban cấp huyện;  

- Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể cấp xã; thôn, bon, buôn, bản, tổ dân phố nơi cử tri tham gia tiếp xúc;

- Cử tri các thôn, bon, buôn, bản, tổ dân phố. (Mỗi hội nghị ít nhất có 80 cử tri trở lên tham gia)

3. Thời gian, địa điểm tiếp xúc cử tri 
3.1. Thời gian, Buổi sáng bắt đầu từ 7h30; buổi chiều từ 13h30 phút.

- Ngày 26/10/2017 (thứ 5): Tiếp xúc cử tri tại các huyện: Tuy Đức, Đắk R’Lấp, Đắk Glong và thị xã Gia Nghĩa. 
- Ngày 27/10/2017 (thứ 6): Tiếp xúc cử tri tại các huyện: Đắk Song, Đắk Mil Cư Jút và Krông Nô. 
* Địa điểm :  
Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã chủ động phối hợp với các Tổ đại biểu HĐND tỉnh, Thường trực HĐND cùng cấp thống nhất bố trí địa điểm cụ thể và thông báo đến Thường trực HĐND hai cấp, đại biểu HĐND 2 cấp theo quy định. Hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã thông báo chương trình, thời gian và địa điểm tiếp xúc cử tri trên phương tiện thông tin đại chúng để cử tri ở địa phương được biết và vận động cử tri trên địa bàn tham gia đông đủ.  
4. Chủ trì Hội nghị
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện chủ trì hội nghị tiếp xúc cử tri và cử cán bộ Mặt trận tổng hợp các ý kiến đề nghị của cử tri tại hội nghị. 
Ngay sau khi hội nghị tiếp xúc cử tri kết thúc. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã báo cáo kết quả tiếp xúc cử tri về Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh chậm nhất 03 ngày, kể từ ngày kết thúc đợt tiếp xúc cử tri và gửi qua địa chỉ mail: congsu731964@gmail.com. 
Lưu ý: Báo cáo tổng hợp những ý kiến, kiến nghị của cử tri đề nghị tại hội nghị phải được chắt lọc cụ thể. Các ý kiến đề nghị của cử tri phải có nội dung, địa chỉ rõ ràng, tạo thuận lợi cho các cơ quan chức năng kiểm tra, xác minh và giải quyết theo thẩm quyền. (Không tổng hợp các ý kiến đã được các vị đại biểu HĐND, các cơ quan chuyên môn và lãnh đạo địa phương đã trả lời thỏa đáng tại hội nghị TXCT). 

* Tiêu đề trang trí: “Hội nghị tiếp xúc cử tri với Đại biểu HĐND, trước kỳ họp thứ 05, HĐND tỉnh khóa III”.
Nhận được thông báo này, đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã chủ động phối hợp với HĐND, UBND cùng cấp triển khai kế hoạch tiếp xúc cử tri theo nội dung trên; đồng thời thông báo cho các vị đại biểu HĐND và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh biết./.
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