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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
HUYỆN CƯ JUT
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 18/TKG-MTTQ-BTT

	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập  –  Tự  do  –  Hạnh  phúc


 Cư Jút, ngày 08 tháng 4 năm 2021



THƯ KÊU GỌI
Vận động ủng hộ Quỹ phòng, chống dịch bệnh Covid-19 (đợt 2)

Kính gửi:   Các cơ quan, đơn vị, các cá nhân, doanh nghiệp, trường học và toàn thể nhân dân trên địa bàn huyện Cư Jút.

Hưởng ứng lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tiếp tục phát động “Toàn dân tham gia ủng hộ phòng chống dịch Covid-19”; Thư kêu gọi số 526/MTTQ-BTT, ngày 30/3/2021 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Đăk Nông “về việc tiếp tục vận động ủng hộ Quỹ phòng, chống dịch Covid-19.
 Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 206-TB/TU, ngày 19/2/2021 về việc tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống dịch Covid-19 và Thông báo số 242-TB/HU, ngày 6/4/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc thống nhất để Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện tiếp tục kêu gọi các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp và nhân dân trong huyện chung tay ủng hộ kinh phí phòng, chống dịch Covid-19.
Thời gian qua các cấp, các ngành, các địa phương đã chủ động, quyết liệt trong công tác phòng, chống dịc Covid-19, đến nay toàn tỉnh ta nói chung và huyện Cư Jút nói riêng chưa ghi nhận truopwngf hợp nào dương tính với Covid-19, tuy nhiên hiện nay tình hình dịch bệnh tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường, với sự xuất hiện chủng mới của virus có khả năng lây lan nhanh, mạnh trong cộng đồng, khiến số người phải thực hiện cách ly tập trung ngày một tăng cao, đòi hỏi nguồn nhân lực và vật lực rất lớn trong công tác phòng, chống và chữa trị dịch bệnh.
Để có thêm nguồn lực cho công tác phòng, chống dịch Covid-19, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện tiếp tục kêu gọi các cơ quan, đơn vị, các cá nhân, doanh nghiệp, trường học và toàn thể nhân dân trên địa bàn huyện chung tay ủng hộ kinh phí phòng, chống dịch Covid-19. Trong đó đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang ủng hộ tối thiểu 1 ngày lương.
Đề nghị Ban thường trực Ủy ban MTTQ các xã, thị trấn phối hợp thu ủng hộ của nhân dân, hoặc cá nhân, tổ chức trên địa bàn và nộp kịp thời về Ban thường trực hoặc chuyển khoản theo quy định. Nội dung ghi ủng hộ là “Ủng hộ phòng, chống dịch COVID-19” (đợt 2).
Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện trân trọng ghi nhận sự quan tâm ủng hộ của các cơ quan, đơn vị, tổ chức cá nhân và tin tưởng rằng đợt vận động này đạt kết quả cao nhất, để chung tay góp sức cùng cả nước khống chế đại dịch,bảo vệ an toàn sức khỏe cho nhân dân, sớm đưa cuộc sống trở lại bình thường.
Mọi sự ủng hộ của các tổ chức cá nhân xin gửi về: Cơ quan Uỷ ban MTTQ huyện Cư Jút, hoặc chuyển khoản vào tài khoản  của Ủy ban MTTQ huyện Cư Jut, số tài khoản: 3761.0.9037169.91999 tại Kho bạc Nhà nước huyện Cư Jút, tỉnh Đăk Nông.
Kết quả vận động được cập nhật công khai liên tục trên đài Phát thanh - truyền hình huyện và  trên trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ huyện (Địa chỉ Website:http://ubmttqvnhuyencujut.daknong.gov.vn) 
Xin trân trọng cảm ơn !
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